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Návrh víceletého hospodaření.

1. ÚVOD

Lesy jsou bezesporu jedním z největších bohatství naší vlasti a jsou jednou ze základních složek životního prostředí. Ovlivňují a zlepšují podnebí, vodní a půdní poměry, vytvářejí přirozené prostředí pro mnohé druhy rostlin a živočichů, ale i jejich společenstev, uchovávají přírodní krásy a jsou rovněž zdrojem zdraví a osvěžení obyvatelstva.

Protože lesní porosty v biokoridoru Hloučela nejsou součástí lesního půdního fondu-tzn., že zde neplatí lesní hospodářský plán, je nutné se o tyto postarat dle možností města Prostějova. Jelikož návštěvnost dosahuje vysokého stupně, jsou zde nezbytná specifická hospodářská opatření, aby bylo zajištěno plnění žádoucích funkcí rekreačního lesa. Speciální šetření se zaměřuje na vyšetření vztahů a závislostí lesa a prostředí – především z hlediska zdravotního a rekreačního. Tím se zjišťuje i forma hospodářského způsobu, velikost a tvar obnovních prvků, délka doby obmýtí a obnovní, porostní skladba, ale i předčasná nebo předržená obnova, prokácení průhledů a ponechání volných ploch, změna druhové skladby.

Od založení porostů až do jejich zmýcení uplyne velmi dlouhá doba, proto správnost mnohých základních pěstebních směrů a teorií může ověřit často až historie. A jak je známo i v biokoridoru se některé pěstební činnosti  ukázaly jako špatné – vysazování nevhodných zahraničních dřevin, zejména pak topolu kanadského a trnovníku akát.

Cílem projektu je získat stabilní lesní společenstva původních druhů dřevin, zpřístupnění biokoridoru a splnění všech funkcí kvalitního rekreačního lesa. Bohužel pro velkou rozlohu , rozmanitost, ale i značnou zanedbanost porostů, musí být tento projekt víceletý, s návrhem na minimálně 10 až 15 let, čímž samozřejmě potřebné práce a činnosti v dalších letech nekončí.

2. METODIKA

Vzhledem k tomu, že neexistují žádné plány a není vypracovaná žádná dokumentace ani mapy hospodaření v biokoridoru, snažili jsme se alespoň rámcově vypracovat návrh hospodaření.

Jedná se o příměstskou část biokoridoru, od silnice Domamyslice –Smržice podél toku po silnici Kostelecká. Daný úsek je 3 000 m dlouhý s šířkou 30 až 120 m, přibližně 30 ha celkové plochy.

Počínaje rokem 2003 zde byla realizována první část (etapa) projektu, na parcelách č. 514/2 a 264/2, a to v západní části na pravém břehu Hloučely. Výsledek byl bezesporu pozitivní a úspěšný. V dalších letech budou práce prováděny na obou březích Hloučely s tím, že levý břeh, který není tak rekreačně využívaný, bude hospodářsky upravován pouze formou prořezávek a probírek, s postupnou likvidací nevhodných dřevin (topol kanadský, trnovník akát). Tato část velice dobře slouží jako záštita pro zvěř (myslivost) a bude vhodná i pro další vývoj vegetace a přirozený biotop dalších organismů.

V zásadě se bude jednat o následující práce:

1. Obnova (zalesňování)

Musí být zajištěna výsadbou poloodrostků a odrostků dřevin výrazných stavbou koruny a kmene. Jde o dřeviny domácí a dobře rostoucí na daném stanovišti, dřeviny s bohatě vyvinutým kořenem, jako jsou jasany, jilmy a olše. Doporučený spon je 2,2 až 3 m krát 2,2 až 3 m, nebo i v řadě 3 – 4 m od sebe. Výsadba může být provedena na jaře i na podzim. Na některých vyhraněných místech bude prováděna výsadba i keřů. Výsadba bude upřednostněna na holinách, které by vznikly po přírodních kalamitách (např. větrná kalamita ze srpna 2003).

2. Ochrana proti zvěři

Každá sazenice bude individuelně chráněna pletivem proti okusu (ohryzu) nebo vytloukání, popřípadě další sazenice nebo i nálet potom letním, ale hlavně zimním nátěrem – Aversol.

3. Výřez plevelných dřevin

Výřez plevelných dřevin je žádoucí téměř po celém území, jedná se hlavně o část pravého břehu Hloučely, která je rekreačně využívána. Jsou to především bez černý, akát nebo i krušina olšová, které zamezují růst náletu významných dřevin.

4. Prořezávky

Je nutné je rozdělit do dvou skupin. Jedná se o jednocení pařezových výmladků (zejména olše) a samotná prořezávka v mladých náletech jasanu a javoru. Jsou to většinou zanedbané prořezávky v neuspokojivém stavu pokud jde o druhovou skladbu, ale i zdravotní stav, tvar stromků a odolnost.

5. Klest

Likvidace klestu po těžbách bude prováděna předevší mechanizovaně – štěpkovačem (drtičem) klestu. Štěpka bude v porostech působit relativně jako hnojivo a zároveň bude potlačovat růst nevhodné buřeně. Některý klest bude ponecháván na místě pro růst některých hub, rostlin, ale bude vhodný i jako záštita pro některé ptáky (hnízdiště např. střízlíka obecného nebo pěvušky modré), také i hmyz.

6. Těžební práce

Do této činnosti jsou zahrnuty veškeré probírky, nahodilé těžby, kalamitní těžby a těžby určených dřevin (topol kanadský, trnovník akát), ohrožujících stav biokoridoru. Budeme postupovat výběrným způsobem, tak abychom docílili co největší tloušťkové, výškové a druhové diferenciace. Měřítkem výběru bude také fyziologické zestárnutí jedinců (nebo i skupin), zdravotní stav a estetická působivost.

 Roční náklady na projekt by neměly přesahovat částku 200 000,- KČ. Na veškerou činnost a práce bude vypracovaná dokumentace (včetně fotodokumentace), dále potom zákresy a výroby map pro další využití.

3. ZÁVĚR

Jelikož je zřejmé, že většina porostů vznikla na místech bývalých pastvin, ať již výsadbou nebo samovolně náletem, a proto nejsou zahranuty do lesního půdního fondu, musíme se o tyto porosty postarat – hlavně s pomocí magistrátu města Prostějova, který by si měl vyčlenit prostředky na podporu tohoto závažného a zásadního projektu. Vždyť se jedná o jedinou a jedinečnou přírodní oblast (zákoutí) v blízkosti města. 

