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Kampaň Den bez tabáku varuje před následky kouření
(31. 5. 2009, mezinárodní kampaň Den bez tabáku)
PRAHA, 1. 6. 2009 – Koncem května probíhá každoročně celosvětová kampaň zaměřená na prevenci kouření a na podporu protikuřáckých opatření. Letošním tématem Dne bez tabáku jsou zdravotní varování o škodlivosti tabáku, umístěná na krabičkách od cigaret. Varování se postupně zavádí na základě mezinárodní Rámcové úmluvy o kontrole tabáku, kterou iniciovala Světová zdravotní organizace (WHO). Výzvu i celou kampaň Den bez tabáku podporuje také Státní zdravotní ústav. Řadu osvětových akcí pořádali i letos členové Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM).
Světový Den bez tabáku, který každoročně připadá na 31. květen, se také v letošním roce zaměřil na ochranu nekuřáků před následky pasivního kouření ve veřejných prostorech, zejména restauracích, a na prevenci kouření u dětí a mladistvých. Zkušenosti ze zahraničí prokazují, že nejefektivnější cestou ke zvýšení povědomí veřejnosti o škodlivých následcích kouření jsou zdravotní varování na všech baleních tabákových výrobků, kombinující obrázky s textem. Stále více států usiluje o zavedení těchto varování, naplňujících požadavky Rámcové úmluvy o kontrole tabáku Světové zdravotní organizace (WHO), která rovněž zpracovala podpůrnou strategii pro plnění závazků vyplývajících z této mezinárodní smlouvy.
Ke kampani Den bez tabáku se připojují také členové NSZM. Konají se „Cesty za čistým vzduchem“, ať už ve městech či v přírodě, pěšky či na kole, probíhají dětské soutěže o nejlepší cigaretovou maketu nebo zábavné programy jako „Zvířátka také nekouří“. Kuřáci využívají služeb poraden pro odvykání kouření nebo bezplatných měření krevního tlaku.
Den bez tabáku letos zatím podpořila tato Zdravá města:

Blansko, Hodonín, Chrudim, Letovice, Litoměřice, Prachatice, Strakonice, Třebíč, Ústí nad Labem, Varnsdorf, Vsetín.
Výběr ze zajímavých akcí k mezinárodní kampani Den bez tabáku ve Zdravých městech:

Blansko: 23. května proběhl ve spolupráci s Fitklubem Blansko již 9. ročník „Cesty za čerstvým vzduchem“ s cílem v Hořicích. Pro děti byla připravena krátká projížďka na koních.
Hodonín: Centrum pro rodinu Hodonín uspořádalo 29. května pro děti „Stezku odvahy zemí tabákových banditů“. Akce upozorňovala děti formou soutěží na škodlivost kouření.
Chrudim: Zástupci Zdravého města Chrudim v čele s místostarostou Petrem Řezníčkem se 23. května zúčastnili tradičního výšlapu na Sněžku, pořádaného ve spolupráci s Klubem českých turistů. Na vrcholu Sněžky proběhlo předání pamětních listů se speciálním razítkem.
Letovice: V rámci kampaně Den bez Tabáku se 23. května uskutečnil cyklistický poznávací výlet „Na kole k pramenům brněnských vodovodů“.
Litoměřice: Dětské zastupitelstvo organizuje půlroční akci, během které bude ve spolupráci s hlídkami městské policie kontrolovat dodržování zákazu prodeje tabákových výrobků a alkoholu dětem a mladistvým. Výtěžek z pokut bude věnován dětskému oddělení Městské nemocnice v Litoměřicích.

Prachatice: 30. května byl v místní kabelové televizi odvysílán šot, ve kterém místní známé osobnosti prezentovaly své názory na škodlivost kouření a s tím spojené zdravotní problémy.
Strakonice: Dva dny před Světovým dnem bez tabáku byl symbolicky ukončen preventivní protidrogový projekt pro děti s názvem „Hravě přes překážku“. Na podzim je v plánu druhý ročník soutěže „Kdo přestane, vyhraje“.

Třebíč: Žáci 2. stupňů základních škol se zúčastnili výtvarné soutěže o nejlepší plakát s protikuřáckou tématikou, kterou uspořádal DDM Hrádek. Celkem se podařilo shromáždit 63 plakátů, nejúspěšnější díla jsou vystavena na veřejných místech a ve vestibulu radnice.

Ústí nad Labem: Ve vstupní hale Magistrátu bude 2. 6. probíhat pro kuřáky bezplatné měření oxidu uhelnatého v plicích přístrojem Smokerlyzer a měření krevního tlaku. Návštěvníci akce si budou moci udělat test nikotinové závislosti a získat informační materiály k odvykání kouření.
Varnsdorf: Majitelé restaurací měli možnost přihlásit se 31. května ke kampani Den bez tabáku vyhlášením jednodenního úplného zákazu kouření.
Vsetín: Přes 20 závodníků zdolávalo 9 pater vsetínské radniční budovy během tradiční soutěže v běhu do schodů, která se konala 26. května. Nejrychlejšímu běžci-nekuřákovi trvala cesta necelých 46 vteřin, nejrychlejší kuřák byl skoro o 3 vteřiny pomalejší.
Jednotlivé programy a další informace ke kampani naleznete na http://www.zdravamesta.cz/dbt.
· Národní síť Zdravých měst ČR – asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM). Aktuálně jich asociace sdružuje 90. Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 92 členů, s regionálním vlivem na 1870 měst a obcí, ve kterých žije 3,2 milionu obyvatel (32 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz.
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.zdravamesta.cz/ma21.
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