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Stovka příkladů dobré praxe inspiruje obce i regiony
PRAHA, 30. 9. 2009 – Veřejně přístupná databáze, kam jsou zařazovány úspěšné aktivity z nejrůznějších oblastí rozvoje obcí a regionů, obsahuje již více než stovku příkladů. Kromě tradičních témat, jako je životní prostředí, doprava, energetika nebo sociální služby, se v databázi objevily také příklady úspěšné realizace místní Agendy 21 (MA21) – programu, zaměřeného na strategické řízení a zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů obce nebo regionu.

Internetová Databáze DobráPraxe má za cíl shromažďovat inovativní postupy měst, obcí a regionů České republiky. V Databázi je možné nalézt příklady z oblasti veřejné správy, životního prostředí, zdraví, volnočasových aktivit, sociálních služeb, vzdělávání, podnikání, zemědělství a venkova nebo dopravy. Počet zařazených příkladů dobré praxe v databázi již překročil stovku. Příklady, které jsou do Databáze vybírány, pomáhají kvalitnímu rozvoji měst, obcí a regionů, podporují jejich soutěživost a přispívají k dobré image samospráv. V Databázi se vedle sebe setkávají tak různorodé příklady, jakými jsou úspěšné fungování Komise Zdravého města v pražské městské části Libuš a Písnice, prezentace činnosti Zdravého města Litoměřice na vlastních internetových stránkách nebo spolupráce Zdravého města Letovice se zástupci podnikatelského a neziskového sektoru během tradičního Festivalu 3+1.
Díky sdílení dobré praxe se města od sebe vzájemně učí. Nově byly do Databáze zařazeny také příklady úspěšného plnění oficiálních Kritérií místní Agendy 21 (MA21) ze strany měst, obcí a regionů. Kritéria tohoto mezinárodního programu pro podmínky České republiky vytvořila Pracovní skupina pro MA21 Rady vlády pro udržitelný rozvoj. Na adrese www.dobrapraxe.cz/kriteria_MA21 naleznete ukázky aktivního zapojování veřejnosti do plánování a rozhodování. Databáze DobráPraxe i díky těmto novým příkladům slouží jako pomůcka pro aktivní obce. Informace o plnění jednotlivých Kritérií MA21 poskytla Zdravá města Jihlava, Kopřivnice, Letovice, Litoměřice, Uherské Hradiště a Ústí nad Labem, Zdravá městská část Praha-Libuš a Písnice a Zdravý kraj Vysočina.
Shromažďování informací o inspirativních aktivitách měst, obcí a regionů patří mezi základní cíle Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM). Sdílení dobré praxe mezi městy a obcemi, které realizují místní Agendu 21, je také součástí probíhajícího projektu MAgNET, podpořeného ze zdrojů Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí ČR.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.zdravamesta.cz/ma21.
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 92 členů, s regionálním vlivem na 1841 měst a obcí, ve kterých žije 3,2 milionu obyvatel (32 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz.
Kontakt pro další informace:
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