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Zdravá města byla oceněna za kvalitu ve veřejné správě
(9.–11. 2. 2010, 6. Národní konference kvality ve veřejné správě)
TÁBOR, 10. 2. 2010 – Během 6. Národní konference kvality ve veřejné správě proběhl v Táboře ceremoniál udělování cen Ministerstva vnitra za úspěšný postup při zavádění metod kvality ve veřejné správě. Mezi oceněnými byli také letos členové Národní sítě Zdravých měst ČR. Zdravá města získala ocenění mimo jiné za realizaci místní Agendy 21, tedy za praktické uplatňování zásad udržitelného rozvoje a aktivní spolupráci úřadů s veřejností. Zástupci Zdravých měst a regionů přebírali „Ceny za kvalitu ve veřejné správě“ a „Ceny za inovaci“ v táborském společenském centru Střelnice za účasti ministra vnitra Martina Peciny.
Čtyři desítky obcí, regionů a jejich úřadů i dalších institucí veřejné správy získaly ceny Ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci ve veřejné správě za rok 2009. I tentokrát byly oceněny postupy členů Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM), vybraná Zdravá města zabodovala dokonce ve více kategoriích současně. V rámci tohoto ročníku udílení cen Ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci bylo opět oceňováno uplatňování místní Agendy 21 jako jedné z efektivních metod kvality ve veřejné správě. Stříbrnou cenu za kvalitu ve veřejné správě za realizaci MA21 získala Zdravá města Chrudim, Litoměřice, Prostějov a Vsetín, Stříbrnou cenu za další metody kvality ve veřejné správě pak Zdravá města Dobříš (model CAF 2006), Chrudim (model CAF 2006), Kopřivnice (model CAF 2006), Moravská Třebová (ČSN ISO/IEC 27001:2006), Prostějov (model CAF 2006), Šternberk (model CAF 2006) a Tábor (model CAF 2006). Bronzovou cenu za uplatňování MA21 převzali zástupci Zdravých měst Dobříš, Hlučín, Jilemnice, Poděbrady, Zdravé městské části Praha Libuš-Písnice a Zdravého kraje Vysočina, Bronzovou cenu za další metody kvality ve veřejné správě převzali zástupci Zdravých měst Prostějov (model CAF 2006), Říčany (BMK), Tábor (BMK) a Zdravého Jihomoravského kraje (ISO 9001:2001). Cenu za inovaci ve veřejné správě za rok 2009 získala také Zdravá města Hodonín (zavedení systému přidělování dotací sportovním oddílům formou grantových poukázek) a Prostějov (ustanovení koordinátorů kvality na odborech městského úřadu v Prostějově).
„Místní Agenda 21 je uznávána jako metoda kvality ve veřejné správě již několik let, a za tu dobu nejen že roste počet oceňovaných Zdravých měst a regionů, ale roste především kvalita jednotlivých úřadů. Projevují se tak výsledky dlouhodobého sdílení dobrých postupů a zkušeností mezi Zdravými městy, mezi nimiž je celá řada zkušených realizátorů metod kvality. Tato vzájemná spolupráce a podpora funguje a je pro města a jejich úřady evidentním přínosem. Věřím, že inovace i osvědčené postupy, za něž jsou naši členové oceňováni, povzbudí i další zájemce o aktivní postup v metodách kvality ve veřejné správě, řekl ředitel NSZM Petr Švec.

NSZM dlouhodobě podporuje sdílení dobré praxe mezi obcemi a regiony, které realizují místní Agendu 21. V současnosti probíhá tento proces v rámci projektu „MAgNET – síťová spolupráce MA21 prostřednictvím modelu Leading & Learning Cities”, podpořeného z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí ČR.

Pořadatelem 6. Národní konference kvality ve veřejné správě bylo Ministerstvo vnitra ČR společně s Městem Tábor, Jihočeským krajem a Radou kvality ČR. Cílem akce byla výměna zkušeností a příkladů dobré praxe, zvyšování výkonnosti organizací veřejné správy prostřednictvím metod řízení kvality a představení nových trendů v oblasti kvality ve veřejné sféře. Akce byla určena zástupcům veřejného sektoru a dalším odborníkům a zájemcům z praxe. Další informace naleznete na stránkách www.konference6q.cz.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.zdravamesta.cz/ma21.
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR – asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 901 členů, s regionálním vlivem na 1566 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz.
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