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Nákladní automobily mají v Turnově zakázané parkování
Odbor dopravy Městského úřadu Turnov informuje o změněném dopravním značení, které zakazuje parkování nákladních automobilů v Turnově. 

V průběhu měsíce března došlo na území města Turnova k výměně zónového značení, které zakazuje parkování nákladních automobilů na veřejně přístupných účelových komunikací. Doposud jediným takovým místem, kde nákladní automobily parkovaly, byla příjezdová komunikace na autobusové nádraží k centrálnímu parkovišti města. 

Nově je i zde parkování omezeno a jediným možným místem stání kamionů je prostor v průmyslové zóně Vesecko, kde bylo vytvořeno 10 parkovacích míst pro nákladní automobily. 

„Vzhledem k přetíženosti prostoru kamiony obsluhujícími zdejší výrobní společnosti doporučujeme řidičům a majitelům vozidel, aby si zajistili vhodné parkování mimo komunikace.“ sdělil vedoucí odboru dopravy Pavel Vaňátko. Rozhodnutí vymístit stojící kamiony z centra podpořil také starosta města, který dodal: „Přemístění kamionů z centrálního parkoviště vychází od podnětů obyvatel. Řidiči kamionů mohou v Turnově navíc využít několik soukromých parkovišť určených výhradně pro nákladní automobily.“

Kontaktní osoba: Mgr. Pavel Vaňátko, vedoucí odboru dopravy, tel.: 481 366 871, e-mail: p.vanatko@mu.turnov.cz
Příloha: ---
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