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Centrum pro rodinu Náruč pomáhá rodinám v krizi
Centrum pro rodinu Náruč v roce 2017 pokračuje v realizaci projektu Dáváme rodinám šanci, jehož hlavním posláním je pomoc rodinám, dětem i dospělým, kteří se nachází v krizové životní situaci. Zdarma nabízí rodinám psychologické poradenství, terapii a sociálně-právní poradenství, poskytujeme v rámci projektu i možnost využití tzv. asistovaných kontaktů. 

„Rozvodové řízení, svěření dětí do péče, kontakty dětí s rodiči, závislosti, domácí násilí, obtíže ve škole - to jsou nejčastěji řešené situace v rámci projektu Dáváme rodinám šanci. Projekt realizujeme již od roku 2014 díky podpoře Ministerstva práce a sociálních věcí a města Turnova. Aktivity projektu vznikají v rámci spolupráce s pracovníky orgánů sociálně-právní ochrany dětí v Turnově a Mnichově Hradišti a potřeb jejich klientů. Podpora rodin v tíživé životní situaci (dospělých i dětských klientů) je v rámci projektu dostupnější a díky laskavému přístupu našich odborníků klienty bez obav přijímána. Klienti se s Náručí, jakožto nestátní organizací, cítí bezpečněji a o své aktuální situaci tak mluví mnohem otevřeněji. To nám umožňuje problémy rychleji identifikovat a rychleji nalézat cesty pomoci,“ vysvětluje koordinátorka projektu a sociální pracovnice Mgr. Petra Bělohlávková.  

Rodinám s dětmi kromě psychologického poradenství, terapie a sociálně-právního poradenství, poskytujeme v rámci projekt i možnost využití tzv. asistovaných kontaktů. Cílem asistovaného kontaktu je, při obnově nebo navazování vztahu dítěte s rodičem, zajištění bezpečného prostředí a podpory odborného pracovníka, který se zaměřuje na rozvoj komunikace v rodině, navázaní nebo obnovení a upevňování vztahu dítěte a rodiče nebo osoby blízké dle dohodnutých pravidel, posilování sebedůvěry rodičů ke svému rodičovství.

V rámci projektu je také realizována kampaň „Hledáme rodiče“ pro zájemce o náhradní rodinnou péči a osvětu „Znáš svá práva?“ pro děti v mateřských i základních školách, aktivity na podporu vztahů v pěstounských rodinách.

V roce 2016 proběhlo v rámci projektu „Dáváme rodinám šanci“:
· 43 psychologických konzultací, celkem s 56 klienty.

· 29 konzultací sociálně-právního poradenství.

· 2 asistované kontakty ve spolupráci s orgány sociálně-právní ochrany dětí.

· 18 setkání s pracovnicemi OSPOD (rozvoj spolupráce a aktivit v rámci podpory ohrožených rodin).

· 3 případové konference.

· Osvěta „Znáš svá práva“ na základních školách pro celkem 43 dětí.

· Proběhlo celkem 7 setkání „Hledáme rodiče“ s 18 účastníky.

· 12 biologických dětí v pěstounských rodinách se účastnilo psychosociálních aktivit na podporu vztahů v rodině.

· Bylo realizováno vzdělávání pro 9 pracovníků sociálně-právní ochrany dětí.

V roce 2017 chceme být i nadále našim klientům – dětem, dospělým, celým rodinám (vlastním i náhradním) - partnery, poradci, zdroji nových informací a podporou v situacích, kdy si nevědí rady.

Mgr. Petra Bělohlávková - Centrum pro rodinu Náruč, z.s.

Kontaktní osoba: Michaela Uchytilová, Centrum pro rodinu Náruč, tel.: 775 964 314, e-mail: naruc.turnov@seznam.cz
Příloha: ---
Město Turnov
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