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Setkání seniorů na Žižkovce v Turnově pozdravili žáci i školní bytosti
Ve čtvrtek 6. dubna se ve školní jídelně ZŠ Žižkova konalo tradiční setkání seniorů. 

Pozdravit je přišli skřítek Školníček, víla Žlutěnka a naši deváťáci. Představili naši knížku Mosty, můstky, voda, voděnka a poděkovali seniorům za vše, co pro budoucí generace vykonali. Pracovat s tématem MOSTY se totiž ukázalo být velice inspirativním. Mnoho dětí si uvědomilo, že vše, čeho se dotýkáme, co se učíme, běžně používáme, musel někdo před námi vymyslet, vytvořit. Most mezi generacemi je to nejživější a nejvzácnější dědictví, které jsme do vínku dostali a které jsme povinni dále opatrovat a zušlechťovat. 

Potom už školní jídelnou zazněly lidové i nové písničky v podání Zpívánek pod vedením paní učitelky Zdeny Chmelíkové. Příjemným zážitkem bylo i vystoupení malého harmonikáře.

Dramaťákům Veronice Podzemské z 5. C, Rozárii Poršové z 5. B, Karolíně Hrdličkové z 5. A, Barboře Šimůnkové z 5. A, Tomáši Trojanovi z 9. A, Nikol Hanzlové z 9. A, sboristům i harmonikáři Jakubu Raulinovi ze 2. A děkujeme za vzornou reprezentaci školy. 
Kontaktní osoba: Mgr. Ivo Filip, ředitel ZŠ Žižkova, tel.: 481 325 610, e-mail: skola@zsturnov.cz
Příloha: ---
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