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Od prázdnin bude v Turnově zahájen zkušební svoz tetrapaků ze sídlišť
Odbor životního prostředí informuje o zkušebním provozu svozu nápojových kartonů z oblastí turnovských sídlišť. 

Od začátku července 2017 budou na sběrných místech v sídlištích rozmístěny nové nádoby na třídění tetrapaků. Celkem bude rozmístěno 20 kusů popelnic o objemu 240 litrů (sídliště U Nádraží, sídliště Přepeřská, sídliště Výšinka, Patočkovo sídliště, Daliměřice, ul. Žižkova). Sídliště byla zvolena z důvodu vyšší koncentrace obyvatel.  

Popelnice budou oranžové se speciálním otvorem ve víku pro odkládání tetrapakových obalů. Popelnice budou uzamčeny, aby nebylo možné odklopit víko a dát do nich odpad, který sem nepatří.

Harmonogram svozu tetrapaků bude v intervalu jednou za 14 dnů a svozovým dnem bude středa. Celý projekt vzešel z řad obyvatel i nápadu na umístění oranžových popelnic Parlamentu mládeže Města Turnova. Zkušební provoz budeme sledovat a za půl roku projekt vyhodnotíme.

· Do popelnic na tetrapak patří pouze:
· krabice od džusů

· krabice od vína

· krabice od mléka a mléčných výrobků

Do popelnic na tetrapak nepatří: 
· „měkké" sáčky, například od kávy a různých potravin v prášku

· kartony obsahující zbytky nápojů a potravin 

V případě nejasností se můžete obracet na odbor životního prostředí MěÚ Turnov (481 366 161 – Ing. Sedláková, 481 366 160 - pí. Košková).

Děkujeme všem, kteří třídí odpad.

Zuzana Sedláková, odbor životního prostředí MěÚ Turnov

Kontaktní osoba: Ing. Zuzana Sedláková, odbor životního prostředí, tel.: 481 366 161, e-mail: z.sedlakova@mu.turnov.cz
Příloha: ---
Město Turnov
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