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Sportu zdar aneb senioři v pohybu
Dne 23. června 2017 proběhlo Vítání léta uživatelů Zdravotně sociálních služeb Turnov a oddělení následné péče nemocnice Turnov, při kterém se takto setkáváme již třetím rokem a máme z toho obrovskou radost. Účelem této akce je nejen přivítat krásné letní počasí, ale podpořit pohyb, zdravou soutěživost a dobrou náladu. 

Soutěže se zúčastnilo celkem sedm tříčlenných družstev. Dva týmy reprezentovaly Domov důchodců Pohoda, dále po jednom týmu Terénní pečovatelská služba úsek Žižkova, úsek Výšinka, Centrum denních služeb, Klub aktivních seniorů a následná péče nemocnice v Turnově. Celé klání začalo již v dopoledních hodinách a soutěžní disciplíny byly koncipovány tak, aby se podpořila jemná motorika rukou, paměť a hybnost seniorů. Z větší části jsme vycházeli z činností, které byli senioři zvyklí dělat v běžném životě. Mezi disciplíny patřilo věšení prádla, skládání kapesníků, hod na koš, kuželky, házení kroužků, tahání šneků a skořápky. Počasí nám přálo a dobrá nálada byla vidět ze všech stran.

Celé sportovní klání bylo zakončeno pompézním vyhlášení výsledků. Nejúspěšnějším družstvem byli senioři z penzionu Žižkova, druhé místo obsadil Klub aktivních seniorů a na třetím místě se umístili senioři Domova důchodců Pohoda. Nejstarším oceněným sportovcem se stal pan Jaroslav Machka ve věku 96 let. Poprvé jsme také vyhlašovali uživatele, kteří mají nejvíce ujetých km na aktivně-pasivním trenažeru. Stala se jím paní Jindra Štecherová, Vlasta Černá a Helena Košková.

Letos se nám sešlo velké množství hodnotných cen a každý soutěžící si odnesl nějaký pěkný dárek. Za podporu a přízeň děkujeme Lékárně pod radnicí, Granátu Turnov, Nadaci Preciosa, společnosti Tena SCA a Městu Turnov.

Na závěr bych ráda poděkovala kolektivu pracovníků Domova důchodců Pohoda a studentům ze Střední zdravotnické školy v Turnově, kteří se maximální možnou měrou zapojili do akce. 

Myslím, že letošní ročník se povedl na jedničku a budeme se těšit na příště. 
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