POLICIÁDA

[bookmark: _GoBack]Tak zní název akce, které se zúčastnilo 358 dětí 1.-3.tříd ze základních škol v Dobříši. Pořádání akce se ujala Městská policie Dobříš za podpory města Dobříš v zastoupení radní pro bezpečnost Ing. Markéty Čermákové, MBA. Akce se konala 21. června od 08:00-12:00 hod. na fotbalovém stadiónu MFK Dobříš. Jejím cílem bylo dětem umožnit prověrku vědomostí získaných z výuky v základních školách, fyzických možností, které mohou děti využít při řešení krizových situací. Vedlejším cílem také bylo, aby si děti užily zajímavým způsobem dopoledne mimo školu. Součástí akce bylo 13 stanovišť, kde byli vždy 2 studenti Gymnázia Karla Čapka, kteří dohlíželi na děti, jak splnily zadaný úkol. Úkoly nebyly nikterak jednoduché, jednalo se o střelbu ze vzduchovky na 3 cíle, transport zraněného za pomoci                  2 kamarádů bez jakýchkoliv pomůcek, zdravotní test, transport PVC barelu s využitím vlastní síly apod. Při akci bylo několik drobných úrazů, které ošetřila přítomná zdravotnice ze Střediska zdraví, spol. s. r. o. v Dobříši. Zajištění pitného režimu, v tak horkém dni, jako byla středa 21. 6., bylo nezbytností. Děti i učitelé se mohli občerstvit tedy kohoutkovou vodou s citronem či sirupem. 
Reakce přítomných pedagogů, kdy mnozí nešetřili chválou k proběhlé akci, nám organizátorům potvrdila úspěšnost POLICIÁDY.
Chtěl bych touto cestou poděkovat vedení města a městské policii, Gymnáziu Karla Čapka, firmě Dokas a vedení MFK za plnohodnotnou spolupráci, bez které nelze tak rozsáhlou akci pořádat.
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