PROJEKT Active Citizens - komunitní vzdělávání pro střední školy 

je tříletý projekt (2012-2014), který společně realizují British Council a Člověk v tísni, o. p. s. (program Varianty). Jeho cílem je vzdělávání učitelů a studentů v komunitní oblasti a dlouhodobý rozvoj škol jakožto center komunitního života. 
Během projektu získají učitelé a studenti schopnosti analyzovat situaci v komunitě, identifikovat její potřeby a přispět k řešení vybraného problému. Vzniknou žákovské projekty, které budou konkrétním způsobem přispívat ke zlepšení života v místě školy. V rámci jejich realizace dojde k navázání spolupráce mezi školou a dalšími aktéry komunitního života (např. státní správou, soukromými subjekty, neziskovými organizacemi). Projekt usiluje o nastolení důvěry a spolupráce mezi školou a ostatními partnery, které přetrvají i po jeho skončení.

Projekt také umožní výměnu zkušeností mezi zástupci zapojených škol, státní správy a experty komunitního vzdělávání ve Velké Británii, a formou několika celorepublikových setkání a jedné studijní cesty do Anglie.

Z projektu zároveň vzejdou zcela nové metodické materiály pro komunitní vzdělávání včetně ukázek dobré praxe spolupráce mezi školou a partnery, které budou následně přístupné všem středním školám.

Naše škola se do projektu zapojila formou komentovaných prohlídek pro seniory. Studenti 2. ročníku se snažili přiblížit starší generaci minulost Prostějova.  Společně s vyučujícími vymysleli projekt s názvem Procházka historií Prostějova pro seniory. Realizace právě tohoto projektu vyplynula ze zaměření školy. Škola se totiž dlouhodobě věnuje výuce cestovního ruchu a studenti se také aktivně podílí na rozvoji turismu ve městě realizací kostýmovaných prohlídek pro veřejnost.  Studenti se díky těmto aktivitám naučili lépe vnímat seniory jako lidi, kteří mají stále právo na aktivní život. Realizovanáno bylo šest volných prohlídek. Pro imobilní seniory proběhly mediální prezentace přímo v domovech pro seniory. Do projektu se zapojily Domov pro seniory v Soběsukách a Domov důchodců na Nerudově ulici. Projekt byl určen pro všechny seniory z Prostějova, ať už bydlí sami nebo v domovech.

Co je to projekt Active Citizens?


�Active Citizens, v překladu aktivní občané, je tříletý projekt, který od roku 2012 společně realizují organizace British Council a Člověk v tísni, jejichž cílem je rozvoj komunitního života ve městě. Studenti se musí aktivně zúčastnit tohoto projektu a při jeho realizaci používat metodu Active Citizens. Musí se stát „aktivními občany“, kteří se snaží nějak obohatit život ve městě. 


V současné době je do projektu zapojeno 14 středních škol z celé České republiky. Jednou z těchto škol je také SOŠ podnikání a obchodu v Prostějově.  Projekt je financován z operačního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost.








