„NOVĚ“ v odpadovém hospodářství města Prachatice v roce 2018.
Již v roce 2016 město Prachatice požádalo o dotaci ze Státního fondu životního prostředí na dva projekty „Sběrný dvůr Prachatice – dovybavení a stavební úpravy“ a „Systém odděleného sběru Prachatice – technické vybavení“. V srpnu 2017 město obdrželo kladné rozhodnutí o poskytnutí dotace na oba projekty.
V rámci projektu „Sběrný dvůr Prachatice – dovybavení a stavební úpravy“ město získá čelní kolový nakladač a velkoobjemové kontejnery a dále proběhnou stavební úpravy sběrného dvora řešící výstavbu přístřešku nad stávajícími kontejnery na objemný odpad a bioodpad, přístavbu skladů pro tříděné komodity odpadů a snížení střešní konstrukce nad skladovým objektem. Termín realizace je stanoven na březen - duben 2018. 
Projekt „Systém odděleného sběru Prachatice – technické vybavení“ řeší pořízení kontejnerů
a nádob na tříděný odpad pro občany (bioodpad, papír, plast, kov) a inteligentních odpadkových košů na třídění odpadu (papír, plast) do centra města. 
Díky tomuto projektu bude ve městě nově zaveden:

- nádobový sběr kovových obalů a to na 5 sběrných místech: v ul. Vodňanská před prodejnou potravin COOP, v ul. Krumlovská v boxu u Kauflandu, v ul. U Zastávky před pizzerií, v ul. SNP u prodejny Flop a na náměstí Přátelství. Do šedých kontejnerů na kovové obaly patří plechovky od nápojů, neznečištěné plechovky od konzerv a drobné kovové předměty. Kontejnery budou umístěny na sběrná místa v březnu 2018. 
- sběr papíru a plastů do inteligentních odpadkových košů v centru města. Jedná se o odpadkové koše, které svou velikostí a vzhledem neruší okolí, přitom pojmou mnohem více odpadu díky zabudovanému lisu, pracují na solární energii a informují o své naplněnosti. Zabudované senzory v koších poskytují přesné informace o naplnění jednotlivých nádob, což umožňuje efektivní logistiku svozů, které jsou plánovány podle skutečných potřeb. Koše budou umístěny na 10 místech v centru města v březnu 2018. 

- individuální nádobový sběr tříděného odpadu na papír, plast do černých plastových nádob o objemu 240 l s barevným označením sbírané komodity (modrá, žlutá) na víku nádoby. Je určen pro ty občany, kteří užívají na směsný komunální odpad (dále SKO) popelnice o objemu 110 l a probíhá zde pravidelný týdenní svoz SKO. Jelikož se jedná o zcela nový způsob třídění odpadů ve městě bude zaveden jako „pilotní projekt“ ve vytipovaných lokalitách se zástavbou rodinných domů - Pod Cvrčkovem (od ul. Soumarská až po Horní náměstí), pod Šibeničním vrchem (ul. Budovatelská) a v lokalitě za střelnicí (ul. Esovitá a další). Pilotní projekt nebude mít vliv na výši poplatku za odpad, ani na výši nákladů na svoz. Každý týden bude vyvezen jeden druh odpadu a to v režimu SKO, plast, SKO, papír (tzn. 1x za 14 dnů SKO, 1x za měsíc papír a plast). V případě méněčlenných domácností je možné, aby po vzájemné dohodě využívalo 1 nádobu na plast či na papír více rodin. Občanům, kteří se do projektu nezapojí, zůstane stále možnost využívat ke třídění odpadů veřejná sběrná místa, ale interval svozu SKO se i pro ně prodlouží na čtrnáctidenní. Pokud by nádoby na SKO nestačily i zde lze využít veřejnou sběrnou síť. Zahájení svozu odpadu v režimu – SKO, plast, SKO, papír atd. se předpokládá v dubnu 2018. Nádoby budou občanům poskytnuty bezplatně na základě smlouvy o výpůjčce. Občané, kteří žijí ve jmenovaných lokalitách a mají o tento systém sběru papíru a plastu zájem, mohou již nyní požádat o nádoby na papír a plast na odboru Životního prostředí Městského úřadu v Prachaticích a to:  
  - písemně na adresu: Městský úřad Prachatice, odbor ŽP, Velké náměstí 3, 383 01 Prachatice 

  - telefonicky: Mgr. Lenka Machartová 388 607 220

  - e-mailem: lmachartova@mupt.cz 

Je nutné uvést jméno a příjmení, úplnou adresu a kontaktní telefon nebo e-mail. Zájemcům se individuálně ozveme a projednáme s nimi podmínky převzetí. 
Přílohou Radničního listu je plánovací kalendář na rok 2018 s označením svozových dnů pro individuální nádobový sběr a bioodpad a další podrobnější informace ke všem „novinkám“ v odpadovém hospodářství města Prachatice v roce 2018.
Mgr. Lenka Machartová, odbor životního prostředí.
