Vsetín se zbarvil do modra
[bookmark: _GoBack]U příležitosti Světového dne porozumění autismu, který připadá na 2. dubna, se před vsetínskou radnicí uskutečnil happening, pořádaný sdružením Naděje. Happeningu se zúčastnila stovka lidí, mezi nimi i místostarostka Simona Hlaváčová, která poděkovala všem rodičům, pedagogům a pečovatelům, kteří o autisty pečují. „Statistiky ukazují, že každý osmdesátý člověk je autista. Na Vsetínsku žije přes 100 autistů. Chceme podpořit myšlenku a vyjádřit tak podporu dětem s autismem, rodinám, dále podporu učitelům a pracovníkům ze sociální a zdravotní oblasti. Od 28. března do 7. dubna se město Vsetín připojilo k osvětové kampani Česko svítí modře, a to nasvícením vsetínského kostela,“ sdělila místostarostka Simona Hlaváčová a pokračovala: „A proč právě modře? Modrá je barva komunikace, což je jedna z oblastí, se kterou mají lidé s autismem největší potíž.“
Krátce po 14 hodině se na pochod městem vydalo několik desítek žáků a studentů, kteří rozdávali modré balónky jako připomínku tématu autismu. Kolemjdoucí byli také obdarováni modrými srdíčky a plackami.
Další z aktivit, která poukazuje na  problematiku vzdělávání autistických žáků, je výstava fotografií s názvem „(NE)ROZUMÍM TI“, která je ke zhlédnutí na vsetínském Zámku. Výstava ZŠ, MŠ a PŠ Vsetín je k vidění do 23. června a doplňují ji také tematické workshopy.
Stěžejní myšlenkou pořadatelů letošního ročníku kampaně, je motto: Autismus není volba, porozumění ano.

