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Valašské Meziříčí 9. listopadu 2018

Ve městě probíhá velká pasportizace  

Valašské Meziříčí – Od začátku srpna se po Valašském Meziříčí pohybují zaměstnanci společností Atregia s. r. o. a Envipartner s. r. o., které pro město Valašské Meziříčí zpracovávají pasport městské zeleně, veřejného osvětlení, místních komunikací, dětských hřišť a sportovišť. 

Pasportizace je systémová evidence majetku města zpracovaná do digitální databáze. Poskytne městu informace, jaký majetek obci náleží, zda leží na jejím nebo soukromém pozemku či v jakém je stavu. 

„Pasporty pomohou městu k zefektivnění údržby, optimalizaci nákladů a zkvalitnění péče v oblastech, pro které budou zpracovány, tedy například při údržbě městské zeleně a komunikací,“ vysvětluje starosta města Robert Stržínek (ANO) s tím, že sběr dat bude probíhat až do konce června příštího roku nejen ve Valašském Meziříčí, ale také v jeho místních částech. 

„Obyvatelé, kteří mají pronajaty městské pozemky, mohou být z tohoto důvodu vyzváni pracovníkem městského úřadu k jejich zpřístupnění,“ informuje Radovan Vašíček z odboru komunálních služeb, který má pasportizaci ve městě na starosti. 

Sběr dat probíhá v rámci projektu „Efektivní řízení města Valašské Meziříčí v samosprávných oblastech“ podpořeného z Operačního programu Zaměstnanost.  

Více informací o pasportizaci je možno najít na webových stránkách města 

http://www.valasskemezirici.cz/pasportizace/ds-2820. 
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