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Město podporuje finančně formou individuálních dotací a darů širokou škálu různých sociálních služeb pro různé cílové skupiny. V rámci služeb podporuje aktivity zaměřené na sociální inkluzi a prevenci. Dotační programy, včetně možnosti žádat o individuální dotace, jsou zveřejňovány  na stránkách města (http://www.koprivnice.cz/index.php?id=dotace-koprivnice ).

Všechny tyto služby jsou popsány v katalogu sociálních služeb, který je veřejně dostupný na stránkách města (http://www.koprivnice.cz/index.php?id=planovani-socialnich-sluzeb-koprivnice-analyzy ) a existuje také v elektronické podobě, kde je možno vyhledávat podle různých kritérií (http://www.socialnisluzbykoprivnice.cz/ ). V tištěné podobě je katalog   k dispozici na Městském úřadě na odboru sociálních věcí, v Městském informačním centu, je rozdáván na různých akcích města, zejména při pořádán např. dnů soc. služeb, je k dispozici všem poskytovatelům sociálních služeb.

Prostřednictvím komunitního plánování vznikl již  III. Střednědobý plán sociálních služeb města  Kopřivnice se zapojením města Štramberk a obcí Závišice a Ženklava na období 2018-2021 (dále jen „3. Komunitní plán“), který je veřejně dostupný na internetových stránkách města  (http://www.koprivnice.cz/socialni_oblast/planovani_soc_sluzeb/plan_socialnich_sluzeb2018.pdf ). 
Hlavním přínosem komunitního plánování je zapojení všech účastníků systému sociálních služeb (tj. uživatele, poskytovatele a zadavatele) do přípravy a uskutečňování plánu sociálních služeb. Proces komunitního plánování sociálních služeb je zcela otevřený všem zájemcům, vše je veřejné (http://www.koprivnice.cz/index.php?id=planovani-socialnich-sluzeb-koprivnice). Strategická část dokumentu navrhuje řešení udržitelnosti a rozvoje současného stavu, tak aby byly zajištěny efektivní, kvalitní a dostupné sociální služby pro občany města.

V případě území měst Kopřivnice a Štramberk a obcí Závišice a Ženklava je stanovení sítě sociálních služeb velmi obtížné, neboť na území sídlí a zároveň poskytuje své sociální služby malé množství organizací. Občany území jsou často využívány sociální služby poskytovatelů ze širšího okolí (Novojičínsko, Frenštátsko apod.), a to vzhledem ke geografickému umístění našeho území, ale také s ohledem na ekonomičnost poskytování těchto sociálních služeb, proto byla stanovena k 1.1.2018 tzv. základní síť sociálních služeb, rozšířená základní síť sociálních služeb, síť ostatních sociálních služeb, které jsou na území města poskytovány, ale nesplnily podmínky k zařazení do základní či rozšířené základní sítě sociálních služeb a souvisejících aktivit a síť souvisejících aktivit, které poskytované sociální služby vhodně doplňují. Jednotlivé sítě jsou uvedeny v  3. Komunitním plánu včetně podmínek vstupu do sítě či výstupu se sítě.

V rámci plánování sociálních služeb jsou každé 4 roky mapovány potřeby veřejnosti v této oblasti a ve finanční analýze  město zjišťuje i využití kapacit jednotlivých služeb. (http://www.koprivnice.cz/index.php?id=planovani-socialnich-sluzeb-koprivnice-analyzy ).

Jak opakovaně vyplývá z těchto šetření, kopřivničané jsou s nabídkou služeb více méně spokojeni. Dlouhodobě chybí jen domov pro seniory, nicméně ve většině případů jsou potřeby občanů operativně řešeny formou odlehčovací služby. 

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví – poskytuje sociální práci a sociálně právní poradenství. Pravidelně každoročně organizuje Dny sociálních služeb, aby občany informovalo o možnostech péče ve městě (http://www.koprivnice.cz/index.php?id=koprivnicke-noviny-koprivnice&tema=den-socialnich-sluzeb-pobavil-mladez-dospelym-poskytl-rady&clanek=24172).V roce 2019 se uskutečnila místo dne sociálních služeb Výstava poskytovatelů sociálních služeb ve vestibulu radnice, a to v době celostátního týdne sociálních služeb (http://www.koprivnice.cz/index.php?tema=nabidku-socialnich-sluzeb-ve-meste-ukaze-vystava&id=tiskove-zpravy-koprivnice&tz=1968, http://www.koprivnice.cz/index.php?id=koprivnicke-noviny-koprivnice&tema=socialni-sluzby-ve-meste-se-prezentovaly-verejnosti&clanek=26148), současně probíhala propagace jednotlivých služeb včetně možnosti tyto služby navštívit v rámci dnů otevřených dveří.

Každoročně připravuje odbor sociálních věcí tzv. projekt celoročních aktivit pro seniory. V roce 2019 se jednalo již o 8. ročník tohoto projektu pro seniorskou veřejnost – „Aktivní senior 2019 aneb Setkávání při sportu, zábavě i vzdělávání“. Kalendář aktivit je pro seniory vydáván jak v tištěné podobě vždy na počátku roku, je dostupný také na odkaze Aktivní senior na stránkách města  http://www.koprivnice.cz/index.php?id=aktivni-senior , kde jsou i další zajímavé články a odkazy pro seniory,  nově také na facebooku  https://www.facebook.com/aktivnisenior/ .  Aktivity projektu Aktivní senior byly v roce  2019 (stejně jako v r. 2018) spolufinancovány z dotačního Programu na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2019, z kterého Město Kopřivnice obdrželo dotaci ve výši 99.000 Kč. Tento program obsahoval celkem 21 jednotlivých aktivit, u 17 aktivit byl hlavním organizátorem OSV, z toho:

- 10 vzdělávacích (SENIORCOMP, Trénování paměti, Akademie 3. věku, 3 samostatné počítačové kurzy, Mozkocvična – tyto aktivity zajišťovali partneři města v tomto projektu – Skautské centrum Vanaivan a Knihovna Kopřivnice), akce jednorázové – besedy (Spotřebitelské právo v denním životě, Senior bez nehod, Hra s Příběhy, aneb kurz tvůrčího psaní

- 6 sportovních (každé úterý zdravotní cvičení QI GONG, Turnaj v bowlingu, Outdoorové dopoledne na Vanaivanu, Cyklovýlet, minigolf Od jamky k jamce, Turisticko-poznávací zájezd),

- 5 společensko–kulturních akcí (Jarní a Podzimní seniorské odpoledne, zpívání při harmonice – Sejdeme se, zazpíváme, dobrý vtip si k tomu dáme, Zábavné soutěžní odpoledne, Kreativní dílna).

Kromě tohoto programu běžel pravidelný  provoz 2 městských Klubů seniorů – v Kopřivnici a společný klub Mniší-Vlčovice. Tyto kluby jsou při pořádání svých akcí (zájezdů a společenských akcí) finančně podporovány z rozpočtu měta.

O všech aktivitách, které město organizuje, jsou občané standardně informováni na stránkách města, v Kopřivnických novinách, v Kabelové televizi Kopřivnice a na sociálních sítích. Rovněž předáváme informace prostřednictvím poskytovatelů sociálních služeb.

https://www.facebook.com/M.Koprivnice/

https://www.facebook.com/zdravemesto

Nové sociální služby

Město na základě zjištěný potřeb občanů připravilo investiční projekt „Vznik sociálně terapeutických dílen v Kopřivnici“ a díky podpoře projektu z Integrovaného operačního programu z výzvy č. 49 Deinstitucionalizace sociálních služeb za účelem sociálního začleňování vybudovalo a vybavilo v roce 2019 prostory pro novou sociální služby pro zdravotně postižené klienty. Tato služba ve městě dlouhodobě chyběla, její potřeba vyvstala taktéž z procesu transformace zařízení Zámek Nová Horka, kdy v Kopřivnici v minulosti vzniklo chráněné bydlení právě pro klienty z transformovaných zařízení.  Ve spolupráci se Slezskou diakonií tak od 2.5.2019 začala být na území města provozována zcela nová sociální služba pro 15 klientů s mentálním postižením - Effatha Kopřivnice, sociálně terapeutické dílny (https://www.slezskadiakonie.cz/sluzby/lide-s-handicapem/strediska-pro-lidi-s-handicapem/centrum170 ). Celkové náklady projektu činily 11,62 mil. Kč, z toho podíl z rozpočtu města činil 3,4 mil. Kč.

V témže roce (1.7.2019) došlo k přestěhování Denní stacionář Kopretina z místní části Vlčovice  (provozovatel Středisko sociálních služeb Města Kopřivnice, p.o.) z určeného pro 12 klientů a současně došlo k úpravě cílové skupiny, takže jeho služby mohou využívat i osoby s vysokou mírou potřeby podpory. Tento počin se podařil díky realizaci projektu „Komunitní centrum Kopřivnici“. Předmětem projektu byla rekonstrukce objektu bývalých jeslí na ul. Fransouzská 1181 na komunitní centrum. Došlo ke komplexní rekonstrukci objektu a přilehlých ploch, ke změně dispozice objektu tak, že v objektu, ve kterém původně působily 3 subjekty, a to nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Klub Kamarád, mateřské centrum Klokan a městská komunitní knihovna, přibyl další subjekt – Denní stacionář Kopretina a v objektu působí  pracovnice odboru sociálních věcí a zdravotnictví. Celý objekt je bezbariérový. Současně s rekonstrukcí došlo k pořízení nových interiérů, které vyhovují současným standardům a trendům pro sociální práci a vzdělávání. Celkovým přínosem projektu je i jeho pojetí jako komunitního centra, které je současně vnímáno jako příklad inkluze ve smyslu společného působení více různorodých cílových skupin v jednom objektu – těžce mentálně postižení dospělí, děti ze znevýhodněného prostředí, rodiče s dětmi, běžní občané, ale také inkluze ve smyslu přesunu sociální služby denní stacionář do z prostředí „vesnice“ do běžné zástavby ve městě. Celý projekt komunitního Centra Pětka je prezentován veřejnosti, má společné webové stránky  http://centrumpetka.cz/ a facebookové stránky https://www.facebook.com/centrumpetka. Projektu vniku Komunitního centra Kopřivnice byl podpořen z Integrovaného regionálního operačního programu a celkové náklady projektu činily 34,3 mil. Kč, z toho podíl z rozpočtu města činil 16,3 mil. Kč.

 

V polovině roku 2018 došlo k navýšení kapacity o 2 pečovatelky (2 úvazky) pečovatelské služby poskytované Střediskem sociálních služeb města Kopřivnice, p.o.

V roce 2018 zahájila Armáda spásy za podpory města poskytování nové sociální služby - terénní programy v rámci projektu Prevence bezdomovectví (viz 9.1.1) - http://www.koprivnice.cz/index.php?id=koprivnicke-noviny-koprivnice&tema=sluzba-pomaha-26-lidem-ohrozenym-ztratou-bydleni&clanek=24822  a nově začala poskytovat Sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi v kapacitě 1,8 úvazku  (do té doby provozováno organizací Salus, o.p.s. v kapacitě 0,4 úvazku).  Obě služby navázaly na činnost zaniklé organizace Salus o.p.s. (k 31.12.2017), která provozovala azylový dům pro matky s dětmi (celková kapacita 17 osob) a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi v kapacitě 0,4 úvazku. Vzhledem k technickému stavu budovy bývalého azylového domu, celkovému uspořádání vnitřních prostor  a nemožnosti v navýšení kapacity budovy případnou rekonstrukcí  město přistoupilo k projektu Prevence bezdomovectví, který více odpovídá potřebám občanů města a je v souladu se současnými trendy v oblasti sociálního bydlení.

