Koncepce řešení místní úrovně ÚSES
Řešení místní úrovně ÚSES je založeno především na principu tvorby ucelených větví ÚSES, sestávajících z logických sledů vzájemně navazujících, typově příbuzných a funkčně souvisejících lokálních biocenter (LBC) a biokoridorů (LBK).

Dalšími důležitými faktory koncepce řešení místního ÚSES jsou především:

·  návaznost na řešení regionální úrovně ÚSES,

·  zohlednění metodikou doporučených parametrů stanovených pro jednotlivé typy skladebných  částí   ÚSES,

· přednostní situování skladebných částí ÚSES do stávajících ekologicky cennějších partií území,

V souladu s metodikou byla snaha do regionálního biokoridoru vložit lokální biocentra, které jsou součástí regionálního biokoridoru.

Zde byly provedeny úpravy oproti platnému územnímu plánu a Plánu regionálního ÚSES:

LBC (3) Meandr Chrudimky (k.ú. Chrudim) - je navrženo po obou stranách řeky. Základem je vodní tok a jeho rameno s břehovým porostem, doplněné na části plochy trvalými travními porosty. Plocha se rozšiřuje do pozemků orné půdy. Na LBC naváže navržená plocha veřejné zeleně mezi LBC a železnicí.

LBC (4) Ptačí ostrov (k.ú. Chrudim) - základem LBC je nivní část přírodní památky Ptačí ostrovy. Biocentrum je navrženo k rozšíření na plochy ve vlastnictví města Chrudimi západním směrem, severozápadní část je ponechána jako veřejná zeleň s vybaveností (malá hřiště, stavby odpovídající účelu plochy).

Lokální biocentra navržená v generelu ÚSES v prostoru městského koupaliště a v parku východně od Palackého třídy (ulice B. Martinů) byla pro jejich nefunkčnost ze systému vyřazena. Jiná LBC není možno do trasy RBK s ohledem na stávající kompaktní zástavbu města umístit, pouze v některých úsecích se RBK poněkud rozšiřuje a zahrnuje přilehlé plochy veřejné zeleně, která by měla obsahovat vyšší podíl domácích lužních dřevin a měla by mít méně intenzivní údržbu.

Regionální biokoridor zahrnuje kromě řeky Chrudimky a jejího bezprostředního okolí téžčást náhonu jako samostatnou větev.
Větve místního ÚSES na území města lze rozdělit do dvou základních typů
a) větve ÚSES reprezentující stanoviště s významným ovlivněním podzemní vodou, procházejícím převážně podmáčenými až vlhkými stanovišti údolních poloh, v přímé vazbě na vodní toky - hydrofilní větve,

b) větve reprezentující stanoviště ovlivněné pouze vodou srážkovou - mezofilní.

Hydrofilní větve:

Lokální větev reprezentující podmáčená stanoviště sledující tok a nivu potoka Kočí, který pramení na okraji zastavěného území obce Kočí mimo řešené území, a je vymezená v rámci komplexních pozemkových úprav v katastru Topol. V řešeném území jsou do této větve vložena 2 biocentra:

· LBC (6) Rozizna, k.ú. Topol má přírodní základ tvořený lesními pozemky, ostatními plochami (zeleň) a dřevinným porostem v ochranném pásmu vodního zdroje. Pozemky jsou různých vlastníků včetně města Chrudimi. Odtud větev pokračuje lokálním biokoridorem do

· LBC (7) Na Širokém, v současné době orná půda, majetek města Chrudimi a dále lokálním biokoridorem stále v nivě potoka Kočí mimo řešené území do katastru Úhřetice.

Lokální větev reprezentující podmáčená stanoviště sledující tok a nivu potoka Podhůra, který vytéká z rybníka Perný jižně od řešeného území v CHKO Železné hory (Slatiňany) a vlévá se do Chrudimky severně od regionálního biocentra Presy. V trase této větve jsou vložena 2 biocentra:

· LBC (8) Podhůra (k.ú. Chrudim), které je společné i pro větev reprezentující stanoviště zásobená srážkovou vodou, v současné době smíšený les různých soukromých vlastníků na svahu převážně JV expozice nad potokem Podhůra,

· LBC (9) Pode Hůrou (k.ú.Chrudim), navržené na stávající orné půdě z velké části v majetku města Chrudimi.

Lokální větev reprezentující podmáčená stanoviště sledující tok a nivu Markovického potoka - území se dotýká krátkým úsekem lokálního biokoridoru v souběhu s katastrální hranicí jihozápadně od Markovic, s biocentry mimo řešené území v k.ú. Třibřichy (Markovický rybník) a v k.ú. Lány a Sobětuchy (Kozojedy).

Mezofilní větve:

Jejich vymezení je ve většině území problematické. Žádnému z předchozích řešení v území (Územní plán sídelního útvaru Chrudim, Generel místního územního systému ekologické stability, Generel zeleně města Chrudimě se nepodařilo při dodržení metodikou doporučených parametrů vytvořit ucelenou síť prvků ÚSES s respektováním mezofilních stanovišť.

První mezofilní větev vycházející z mezofilní části RBC Habrov (k.ú. Topol) a směřující k jihu je vymezena v rámci provedených komplexních pozemkových úprav v katastrálním území Topol. V rámci těchto komplexních pozemkových úprav bylo územně vymezeno lokální biocentrum:

· LBC(5) Za Sady (k.ú. Topol). Jedná se o svažité pozemky jižní expozice, které byly výhradně pro tento účel převedeny do vlastnictví města, podobně jako převážná část pozemků vymezených pro biokoridory. V současnosti jsou pozemky ornou půdou. Z tohoto biocentra pokračuje větev lokálním biokoridorem k jihu, kde pokračuje mimo řešené území do k.ú. Kočí.

Druhá mezofilní větev vychází z mezofilní části LBC (8) Podhůra a směřuje k severu, částečně mimo řešené území (k.ú. Sobětuchy), případně po jeho hranicích. Řešení celé větve lokálního ÚSES výhradně na správním území města Chrudimi není reálné z důvodů ochranných pásem letiště a navrhovaných komunikací.

Do této větve jsou vložena lokální biocentra

· LBC (8) Podhůra (k.ú. Chrudim) - smíšený les v soukromém vlastnictví několika vlastníků na svahu převážně JV Expozice nad potokem Podhůra,

· LBC (10) Na Skřivánkách (k.ú. Chrudim), navržené na pozemcích vedených jako sad (v současné době na oraném pozemku a plochách smíšených listnatých porostů), doplněné navazující rekreační zelení). Vlastnictví různých subjektů včetně města Chrudimi,

· LBC (11) Na Kamencích (k.ú. Medlešice) - základem biocentra jsou porosty dřevin na prudkém svahu, vedené jako ostatní plochy. Odtud pokračuje ve smyslu zpracovaného generelu lokálního ÚSES mezofilní biokoridor směrem k severu mimo řešené území do dalšího lokálního biocentra (12),

· LBC (12) Za Panskou Stodolou (k.ú. Medlešice) - základem biocentra jsou porosty polního remízku vedené jako ostatní plocha ve vlastnictví několika vlastníků. Zbytek je tvořen ornou půdou. Odtud směřuje biokoridor mimo řešené území do katastru Dřenic.

Třetí větev propojující mezofilní stanoviště na severu města Chrudimi je nejproblematičtější. I když posílení ekologické stability a migračních koridorů v tomto přírodě vzdáleném území se jeví vysoce žádoucí, ucelený a propojený systém ekologické stability je obtížné v současné době realisticky navrhnout, zejména pro významné bariéry migrace organismů, kterými je  silniční obchvat Chrudimi (část byla uvedena do provozu 16.12.2015) a navržená přeložka železnice (řešeno ve dvou variantách). Pokud se tu nepodaří realizovat prostupnost migračních tras při křížení s komunikacemi, jeví se budování uceleného biokoridoru v této trase značně problematické. Navržená větev vychází z biocentra Na Kamenicích, směřuje východně a je ukončena v LBC (13) - v k.ú. Medlešice, navrženém na orné půdě.. Po výrazném přerušení dopravním uzlem (stávající silnice I třídy č. 37, navrhovaná přeložka železniční trati, navrhovaná komunikace I/37) pokračuje biocentrem LBC(14) - v k.ú. Chrudim do biocentra LBC (15)

· LBC (15) Horní Kotliny se nachází v k.ú. Vestec na jihovýchodně exponovaných svazích nad údolím Chrudimky a jeho přírodní základ tvoři les soukromých vlastníků. Navrhované rozšíření zasahuje pozemky orné půdy ohrožené vodní erozí. Z biocentra Horní Kotliny pokračuje větev ÚSES biokoridorem k severu mimo řešené území do katastru Ostřešany.

