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Územní plán města Velké Meziříčí

Obecně
Územní plán (ÚP) je určitý druh územně plánovací dokumentace, která si klade za cíl racionalizaci prostorového a funkčního uspořádání území v krajině a jejího využití. Územní plán si klade za cíl nalézt takové předpoklady, které by umožnily další výstavbu a trvale udržitelný rozvoj spočívající v nalezení vyváženého stavu mezi zájmy životního prostředí, hospodářství a pro společenství lidí obývající dané území. Územní plán by se měl snažit naplnit potřeby současné generace tak, aby umožnil existenci a přežití i generací příštích.
Je to jakási „dohoda o budoucí podobě území“; dohoda mezi:
· obyvateli, tedy vlastníky pozemků,

· lidmi zvenčí (kteří třeba mají nějaký záměr),

· úředníky, kteří hájí zájmy veřejné.

Odborně řečeno územní plán vytváří podmínky pro ideální rozvoj. Velmi zjednodušeně je to prostě vize dalšího směřování území napsaná formou zákona.

Řeší nejen sídlo, ale i okolní krajinu (prostě celé správní území obce). Jeho zpracování objednává a platí obec. 

Územní plán vzniká poměrně dlouho, celý proces trvá 2-3 roky. 

Velmi důležité je, že vydaný územní plán je závazný pro změny ve využití území, což může být například změna z orné půdy na obytnou zástavbu. Stavební úřad smí vydat územní rozhodnutí či stavební povolení jen v souladu s územním plánem.
1. Zjištění potřeb

Město Velké Meziříčí disponuje platným Územním plánem z roku 2009. Tento územní plán již nevyhovuje aktuálním potřebám v posledním desetiletí bouřlivě se rozvíjejícímu městu, čemuž přispívá strategická poloha města při dálnici D1.  Na své limity územní plán samozřejmě také narážel v rámci hledání a identifikace všeobecných problémů města v letech 2017 a 2018. Toto se projevilo zvláště v oblasti Veřejná správa, strategický rozvoj a urbanismus (Studie rozvoje bývalého areálu „Svit“, Výstavba kompletního obchvatu města od Jihlavy do Brna) a v oblasti Dopravy (Dostupnost parkování v centru města + areál „Svit“ – studie, Dokončení jihovýchodního obchvatu města, silnice II/360).

Výše uvedené problémy lze řešit územním plánem, kde budou již požadované body zapracovány.
http://www.novinyvm.cz/12429-hledali-a-nasli-nove-desatero-problemu-mesta.html
https://www.velkomeziricsko.cz/zpravy/5000-verejne-forum-vytipovalo-problemy-ve-meste-chybi-pitka-a-zubari
Této situace si bylo vědomo i vedení města a proto rozhodlo o pořízení nového Územního plánu Velké Meziříčí. Návrh územního plánu byl projednán. 

2. Konzultace návrhu
Návrh územního plánu byl projednán s dotčenými orgány, městem Velké Meziříčí a sousedními obcemi na společném jednání dne 11. 1. 2018.

Nadřízený orgán svým stanoviskem KUJI 30311/2019, Sp. zn. OUP 84/2016 Mal-8 ze dne 24. 4. 2019 potvrdil odstranění nedostatků, konkrétně konstatoval, že nedostatky byly řádně v předložené dokumentaci opraveny v souladu se Zásadami územního rozvoje Kraje Vysočina v platném znění. Na základě předmětného stanoviska mohlo být zahájeno řízení o vydání Územního plánu Velké Meziříčí dle ustanovení § 52 stavebního zákona.

3. Prezentace výsledného řešení

Prezentace výsledků a veřejné projednání proběhlo 27. 6. 2019.

https://www.velkemezirici.cz/mestsky-urad/aktuality/11789-na-konci-cervna-muzete-prijit-na-verejne-projednani-jiz-zverejneneho-uzemniho-planu
http://www.novinyvm.cz/15850-navrh-noveho-uzemniho-planu-je-k-nahlednuti-verejne-projednani-bude-27-cervna.html
4. Opakovaná prezentace výsledného řešení

Opakované veřejné projednání návrhu územního plánu s odborným výkladem, se uskutečnilo dne 24. února 2020 od 14:00. 

https://www.velkomeziricsko.cz/udalosti/zabavne-odpoledne/153355-verejne-projednani-navrhu-uzemniho-planu
5. Schválení zastupitelstvem města
Územní plán byl schválen zastupitelstvem města na jeho zasedání 23.6.2020.
https://www.velkemezirici.cz/mestsky-urad/uzemni-planovani/uzemni-plany-ve-spravnimobvodu-orp-velke-mezirici/1261-velke-mezirici-velke-mezirici-dolni-radslavice-hrbov-kusky-lhotky-mostiste-olsi-nad-oslavou-svarenov#belowmap
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