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KAMPAŇ K OSLAVĚ DNE ZEMĚ VE ZDRAVÉM MĚSTĚ VSETÍN

21. – 25. dubna 
ZEMĚ A MÍSTO KDE ŽIJI – výstava

Alcedo
Výstava k oslavě Dne Země, která bude k vidění v odpoledních hodinách v budově ALCEDA na Rybníkách.


22. dubna

11. HODINA – film




Kino Vatra

Film 11. hodina se dotýká onoho zlomového bodu, ve kterém ještě stále máme šanci změnit směrování naší planety. Film zkoumá, jak se lidstvo do tohoto bodu dostalo – jak svým životním stylem ovlivňujeme fungování planety Země a co můžeme dělat, abychom směr, jakým se ubírá, mohli zvrátit. Kino Vatra, v 17 hodin, vstupné 60 Kč.
22. dubna 

DEN ZEMĚ V PANSKÉ ZAHRADĚ


Alcedo
Tradiční akce v Panské zahradě, kterou pořádá ALCEDO tentokrát s heslem „Máme osud Země ve svých rukou“. Pro účastníky je připravena řada netradičních aktivit: nevšední hudební nástroje, mandaly, originální stavebníci, čajovna přání Zemi, výroba čelenek, prezentace Logistického odpadového centra, scénické čtení Hodina Zemi. Akce probíhá od 9 do 17 hodin, při nepřízni počasí se program přesouvá do budovy ALCEDA SVČ na Rybníkách.
23. dubna

NEPŘÍJEMNÁ PRAVDA – film


Kino Vatra
Hit filmového festivalu v Sundance popisuje zanícený souboj jednoho muže s mýty a nepravdami obklopujícími fenomén globálního oteplování a jeho návod na únik ze slepé uličky. Globální oteplování a trvale udržitelný rozvoj podle Ala Gorea. Kino Vatra, v 17 hodin, vstupné 70 Kč.

24. dubna

SVATÝ PLUK – koncert



Alcedo
Koncert je součástí oslav Dne Země, které připravilo ALCEDO. Proběhne od 17 hodin v budově ALCEDA na Rybníkách.

25. dubna

JAK SPRÁVNĚ RECYKLOVAT - beseda

RMC Sluníčko
Beseda s pracovníkem Technických služeb Vsetín s.r.o. Pořádá Rodinné a mateřské centrum Sluníčko od 10 hodin.
AKCE ŠKOL K OSLAVĚ DNE ZEMĚ

SPŠ STROJNICKÁ VSETÍN
Výtvarná soutěž – plakát k oslavám Dne Země
Strom průmyslovky – školní sbírka a vysazení stromu před školou

Turistická vycházka do okolí Lačnova

Akce Čistá škola – vyčištění okolí školy

Výpočet ekologické stopy studentů – v rámci hodin výpočetní techniky
ZŠ SYCHROV

Akci plnOU her a soutěží s tématem přírody – Zpráva o stavu Země - si pro děti, maminky s předškoláky i veřejnost připravil kroužek Věda je zábava ZŠ Sychrov. Akce proběhne dvakrát.
Další aktivitou je tzv. „Vědecké ponocování“, při kterém se budou provádět přírodovědné pokusy, povídat si o přírodě a na závěr pozorovat noční obloha ze vsetínské hvězdárny. 

ZŠ ROKYTNICE


Pro první stupeň je připravena výstavka domácích mazlíčků „ZOO Rokytnice“ a také sázení semínek stromů, které v budoucnu zkrášlí školní zahradu.

Pro druhý stupeň jsou připraveny následující aktivity:

Rostliny naší přátelé – žáci 6.-7.ročníků budou v průběhu měsíce dubna pracovat na projektu Carbon Cycle a praktickými experimenty ověřovat význam rostlin pro život na Zemi

Otvírání školní zahrady – program pro školní družinu s tématikou EVVO, který připraví žáci 6.A a 8.A
Naše tradiční řemesla – práce s přírodními materiály, program ENO
MŠ a ZŠ TURKMENSKÁ



Pro žáky jsou připraveny především vycházky do okolí – naučná stezka Vsetínsko-Hostýnské vrchy, výtvarné a literární zpracování k tématu Dne Země, návštěva statku v Senince.

ZŠ LUH



Aktivity pro žáky jsou připraveny formou tzv. projektového dne. Především starší žáci se v pracovních dílnách zaměří na témata „Voda“ a „Odpady“, navštíví chráněnou oblast Ježůvka, ČOV ve Vsetíně a úpravnu vody v Karolínce.
Den Země 2008
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