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ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA Z KAMPANĚ DEN ZEMĚ 2008
Akce provázející Den Země probíhaly ve Vsetíně převážně od pondělí 21. dubna do pátku 25. dubna 2008.

Vsetínský Den Země 2008 zahájila již v pondělí výstava Země a místo kde žiji ve středisku volného času Alcedo. Hlavním dnem oslav bylo úterý 22. dubna. Obyvatelé města Vsetína mohli navštívit Den Země v Panské zahradě, který již tradičně připravilo Alcedo ve spolupráci s dalšími neziskovými organizacemi. Heslem celé akce bylo „Máme osud Země ve svých rukou“.  Především děti, které přišli Den Země do Panské zahrady oslavit mohly vyzkoušet netradiční hudební nástroje vyrobené z odpadu, vytvořit si vlastní mandaly či čelenky, vyzkoušet jízdu na raftu, občerstvit se v čajovně či poslat přání Zemi. Vrcholem programu bylo scénické čtení Hodina pro Zemi a společná akce Spojme ruce a Minuta ticha.  V rámci oslav připravilo Alcedo i koncert skupiny Svatý pluk, který se uskutečnil ve čtvrtek 24. dubna.
Ke Dni Země se přidalo i vsetínské kino Vatra, které během týdne oslav nabídlo divákům dva zajímavé dokumenty s ekologickou tématikou: 11. hodina a Nepříjemná pravda. Rodinné a mateřské centrum Sluníčko připravilo pro své klientky besedu s pracovníkem Technických služeb Vsetín s.r.o. o tom, jak správně recyklovat. 

Ke Dni Země se také připojily i některé vsetínské školy a pro své žáky a studenty připravily speciální programy, ke kterým například patřil elektronický výpočet ekologické stopy, akci s tématem přírody Zpráva o stavu Země pro děti a maminky s dětmi, „Vědecké ponocování“ na hvězdárně, sázení semínek stromů či různé výlety do přírody a mnoho dalších zajímavých aktivit. 
Den Země 2008
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