EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY
EVROPSKÝ DEN BEZ  AUT - “VE MĚSTĚ BEZ AUT!“
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                  LETOVICE  16. – 22. 9. 2013
  Město Letovice                                                                  Akci finančně podpoří Jihomoravský kraj
Evropský týden mobility 2013 na téma  „ ČISTÝ  VZDUCH - JE TO NA NÁS ! “  

 
Kampaň Evropského týdne mobility je ideální příležitost prezentovat alternativy udržitelné mobility občanům, vysvětlit problémy, se kterými se města a obce potýkají, s cílem vyvolat změny v chování a učinit pokrok směrem k vytvoření udržitelnější dopravní strategie pro Evropu.

Letošním sloganem, "Čistý vzduch – je to na nás", chce kampaň Evropského týdne mobility zvýšit povědomí o znečišťování ovzduší díky automobilové dopravě. Je jasně prokazatelné, že znečišťování ovzduší automobily způsobuje vážné dýchací potíže a dokonce i předčasnou smrt. Evropská města a obce jsou proto vyzvány k tomu, aby daly občanům větší prostor zamyslet se, zda mohou zvolit ke své dopravě způsob zdraví prospěšnější, méně zatěžující životní prostředí a při současných cenách pohonných hmot i jejich peněženky. 

Město Letovice, člen Národní sítě Zdravých měst ČR a partneři Zdravého města, na základě rozhodnutí Zastupitelstva města Letovice, po podpisu Charty 2013, připravili řadu akcí, které svým obsahem přispívají k naplnění významu těchto dnů a zároveň vyzývají k aktivnímu přístupu občanů ve spojení s občanskými sdruženími ve městě:

1.  den – pondělí  16. září 2013
· Ve městě bez  aut – bude uzavřena část Masarykova náměstí,
na tento den bude směřována kampaň vyzývající k omezení vjezdu do centra města, k omezení parkování v centru města, k omezení jízd služebními vozidly a u zaměstnanců firem a institucí ve městě ke zvolení alespoň v tento den dopravy šetrnější k životnímu prostředí (veřejnou, pěší, cyklodopravu) před dopravou individuálními motorovými vozidly.

·  „ Závod kol a koloběžek “ – v uzavřené části Masarykova náměstí proběhne tradiční závod kol a koloběžek. 

2. den – úterý  17. září 2013
· „ Jezdíme s úsměvem„

Dopravně bezpečnostní akce, během které budou žáci ZŠ ve spolupráci  

s Policií ČR  hodnotit řidiče a cyklisty projíždějící v ranních hodinách 

Letovicemi. Pozornost bude zaměřena zejména na dodržování povolené 

 rychlosti v obci nebo požití alkoholu a návykových látek. Řidiči následně     obdrží hodnocení a písemné osvědčení s informací o ETM a EDBA.
· „ Dopravně bezpečnostní seminář„

  pro žáky II. stupně základní školy je ve spolupráci s Policií ČR je připraven  

  výchovný seminář s dopravní tématikou.

3. den – středa  18. září  2013 

· „Běh zámeckým parkem“
 Tradiční závod pro děti školního a předškolního věku. Pro malé závodníky jsou připraveny zajímavé ceny. 
4. den – čtvrtek   19. září  2013
· Městská policie ve spolupráci  s Komisí  PZM a MA21 uspořádá pro všechny 3 mateřské školy dopravně bezpečnostní akci. Děti budou seznámeny s pravidly chování na komunikacích , při přecházení přechodu pro chodce. 
5. den – pátek 20. září  2013
· „Drakiáda 2013“ - Dům dětí a mládeže ve spolupráci s Městem Letovice a Leteckým klubem Letovice uspořádá pro všechny děti bez rozdílu věku tradiční drakiádu. Akce proběhne na letišti Leteckého klubu Letovice,  kde si všichni účastníci budou moci prohlédnout leteckou techniky klubu..

6. den – sobota  21. září  2013
· „Cyklovýlet“ -   Pro cyklisty všech věkových kategorií, rodiny s dětmi, je připraven tradiční celodenní poznávací cyklovýlet na trase Letovice, Vísky, Míchov, Svitávka, Letovice. Účastníci obdrží menší občerstvení. 
7. den - neděle 22. září  2013
· „Vycházka na Andělku“
Pro příznivce pěší turistiky všech věkových kategorií je připraven výlet z Letovic k zajímavé lokalitě - bývalým lázním. 
K myšlence Evropského týdne mobility se připojily ještě další organizace ve městě, které z objektivních důvodů museli svoje aktivity posunout na jiný termín. 

Vážení občané, věříme, že i v letošním roce svým jednáním a účastí na připravených akcích přispějete k naplnění významu Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut 2013 a podpoříte tak zdravější životní prostředí ve svém městě. Učiňte něco i pro svoje zdraví – nechte svoje auto doma a přijďte, či přijeďte na kole – začněte!
Bližší informace o plánovaných akcích budou upřesněny na plakátech a na webových stránkách www.letovice.net. 
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