Čištění studánek - Třeťáci ze základky ve Vodňanské u studánky čarovné vody
Prachatice – květen 2010 – otvírání a čištění studánek je neodmyslitelně spjato s jarem. Když se přidá krásné počasí a veselá písnička hned i ta voda ve studánce je chutnější a vesele zurčí.
Barborka, Boženka, Eleonorka, Eliška, Hertička, Josefína, Julinka, Kačenka, Světluška, Štěpánka, Viktorka, Vilemínka, Vojtěška to jsou samozřejmě krásná dívčí a ženská jména. To ano. Ale ne úplně. Představte si, že jsou to jména – názvy pramenů a studánek. 

Víte vy vůbec, kolik je u nás studánek? Asi tak před 30 lety jich prý bylo 30 000. K nim můžete připočíst všechny studny, kopané i vrtané, tak jak jsme se za vodou pustili my lidé. A odečíst všechny zanesené, zaplavené a opuštěné, protože sedět u studánky, nabírat vodu do dlaní nebo ji jen tak mezi prsty propouštět to se dnes „ nenosí“. 

Těch míst, kde už to voda nemohla pod zemí vydržet a pustila se do nového koloběhu sama, těch míst, těch studánek, kde roste tmavé kapradí a vůkol rudý vřes – těch ubývá. 

A aby naše děti neznaly studánku jen z večerníčků, proto jsme je dovedli k jedné z nich. Není daleko, kousek nad naším městem, pod lesem směrem na Žernovice. Možná je zatím bezejmenná, možná, že se její název jen pozapomněl. 

Děti a jejich paní učitelky Alena Bísková a Monika Jandová byly přítomny slavnostnímu obřadu „ Otvírání studánek“, jehož hlavním smyslem bylo studánku vyčistit. Nesly si nářadí, aby mohly studánku očistit od bahna, loňského listí a kamení, aby mohla sloužit procházejícím okolím. Vyléváním vody do čtyř světových stran se vznesla prosba o to, aby vždy bylo dobré a pitné vody dostatek pro všechny.

Po vyčištění studánky si děti zazpívaly, zatančily a nakonec studánku ozdobily lučním kvítím. A určitě se k této studánce budou v tomto období každoročně vracet. Tak až se půjdete toulat přírodou, lesem a potkáte pramínek či studánku, nezapomeňte ji vyčistit, nabrat vodu do dlaní, pohladit se s ní a hlavně ji mějte v úctě. Považujte si ji, vždyť ozdravující moc a síla studánkové vody je právě v té chvíli, v tom onom okamžiku, kdy se vydává z hloubi země na cestu do světa.

                            Růžena Vinciková – Kolková

Kontakt pro další informace:

Marie Peřinková
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M: 723 471710

E: marie.perinkova@mupt.cz
W: www.prachatice.cz
