Vítání ptačího zpěvu v Prachaticích
     V sobotu 14. 4. 2012 od půl osmé se u Dřípatky v Prachaticích začala scházet skupina lidiček se zájmem o nabízenou ornitologickou vycházku „ Vítání ptačího zpěvu“. Celkový počet těchto zájemců se zastavil na čísle padesát jedna.

      S touto početnou skupinou jsme vyrazili spolu s ornitology starým městem směrem k Lázním sv. Markéty. K pozorování toho bylo opravdu dost. Za pomoci dalekohledů jsme pozorovali poštolky na hnízdě, štěbetavé vrabce i různé pěvce. Dozvěděli jsme se mimo jiné, kdo z pěvců zpívá tak, že to připomíná vrzavý řetěz u kola, kdo zpívá na vartě, kdo zpívá motlitbu, kdo je „nejchytřejší „ pták. Mnozí si hledali jmenované druhy v atlasech a určovali poznávací znaky.
      Celkový zapsaný seznam pozorovaných ptáků během této vycházky čítal třicet dva druhů.     Ornitologové ukázali odchyt ptáků do sítí a jejich kroužkování v terénu. Objasnili smysl kroužkování a ukázali vybavení pro tuto činnost. Všichni toto pozorovali s nepředstíraným nadšením.

     Poutavý komentář ornitologů zaujal jak dospělé tak především děti, pro které byly připraveny i doprovodné soutěže o drobné ceny, které poskytla SZČ – CEV Dřípatka a NP Šumava. Velice příjemné bylo pozorovat zájem a vědomosti u dětí z přírodovědného kroužku Sedmikvítek z Vimperku pod vedením Martiny Kučerové z NP Šumava.

      Této sobotní vycházce předcházela páteční cestopisná beseda „Pod střechou světa aneb od delty Gangy po Himaláje“. Filip Laštovic vyprávěl o zážitcích při cestování napříč Indií, o životě lidí, o tamních zvycích, o horách, zvířatech i rostlinách. Celá beseda byla zpestřena o množství předmětů všedního dne dovezených z Indie a o velmi zdařilé fotografie autora zasazených do poutavé PS-prezentace. 
     Děkujeme všem za projevený zájem, pomoc při realizaci a všechny zveme příští rok na další ornitologickou akci v našem městě.

Ing. Silvie Janošťáková, DiS, SZČ – CEV Dřípatka
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 Pozorování poštolek
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 Ukázka kroužkování
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 Pomůcky běžného dne v Indii

