Den Země s Klubem českých turistů – pole, louky, rybníky, háje; historie i výborná fyzická kondice
Původně plánovanou trasu na 19.4.2014 jsme z důvodu nemoci Františka Šímy změnili:

na trasu: KRATOCHVÍLE – SETUŇ – SVATÁ TROJICE – MALÝ BOR – HRACHOLUSKY 

               VITĚJOVICE

V 8,30 hod jsme odjeli linkovým autobusem do Kratochvíle. Nejprve jsme si prohlédli okolí nádherného renesančního zámku Kratochvíle s kostelíkem P. Marie, obklopeného rybníky a lesy, který vznikl v letech 1583 – 89. Původní tvrz vlastnil známý rybníkář Jakub Krčín a od něj majetek získal Vilém z Rožmberka. Zámek obklopuje vodní příkop s kamenným mostem, (dříve dřevěný,padací).

Prošli jsme kolem Kratochvilského rybníka a počkali na sebe u sedmého zastavení nazvaném MOHYLOVÁ POHŘEBIŠTĚ V KRTELSKÉM LESE, na okruhu HISTORICKÁ KRAJINA NETOLICKA.  Krásnou lesní cyklostezkou jsme došli do Setuně, kde nás hned na kraji vesničky přivítala opravená kaplička z r. 1913, dále rozkvetlé zahrádky u stavení a návesní rybníček. Kousek za vsí jsme opět vešli do lesa a neznačená cesta nás zavedla až ke Sv. Trojici s kapličkou, křížky, lavičkami, studánkou s pitnou vodou a hrníčky. Pod přístřeškem se slouží mše pro věřící z okolních osad.

Po krátkém odpočinku a občerstvení jsme pokračovali a prošli křižovatkou u zeleného kříže, kolem Kněžského rybníku, Malého Boru a Maloborského rybníčku, kde jsme u křížku odbočili vlevo a přišli polní cestou do Hracholusk. Na kraji obce jsme se zastavili u usedlosti čp. 31 z r. 1846, která je kulturní památkou s krásnou výzdobou štítových průčelí. Obec byla prvně připomínána r. 1334. Nachází se v ní domy se zdvojenými štíty a kostel z 19. století. Po prohlédnutí jsme přešli hlavní silnici a šli stále po neznačené cestě až do Vitějovic, kde vidíme již z dálky kostel sv. Markéty. Přes Vitějovice chodíme často, naposledy před 14 dny, tak víme o lidových usedlostech, o památkové zóně, peci na pečení chleba, ale hospůdku pod kostelem jsme navštívili poprvé a překvapilo nás krásné domácí prostředí a teplá kachlová kamna, u kterých jsme se po celodenním chladném počasí příjemně ohřáli. Protože byly Velikonoční svátky, tak nás šlo méně než obvykle. Pod vedením Jiřího Pfeffera nás šlo 21 a ušli jsme krásnou rozkvetlou a probouzející se přírodou 15 km. Ti, kteří pokračovali pěšky až do Prachatic ušli 22 km.
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