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TZ 31/2013, 23. září 2013 
DNY ZDRAVÍ prahy 14
…prověří nejen náš životní styl
Po dva dny: v úterý 24. září a v pátek 27. září mohou obyvatelé MČ Praha 14 pod dohledem odborníků zjišťovat, v jaké kondici je jejich tělo, čím zlepšit své zdraví, jak preventivně předcházet nádorovým onemocněním nebo si vyzkoušet, jak s námi „zamávají“ alkohol či jiné návykové látky za volantem. Do DNŮ ZDRAVÍ MĆ PRAHA 14 se zapojila řada organizací: Český červený kříž, Policie ČR, Liga proti rakovině Praha, BESIP, Svět zdraví a Klub ŽAP - ženy s nádorovým onemocněním.
V úterý 24. září od 9 do 12 hodin ve vestibulu Polikliniky Parník (Gen. Janouška 17, Praha 9) bude probíhat měření hladiny cholesterolu a cukru v krvi a prostor dostane i prevence nádorových onemocnění. Účastníci DNŮ ZDRAVÍ budou moci využít přítomnosti výživového specialisty, který na základě naměřených hodnot na speciální váze s analyzátorem tělesného tuku (přístroj TANITA) „rozcupuje“ naše stravovací návyky.
V pátek 27. září od 14 do 18 hodin na prostranství před stanicí metra Rajská zahrada předvede Český červený kříž  zásady  při poskytování první pomoci. Policisté poradí v otázce bezpečnosti silničního provozu, k prohlídce bude přistaveno vozidlo Zdravotnické záchranné služby hl. města Prahy. Spíše na dospělé účastníky čeká simulátor nárazu a unikátní možnost vyzkoušet si koordinaci pohybů pod vlivem alkoholu nebo jiných návykových látek.
DNY ZDRAVÍ MČ PRAHA 14 jsou další z řady preventivně osvětových akcí městské části, které mohou občané pravidelně navštěvovat každý rok – a to v průběhu posledního zářijového týdne.. 
 V letošním roce se MČ Praha 14 rovněž připojila k aktivitám v oblasti prevence nádorových onemocnění, konkrétně nádorového onemocnění prsu (v podobě finančního příspěvku těm ženám, které se v roce 2013 podrobily nebo podrobí sono či mamografickému vyšetření prsu).
Kontakt: 

Marcela Uhlíková, tisková mluvčí, MČ Praha 14; uhlikova@p14.mepnet.cz; 605 222 238, 225 295 225
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