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Ve Skálově ulici proběhl již tradiční Evropský den bez aut

V týdnu od 16. do 22. září 2015 proběhly akce v rámci Evropského týdne mobility 2015. V úterý 22. září se uskutečnil Evropský den bez aut. 
Pro žáky základních a mateřských škol i veřejnost probíhaly ve Skálově ulici ukázky a prezentace různých aktivit. Zajímavé bylo biketrialové vystoupení a exhibice mistra světa a reprezentanta ČR Martina Šimůnka a jeho kolegy. Ti na svých kolech předvedli opravdu neuvěřitelnou jízdu. Z řad dobrovolníků se přihlásili žáci, přes které „bikeři“ skákali na kolech. Na ulici probíhaly ukázky techniky - Hasičský záchranný sbor Libereckého kraje předvedl svoji techniku, Sbor hasičů města Turnova představil svůj hasičský vůz. Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje v ukázkách seznámila zájemce se zásadami záchrany lidského života. Zajímavé byly ukázky Městské policie Turnov – zásah strážníků i zásah za použití psa při zadržení pachatele trestné činnosti. Střední zdravotnická škola Turnov měřila občanům krevní tlak a studenti předvedli ukázky první pomoci. Centrum pro rodinu Náruč připravilo zábavné hry a soutěže nejen pro ty nejmenší. Středisko pro volný čas dětí a mládeže „Žlutá ponorka“ dětem nabídlo jízdy zručnosti na kole a výtvarnou dílnu. Děti si mohly vyzkoušet orientační běh v parku, který připravil oddíl orientačního běhu TJ Turnov. Městská knihovna Antonína Marka připravila stezku pro bosé nožičky a ve stánku prezentovala svoji činnost. Další soutěže, hry a prezentaci připravila ZŠ Skálova a ZŠ Žižkova. Návštěvníci si mohli nechat změřit tuk v těle a dozvědět se něco o zdravém životním stylu v podání zástupců Zdravotní pojišťovny Ministerstva vnitra ČR. Děti se také seznamovaly s pravidly třídění odpadů u stánku společnosti EKO-KOM – Tonda obal na cestách a také u stánků společnosti Asekol a Elektrowin. 


Fotografie Den bez aut 2015
V rámci týdne mobility proběhla v pátek 18. září lekce správné chůze se speciálními holemi – Nordic walking, které se zúčastnily převážně seniorky z Turnova. Procházka proběhla v parku v Metelkových sadech za velmi krásného počasí.

V sobotu 19. září 2015 dopoledne byla otevřena kompostárna. Zájemci si mohli prohlédnout novou stavbu a současně se seznámit se stroji, které používají Technické služby Turnov s. r. o. Během dopoledne zde byla jen hrstka občanů, kteří měli zájem o fungování kompostárny.

Součástí akcí bylo také promítání filmu Divočina v neděli 20. září 2015. Do kina přišlo celkem 47 diváků, kteří se zájmem sledovali velmi zajímavý životopisný snímek.

Na přípravě akcí v rámci týdne mobility se podílela velká skupina organizací. Tímto bychom chtěli všem poděkovat za ochotu a spolupráci.
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