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                                Andělé na cestách
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Komise Zdravého města a MA 21ve spolupráci s Dětským parlamentem Orlová a Městskou policii Orlová  připravili  v rámci celostátní kampaně „ Dny bez úrazů“ – bezpečná cesta do školy  akci  „ Andělé na cestách“.
Ve čtvrtek 14.června 2007 v době od 7.15 – 9.00 hod.  se  na přechodech pro chodce u  Hypernovy a u nemocnice v Orlové-Lutyni mohli občané potkat nejen strážníky Městské policie, ale i   „anděly“ - děti z Dětského parlamentu v převlecích.

Tato akce měla všem dětem, které musí cestou do školy přecházet komunikaci připomenou nebezpečí, kterému jsou vystaveny. Vždy není na blízku strážník Městské policie nebo „anděl“, který může případnému střetu s jiným účastníkem silničního provozu zamezit.   

Předškoláci, kteří od záři začnou chodit do školy sami,  měli možnost si od 8.00 hod. za účasti paní učitelky a strážníků Městské Policie   vyzkoušet jaké to je přecházet sám přes frekventovanou vozovku. Byli poučeni na co nesmí před vstupem do vozovky zapomínat, jak se při přecházení mají chovat a  jak je důležité používání reflexních pomůcek – musíme nejen vidět, ale také být viděni.  
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