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26.11.2007 se uskutečnilo další setkání žáků třeboňské základní školy Sokolská s příslušníky Městské policie Třeboň. Setkání bylo tentokrát určeno žákům šestých tříd.

Na úvod byly děti seznámeny s historií vzniku Městské Policie v Třeboni i okolnostmi, které byly důvodem jejího založení. Strážníci velmi pečlivě vysvětlili náplň své práce, své kompetence, s jakými problémy se na ně lidé obracejí a jak konkrétně mohou pomoci.


Další část besedy byla zaměřena již specificky na problematiku Třeboně. Děti se dozvěděly, s čím se ve svém městě mohou setkat z hlediska kriminality a rizik bezpečnosti, na co si mají dát zvýšený pozor a jak řešit rizikové situace. Dostaly informace týkající se zajištění své osobní bezpečnosti,  bezpečnosti domu či bytu po dobu nepřítomnosti rodičů či jiných dospělých osob. Strážníci neopomněli ani upozornit na prevenci úrazovosti v dopravě, zejména na bezpečné přecházení hlavních komunikací, nutnost používání cyklostezek a povinnost mít jízdní kolo dobře osvětlené. V neposlední řadě zmínili také drogovou problematiku.


  Děti si na závěr vyzkoušely praktickou součinnost s Městskou policií, když měly popsat svého spolužáka tak, aby byl dobře identifikovatelný. Měly tak možnost ověřit si, jak těžké je charakterizovat osobu druhému člověku tak, aby ji dle tohoto popisu poznal.
