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Projekt Corega Senioři 2010 – Centrum ústní hygieny pro seniory přijede na třebíčské Dny zdraví
Praha 30. 8. 2010 – Pojízdné Centrum ústní hygieny pro seniory společnosti GlaxoSmithKline mohou návštěvníci a obyvatelé města Třebíč navštívit v pondělí 4. 10. 2010 od 9 do 17 hodin v rámci zahájení Dnů zdraví. Kamion bude umístěn na Karlově náměstí. Pro návštěvníky Centra jsou připraveny informace z oblasti péče o zubní náhrady a ústní hygieny obecně, v diskrétních zónách pak bezplatná konzultace stomatologa a praktická pomoc dentální hygienistky a také seznamy stomatologů s nenaplněným stavem pacientů v regionu. Cílem projektu je zlepšit všeobecné povědomí o možnostech a trendech v péči o zubní náhrady a pomoci českým seniorům orientovat se v dostupnosti stomatologické péče. Projekt Corega Senioři je od roku 2009 pod záštitou Ministerstva práce a sociálních věcí. 
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Corega Senioři 2010 – Centrum ústní hygieny pro seniory je tvořeno dvěma částmi. V tzv. Edukačním centru budou návštěvníci proškoleni, jak správně pečovat o zubní náhradu. Zájemci, kteří si budou chtít na místě provést pod odborným dohledem ústní hygienu, mohou navštívit diskrétní zónu, kde jim dentální hygienistka očistí a pomůže nalepit jejich zubní náhradu. Senioři mohou také využít možnosti bezplatné konzultace se stomatologem, který jim kromě odborných rad poskytne i seznam místních zubních lékařů, kteří ještě přijímají pacienty do svých stavů. 

Projekt Corega Senioři 2010 navazuje na 2 předchozí ročníky, kdy byla organizována setkání s herečkou Valentinou Thielovou po knihovnách krajských měst, přednášky stomatologa v domovech pro seniory a rozsáhlá edukační akce ve vybraných poliklinikách po celé České republice. V roce 2009 se pak pojízdné Centrum ústní hygieny rozjelo po českých městech, veletrzích a kulturních akcích a přes 5000 jeho návštěvníků přispělo vyplněním dotazníku k uskutečnění výzkumu o péči o zuby a zubní náhrady v ČR, který s takovým vzorkem v segmentu péče o chrup seniorů pracoval vůbec poprvé.
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„Mezi staršími lidmi panuje chybný názor, že se zubní náhradou není třeba chodit na pravidelné prohlídky k zubaři. Není to ale pravda. Nositelé zubních náhrad by měly tuto periodicitu dodržovat stejně jako všichni ostatní. Mnozí z nich se i tímto okrádají o příspěvek zdravotní pojišťovny, která pacientům po třech letech hradí plnou cenu výroby nové celkové a některých typů částečných zubních náhrad. Proto budeme v Centru ústní hygieny pro seniory rozdávat i seznamy zubařských ordinací v regionu, které ještě přijímají nové pacienty,  a budeme klást důraz na návštěvu zubního lékaře. Tištěný seznam může pomoci seniorům s omezeným přístupem k informačním zdrojům, jako je internet,“ upřesňuje stomatolog s dlouholetými zkušenostmi v péči o seniorský chrup, MUDr. František Rubeš.
Tento ročník Corega Tour probíhá až do konce října a celkem navštíví 18 akcí v České republice. Letos poprvé mělo Centrum ústní hygieny pro seniory i 12 zastávek na Slovensku.
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