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Než vyjedete na kole - „Co bychom měli znát“
Nastalo nám jaro, a to je doba, kdy cyklisté vyrážejí ve větší míře do ulic. Rádi bychom připomenuli zásady, které přispějí k jejich větší bezpečnosti. Než vyjedeme, je zapotřebí zkontrolovat jízdní kolo po technické stránce.                  To znamená dotáhnout matice a šrouby kol, správně nahustit pneumatiky            a nesmíme zapomenout ani na povinnou výbavu.
Osoby mladší 18 let mají navíc povinnost mít na hlavě řádně upevněnou cyklistickou přilbu. Toto často opomíná mládež a nošení přileb podceňuje            i přesto, že při pádu z kola je nejčastějším úrazem právě poranění hlavy.
„Co bychom měli znát“
 Po silnici jezdíme vpravo a za sebou. Pokud jsou vybudované stezky pro cyklisty, máme povinnost je využívat.

Znění zákona č.361/2000 Sb. § 57 odst.1 : Je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, stezka pro cyklisty nebo je-li na křižovatce s řízeným provozem zřízen pruh    pro cyklisty a vymezený prostor pro cyklisty, je cyklista jich povinen užít.

Po chodníku na jízdním kole mohou jezdit  pouze děti mladší 10 let, nesmí však ohrozit chodce. Na silnici se tato věková skupina pohybuje pouze v doprovodu starší osoby 15 let! Malí cyklisté, tedy nemají bez dohledu osoby starší 15 let na vozovce sami co dělat. Výjimku tvoří stezka pro cyklisty, chodník, pěší 
a obytná zóna. V sedačce na jízdním kole se smí vést dítě do věku 7 let a to osobou starší 15 let. 
Víte, jak se cyklisté nemají chovat?
telefonovat, jíst či dokonce kouřit je zakázáno, na jednomístném jízdním kole nikoho nevozíme, jezdit bez držení řídítek, držet se jiného vozidla, vést jízdní kolo nebo psa, nesmí se přejíždět přes přechod pro chodce, nerespektovat dopravní značky je dopravním přestupkem.
Povinná výbava jízdního kola:

vpředu bílá odrazka

vzadu červená odrazka

ve špicích kol oranžová odrazka

na šlapadlech oranžová odrazka

dvě funkční na sobě nezávislé brzdy

Odrazky může nahradit i reflexní materiál ve formě samolepek, nebo doplňků na oděvu.

Za snížené viditelnosti je zapotřebí mít světlo.

· vpředu musíme mít bílé světlo 

· vzadu červené. Jestliže jedeme trasou, kde je funkční pouliční osvětlení můžeme mít tzv. blikačku i vpředu.

Být včas viditelný je velice důležité! Světla a odrazky přispějí k Vaší bezpečnosti! 

Pamatujte cyklista a chodec patří mezi nejzranitelnější skupinu v silničním provozu. A právě z tohoto důvodu připravuje Městská policie Prostějov v nadcházejícím jarním období několik preventivních akcí věnovaných právě cyklistům. Na vybraných místech budou strážníci kontrolovat povinnou  výbavu jízdního kola. Pokud zjistí na bicyklu chybějící odrazku, nalepí na patřičné místo reflexní samolepku, která plně odrazku nahradí.

Závěrem jen připomínka. Cyklisté si zřídka uvědomují, že dle zákona o provozu na pozemních komunikacích jsou řidiči nemotorového vozidla a platí po ně daná pravidla, která jsou obsažena v zákoně č.361/2000 Sb. Pokud je poruší, lze za přestupek udělit blokovou pokutu až do výše 2 000 Kč. Rozhodně však není hlavním úkolem vybírat pokuty, jde především o bezpečnost občanů.

Zdraví si musíme chránit, až je ztratíme je pozdě!

Jana Adámková, skupina prevence Městské policie Prostějov

RL březen
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