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KAMPAŇ SVĚTOVÝ DEN BEZ TABÁKU
24. května

Cesta za čistým vzduchem

     Klub českých turistů
Již 5. ročník turistické a cyklistické akce pro veřejnost. Trasy jsou dlouhé 8 km pro cyklisty a 8,5 km pro pěší turisty. Každý účastník obdrží startovací lístek s plánkem stanovené trasy a kupón na nápoj v restauraci Formanka. Během dne je účastníkům nabízena i možnost bezplatného výstupu na zámeckou věž. V cíli je pro každého účastníka připravena odměna v podobně pamětního listu.
30. května

..zkusíte si jeden den nezapálit?

Dětský parlament
Happening Dětského parlamentu Vsetín ke Světovému dni bez tabáku na prostranství před Městským úřadem ve Vsetíně. Tématem jsou nekuřácké veřejné prostory. Smyslem akce je poukázat nejen na škodlivost samotného kouření, ale také na negativní vlivy kouření na okolní svět. 
31. května

XI. Běh naděje 




   TJ Sokol Vsetín

Dříve zvaný Běh Terryho Foxe se ve Vsetíně uskuteční na cvičišti místní sokolovny. Cílem akce je získání finančních prostředků na výzkum rakoviny a předání poselství mladým lidem o hrozbě rakoviny, která může propuknout v každém roce života člověka, a tudíž se týká každého z nás. Hromadný start je v 10 hodin. Akce je nesoutěžní a nenáročnou trať lze absolvovat libovolným způsobem, tzn. nejen během, ale i na kole chůzí, na kolečkových bruslích, s kočárkem, či na invalidním vozíčku. Pro děti jsou připraveny drobné dárky a hry.
5. června

Cesta za čistým vzduchem 


       Městský úřad

Tradiční sportovní akce Městského úřadu Vsetín. Zaměstnanci mají možnost se vydat na kole či pěšky na Vsacký cáb.

Květen-červen
„Já a cigareta“




ZŠ Vsetín Sychrov
Základní škola Vsetín, Sychrov a žákovská knihovna vyhlašuje ve spolupráci se spisovatelkou Šárkou Junkovou soutěž ve sloganech na téma: „Já a cigareta“. Porotou vybrané nejlepší a nejzajímavější slogany budou odměny cenami, které daruje Šárka Junková.
Den bez tabáku 2008
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