DEN ZEMĚ, 

který připadá na 22. dubna, je každoroční oslavou životního prostředí a také momentem, kdy je vhodné se zamyslet nad úsilím, jež je třeba k ochraně přírodního bohatství naší planety ještě vyvinout.
S rozvojem vědy a techniky se stává stále obtížnějším úkolem předpověď důsledků lidských činností na životní prostředí. V současné době například probíhají debaty o podílu člověku na globálních změnách klimatu.

          Den Země připomíná nutnost ochrany přírody na celosvětové i lokální úrovni. Ve Zdravých městech a obcích probíhají tradiční akce, jako jsou jarní úklidy, poznávací dětské soutěže s ekologickou tematikou, které posilují sounáležitost obyvatel s jejich životním prostředím. Tento den je jako světový svátek životního prostředí v České republice slaven od roku 1990. Den Země umožňuje spojit síly k výraznějšímu oslovení široké veřejnosti ve jménu ochrany přírody a životního prostředí.

Den Země je jednou z kampaní, ke které se Město Letovice přihlásilo v rámci svého členství v Národní síti Zdravých měst ČR. Do kampaní se zapojili také partneři Zdravého města, kteří připravili následující akce:
·  Ke Dni Země se připojí všechny tři MŠ v Letovicích, kde děti uklidí na školní zahradě i v okolí MŠ 

· výstava výtvarných prací na ekologické téma – Nejkrásnější les  -  MŠ Komenského
· vycházka k oboře s daňky –  MŠ Čapkova
· třídění odpadů – sběr PET lahví   -  MŠ  Třebětínská
· společná velikonoční výstava výtvarných prací žáků ŠD a dětí z mateřských škol – Kavárna K+K  -  ZŠ  Letovice

· 3. 4. -  Odpoledne pro zdraví ve Vískách –bowling, bazén, posezení - Nové sdružení    
                            zdravotně postižených v Letovicích
· 7.4. -  ke  Dni  Země proběhne přednáška Policie ČR – Svaz tělesně postižených   

                     v Letovicích

· 18.4. -     Úklid okolo Vodní nádrže Letovice  -  Fan Club BOP Křetínka, Moravský  

                        rybářský svaz
· beseda na téma Obchod s bílým masem a mezinárodní zločin  - Návštěva aquaparku v Liberci  -  SOŠ a SOU  - Masarykova škola práce
· 25.4. -  zájezd  do  ZOO  ke  Dni Země  -   DDM  Letovice
· příprava na velikonoce, pečení tradičního velikonočního pečiva, cestování – Evropa vzdálená – Island (amatérské video),  - MKD Letovice

· 29.4. - odpoledne pro zdraví  - Ohrada Vísky   -  MKD Letovice
Vážení spoluobčané, i Vy máte možnost podpořit Den Země -  účastí na výše uvedených akcích, nebo alespoň úklidem svého bydliště a nejbližšího okolí.
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