Den Země 2007

Zdravá Libuš a Písnice se zapojila do celosvětové kampaně Miliarda stromů pro Planetu Zemi, kterou vyhlásila Organizace spojených národů. Cílem kampaně je během roku 2007 vysadit na celém světe nejméně miliardu stromů.

V MČ Praha – Libuš  bude v rámci akcí ke Dni Země vysázeno deset stromů v objektech mateřských a základních škol a na veřejných prostranstvích.

Program ke Dni Země:

MŠ Mezi Domy pořádá během celého týdne od 16.4. do 20.4. program ekologicky zaměřený v rámci výtvarných a pracovních aktivit: sběr odpadu, třídění a jeho zpracování, prožitkové akce v přírodě.

MŠ Ke Kašně bude dne 17.4. pořádat pro děti různé soutěže se zaměřením na odpadový materiál a jeho další využití, s dětmi osázejí školní prostory květinami a budou uklízet areál školy.

MŠ K Lukám uspořádá dne 18.4. např. výtvarnou soutěž na téma Naše Země, různé soutěže a opět úklid prostor škol.

MŠ Lojovická oslaví svátek Země společně s dětmi dne 19.4. ekologickými hrami, výstavou dětských prací a úklidem.

ZŠ s rozšířenou výukou jazyků v Písnici vyhlásila výtvarnou ekologickou soutěž, jejíž prezentaci je možnoshlédnou od 19.4. v prostorách školy. Škola bude pořádat  v přírodě různé aktivity a soutěže zaměřené na ochranu přírody, třídění odpadového materiálu a jeho další využití. Všichni se zapojí do společného úklidu okolí školy.

ZŠ Meteorologická na Libuši uspořádá ekologický svátek dne 20.4.. V dopoledních hodinách je pro malé děti ze školek připraveno divadelní představení, všechny děti se pak mohou zúčastnit ve vnitřních i venkovních  prostorách školy různých soutěží, anket, pestrých aktivit a společného úklidu okolí školy. Pokud bude nashromážděno dost finančních prostředků ze sběru papíru, možná bude mít škola o jedno dítě navíc a to v rámci Adopce dítěte na dálku. 

Magistrát hl. města Prahy se zapojí k aktivitám školy svým programem zaměřeným ke třídění odpadů a jeho svozu.

Jezdecký oddíl v Písnici bude v neděli 22.4. uklízet okolí ul. Zátoňská.

Mateřské centrum Kuřátko připravuje pro nejmenší dne 24.4. výtvarnou aktivitu: malování Stromu života a ekologicko-sportovní hry.

Ke  kampani Den Země se tento rok přihlásili:

MČ Praha – Libuš, MŠ K Lukám, MŠ Mezi Domy, MŠ Ke Kašně, MŠ Lojovická, ZŠ Meteorlogická, ZŠ L. Coňka, MČ Kuřátko a jezdecký oddíl TJ Tempo.

Městská část zajistí pro děti drobné předměty a pro ZŠ Meteorologická a jezdecký oddíl  velkoobjemový kontejner. Kontejnery jsou dle rozpisu rozestavěny v dubnu po celé městské části k úklidu okolí.

Všechny akce jsou přístupné široké veřejnosti a jen uvítáme, když se každý v dubnu zapojí do výzvy „Ukliďmě si své okolí!“.
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