Den Země na Libuši a Písnici v roce 2008

Aktivity tohoto ekologického svátku probíhali v tomto roce na různých místech městské části během 14 dnů. Společně s městskou částí se do osvětové kampaně zapojily tyto organizace: ČSOP Koniklec, MŠ K Lukám, MŠ Lojovická, MŠ Mezi Domy, MŠ Ke Kašně, ZŠ Meteorologická, ZŠ s RVJ v Písnici, MC Kuřátko a jezdecký oddíl TJ Tempo v Písnici.

Ekologickou kampaň zahajujeme jako každoročně vysazováním ovocných i okrasných stromů v objektech mateřských a základních škol ve spolupráci se soukromou firmou Louka-Loukota. Školy si vyberou stromy, městská část zabezpečí finanční stránku, soukromá firma v úzké spolupráci s dětmi stromy zasadí a pak se všichni společně o nové kamarády starají, aby se jim na pozemcích škol dobře dařilo.

Městská část zajistila instalaci putovní výstavy MISS Kompost a Nulový odpad, která seznamuje návštěvníky s různými možnostmi kompostování a využití odpadového materiálu. Výstava byla přístupná veřejnosti během celých 14 dnů ve vstupních prostorách ZŠ Meteorologická.

Aby bylo na Zemi milo, tak se jmenoval interaktivní pořad určený dětem z mateřských škol a 1. stupňů základních škol, který zabezpečila městská část. V rámci programu si děti oživily své někdy až ohromující znalosti z oblasti třídění odpadu, ekologie, ale i slušného chování. 

Mateřské centrum Kuřátko uspořádalo anketu „Zeleň a veřejná prostranství“, na základě které se občané prostřednictvím anketních lístků roznesených po městské části a umístěných na webu městské části, mohli vyjádřit se spokojeností čistoty, množství zeleně v městské části a s úrovní dětských hřišť. V současné době je anketa vyhodnocena a probíhají vzájemná jednání na ÚMČ Praha-Libuš. O výsledcích a dalším postupu bude veřejnost informována v místním zpravodaji. Maminky s dětmi se zapojily do akce „Kvetoucí minizahrádka“, kdy osazovaly květinové truhlíky, aby bylo zkrášleno okolí mateřského centra.

V mateřských školách je v dubnu výchova k ekologii zdůrazněna v celodenních činnostech dětí: pomoc při úklidu zahrad se zapojením rodičů, sázení květin, maximální využití vycházek do blízké Modřanské rokle. Zde je dětem vštěpována láska k přírodě, ale i na druhou stranu se mohou přímo setkat s odpadky odhozenými uprostřed přírody. MŠ Mezi Domy uspořádala soutěž ve třídění odpadu, MŠ Ke Kašně přijala pozvání Hasičské stanice Ke Krči, ve které se děti mohli seznámit s těmi, kteří naší Zemi hodně pomáhají. MŠ Lojovická zajistila ekohry, kdy se děti v rámci her a soutěží zapojily např. do výroby ručního papíru a rozpoznávaly různé zvuky přírody. MŠ K Lukám umocnila prožitky dětí na škole v přírodě, kde si děti intenzivně povídali o přírodě a jejích krásách, ale také o potřebě být k sobě navzájem milí a kamarádští.

Základní škola v Písnici se zaměřila na péči o zeleň. Děti na pěti stanovištích měly plnit různé úkoly zaměřené na sázení, hrabání, pletí, rytí apod. Natíraly zahradní kůlnu a podařilo se jim zapojit i děti z mateřské školy, které se přišly podívat na své „velké“ kamarády. Jako každoročně se vyvrcholení ekologické kampaně konalo v ZŠ Meteorologická, kam se přijel podívat i radní hl. města Prahy, pan Štěpánek. Bohužel od rána hustě pršelo, tak musely být všechny připravené aktivity rychle přesunuty do prostor chodeb a tříd základní školy. ČSOP Koniklec ve spolupráci s MHMP měly připravené soutěže se zaměřením na třídění odpadu s ukázkou svozových vozů a popelnic na tříděný odpad. S organizací pomáhalo žákovské zastupitelstvo.

Jezdecký oddíl v Písnici opět vyčistil přilehlý potok, kde jsou každoročně nánosy větví i odpadků.


Do kampaně se zapojilo okolo 300 dětí a dospělých. Každým rokem je vidět stoupající aktivní přístup k ochraně životního prostředí a k uvědomění si, že musíme chránit naši Zemi.

