DEN ZEMĚ 2010 VE VALAŠSKÉM MEZIŘÍČÍ

22. dubna 2010

Téma: Příroda Beskyd

Den Země 2010 se ve Valašském Meziříčí konal po dvacáté, a v rámci projektu Zdravé město Valašské Meziříčí po desáté. Každý rok má jiné téma, ale vždy se nese v duchu hesla “Mít k přírodě i k sobě blíž“. I tento rok bylo cílem hlavního organizátora akce, SVČ Domečku, Města Valašské Meziříčí a dalších spolupracujících organizací naplnit toto krédo. Posuďte sami, jak se jim to podařilo…

Co bylo vidět na náměstí

Integrovaná střední škola – Centrum odborné přípravy a jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky připravila a nabízela ochutnávku vegetariánské výživy a jako zajímavé zpestření prováděla chemické pokusy.

K ochutnání a možnému zakoupení se nabízelo i speciální pečivo pekárny VIVA Kelč.

SPŠ stavební zhotovila tzv. Zeď nářků, která na sobě nesla stížnosti a povzdechy těch, kteří si všímají, jakými bolestmi a neduhy naše planeta trpí. Studenti této školy provedli také anketu mezi přítomnými lidmi. Otázky byly následující: 

· Jaké velké šelmy žijí v Beskydech? 98% dotázaných odpovědělo správně, že vlk, medvěd a rys. 

· Roste ve Valašském Meziříčí v okolí náměstí nějaký památný strom? 71% lidí si správně vzpomnělo na památnou lípu.

· Kam v Beskydech byste pozvali návštěvníky? Nejčastěji zmiňované byly Pustevny, Valašské muzeum v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm, zámek Kinských nebo dřevěný protestantský kostel ve Velké Lhotě. 

Střední škola pro sluchově postižené ve Valašském Meziříčí přinesla svou trošku do mlýna v podobě výpěstků za svého zahradnictví a připravila také poznávačku jarních květin. 

SUPŠ sklářská zvala na malování na sklo nebo na tvář. 

 Organizace Pionýr připravila pro děti přírodovědnou stezku a velkou hrací plochu pro společenskou hru „Člověče nezlob se!“. Hvězdárna ve Valašském Meziříčí se vybavila dalekohledem, a přímo na náměstí prováděla pozorování Slunce. 

Centrum pro postiženou mládež nabízelo výrobky svých klientů a setkalo se s výbornou odezvou veřejnosti. 

Muzeum regionu Valašsko, sídlící v zámku Kinských, obohatilo program Dne Země čtyřmi panely s výstavou „Pásli ovce Valaši“ zaměřenou na přírodu pastvin, luk a jedlobukových pralesů. Pro hloubavé a soutěživé byly připraveny odlitky stop velkých šelem a pracovní listy, které navazovaly na informace z výstavy. Úkolem bylo doplňovat, poznávat, určovat a jako odměnu si pak odnést malou omalovánku.

I Informační centrum využilo této události k oslovení veřejnosti, která tak mohla obdržet propagační materiály o Beskydech, přírodních zajímavostech nebo například cyklostezce Bečva.

Společnost Royal Rangers postavila obrovské indiánské tee-pee, ve kterém byla umístěna fotogalerie Beskyd a minikadeřnický salón. Zájemci si mohli vyrobit přívěsek ze dřeva a kůže. Od indiánského stanu co by kamenem dohodil, stála trampolína, která se těšila velkému zájmu až do konce programu.

Své místo tu mělo i knihkupectví, které kolemjdoucím nabízelo knihy týkající se přírody, zdraví a zdravé výživy. Kdo nechtěl číst, ale spíše si hrát, mohl zavítat ke stánku, kde se prodávaly hračky ze dřeva. Pokud se někomu tento materiál šetrný k přírodě zamlouvá nejen ve formě hraček, mohl si zakoupit i jiné dřevěné zboží. Dopoledne probíhal také prodej rostlin a dřevin. A kdo má rád med, mohl si koupit a sám nazdobit medový perník. Příležitost k aktivnímu odpočinku nabízel i stánek Vrtule, plný nejrůznějších zábavných a chytrých her.

Velmi příjemnou a roztomilou kulisou všech těch činností, které se odehrávaly na náměstí, byla nádherná vystoupení dětí a žáků z celé řady mateřských a základních škol a také studentů ze Střední školy pro sluchově postižené. Během Dne Země se tak na pódiu nebo pod ním vystřídalo 392 vystupujících, z nichž někteří dostali za své vystoupení kromě potlesku a radosti rodičů také sušenky od společnosti Kraft Foods CR, s. r. o.

Letošní Den Země se odehrával nejen na náměstí, ale v širším smyslu také během doprovodných akcí.

Doprovodné akce

Březen – polovina dubna

Den Země je spojený i s uměním, a to prostřednictvím výtvarné soutěže, která letos proběhla již po třinácté. Do soutěže, která se soustřeďovala na téma „Příroda Beskyd“, se zapojilo 11 školských subjektů a kolem 200 dětí, které společně namalovaly 136 prací. Obrázky sloužily jako výzdoba náměstí na Dnu Země a v měsíci květnu zdobily zdi SVČ Domečku. Ceny do této soutěže věnovala společnost Kraft Foods CR, s. r. o.

7. 4. 

Dětské slyšení proběhlo letos již po dvacáté. Místem konání byl SVČ Domeček a hlavním námětem zeleň, ochrana přírody a Chráněná krajinná oblast Beskydy. Slyšení se zúčastnilo 60 žáků a studentů ze sedmi základních a středních škol, ale také zástupci radnice, Správy CHKO Beskydy a Českého svazu ochránců přírody. 
22. 4.

Bohatý program Dne Země byl zakončen v 18:30 besedou, která se konala ve Schlattauerově kavárně. Prezentaci s doprovodným slovem si připravil Miroslav Dvorský z ČSOP. Téma znělo „Jak chráníme přírodu“.

24. 4. 

Brigáda mladých rybářů se konala při příležitosti Dne Země již po několikáté. Letos se 13 obětavých mladých rybářů vrhlo do nesnadného úkolu – čistili čtyři laguny na řece Bečvě a při té příležitosti se jim podařilo naplnit osm pytlů na odpadky.

Jistě je zapotřebí poděkovat organizátorům, SVČ Domečku a Městu Valašské Meziříčí, Zlatým šípům TOM, které ochotně pomohly s přípravami, sponzoru Kraft Foods CR, s.r.o., všem školám a mnoha a mnoha dalším, kteří s nadšením a obětavostí pomohli k realizaci báječného programu Dne Země 2010. 

