Den Země v Přešticích – tisková zpráva
     V dubnu letošního roku se město Přeštice poprvé připojilo k mezinárodní kampani Den země. V rámci kampaně proběhlo několik akcí. Od 14. do 25. dubna mohli občané města a jeho místních částí odkládat na městském sběrném dvoře jakékoli odpady zdarma, v samotný Den země 22. dubna byly provozní hodiny  sběrného dvora mimořádně rozšířeny na celý den. V tento den  také probíhal „den otevřených dveří“ na čistírně odpadních vod, který využili zejména starší žáci přeštické základní školy.

     Hlavní akce Dne země se konala v sobotu 26. dubna dopoledne v Městském parku. Jednalo se o zábavné dopoledne se soutěžemi nejen pro děti, připraveno bylo celkem dvanáct soutěží . Každý účastník dostal účastnický list, na kterém byl seznam všech soutěží s krátkou legendou. Poté mohl absolvovat vybraný počet soutěží v jakémkoli pořadí. Celkem se zúčastnilo třicet dětí, většinou v doprovodu jednoho nebo obou rodičů. Soutěže byly velmi různorodé, od znalostních přes výtvarné, vjemové až ke sportovním. Sjednocujícím prvkem bylo téma - příroda a její ochrana. Děti zkoušely třídit odpady, poznávat zvířata a rostliny, malovat přírodu křídami na chodník, podle vůní poznávat rostliny a podobně. Pro všechny účastníky byly připraveny drobné odměny a pamětní listy. Během akce vládla příjemná atmosféra, počasí bylo rovněž výborné - svítilo sluníčko a bylo teplo. Akci, kterou společně pořádali Farní sbory Českobratrské církve evangelické v Merklíně a Přešticích, YMCA v České republice -  MS Klatovy a Město Přeštice, je možno vzhledem k tomu, že se konala v Přešticích poprvé, hodnotit jako úspěšnou.

     Současně byly vyhlášeny dvě dlouhodobé soutěže určené spíše pro starší děti a dospělé: znalostní soutěž "Poznej a chraň přírodu (nejen) Přešticka" a výtvarná "Přírodní krásy a bolesti Přešticka" v kategoricích plakát, fotografie, propagační brožurka a počítačová prezentace. Obě soutěže budou probíhat až do podzimu ve spolupráci se základními školami v Přešticích a Merklíně.

     Další akcí bylo odpoledne her pro maminky s dětmi v rámci Dne Země 2008 na zahradě sborového domu FS ČCE v Přešticích, kde se nachází také mateřské centrum. Odpoledne  bylo připraveno pro nejmenší děti ve věku již od jednoho roku. Děti musely absolvovat dráhu s překážkami, trefovat se míčkem, třídit kolíčky podle barev, hledat stejné obrázky a další. Mohly si rovně hrát na pískovišti, houpat se na houpačkách nebo malovat křídami na chodník. Za každou soutěží čekala sladká odměna. Děti vynaložily mnoho energie, a tak určitě přivítaly opékání dobrot u ohně, kterým bylo odpoledne zakončeno.  Společného hraní a soutěžení se zúčastnilo patnáct dětí s maminkami a tatínky. Akci pořádal Farní sbor ČCE v Přešticích.

     Jako trvalý přínos ke zlepšování životního prostředí připravuje město pro letošní rok zavedení systému třídění bioodpadu. Tomuto tématu bylo věnováno i dubnové diskusní fórum na webu města. Z výsledku vyplývá, že 79 % hlasujících má v úmyslu  bioodpad třídit. I když skutečnost nebude určitě tak optimistická, město bude další třídění odpadu trvale propagovat a podporovat.
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