Dům dětí a mládeže a Zdravé  město Mor.   Třebová  zvou  v rámci výstavy 
OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ REGIONU MORAVSKOTŘEBOVSKA A JEVÍČSKA 
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        na 
   DEN  ZEMĚ
    aneb 
    KŘÍŽEM KRÁŽEM
       STALETÍMI     
 V pátek 24.4.2009 od 9.00 hod. v příjemném prostředí zámeckého nádvoří v Mor. Třebové, akce určená pro MŠ a 1. stupeň ZŠ
PROGRAM: Křížem krážem staletími otvírá cestu do osmi historických epoch, které mají pro lidstvo rozhodující význam. Přeneseme se v čase do pravěku mezi dinosaury, do říše Inků, starověkého Egypta, Řecka, Říma, do středověké Číny,  do věku páry a do moderního města.
Na soutěžních stanovištích budete plnit úkoly, související se životem v jednotlivých etapách lidské civilizace. Zjistíme, jak lidé žili v porovnání s dnešní moderní dobou, jestli řešili otázku ochrany životního prostředí a soužití s přírodou.Na stanovištích budete plnit zadané úkoly a za jejich splnění získáte sladkou odměnu. 
Mateřské školy i základní školy nahlásí z organizačních důvodů svoji účast předem telefonicky na čísle DDM 461 316 786. Prosíme o dodržení termínu nahlášení.
   Teplé oblečení, dobrou náladu s sebou. Akce se koná i za nepříznivého počasí, program bude přizpůsoben.
Těší se pořadatelé z DDM
Dům dětí a mládeže a Zdravé  město Mor.   Třebová pořádají  v rámci výstavy

OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ REGIONU MORAVSKOTŘEBOVSKA A JEVÍČSKA
MÓDNÍ  PŘEHLÍDKU  Z ODPADOVÉHO  MATERIÁLU pro žáky ZŠ, SŠ a veřejnost
Foto:  čerpáno z internetu
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Jedná se o návrhářskou dílnu spojenou s módní přehlídkou z různého odpadového materiálu, jako např. PET – lahví, papírových rolí, hliníkových nebo plastových víček, potravinových kelímků, igelitových tašek apod. 
KDY: v pátek 24. 4 . 2009, prezentace od 13:00 hod na zámeckém nádvoří
Školy a veřejnost  z organizačních důvodů předem nahlásí své týmy telefonicky  na DDM (tel. 461316786) 
Úkolem týmů (min. 2 – 6 žáků ZŠ a SŠ) je připravit po jednom modelu, který by měl být během módní přehlídky předveden. Kostým musí být zhotoven výhradně z odpadového materiálu a to pouze z jednoho druhu, aby mohl být snadno recyklován. Ke každému modelu tým napíše krátký text o modelu, který bude při přehlídce představen moderátorem DDM. Každý tým si model předvede osobně (je možné vybrat vlastní hudbu). 
Kategorie:   
A) 5. třídy


        

B) 6. – 7. třídy


         

C) 8. – 9. třídy


         

D) střední školy




E) ostatní (1. stupeň, veřejnost, smíšené kategorie)

Možné návrhy: večerní róba, ležérní styl, model na pláž, street móda (tzv. móda všedního dne), atd. nebo názvy dle vlastní fantazie či vytvoření nového módního trendu.Vítězové jednotlivých kategorií obdrží věcné ceny. 
Těší se pořadatelé z DDM
