Den Země ve Velkém Meziříčí

V pondělí dne 14. dubna 2008 byla ve vestibulu radnice otevřena výstava keDni Země. Na této výstavě se kromě všeobecných informací prezentovalo 7 neziskových organizací z regionu, zabývajících se ochranou životního prostředí a jedenáct místních firem, jejichž výrobní náplní jsou ekologické výrobky. Výstava potrvá do 5. května.
V sobotu 26. dubna byla slavnostně otevřena nová naučná stezka v Balinském údolí.Ve 14 hodin se u vstupu do Balinského údolí sešlo úctyhodných 150 obyvatel regionu. Naučná stezka vznikla díky spolupráci tří subjektů, Města Velké Meziříčí střediska Ostrůvek a kraje Vysočina, který její vybudování finančně podpořil.
Balinské údolí se nachází při západním okraji města Velké Meziříčí. Říčka je hluboko zaříznuta do údolní nivy. Táhlé mělké písčiny s osamělými žulovými balvany střídají tůně v zátočinách. Na krátkých strmých svazích vystupují místy skaliska a skupiny izolovaných balvanů. Scenérii řeky dokreslují břehové porosty rozsochatých olší a vrb. Údolí meandrující říčky je cenné hlavně z krajinářského hlediska. Sedm panelů naučné stezky nabízí různé pohledy na krajinu. Pohled přírodovědců popisující rozmanitost prostředí, jež se odráží v druhové bohatosti fauny, je doplněn řadou fotografií. Poetický pohled básníků Vysočiny, z nichž jeden - Jan Zahradníček žil v nedalekém Uhřínově. Třetí netradiční pohled na krajinu z výšky je zprostředkován leteckými snímky pana Jiřího Trojana. Jedná se o první etapu, už nyní máme naplánovaná další zastavení naučné stezky. 
Slavnostní otevření proběhlo v rámci oslav Dne Země. Na konci dva a půl kilometru dlouhé trasy byly pro dětské návštěvníky připraveny sportovní a rukodělné aktivity na téma „Koho můžeme potkat v Balinském údolí“ A tak děti jezdili na kole jako kličkující cyklisté, běhali na lyžích stejně jako běžkaři v zimě, lovili rybky nebo objevovali tajemné nory.
Město Velké Meziříčí podpořilo finančně i oslavy dne Země v Mateřském centru. Všechny níže uvedené aktivity byly pžístupné nejen rodičům s dětmi, ale i široké veřejnosti. 

Pondělí 21.4.2008 – dopoledne – zkrášlení kamínků ubrouskovou metodou 

          odpoledne přednáška – Gemoterapie – návrat k přírodě

Úterý 22.4.2008 – Výroba svíček  z včelího plástu – využití přírodních materiálů

Středa 23.4.2008– drátkování  - výroba stromečků z drátků, o drátkování kamínků  a

                                                    keramiky

Čtvrtek 24.4.2008 - Výroba svíček  z včelího plástu – využití přírodních materiálů

Sobota 26.4.2008 – výlet: Flóra Olomouc – výstava zahradních květin

Heslo této kampaně bylo: ,,Chraňme zemi používáním přírodních materiálů“
Aktivit v Mateřském centru se zúčastnilo 300 účastníků.
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