Den Země v Libuši a Písnici

MČ Praha-Libuš se zapojuje v dubnu do osvětové ekologické kampaně Den Země společně s mateřskými a základními školami, mateřským centrem Kuřátko, Žákovským zastupitelstvem Libuš a jezdeckým oddílem v Písnici.

Děti z mateřských škol budou ve  spolupráci se střediskem ekologické výchovy Lesů hl. města Prahy získávat praktické informace z oblasti životního prostředí v rámci několika seminářů. Na školních zahradách se všichni zapojí do úklidu a sázení rostlin. Některé mateřské školy pořádají výtvarnou výstavu, aktivity směřující ke zvýšení povědomí o třídění odpadů a  výlety s ekologickou tématikou. Návštěva ekologického střediska Toulcův dvůr, ekofarmy Medník a hasičské zbrojnice v Písnice jistě obohatí děti o další informace.

Žáci ze základních škol se budou na interaktivních seminářích s organizací Koniklec dozvídat informace např. v rámci témat Les, Hospodářská zvířata. Zapojí se i do úklidu Modřanské rokle.

Dne 24.4. od 9.00 do 13.00 hodin zve ZŠ Meteorologická veřejnost do školy a jejího okolí. Škola ve spolupráci s organizacemi Ekollamp, Pražské sběrné suroviny a Magistrát hl. města Praha pořádá semináře pro žáky školy, soutěže a ekologické aktivity pro všechny přítomné.

Žákovské zastupitelstvo Libuš vyhodnotí anketu „Psi ve městě“, s jejichž výsledky seznámí na adrese www.praha-libus.cz a v květnovém časopisu U nás. Ve spolupráci s městskou policií Praha 12 a odborem životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha-Libuš uskuteční osvětovou akci u „pejskařů“ přímo v terénu.

V mateřském centu Kuřátko,o.s. založí maminky s dětmi "Kuřátkový herbář  libušského rostlinstva". Všichni společně si opět zkrášlí venkovní prostor osazováním záhonků a květináčů.
Jezdecký oddíl v Písnici se zapojí do úklidu okolí stájí.

MČ Praha-Libuš vyhlašuje od 1.5.2009 do 30.9.2009 soutěž „Rozkvetlé okno, balkón, okolí domu“. Ceny věnují sponzoři soutěže a MČ Praha-Libuš.
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