Den Země

Dne 23.dubna 2009 Město Tábor, ve spolupráci s Centrem ekologické výchovy Ochrany fauny ČR Tábor a VOŠ a SZeŠ Tábor, pořádá od 9 –16 hodin Den Země na náměstí            T.G. Masaryka. 

Připravené jsou -     různé herní akce pro děti

· vědomostní soutěže

· tvořivá stanoviště

· prodejní stánky chráněných dílen Fokusu a Rolničky

· a stánek Ekofarmy Mlýnec

Svou aktivitu zde také představí Informační centrum pro mládež a základní škola Helsinská ze Sídliště nad Lužnicí.

Doprovodnou akcí bude informační stánek pro poskytování informací a propagačních materiálů k dotačnímu programu MŽP „Zelená úsporám“, který je určen pro zateplování rodinných domů a využití obnovitelných zdrojů energie. 

VOŠ a SZeŠ Tábor v Botanické zahradě pořádá tradiční již osmý ročník vědomostní soutěže s názvem „Kapky poznání“ z oboru ekologie a ochrany přírody v různých věkových kategoriích určený pro základní školy.

Proč se Den Země slaví?

Dne 22.4.1970 proběhla první kampaň ve Spojených státech amerických. Žádala zvýšit energetickou účinnost a hledat obnovitelné zdroje energie, recyklovat materiály a odpady, vyloučit z používání chemikálie a snížit produkci odpadů, které ničí ozónovou vrstvu Země. Kampaň měla za cíl prosadit otázku ochrany životního prostředí do politické diskuse a podpořit veřejný zájem o tuto problematiku. Inicioval ji americký senátor Gaylord Nelson za podpory ostatních amerických politiků. Kampaň měla nebývalý ohlas a dala vzniknout tradici oslav Dne Země – 22.dubna – jako mezinárodního svátku životního prostředí.

