Světový den bez tabáku 

aneb cesta za čistým vzduchem                                                                   

Trendem dnešní doby je zdravý životní styl a snaha zůstat déle mladí a zdraví. Nejde již jen o to, jak dlouho budeme žít, ale také o kvalitu života.  Stále více se proto staráme o zdravou výživu, dostatek pohybu a snažíme se vyhnout stresu. Na druhé straně stále ještě asi třetina z nás kouří  a neuvědomuje si, že kouření do tohoto moderního stylu života nepatří. 

S v ě t o v ý   d e n   b e z   t a b á k u  vyhlásila Světová zdravotnická organizace již v roce 1988 jako součást kampaně  proti kouření, které dnes v ČR představuje jedno z nejvýznamnějších rizik. Tento den připadá na neděli 31. května..Do této kampaně se zapojuje již tradičně i Zdravé město Letovice.

V rámci této kampaně pořádá ve spolupráci se svými partnery následující akce : 

MŠ  Třebětínská – 31.05. – sportovní odpoledne a skákací hrad, MŠ Komenského – půldenní vycházka do zámeckého parku spojená se soutěžemi a hledáním pokladu, MŠ Čapkova organizuje ke Dni bez tabáku  výlet do vyškovského dinoparku, ke Dni matek – posezení s maminkami s ochutnávkou zdravé výživy  - celozrnné pečivo, pomazánky, výměna receptů.

ZŠ Komenského organizuje dopravní výchovu na dopravním hřišti v Blansku. 15.05.-22.05 pořádá Nové sdružení zdravotně postižených v Letovicích ozdravný pobyt v Deštném v Orlických horách. MKD Letovice si vyšlápne  27.05. na  turistický výlet-Holštejn Baldovec a  20.05. okolo Letovic – Zábludov, Kněževisko.

Komise PZM a MA 21 organizuje 23.05. cyklistický výlet pro širokou veřejnost s kampaní ke zdravému životnímu stylu a ochraně životního prostředí.

23.05. a 24.05.  MO MRS pořádá na místním rybníku U koupaliště  „Rybářské závody „.

Věříme, že svojí účastí vyjádříte zájem o životní styl v našem městě.







        Kancelář projektu Zdravé město Letovice

