Děti tvořily makety smrti

   Odpudivé makety cigaret s názvy Generál smrt, Červ nebo Časovaná bomba budou  od 6. června vystaveny ve foaye litoměřického kina Máj. Jejich autory jsou děti základních škol, které se zapojily do celostátní kampaně Den bez tabáku. V rámci ní totiž soutěžili žáci prvního a druhého stupně litoměřických základních a speciálních škol o nejlépe vytvořenou cigaretovou maketu poukazující na negativní důsledky kouření. 

   Nejlépe se podle porotců dílo zdařilo žákům Soukromé základní školy Lingua universal, kteří si odnesli prvenství jak v kategorii prvního, tak i druhého stupně. Nejen oni však získali ceny darované městem Litoměřice, členem Národní sítě Zdravých měst, která je organizátorem  celostátní kampaně. Oceněny byly i děti ze ZŠ Havlíčkova, ZŠ Boženy Němcové, ZŠ Ladova a ZŠ speciální a praktické v Šaldově ulici. 

   „Bylo hrozně těžké určit pořadí, protože vítězem je podle mne každé dítě, které se do této soutěže zapojilo,“ konstatoval místostarosta Litoměřic Ivan Palán, který ceny předával. Jak  přiznal, byl dlouholetým kuřákem. „Když jsem však viděl plíce kuřáka, bylo mi ouvej. Jsem proto rád, že už osm let nekouřím,“ sdělil dětem.  

   Soutěž pořádá Zdravé město Litoměřice druhým rokem. „Zapojily se do ní čtyři základní a jedna speciální škola. Rádi bychom, aby se jejich počet zvyšoval,“ uvedla koordinátorka projektu Monika Kubešová. 

