Připravujeme Den Země 

V loňském roce se město společně s mnoha neziskovými organizacemi poprvé zapojilo do celostátní kampaně Den Země. Město zajistilo igelitové pytle, gumové rukavice a koordinovalo průběžný svoz odpadu z území města. Vzhledem k velkému úspěchu akce připravuje město druhý společný ročník této kampaně v Dobříši. V loňském roce  se zapojily tyto organizace: volejbalisti, gymnastky, rybáři, SOU Hluboš, 2. ZŠ, 1. ZŠ, Speciální a praktická ZŠ, zástupci gymnázia Karla Čapka, členové Sokola,  skautky a táborníci, FAN – TAN, Aerobik Dobříš, MC Dobříšek, dobrovolní hasiči, uživatelé skateparku a příznivci Sportovního klubu Vlaška. Sesbíralo se více než 11.000 litrů odpadu a naše krásné město bylo připraveno na příchod jara.
Termín kampaně Národní sítě Zdravých měst DEN ZEMĚ připadá na čtvrtek 22. dubna. Podle zkušeností z loňského roku je možné se domluvit na termínech úklidu v rozmezí od 17.-26. dubna.  V těchto termínech město oficiálně podpoří a zajistí potřebný materiál a předem domluvený svoz odpadu.
Všechny zapojené organizace, ale i nováčky, zveme na koordinační schůzku, která se bude konat 17. března od 16 hodin v zasedací místnosti radnice.  
Na této schůzce si rozdělíme město a jeho okolí do několika lokalit. V předem domluvených lokalitách a termínech město zajistí sběr sesbíraného odpadu. 
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