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Tisková zpráva - Dny Země na Drahanské vrchovině 
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V rámci oslavy Dne Země se 18. dubna 2009 občané Drnovic a dalších obcí mikroregionu spolu se studenty a učiteli z Brna vydali na pochod k drnovickému mokřadu zvanému Žumpy.
Přímo u bažiny proběhlo mimické představení klauna Ondřeje Landy a zahrálo komorní kvarteto. Následovala přednáška ornitologa Jiřího Bastla o životě ptačích obyvatel mokřadu-

brhlíka a žluny. Program pak pokračoval v kulturním domě vernisáží výstavy fotografií Podkarpatská Rus – pralesy, poloniny, lidé autora Pavla Klvače a výstavy Pospolu mapující život obcí mikroregionu Drahanská vrchovina. Autory této výstavy jsou studenti Fakulty sociálních studií brněnské univerzity. Hudbymilovné návštěvníky potěšila vystoupení kapel Akord 58 a Suva Duajer. Toto tradiční jarní putování k drnovickému mokřadu spojenou s vernisáží výstav fotografií pořádalo Občanské sdružení Drnka Drnovice ve spolupráci s mikroregionem Drahanská vrchovina.
V sobotu 25. dubna probíhala oslava Dne Země na Rychtě v Krásensku. Středisko ekologické

výchovy Rychta ve spolupráci s o.s.Barvínek připravilo stezku pro děti a jejich rodiče v okolí Krásenka se zaměřením na vodu a život v ní. Dále byly pro děti připraveny různé aktivity – kuličkový turnaj, zasekání sekery na přesnost, nízké lanové překážky. Účastníci si mohli koupit či ochutnat regionální produkty. Akce pokračovala exkurzí do  Holštejnské jeskyně.

Žáci Základních škol Podomí, Drnovice, Račice-Pístovice, Nemojany a Habrovany uklidili v rámci Dne Země okolí škol. I v obcích mikroregionu probíhal jarní úklid, sběr odpadků kolem cest. V obcích Luleč, Ruprechtov, Podomí, Račice-Pístovice, Drnovice byly vysázeny stromky, které bezplatně poskytly v rámci Dne Země Lesy ČR.
