Dny bez úrazů 2010
V průběhu měsíce června proběhla jedna z nejrozsáhlejších celostátních komunitních kampaní „Dny bez úrazů“. Tato kampaň upozorňuje na možnosti prevence úrazů zejména u nejohroženějších skupin, kterými jsou děti a mládež. Většina úrazů je předvídatelná, a proto je prevence jednou z nejúčinnějších cest ke snížení počtu úrazů a ke zmírnění jejich následků.
Zdravé město Orlová, které je členem Národní sítě Zdravých měst, se aktivně zapojilo do této kampaně vyhlášením dotačního programu financovaného z variabilního fondu komise Zdravého města a MA21. Vyhlášený dotační program byl tématicky zaměřen na osvětu v oblasti úrazové prevence a přihlásilo se do něj 10 subjektů. Z těchto byly vybrány 4 projekty, které byly za finanční podpory města v celkové výši 17 200,- Kč realizovány. Jednalo se o projekty ZŠ Jarní „112 - moje rychlá pomoc aneb Skutečná pohroma je, když nevíte co dělat!“, MŠ Radost „V přírodě bezpečně“, ZŠ Mládí „Den bezpečnosti - Dávej pozóór“ a ZŠ Školní „Více bezpečí pro děti - tentokrát Bezpečně mezi auty“. Nad rámec nich pak projekt MŠ Na Vyhlídce „Co se může a co ne?“ finančně podpořil místostarosta a politik Zdravého města Martin Sliwka.
Všechny tyto projekty byly promyšleně a velice pečlivě připraveny tak, aby zaujaly děti a mládež, jimž byly určeny. Jejich cílem bylo co nejzábavnější formou poukázat na nebezpečí úrazů číhající nejen v dopravě, ale i v jiných oblastech každodenního života a nastínit způsoby jak jim předcházet nebo se jim bránit.
Všechny realizované projekty se vyznačovaly nebývalou nápaditostí a přitažlivostí, za což patří poděkování všem, kteří se podíleli na jejich přípravě i provedení.
