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Dny zdraví a Den pro udržitelnou energetiku 2008

MČ Praha-Libuš

Čisté teplo budoucnosti – energetické úspory budov – zdravý životní styl – informace
V rámci osvětové kampaně Dny zdraví a Den pro udržitelnou energetiku se v září a říjnu 2008 koná mnoho aktivit zaměřených na podporu zdravého životního stylu a úspor energií. 

Aktivity vyvrcholí dne 11.10.2008 od 10,30 hodin do 17,00 hodin v okolí Klubu Junior, Na Okruhu 395, Praha 4-Písnice. 

Na kampani spolupracují: MČ Praha-Libuš, Porsenna, o.p.s., Klub Junior, ZŠ s RVJ Písnice, ZŠ Meteorologická,  Pražská teplárenská, a.s., Státní zdravotní ústav, Český červený kříž, MC Kuřátko, o.s., TJ Tempo Praha.

Program:

· ZÁVOD NA KOLECH pořádá SP-kolo, o.s. dne 20.9. od 9 do 16 hodin, start a cíl před objektem ZŠ Meteorologická (www.spkolo.cz) 

· PRAŽSKÉ CYKLOZVONĚNÍ organizuje MČ Praha 11 dne 21.9. s možností napojení na cyklistický peloton v Kunraticích (www.praha11.cz ) 

· DUATLON (běh, jízda na kole) pořádá Ing. Zdeněk Horčík dne 4.10. od 9 do 11 hodin, start a cíl před objektem Klubu Junior, Na Okruhu 395 (www.praha-libus.cz) 

· DRAKIÁDA- pořádá MČ Praha-Libuš s TJ Sokol Písnice dne 4.10. od 15 do 19 hodin na fotbalovém hřišti ul. Švihovská se zakončením ohňostrojem (www.praha-libus.cz) 

· PREVENTIVNÍ TRIKY K POUŽITÍ ELEKTRIKY: interaktivní pořad pro žáky 1. stupně základních škol se koná dne 8.10 a 9.10. v základních školách.

· DISPLAY kampaň: Porsenna, o.p.s. ve spolupráci s MČ Praha-Libuš a ZŠ Meteorologická slavnostně vyvěšuje dne 10.10. štítek energetické náročnosti základní školy (www.zsmeteo.cz) . 

· JEZDECKÝ DEN pořádá TJ Tempo Praha dne 11.10. od 9,30 do 16 hodin v objektu jezdeckého oddílu ul. Zátoňská (www.jotjtempo.cz) 

· DEN PRO ZDRAVÍ A UDRŽITELNOU ENERGETIKU pořádá MČ Praha-Libuš dne 11.10. od 10,30 do 16,30 hodin v okolí Klubu Junior, Na Okruhu 395 (www.praha-libus.cz) : seminář pro zájemce z bytových družstev, vyhlášení soutěže pro žáky základních škol, zdravotní aktivity, informace o energetických úsporách.
· KURZ PRVNÍ POMOCI NEJEN PRO RODIČE S MALÝMI DĚTMI organizuje Mateřské centrum Kuřátko, o.s. ve spolupráci se Školou první pomoci ve dnech 13.10. a 20. 10. vždy od 10 do 12 hodin v prostorách Klubu Junior, na Okruhu 395, Praha 4-Písnice.
· IMAGINE putovní výstava zapůjčená  Energie-Cités, Národní sítí Zdravých měst ČR za finanční podpory společnosti Knauf Insulation ČR je přístupná od 10.10 do 24.10. v prostorách klubu Junior, Na Okruhu 395, Praha 4-Písnice. Na příkladu šestnácti světových měst osvětluje principy udržitelného rozvoje se zaměřením na oblast energetiky a předcházení negativních dopadů klimatických změn (www.energie-cites.eu nebo www.nszm.cz  ).
Bližší informace budou postupně vkládány na webové stránky MČ Praha-Libuš: www.praha-libus.cz - Kultura, sport, volný čas nebo Projekt Zdravé městoa MA 21 (místní akce).







Iva Hájková – koordinátorka kampaně







e-mail: humanitni@praha-libus.cz 
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