ETM a EDBA 2007 v Kroměříži

Město Kroměříž začalo organizovat aktivity spojené s Evropským týdnem mobility (ETM) a Dnem bez aut již v roce 2000, oficiálně se připojuje v letošním roce pošesté.

Tentokrát začíná ETM v neděli 16. září vycházkou do okolí města, spojenou s exkurzí v zajímavém objektu (v minulých letech vodní elektrárna Na Strži, úpravna pitné vody).

Dnem bez aut je v Kroměříži středa 19. září – v centru města na Velkém náměstí je od 9,00 do 15,00 hod.dopravní uzávěra, dopoledne probíhá program Českého červeného kříže. Ve 14,00 hod. organizuje Sokolská župa hanácká Běh Terryho Foxe. V průběhu dne je zde i program Základní školy a Mateřské školy speciální, při němž si děti i dospělí mohou vyzkoušet, jak se žije dětem se zdravotními handicapy.

V sobotu 22. září se uskuteční cyklojízda. Před startem na Velkém náměstí v Kroměříži probíhá krátký program – jízda zručnosti, Městská policie provádí registraci kol a odborná firma seřizuje kola, provádí drobné opravy. Předpokládaná trasa 15 – 20 km.

Z časových důvodů (účast na závodech ve Španělsku s návratem 24.9.2007)  až ve středu 26. září 2007 bude vyprávět a promítat snímky z cest v Knihovně Kroměřížska Josef Zimovčák – cyklista na historickém vysokém kole a účastník Tour de France.

Od 17. září do 5. října 2007 bude v Knihovně Kroměřížska výstava „Železnice na Kroměřížsku“ o její historii a budoucnosti, ve dnech 18., 25. září a 2.října 2007 s přednáškami a promítáním starých i současných dokumentů o železnici.

28. září 2007 se mohou zájemci projet parním vlakem na trati Olomouc – Tovačov – Kroměříž a zpět.

Mezi trvalá opatření, která město zajišťuje pro zlepšení pohodlí a bezpečnosti obyvatel patří v letošním roce další osvětlené přechody pro chodce, bezbariérové přechody, 2 nové nízkopodlažní autobusy MHD, nový chodník pro pěší (Lutopecká ul.) a obousměrné zprůjezdnění dalších doposud jednosměrných, přitom vysoce využívaných ulic pěší zóny v centru města.
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