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V týdnu od 16. 9. do 22. 9. 2007 probíhal po celé České republice i v mnoha evropských městech Evropský týden mobility (dne 22. 9. 2007 probíhá Evropský den bez aut). Poprvé se do kampaně zapojila i naše obec, která se přihlásila k projektu Zdravé město v květnu tohoto roku.
Co se nám podařilo během týdne zrealizovat?

U budovy obecního úřadu a v parku v centru obce byly umístěny stojany na kola. 

V mateřské škole celý týden probíhaly aktivity zaměřené na bezpečnost provozu, děti se učili, jak se chovat v dopravních prostředcích, učily se poznávat základní dopravní značky a zahrály si také na dětskou cestovní kancelář – děti si vzájemně prošly bezpečnou cestu ke svému domu. Výtvarné práce odrážely dětské zážitky z „pohledu z autobusového okénka“.  Děti se také seznámily s prací dopravní policie, účastnily se monitorování dopravní situace v blízkosti Základní školy. Všechny děti obdržely omalovánky s dopravně bezpečnostní tématikou a retroreflexní samolepky, které poskytl kraj Vysočina v rámci projektu Zdravý kraj.
Žáci základní školy ve spolupráci s Policií ČR prováděli měření rychlosti a frekvence dopravy na nejfrekventovanější komunikaci v obci – dálničním přivaděči, který vede obcí a který musí všichni žáci denně přecházet. V době od 7:30 – 9:30 hodin projelo monitorovaným úsekem 641 vozidel. Alarmující je skutečnost, že na přechodu dali přednost chodci pouze tři z osmi řidičů. V kontrolované době bylo zjištěno celkem 7 dopravních přestupků – 4 překročení nejvyšší povolené rychlosti, 2 nesprávný způsob jízdy, 1 nepřipoutání se bezpečnostním pásem, za což byly neukázněným řidičům vyměřeny blokové pokuty od 5 000Kč do 300Kč.
Ve čtvrtek proběhlo na obecním úřadu ve spolupráci se Zdravotním ústavem v Jihlavě měření tlaku a cholesterolu a konzultace k zdravému životnímu stylu. Měření se zúčastnilo 17 občanů, hodnoty cholesterolu byly v průměru vyhovující, hodnoty krevního tlaku lehce zvýšené.  
V pátek byly všechny zastávky MHD opatřeny jízdními řády vytištěnými velkým písmem, tak aby informace byla lépe dostupná všem spoluobčanům.
Závěr celého týdne mobility patřil dětem. V sobotu byly uzavřeny v době od 9:00 do 12:00 hodin místní komunikace v lokalitě „horního sídliště“ pro veškerý provoz a proběhlo zde sportovně-soutěžní dopoledne zaměřené na téma mobility (zdravých i postižených občanů) a bezpečnosti silničního provozu. Soutěžilo se na veškerých nemotorových dopravní prostředcích – kola, koloběžky, tříkolky, odstrkovadla, chodítka. Děti poznávaly dopravní značky, soutěžily v odhadu vzdálenosti, jízda zručnosti zahrnovala slalom mezi kužely a překonání překážek, výtvarná část obsahovala malování křídami a sestavování symbolu Dne bez aut – přeškrtnutého automobilu z víček od PET lahví. Poprvé jsme také zahrnuli do soutěží discipliny zaměřené na mobilitu zrakově postižených občanů – děti se snažily překonat se zavázanýma očima překážky a zároveň vyzkoušely, jak obtížně se pohybují nevidomí s pomocí vodicí hole. Všichni soutěžící byli odměněni omalovánkami s dopravně bezpečnostní tématikou, pexesem věnujícím se prevenci úrazů dětí a retroreflexními samolepkami. Odměny poskytl Zdravotní ústav v Jihlavě a kraj Vysočina v rámci projektu Zdravý kraj. 
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