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  Statutární město Jihlava a partnerské organizace
                     zvou všechny občany na
EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY
              Motto: Ulice pro lidi

                 16. – 22.9.2007
Neděle 16.9.2007

Magistrát města  Jihlavy pořádá lampionový průvod pro rodiče s dětmi.  Průvod vykročí                ve  19,30 hod. z Masarykova náměstí od Morového sloupu a  projde všechny přístupné části hradebního parkánu…… a nahlédne i do doby starých jihlavských pověstí.
Pondělí 17.9.2007


Fanské hory – ráj vysokohorské turistiky v Tádžikistánu - cestovatel a dobrodruh Marek Šanca zve všechny příznivce kopců a hor na povídání s promítáním o loňském a letošním treku po Fanských horách s jednodenními výstupy na vrcholy přesahující 5000 m n.m.  Začátek v 17,00 hod. v prostorách Muzea Vysočiny Jihlava, Masarykovo nám. 57/58.
Úterý 18.9.2007
Zdravotní ústav se sídlem v Jihlavě ve spolupráci s VZP ČR Jihlava  pořádá                 na Masarykově náměstí od 9,00 do 18,00hod. tradiční 
JIHLAVSKÝ DEN ZDRAVÍ
Masarykovo náměstí – pódium


9,30 – 11,00 hod: vystoupení žáků 2. tříd ZŠ

          11,00 – 12,00 hod: vystoupení Bo-Bo divadla
       12,00 – 15,00 hod: vystoupení sportovních klubů, soutěže pro děti i dospělé

          15,00 – 16,00 hod: vystoupení Bo-Bo divadla
       16,00 – 17,00 hod: vystoupení hudebního souboru Jedličkova ústavu The Tap Tap
V průběhu celého dne od 9,00 do 18,00 hod. bude na Masarykově náměstí probíhat měření cholesterolu, krevního tlaku, výšky, váhy, BMI, poradenství v oblasti zdravé výživy a životního stylu, poradenství HIV/AIDS, ukázky první pomoci, nabídka zdravotně-výchovných materiálů, prohlídka záchranářského a hasičského vozu. Můžete navštívit stánek zdravé výživy a biopotravin NATURAL CENTRA, Ekoinfocentra, stánek zemědělské a ekologické regionální agentury ZERA, stánek občanského sdružení BESEDA, sdružení ARNIKA či stánek BESIPu. Ukázky práce Vojenské policie. Své znalosti si můžete otestovat ve vědomostním kvízu. Odpovědi na otázky naleznete      u stánků s informacemi o zdravé výživě. 

           17,00 hod: slosování správně zodpovězených kvízů – 3 hlavní výherci vyhrávají let horkovzdušným balónem

        17,30 hod: START HORKOVZDUŠNÉHO BALÓNU
Zasedací síň jihlavské radnice

 9,00 – 10,00 hod: přednáška na téma HIV/AIDS
10,00 – 11,30 hod: přednáška na téma PPP – Poruchy příjmu potravy, obezita, zdravá výživa   
Dům dětí a mládeže – Bobodivadlo, Brněnská 46
  8,00 – 12,00hod.: Zdravotně-výchovný program pro děti „Zdravé zuby“. Dětské kolektivy, které se tohoto programu zúčastní mají po jeho skončení zajištěn volný vstup do ZOO Jihlava.
Tělocvična Magistrátu města Jihlavy, ul. Hluboká
13,00 – 16,00 hod.: Turnaj ve stolním tenise pro žáky ZŠ
Tělocvična Gymnázia, ul. Jana Masaryka 1
Odpoledne: turnaj ve volejbale pro studenty SŠ
Středa 19.9.2007


Tyfloservis Jihlava a Centrum pro zdravotně postižené Jihlava ve spolupráci                se společností MEYRA ČR s.r.o. a  Magistrátem města Jihlavy pořádají od 13,00              do  17,00 hod. na horním Masarykově náměstí odpoledne na téma „MEZI SVĚTY“. Přijďte nahlédnou do světa handicapovaných... Přijďte zažít každodenní realitu nevidomých (překážková dráha - chůze s bílou holí s využitím klapek na oči nebo simulačních brýlí) a vozíčkářů (možnost vyzkoušet si pohyb na invalidním vozíku). Přijďte na vlastní kůži okusit netradiční zážitek              v podobě objednání a konzumace vybraného nápoje BEZ ZRAKOVÉ KONTROLY v  projektu TEMNÁ ČAJOVNA aneb jaké je to nevidět! 

Už jste si někdy prohlédli auto s úpravou ovládání pro handicapované? Rádi by jste           si vyzkoušeli jak se jezdí handicapovaným řidičům s ručním ovládáním vozu? Navštivte informační stánek společnosti  CAR CLUB s.r.o. a přijďte si vyzkoušet jízdu s instruktorem na vozíku!

V rámci této akce můžete navštívit informační stánek společnosti  MEDIMAT s.r.o. - distribuce zdravotnického materiálu a TyfloCentrum Jihlava.
Čtvrtek 20.9.2007
20. září nechte auto doma!

… a přijďte s námi oslavit
DEN BEZ AUT 2007
8,00 – 15,00hod.:
Upozorňujeme, že v tento den bude uzavřena pro všechna motorová vozidla s výjimkou MHD určitá část Masarykova náměstí.                                      
9,00 – 13,00hod.:
Mladý cyklista - cyklistický závod pro děti ze ZŠ na Dopravním hřišti.
9,00 – 13,00hod.:
Kraj Vysočina ve spolupráci se společností FI Konzult s.r.o.  pořádá na Masarykově nám. akci s názvem Duhové rekordy – vědomostní soutěže o třídění odpadů, soutěž týmů v sešlapávání PET lahví, běh s tříděním odpadů, odhadovací soutěže               o produkci odpadů apod. pro týmy jihlavských ZŠ. Vrcholem programu bude pokus o rekord ve vytvoření OBŘÍ DUHY z barevných víček od PET lahví pod dohledem zástupců Agentury Dobrý den z Pelhřimova. 
9,00 – 15,00hod.:
Společnost EKO-KOM, a.s na Masarykově náměstí pořádá pro děti               i dospělé tzv.  Barevný den. Zábavnou formou seznamuje širokou veřejnost s tříděním                 a recyklací odpadů. Během tří let, kdy objíždí republiku, se Barevné dny staly v regionech oblíbenou zábavou pro celou rodinu.
15,00 – 19,00
hod.:
Klub českých turistů TESLA Jihlava pořádá turistický pochod „Po stopách stříbrné Jihlavy“. Start mezi 15,00 a 17,00 hod. ze dvora historické budovy radnice               v ul. Hluboká. Bližší informace na startu. V 17,00 a 18,00hod. proběhnou na vrcholu Rudný dvě krátká vyprávění o přírodě a stříbra kutání. Trasa je dlouhá cca 8km. Cíl v 19,00 hod. u turistické mapy U Lyžaře.
15,30 – 17,00hod.:
Magistrát města Jihlavy pořádá cyklovýlet „Po jihlavských cyklotrasách“ o délce cca 10km. Sraz v 15,30hod. na Masarykově náměstí, cíl Na Skalce.
Během celého dne budou na náměstí informační stánky organizací, které budou poskytovat zájemcům potřebné poradenství (BESEDA – sdružení pro ekologii a zdravý životní styl, Prodejna biopotravin NATURALCENTRUM, Magistrát města Jihlavy – odbor životního prostředí, Ekoinfocentrum).
Pátek 21.9.2007
Dáváte přednost aktivní dovolené? Potřebujete k životu určitou dávku adrenalinu? Cestovatel,  horolezec  a  průvodce  Pavel  Mrhálek  (CK Alpina)  zve  všechny  příznivce   kopců a  hor na povídání s  promítáním na téma Aktivní trávení volného času -hory - turistika, treking a horolezectví. Začátek v 17,00 hod. v prostorách Muzea Vysočiny Jihlava, Masarykovo nám. 57/58.
Sobota 22.9.2007
Zajímáte se o strukturu a fungování MHD v Jihlavě? Dopravní podnik města Jihlavy Vás srdečně zve na  DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  v sídle společnosti, ulice Brtnická 23,                    od 8,00 do 16,00 hod.  Jízdy historického autobusu, výstava dvou autobusů na Masarykově náměstí.
Změna programů vyhrazena!
Informace: 

Turistické informační centrum, Masarykovo nám. 2, Jihlava, tel. 567 167 158(9)

Odbor životního prostředí Magistrátu města Jihlavy, tel 567 167 700

Doprovodné akce

Dovolte, abychom Vás pozvali na malé setkání s historií MHD v Jihlavě. Připravili jsme pro Vás výstavu s názvem „Co všechno odvez´ čas“, která se bude konat  od 10. do 27.9.2007             v prostorách nového kontaktního místa Dopravního podniku města Jihlavy (předprodej jízdenek) v prostorách historické radnice.
Školní projekty

1. Výtvarná soutěž pro děti MŠ

Do soutěže budou přijímány výtvarné práce na téma „Namaluj svoji ulici“, zpracované libovolnou výtvarnou technikou ve formátu A3
2. Výtvarná soutěž pro 1. stupeň ZŠ

Do soutěže budou přijímány výtvarné práce na téma „Můj sen o ulici“, „Jak se chovat na ulici“, a „Postrach ulice“, zpracované libovolnou výtvarnou technikou ve formátu A3.

3. Literární soutěž pro 2. stupeň ZŠ

Do soutěže budou přijímány literární práce na téma „Co se mi líbí, nelíbí v Jihlavě“, zpracované jako libovolný literární útvar (úvaha, fejeton, báseň, vypravování, apod.) v rozsahu max. 1 stránky  A4

Vítězné výtvarné a literární práce budou vystaveny ve foyer radnice v týdnu od 2. do 9.10.2007. Vybrané literární práce budou postupně otiskovány v Novinách jihlavské radnice. Autoři vítězných prací budou odměněni.
Anketa – Dopravní chování obyvatel města Jihlavy a dopravní obslužnost


Využíváte služeb veřejné dopravy? Je pro Vás využívání městské hromadné dopravy každodenní realitou nebo ji naopak nevyužíváte vůbec? Chtěli by jste nám sdělit své postřehy, náměty či připomínky týkající se MHD v Jihlavě?  Vaše názory nám zajímají! V průběhu měsíce září obdrží každá Jihlavská domácnost výtisk ankety s názvem „Dopravní chování obyvatel města Jihlavy a dopravní obslužnost“.  Výsledky průzkumu zveřejníme do konce roku 2007.

Vyplněné anketní lístky můžete odevzdat na Městském informačním centru v  ul. Hluboká                   či Masarykovo nám., v místě předprodeje Dopravního podniku města Jihlavy na Masarykově nám., v budově bývalého Okresního úřadu na ul. Tolstého 15  nebo v budově odboru dopravy Magistrátu města Jihlavy, Tyršova 18 v termínu od 17.9. do 2.11.2007. Na těchto kontaktních místech      si můžete vyžádat i čisté anketní lístky. Anketu lze stáhnout i na webových stránkách města Jihlavy, www.jihlava.cz. Případné dotazy Vám rádi zodpovíme na tel. čísle 567 167 700 nebo       na emailu zivotni.prostredi@jihlava-city.cz. 
Partneři Statutárního města Jihlavy v kampani ETM 2007:

ARNIKA, Balonklub Tábor, Beseda občanské sdružení, BESIP, CAR CLUB s.r.o., Centrum pro zdravotně postižené Jihlava, CK Alpina, DDM Jihlava, Dopravní podnik města Jihlavy,            EKO-KOM, a.s., Ekoinfocentrum, Farmeko – VOŠ zdravotnická a SOŠ, s.r.o., FI Konzult s.r.o., GORDIC, spol. s r.o., Klub českých turistů TESLA, Kraj Vysočina, MEDIMAT s.r.o., MEYRA ČR s.r.o., Muzeum Vysočiny Jihlava, Natural centrum, s.r.o., Občanské sdružení Za záchranu historických trolejbusů a autobusů, p. Marek Šanca, SZŠ a VZŠ Jihlava, TyfloCentrum Jihlava, o.p.s., Tyfloservis Jihlava, o.p.s., ÚAMK, Vojenská policie, VZP ČR Jihlava, Zdravotní ústav          se sídlem v Jihlavě, ZERA – Zemědělská a ekologická regionální agentura, ZOO Jihlava

Mediální partneři:    Jihlavské listy 

                                Český rozhlas Region 

