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         Zdravé město Třebíč: Evropský týden mobility

          16. – 22. září 2008
kontakt:
PhDr. Jindra Stříbrská,
koordinátorka Projektu Zdravé město a MA21,
Městský úřad Třebíč, Karlovo nám.55, Třebíč , T: 568 805 307,  E: j.stribrska.trebic.cz
Zdravé město Třebíč se přihlašuje k podpoře Evropského týdne mobility  a Evropského dne bez aut 2008. K letošnímu tématu  kampaně: „Čistý vzduch všemi“ se připojujeme akcemi:  
Aktiv BESIP ve spolupráci s odborem správních činností MěÚ Třebíč: 
Akce Mládež a dopravní předpisy:

(výzkumné a preventivní aktivity třebíčských studentů zaměřené na dodržování dopravních předpisů, sledování statistiky přestupků apod.)

V rámci Evropského týdne mobility uspořádá aktiv Besipu  MěÚ Třebíč ve spolupráci s Vyšší odbornou školou, Vyšší zdravotnickou školou, Střední odbornou školou zemědělskou a ekonomickou a Střední zdravotnickou školou Třebíč akci nazvanou  Mládež a dopravní předpisy“.
 Akce přispěje k bezpečnosti silničního provozu a současně by měla ukázat, že někteří řidiči nedodržují pravidla provozu na pozemních komunikacích a chovají se neohleduplně a neukázněně k ostatním účastníkům silničního provozu. Svým chováním nejdou příkladem našim studentům a dětem, přestože jsou v mnoha případech jejich rodiči. 

 Budou vytvořeny  pracovní skupiny studentů, které budou sledovat několik úseků, například:

-  železniční přejezdy 

-  dopravní značky „ Stůj dej přednost v jízdě“

-  světelné křižovatky 

-  sledování počtu vozidel parkujících  v protisměru (vozidla nesprávně parkující dostanou za stěrač lístek s upozorněním)
Výsledky budou po ukončení akce vyhodnoceny a porovnány s výsledky minulých let. Výsledky budou předloženy komisi Aktivu BESIP a zveřejněny.

Studentský parlament města Třebíče a Evropský týden mobility:
Studentský parlament města Třebíče se pravidelně zapojuje do všech hlavních akcí pořádaných v rámci projektu Třebíč – Zdravé město. Na svém nejbližším jednání v novém školním roce (první týden v září 2008) projedná kampaň Evropský týden mobility a dohodne konkrétní průběh v letošním roce.   
TJ. Sokol Třebíč :  Kola a kolečka
T. J. Sokol Třebíč uspořádá  dva závody :

Závody na kolech pro veřejnost
20. září 2008 v 14.00 v Libušině údolí, Třebíč 

Po projetí trasy všemi závodníky bude následovat i speciální start rodičů s kočárkem.Součástí akce je i bohatý program pro všechny věkové skupiny na sokolském stadionu. Bude zahrnovat dovednostní soutěže zručnosti jízdy na kole, soutěže a hry pro děti

Závody na kolečkových bruslích
21. září od 14.00 hodin, parkoviště u Lékařského domu na ul. Vltavínská.
Různé věkové kategorie, vítězní účastníci se mohou těšit na pěkné ceny, medaile a diplomy.

Evropský týden mobility v programu Zdravé školy - ZŠ Třebíč, ul. Bartuškova 
Základní škola Třebíč, ul. Bartuškova v rámci projektu „škola podporující zdraví„ se zaměří na další úspěšné aktivity v oblasti dopravní výchovy :

17. 9. 2008
aktivity na dopravním hřišti:  „Jízda  bez motoru pro všechny“ (pro veřejnost, žáky školy)

od 15. září 
- výstavka k projektu Bezpečná cesta do školy   

Evropský týden mobility v Třebíčském centru
17.9. (8.00 - 12.00 hod.) 

Dopravní dopoledne v Šikulce 

- pro nejmenší děti jsou připraveny soutěže, hry, malování, jízda na motorkách – odrážedlech, poznávání dopravních značek 
22.9. (9.30-12.00 hod.)

S kočárkem na úřad 

- cílem této akce je zmapovat dostupnost důležitých úřadů pro rodiče s kočárkem v centru města, akce bude zahrnovat též setkání s představiteli Městského úřadu Třebíč.
22.9. (od 16.30 hod.)

Na kole okolo rybníka

Společný výlet rodičů s dětmi (bude kladen důraz na správné použití ochranné přilby a jízdu dle dopravních předpisů), hledání pokladu, odměny pro děti.

Partnerským organizacím projektu Zdravé město, školám i veřejnosti bude Evropský týden mobility  a Evropský den bez aut připomenut  plakáty a distribucí informačních materiálů.
Podrobné informace k jednotlivým akcím podají pořadatelé.

