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Evropský týden mobility ve Velkém Beranově
V týdnu od 16. 9. do 22. 9. 2007 probíhá po celé České republice i v mnoha evropských městech Evropský týden mobility (dne 22. 9. 2007 probíhá Evropský den bez aut). Poprvé se do kampaně zapojí i naše obec. 

Pro všechny věkové skupiny připravujeme bohatý program zaměřený na bezpečnost silniční dopravy, zdravý životní styl, důležitost využívání udržitelné dopravy namísto „tradiční“ automobilové a mnohé další.

V mateřské škole bude probíhat výtvarná soutěž s tématikou bezpečnosti silničního provozu, děti se seznámí s bezpečnou cestou do školky v rámci vycházek.

Ve čtvrtek 20. 9. budou v budově obecního úřadu uspořádány ve spolupráci se Zdravotním ústavem v Jihlavě konzultace k zdravému životnímu stylu, zdarma bude probíhat měření tlaku a cholesterolu.
V sobotu 22. 9. budou probíhat závody na kolech, koloběžkách, tříkolkách či kolečkových bruslích. Vyzkoušíme si také, jak se pro srovnání pohybují handicapovaní spoluobčané.
Trvalá opatření 

U budovy obecního úřadu a u dětského hřiště v centru obce budou umístěny stojany na kola. Všechny zastávky MHD budou opatřeny jízdními řády vytištěnými velkým písmem, tak aby informace byla lépe dostupná všem spoluobčanům.

Připravujeme umístění retardérů na sídlišti v horní části obce Velký Beranov.
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