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V týdnu od 16. 9. do 22. 9. 2008 probíhá po celé České republice i v mnoha evropských městech Evropský týden mobility (dne 22. 9. 2008 probíhá Evropský den bez aut). Naše obec se do této kampaně zapojuje letos již podruhé. 

Pro všechny věkové skupiny připravujeme bohatý program zaměřený na ochranu ovzduší, bezpečnost silniční dopravy, zdravý životní styl, důležitost využívání udržitelné dopravy namísto „tradiční“ automobilové a mnohé další.

Žáci základní školy budou ve spolupráci se Zdravotním ústavem Brno sledovat kvalitu ovzduší prostřednictvím monitorovací stanice, umístěné na budově základní školy. Budova základní školy se nachází v přímé spadové oblasti největšího znečišťovatele ovzduší na Vysočině – společnosti Kronospan. Hydrometeorologický ústav Praha bude zároveň vyhodnocovat údaje o množství a kvalitě srážek v dané lokalitě. 
Téma kvality ovzduší je zařazeno jako celoroční průřezové téma v rámci EVVO na základní škole. Škola nově zařadila také každodenní relaxační cvičení během třetí přestávky. Téma dopravy a bezpečného pohybu bude diskutováno v rámci výchov.
Obec Velký Beranov se zároveň zapojila do průzkumu obtěžování obyvatelstva pachem pořádaného Magistrátem města Jihlavy. Do každé domácnosti bude doručen leták Hnutí Duha upozorňující na nebezpečí spalování odpadů v domácnosti a důležitost třídění odpadů.

Úterý 16. 9. 2008

Základní škola – dvě družstva žáků 5. a 6. ročníku bude reprezentovat základní školu a obec v cyklistické soutěži Jihlavský cyklista

Mateřská škola – námětová hra na dopravu (modelové situace v dopravě a jejich řešení, znalost dopravních značek, úloha policie v dopravě, označení vozidel IZS).
Středa 17. 9. 2008

Základní škola – turnaj žáků 6. – 9. ročníku ve stolním tenise

Mateřská škola – vytipování bezpečné cesty do školy (hledání kolizních míst, bezpečný pohyb po chodníku a levém okraji silnice, bezpečný pohyb po přechodu pro chodce, chůze v dvojstupu).

Čtvrtek 18. 9. 2008
Mateřská škola – dopravní hřiště na školní zahradě (vytvoříme spolu s dětmi kresbou na chodníku vozovky, křižovatku, přechod pro chodce, doplníme jej dopravními značkami a modelem semaforu. Děti budou mít na sobě oblečené vestičky s různými dopravními prostředky – auto, vlak, kolo, motorka). Děti tak získají poznatky o projíždění křižovatkou s hlavní a vedlejší silnicí a nacvičí si bezpečné přecházení přes přechod ve skupině.

Pátek 19. 9. 2008
Základní škola – celodenní akce zaměřená na téma zvyšování mobility, důležitost pohybu a zdravého životního stylu obyvatel. 

„Běh pro zdraví“ – sportovní šestiboj s tematickými zastávkami, na kterých budou žáci plnit úkoly zaměřené na bezpečnost provozu, zdravovědu a ochranu životního prostředí. Dále jsou pro žáky připraveny sportovní aktivity jako turnaj v malé kopané, florbalový turnaj, turnaj ve vybíjené. Žáci budou zdolávat překážky v rámci jízdy zručnosti, seznámí se povinným vybavením kola a cyklisty. Pro všechny účastníky bude připravena žáky ZŠ zdravá svačinka.
Podpora zdravého patriotismu – v sobotu 6. 9. proběhlo v obci Velký Beranov vysvěcení obecních symbolů. Obecní znak byl nově udělen Heraldickou komisí Parlamentu ČR v květnu 2008. Děti budou tvořit znak obce z víček od PET lahví, které shromažďovaly v průběhu minulého školního roku. Následně budou víčka předána k recyklaci a žáci navštíví některou z firem, které se recyklací plastů zabývají.
Pondělí 22. 9. 2008 – Den bez aut

Základní škola – měření frekvence projíždějících vozidel a dodržování rychlostního omezení v obci. 
Budova ZŠ se nachází v těsné blízkosti páteřní komunikace protínající obec a spojující krajské město Jihlava s dálnicí D1. Děti jsou nuceny denně zdolávat nebezpečný přechod pro chodce. V minulém roce žáci prováděly ve spolupráci s Policií ČR podobné měření – následně obec na základě zjištěných údajů umístila v blízkosti přechodu pro chodce měřiče rychlosti. Bohužel musíme konstatovat, že ukázněnost řidičů v tomto místě se nezlepšila a stav je stále alarmující. Žáci budou měřit narůstající trend automobilové dopravy a ukázněnost řidičů. Řešení bezpečnosti provozu v tomto úseku bude dále řešeno ve spolupráci s Policií ČR, obce a základní školou.
Mateřská škola – „Už vím“ – seznámení dětí s bezpečným prostředím pro hry s ochrannými pomůckami cyklistů, názorné předvedení povinného vybavení cyklisty. Hry, soutěže a kvízy na téma dopravy – dopravní pexeso, pohybová hra na auta a barevné garáže, barvy semaforu apod. Veškerý pedagogický personál mateřské školy byl aktuálně proškolen BESIP a uplatňuje při výuce nejnovější trendy dopravně-bezpečnostního vzdělávání dětí.
Více informací:
Magdaléna Svatoňová, koordinátorka projektu Zdravá obec Velký Beranov a MA21, e-mail: svatonova.m@volny.cz
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