Evropský týden mobility a den bez aut v M. Třebové 

od  19. do 22. září
Jako každý rok i letos v našem městě od  19. do 22. září proběhne kampaň Evropský týden mobility (ETM), jejíž součástí je DEN BEZ AUT. Mimo jiné se jednotlivé akce v rámci kampaně věnují udržitelným způsobům dopravy a zvýšení povědomí vedení města o škodách, které současný provoz ve městech způsobuje našemu životnímu prostředí. Ve spolupráci s partnerskými organizacemi Zdravého města proběhnou zajímavé aktivity, na které jste všichni srdečně zváni:
Pro mladé cyklisty bude ve čtvrtek 20. 9. od 15 hod. k dispozici DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ na Zahradnické ulici. Děti si mohou nanečisto vyzkoušet projíždění křižovatkami, seznámit se s dopravními značkami. V pátek 21. 9. připravil Klub českých turistů CESTU ZA POKLADEM, při které budou děti plnit zajímavé úkoly. V nedalekém Pekle si po získání pokladu můžete opéct vlastní párky. Začátek akce je mezi 16 a 17 hodinou pod sjezdovkou. V sobotu 22. 9. dopoledne Dům dětí a mládeže připraví soutěže o pěkné ceny, proběhne losování o jízdní kolo pro některého předškoláka a dospěláci si budou moci vyzkoušet SIMULÁTOR NÁRAZU. V ten stejný den odpoledne připravil místní Klub českých turistů CYKLOTURISTICKÝ VÝLET pro aktivní rodiny nebo třeba party sportovců. Účastníci dostanou mapku vybrané trasy, která bude 15 a 30 km, dále zajímavé odměny a drobné občerstvení. Sraz cyklistů je mezi 14 a 15 hod. na parkovišti u autobus. nádraží.
Nejen odbornými přednáškami ve školách, ale i představením své práce a výbavy se do kampaně zapojí také zástupci Městské policie M. Třebová a OPP Policie ČR vždy dopoledne 21. – 22. 9. na částečně uzavřeném náměstí T. G. Masaryka. V průběhu kampaně bude od loňského roku pokračovat také program PÁSOVEC, při kterém budou zejména menší děti motivovány k samozřejmému používání bezpečnostních pásů v autech. 

Jednotlivé aktivity, na které město M. Třebová a Ministerstvo životního prostředí ČR přispěje, jsou v Moravskotřebovském zpravodaji přiloženy jako plakátek.
Zdravé město
