EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY
 A EVROPSKÝ DEN BEZ AUT V LETOVICÍCH
                       16. – 22. září 2009
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Evropský týden mobility a Evropský den bez aut je kampaní, na národní úrovni zaštítěné Ministerstvem životního prostředí ČR. Je současně celostátní kampaní Národní sítě Zdravých měst ČR, které se pravidelně zúčastňuje město Letovice společně s mnoha dalšími evropskými městy.
Evropský týden mobility se v roce 2009 stává jednou z klíčových osvětových kampaní v celosvětové kampani proti klimatickým změnám. Evropská komise chce kampaň tematicky směřovat ke schůzce v Kodani v závěru roku, kde se bude rozhodovat o budoucnosti mezinárodní smlouvy, která má nahradit dohodu z Kjóta. Vzhledem k tomuto propojení je letošním mottem Evropského týdne mobility: 
“Naše město – naše klima!“.
 Téma neodkazuje pouze na klima v meteorologickém slova smyslu. Toto téma se navíc vztahuje i k obecné atmosféře města, např. ke kvalitě života s takovými aspekty, jako jsou kvalita ovzduší, hluk, bezpečnost silničního provozu, kvalita veřejných prostranství, jakož i sociální soudržnost a integrace, a mnohým dalším, čímž směřuje k širšímu výkladu a oblasti činností. Seznamuje veřejnost s oblastí mající vliv na klimatické změny, přibližuje veřejnosti celou problematiku lidské činnosti poškozující životní prostředí a ukazuje naléhavost neprodleně realizovat opatření ke snížení a zamezení vlivům, způsobující klimatické změny.

Na základě rozhodnutí Zastupitelstva města Letovice, po podpisu Charty 2008 a po dohodě s partnery byl připraven tento program:

1. den – středa 16. září 2009

· „Běh zámeckým parkem“
Tradiční závod pro děti školního a předškolního věku. 

2. den – čtvrtek 17. září 2009

· „Ve městě bez mého auta“ – bude uzavřena část Masarykova náměstí,
na tento den bude směřována kampaň vyzývající k omezení vjezdu do centra města, k omezení parkování v centru města, k omezení jízd služebními vozidly a u zaměstnanců firem a institucí ve městě ke zvolení alespoň v tento den dopravy šetrnější k životnímu prostředí (veřejnou, pěší, cyklodopravu) před dopravou individuálními motorovými vozidly.
·  „Závod horských kol“ – na uzavřené části Masarykova náměstí 

3. den – pátek 18.září 2009

· „Drakiáda 2009“ 
Dům dětí a mládeže ve spolupráci s Městem Letovice a Leteckým klubem Letovice uspořádá pro všechny děti bez rozdílu věku tradiční drakiádu. Akce proběhne v areálu Leteckého klubu Letovice.  
4. den – sobota 19. září

· „Na kole na Opatovické hradisko“ 
Pro cyklisty všech věkových kategorií, rodiny s dětmi je připraven celodenní poznávací cyklovýlet k sídlu z doby kamenné a bronzové a plastikám P. Bezruče a J. B. Foerstra od akad. sochaře Karla Otáhala, s využitím cyklotras s minimálním stykem s motorovou dopravou. Sraz účastníků v 900 hodin na Masarykově nám., před městským úřadem. Trasa ve směru Kladoruby, Drválovice, Borotín, Opatovické hradisko. Na zpáteční cestě Malá Roudka, Drválovice, Kladoruby a Letovice. Účastníci obdrží menší občerstvení. 
5. den – neděle 20. září

· „Vycházka do Halasova Kunštátska“
Pro příznivce pěší turistiky všech věkových kategorií je připraven výlet z Letovic do Přírodního parku Halasovo Kunštátsko na rozhlednu Milenka. Sraz účastníků na Masarykově nám. v Letovicích ve 1200 hodin, odjezd linkovým autobusem ve 1210 hodin. Zájemcům o prohlídku jeskyně Blanických rytířů bude vytvořen časový prostor. Zpět po turistické stezce.
6. den – pondělí 21. září 2009
· „Dopravně výchovný seminář“
Pro žáky II. stupně základní školy je ve spolupráci s Policií ČR připraven výchovný seminář s dopravní tématikou.

 7. den – úterý 22. září 2009

· „ Jezdíme s úsměvem “

Dopravně bezpečnostní akce, během které budou žáci ZŠ ve spolupráci s Policií ČR a Městskou policií hodnotit řidiče a cyklisty projíždějící v ranních hodinách Letovicemi. 

Při akcích proběhne losování o zajímavé ceny.
Zapojte se i Vy do této kampaně!

Zkuste změnit své návyky a začít s tím právě během Evropského týdne mobility!
Vážení občané, věříme, že i v letošním roce svým jednáním a účastí na připravených akcích přispějete k naplnění významu Evropského týdne mobility a Evropského dne bez aut a podpoříte tak zdravější životního prostředí ve svém městě.
Bližší informace o plánovaných akcích budou na plakátech.
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