Evropský den bez aut 2008

    Již počtvrté se ve středu 22. září Přeštice připojí ke kampani Evropský den bez aut. V letošním roce se kampaň Evropského dne mobility, jehož je tento den vyvrcholením, zaměří na téma Doprava a zdraví s heslem: "Prodluž si život - buď aktivní!"

     Smyslem Evropského dne bez aut ochrana životního prostředí ve městech a  zvyšování bezpečnosti dopravy. V tento den bude pro automobilovou dopravu uzavřena Rebcova ulice, kde bude pro děti ze školní družiny připravena v odpoledních hodinách dopravně bezpečnostní hra.  Jako každý rok bude 22. září jezdit autobus MHD Přeštice zdarma.

     Máme-li být aktivní, je třeba vyzkoušet jiný druh dopravy, například cyklistiku nebo obyčejnou chůzi. Protože však letos vychází Evropský den bez aut na středu – úřední den a kalendář kulturních akcí na září je pěkně nabitý, uskuteční se letošní cyklistická vyjížďka se zastupiteli v náhradním termínu, a to v sobotu 11. září. Novinkou bude „pěší sekce“ pro ty, kteří s kolem příliš nekamarádí  a přesto chtějí být aktivní. Sraz účastníků bude ve 14.00 hodin nad kašnou na Masarykově náměstí.. Podrobnosti budou zveřejněny na informačních deskách a na webových stránkách města od 1. září, o akci bude informovat také městský rozhlas. Cíl tentokrát ale předem neprozradíme, občerstvení ovšem bude, a podaří-li se vše podle plánu, bude i něco na víc pro ty, kdo si ještě nezapomněli hrát. 
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