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Od 12. do 16. května 2008 bude Národní dům v Prostějově hostit šestý ročník Jarních dnů zdraví. Tuto akci již tradičně připravilo Zdravé město Prostějov ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí Olomouckého kraje, územním pracovištěm Prostějov a Státním zdravotního ústavem Praha, detašovaným pracovištěm Olomouc. 

Dalšími odbornými partnery jsou prodejna zdravé výživy Jeřabina, Školní ul., Prostějov, Střední odborné učiliště obchodní Prostějov, Všeobecná zdravotní pojišťovna, pobočka Prostějov a Střední zdravotnická škola v Prostějově.
V rámci této akce budou v restauraci Národního domu podávány mimo jiné i pokrmy zdravé výživy. Dále bude nabízena ochutnávka pokrmů připravených z BIO potravin, tj. produktů vyrobených v ekologickém zemědělství. Pro zájemce budou k dispozici také recepty pro přípravu těchto pokrmů.

Od pondělí až do pátku, v době od 10.30 hod. do 14.00 hod. bude zajištěno bezplatné vyšetření cholesterolu, triglyceridů, glukózy, tělesného tuku a tlaku krve a hladiny cukru v krvi, které budou provádět pracovníci Všeobecné zdravotní pojišťovny  Prostějov, Státního zdravotního ústavu a studenti Střední zdravotnické  školy v Prostějově.

V pondělí dne 12. 5. 2008 v 16,00 hod. proběhne přednáška Mgr. Jarmily Podhorné (firma NADĚJE z Brodku u Konice) na téma: „Novinky v GEMMOTERAPII - ovlivnění zdravotního stavu bylinnými přípravky“.
V úterý dne 13. 5 .2008 v 16,00 hod. bude přednášet paní Eva Tichá (provozovatelka restaurace Harmonie v Budovcově ul., Prostějov) na téma: „Naše odpovědnost za vlastní zdraví“.
Ve středu dne 14. 5. 2008 v 16,00 hod. bude přednáška a prezentace paní Jarmily Zelenské (farma Rózinka z Čelechovic na Hané) na téma: „Zdraví a kozí mléko“.

Ve čtvrtek  dne 15. 5. 2008 v 16,00 hod. bude přednáška a prezentace MUDr. Bronislava Rataje (firma Procyon manufacture, s.r.o. výroba bylinných čajů, koupelí a kosmetiky, Průmyslová, Prostějov) na téma: „Pitný režim - zdravé nápoje“.
Všechny přednášky se uskuteční v prostorách restaurace Národního domu, Vojáčkovo nám.1, Prostějov, vstup je zdarma.

Na Vaši návštěvu se těší organizátoři a všichni zúčastnění. 

MVDr. Zuzana Bartošová, Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje, územní pracoviště Prostějov

Ing. Petra Mejzlíková, koordinátorka projektu Zdravé město a místní Agenda 21
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POZVÁNKA NA JARNÍ DNY ZDRAVÍ


12. - 16. května 2008


v Národním domě





Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje, územní pracoviště Prostějov
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