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                                                                                                             KHS OL ÚP PV 
V rámci  projektu Zdravé město Prostějov, ve spolupráci s KHS Olomouckého kraje, územní pracoviště Prostějov a Státním zdravotním ústavem Praha, detašované pracoviště  Olomouc, proběhnou již devátým rokem v restauraci Národního domu, Vojáčkovo nám.1, Prostějov, 
Jarní dny zdraví.
Odbornými partnery jsou Občanské sdružení Národní síť podpory zdraví, Krajská hygienická stanice Olomouc, územní pracoviště Prostějov, Střední zdravotnická škola v Prostějově, Zdravotní pojišťovna METAL-ALIANCE a Střední odborné učiliště obchodní Prostějov. 
V rámci této akce budou  restauraci Národního domu podávány mimo jiné i pokrmy zdravé výživy. Dále bude nabízena ochutnávka pokrmů připravených z BIO potravin, tj. produktů vyrobených v ekologickém zemědělství.
Pro zájemce budou k dispozici recepty pro přípravu těchto pokrmů.
Od pondělí až do středy, v době  od 10,30 hod. do 14,00 hod,  bude zajištěno bezplatné vyšetření cholesterolu, triglyceridů, glukózy, tělesného tuku a tlaku krve, hladiny cukru v krvi. Toto vyšetření budou provádět pracovníci Státního zdravotního ústavu Praha a pracovníci Metal Aliance Prostějov a studenti Střední zdravotnické  školy v Prostějově. V úterý 18. 5. bude tato vyšetření  nabízeno od 10,30 do 17.30 hod.
V pondělí  dne 17. 5. 2010 v 16.00 hod. proběhne přednáška a prezentace firmy Mgr. Jarmily Podhorné, firma NADĚJE, Brodek u Konice na téma:  GEMOTERAPIE - ovlivnění zdravotního stavu bylinnými přípravky.
V úterý dne 18. 5. 2010 v 16.00 hod. se uskuteční přednáška a prezentace  MUDr. Bronislava Rataje: firma Procyon manufacture, s.r.o. Průmyslová,  Prostějov na téma:“ Pohybová aktivita seniorů - zdravý životní styl“
Ve středu  19. 5. 2010 v 16,00 hod. bude přednášet a  prezentovat se paní Jarmila Zelenská, farma Rózinka z Čelechovic na Hané na téma:  Kozí mléko a jeho produkty v naší stravě jsou zdravé.
Na Vaši návštěvu se těší se zástupci Zdravého města Prostějov a všichni zúčastnění. 

Všechny přednášky se uskuteční v restauraci Národního domu, Vojáčkovo nám.1, Prostějov, vstup zdarma.
PaedDr. Alena Dvořáková.                                         MVDr. Zuzana Bartošová
Koordinátorka Zdravého města Prostějov                  vedoucí oddělení hygieny výživy a PBU
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