The Second European Safe Community Conference
Zástupkyně Bezpečné komunity Třeboň Michaela Lavičková představila na konferenci Evropských Bezpečných komunit v hlavním městě Islandu, Reykjaviku program města v oblasti úrazové prevence. Konference, která se konala 19.-20.5.2010 se účastnili přední odborníci na problematiku úrazů z celé Evropy. Konference byla organizována spolupracujícím centrem pro Bezpečné komunity, Karolinska Institutet Stockholm a islandským Institutem veřejného zdraví.
Účastníci měli možnost seznámit se s obecnými principy a nejaktuálnějšími trendy ve vývoji úrazovosti a její prevence a také získat informace o řadě úspěšných programů a projektů realizovaných v různých zemích napříč Evropou. Skutečnost, že prezentované přístupy byly vytvořeny a implementovány v podmínkách evropských států dává možnost jejich efektivního přenesení a využití v podmínkách jiného státu v tomto kontinentálním regionu. 
Za nejvýznamnější počin lze považovat ustanovení organizace Evropská síť Bezpečných komunit a jejích výkonných orgánů. Třeboň, jako člen této organizace měla možnost stát u zrodu jedné ze zásadních evropských institucí, která si za hlavní cíl své činnosti klade podporu bezpečnosti a snížení úrazové mortality a morbidity na evropské úrovni. 
V rámci kongresu byly vyzdviženy aktivity města Třeboň v oblasti úrazové prevence a podpory bezpečnosti, zejména dlouhodobá spolupráce se Zdravotně sociální fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích vedenou děkanem panem profesorem M. Velemínským, intenzivní programy zaměřené na děti a mládež a také nově navázaná spolupráce s Lékařskou službou první pomoci v Třeboni. 
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