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Město Kostelec nad Orlicí
	Program Evropského týdne mobility:

	16. – 22. 9. 2007


Neděle 16. 9. – V Občanském sdružení Brouček proběhl den otevřených dveří.
Pondělí 17. 9. – Pro děti z mateřských škol jsme uspořádali ve spolupráci s městskou policií ukázku cvičených psů, pěší chůzi s několika stanovišti, na kterých děti  odpovídaly na otázky případně plnily úkoly.
Úterý 18. 9.  – Žáci I. Stupně. 

Pro žáky z 1. – 3. tříd byla připravena na fotbalovém stadionu v Kostelci nad Orlicí ukázka cvičených psů městské policie. Poté byla ve škole připravena hra s křižovatkami a zároveň promítnut film s dopravní tématikou.
Pro žáky 4. – 5. tříd byl v Domě dětí a mládeže připraven dopravní test a poznávání dopravních značek. Zároveň byl žákům ukázán v rámci dne otevřených dveří, Dům dětí a mládeže.
Středa 19. 9. – pro žáky II. stupně byl v SK Rabštejn připraven film s dopravní tématikou.
Čtvrtek 20. 9.  – Evropský den bez aut, který se konal ve čtvrtek 20. 9. 2007 od 8:00 hodin na Palackého náměstí v Kostelci nad Orlicí, které bylo od 7:00 – 15:00 hodin uzavřené, kromě autobusové dopravy a zásobování.

Program: jízda na koloběžkách, na tříkolkách, malování na silnici, jízda zručnosti, pro děti třídění odpadu zábavnou formou, koše na házení, prolézací dráha, ukázka hasičské techniky a mnoho jiných akcí. Pro děti od 12 let a pro dospělé bylo možno vyzkoušet si trenažér nárazu.

Hlavními sponzory akce: VELO VÍT SPORT, DT – bicycles, Autoškola Jiří Myšák, pojišťovna Generali, EKO – KOM, Gastro Royal.
Pátek 21. 9. – Od 14:00 do 17:00 hodin proběhl v SK Rabštejn Den zdraví, kde lidé získali bezplatně informace o svém zdravotním stavu a to např. měření tuku a tlaku, poradna odvykání kouření – test nikotinové závislosti, výstava kompenzačních pomůcek a ukázka bezbariérové mapy aj.

Sobota 22. 9. – Týden mobility byl zakončen dětskou poutí v Seykorově parku v Kostelci nad Orlicí. 

