NAPSALI O NÁS
26. ZÁŘÍ 2007
Výstavba bezbariérových cest způsobí na náměstí uzavírky

26.9.2007    Jihlavský deník    str. 3   Zpravodajství

(jp)    Jihlava    

krátce

Jihlava/ Ke konci září a po celý měsíc říjen musí řidiči na jihlavském Masarykově náměstí počítat s uzavírkami. Kvůli předláždění přechodů a povrchů na bezbariérové budou postupně uzavírány křižovatky náměstí – Kosmákova, náměstí – Brněnská (od 4.10.2007), náměstí - Farní (od 19. října) a náměstí - U Mincovny (od 25. října). Informace poskytla Tamara Plchová z odboru dopravy jihlavského magistrátu.

Region| Vysočina

25. ZÁŘÍ 2007
Centrem Jihlavy povede nová cyklostezka

25.9.2007    ČRo - Vysočina    str. 3   13:00 Události regionu

Jihlava    

Karel PĚŠKA, moderátor

--------------------

Centrum Jihlavy protkne cyklostezka. V těchto chvílích pracují dělníci na budování stezky ve městě, kterou budou moci využívat nejenom cyklisté, ale také bruslaři nebo třeba maminky s dětmi. Jak dodává mluvčí jihlavského magistrátu Radek Tulis, stezka začne u Brány Matky Boží.

Radek TULIS, tiskový mluvčí jihlavského magistrátu
--------------------

Vychází v podstatě od Matky Brány Boží, prochází kolem Kina Dukla, dolů kolem gymnázia k autobusovému nádraží, potom do parku po našem jihlavsky Keťásek, projde pod tratí a skončí vlastně u tenisových kurtů.

Karel PĚŠKA, moderátor

--------------------

U kurtů se potom napojí na už stávající cyklostezku v ulici Romana Havelky. Novou cyklostezku by lidé mohli využívat už v květnu příštího roku.

21. ZÁŘÍ 2007
Včera se konal den bez aut

21.9.2007    Jihlavské listy    str. 2   Aktuality

(hm)    Jihlava    

JIHLAVA - Značky zákazu vjezdu překvapily včera řidiče v centru města. Šlo totiž o den bez aut. Omezení dopravy zároveň pomohlo firmám, které pracují na odstranění bariér pro vozíčkáře na náměstí.


Program dne začal Mladým cyklistou pro děti ze ZŠ na Dopravním hřišti a pokračoval na náměstí pokusem o rekord ve vytvoření obří duhy z barevných víček od PET lahví. Na odpoledním desetikilometrovém cyklovýletu nechyběl propagátor tohoto typu dopravy primátor Jaroslav Vymazal. S tématem ekologie korespondovala i krajská komunikační kampaň k třídění využitelných složek komunálního odpadu a zpětnému odběru elektrozařízení, kde o společném projektu jednaly kraj Vysočina, společnosti EKO-KOM a Asekol.

Úředníci na kolech

21.9.2007    Jihlavský deník    str. 3   Zpravodajství - Jihlavsko

MARTINA DAVIDOVÁ    Jihlava    

Zástupci města šli příkladem. Na Den bez aut dorazili pěšky či na kolech

Jihlava/ Ke včerejšímu Dni bez aut 2007 se připojilo téměř celé vedení města Jihlavy. Dokonce i sám primátor Jaroslav Vymazal přijel ráno do úřadu na kole.


Stejným způsobem se dostavil i na zahájení akce pro žáky 5. a 6. tříd základních škol Mladý cyklista, která se odehrála na dopravním hřišti.


“Náměstci Josef Kodet, Irena Wagnerová a Martin Hyský se do kanceláří dopravili vozy MHD nebo pěšky,” popsal mluvčí magistrátu Radek Tulis. “Také tajemník úřadu Lubomír Dohnal přijel na kole a přislíbil účast na odpoledním cyklovýletě,” doplnil.


Lubomír Dohnal slib dodržel. Těsně před půl třetí se i s primátorem Jaroslavem Vymazalem a dalšími sportovci z magistrátu dostavil před morový sloup, odkud peloton vyrážel. “Jsem velice rád, že moji kolegové i široká veřejnost projevili o tuto akci takový zájem,” nechal se slyšet primátor. “Osobně jedu už po třetí a ani příští rok, kdy se pojede po zcela nové cyklostezce nehodlám vynechat,” přislíbil.

Za rok po nové trase

Nová cyklostezka vedoucí od jihlavské brány Matky Boží by měla být slavnostně otevřena 15. května příštího roku. Letošní trasu vybírala a o organizaci se starala vedoucí odboru životního prostředí Katarína Ruschková. “Nebudeme se předjíždět a budeme dávat pozor v místech, kde potkáme auta,” zněly její instrukce k dětem ze základní školy Seifertova, které se zúčastnily v hojném počtu. Dospěláků bylo o něco méně, ale zase byli odhodlanější. “Proč jedu? Protože si myslím, že člověk by měl dělat věci, které mají smysl,” uvedl jeden z účastníků Pavel Nevrkla. “Vzdát se alespoň na jeden den aut mi přijde rozumné. A cyklovýlet je zajímavý způsob, jak tento den zviditelnit,” dodal.


Dobře viditelní byli i účastníci akce. Přesto, že nad Jihlavou celý den svítilo slunce, většina dorazila v reflexních vestách a s bezpečnostní helmou na hlavě. “Helmu nemám jen dnes, jezdím s ní pokaždé,” řekl třináctiletý Pavel Džambik těsně před tím, než se pestrobarevný peloton rozjel.

20.ZÁŘÍ 2007
Název: MHD bude zdarma vozit lidi ve třech okresních městech Vysočiny
Autor: 
Médium: ČRo - Vysočina        Strana: 4
Rubrika: 17:00 Události regionu
Datum vydání: 20.9.2007
----------------------------------------

 

Vladimíra BRÁVKOVÁ, moderátorka
--------------------
Městská hromadná doprava bude zdarma vozit lidi ve třech okresních městech Vysočiny. V rámci Evropského dne bez aut nebudou jízdenku potřebovat zítra nebo v sobotu obyvatelé Pelhřimova, Žďáru nad Sázavou a Havlíčkova Brodu. Pouze krajské město Jihlava, která slaví Den bez aut dnes a Třebíč bezplatné jízdné v dopravě při této příležitosti nechystají. Redaktorka Olga Tesařová zjišťovala podrobnosti.

 

Olga TESAŘOVÁ, redaktorka
--------------------
V Pelhřimově zítra a v Havlíčkově Brodě v sobotu usednou lidé do vozů MHD zcela zdarma. Stejně tak první víkendoví den bude jízda bezplatná ve Žďáře nad Sázavou. Zde ale půjde o oslavy padesátého výročí dopravy. V Třebíči se rozhodli tento rok Den bez aut nijak neslavit, stejně jako v Jihlavě se ale připojili k Evropskému týdnu mobility. Na náměstích tak probíhají doprovodné vzdělávací a zábavné akce.

 

Vladimíra BRÁVKOVÁ, moderátorka
--------------------
V souvislosti s Dnem bez aut zítra v Pelhřimově uzavřou Friedovu ulici, kde budou děti malovat křídami na silnici a povídat si s posádkami integrovaného záchranného systému. Jihlavský dopravní podnik připravil na sobotu pro veřejnost den otevřených dveří.
 

 
19. ZÁŘÍ 2007

 
Název: Série přednášek ke Dni zdraví
Autor: (smd)
Médium: Jihlavský deník        Strana: 3
Rubrika: Jihlavsko
Datum vydání: 19.9.2007
----------------------------------------
Jihlava/ V rámci Evropského týdne mobility proběhl včera jihlavský Den zdraví.
Jeho návštěvníky čekal bohatý program na Masarykově náměstí a série přednášek v zasedací síni jihlavské radnice. Zajímavé téma posluchačům přinesla vedoucí poradny pro pacienty trpící poruchami příjmu potravy Dagmar Benešová. „Vybrala jsem témata, která považuji za největší problém současné společnosti,“ popsala lékařka. „Je to obezita, anorexie a stravovací návyky všeobecně,“ dodala.
Její poutavou přednášku navštívilo přes čtyřicet posluchačů. Věštinu tvořili studenti z vyšší zdravotnické školy. „Jsme tady v rámci výuky,“ popsala studentka prvního ročníku Nikola Mašterová. „Ale jsme za to rádi, získané informace určitě uplatníme při zkouškách,“ dodala.

 

Mnozí si sáhli do svědomí

 

Problematika se ovšem netýkala pouze budoucích zdravotníků, do svědomí si sáhl kdekdo. „Vlastně jsem tady kvůli sobě, uvědomuji si, že pár kilo dolů by mému zdraví prospělo,“ přiznala Hana Foltrová.
„Takové přednášky by podle mě měly probíhat i ve školách. Mnoho mladých dívek se trápí kvůli své postavě a rada odborníka by mohla zabránit těm smutným koncům, jako jsou anorexie a sebevraždy,“ nadhodila posluchačka.
Součástí přednášky byl i krátký test závislosti na jídle. Mnoho účastníků bylo svým výsledkem překvapeno. „Necítím se na jídle nějak závislá. I když je pravdou, že ve stresu občas sáhnu po čokoládě, nebo bramborových lupíncích,“ přiznala jedna ze studentek. „Asi si začnu na své stravovací návyky přece jen dávat pozor,“ slíbila.
Přestože přednáška sklidila velký úspěch, nebyla lékařka úplně spokojená. „Na náměstí si dnes přišlo mnoho lidí nechat změřit tlak a cholesterol,“ popsala. „Ale na přednášku, která by jim pomohla to změnit, si mnoho z nich čas neudělalo. To je velká škoda. Především pro ně,“ uzavřela Dagmar Benešová.

 

Region| Vysočina

 

Název: V Brně lidi čeká den bez aut s dopravou zdarma
Autor: (jac, pch)
Médium: Právo        Strana: 12
Rubrika: Jižní Morava - Vysočina
Datum vydání: 19.9.2007
----------------------------------------
V Třebíči se v sobotu utkají jezdci na všem, co pohánějí pedály

 

BRNO - K několika desítkám dalších měst ČR se ve čtvrtek 20. září připojí také Brno, kde bude u příležitosti Evropského dne bez aut a Evropského týdne mobility městská hromadná doprava v zónách 100 a 101 zdarma. Na Vysočině nabízí po celý týden bezkonkurenčně nejbohatší program krajské město Jihlava.
Jak informovali představitelé brněnské radnice, bezplatným cestováním MHD chce město podpořit občany v rozhodnutí nechat auta doma, ulehčit tak městskému provozu a také vyzkoušet si, oč rychlejší a bezstarostnější je jízda tramvají či autobusem - bez hledání parkoviště. Individuální doprava je hlavním zdrojem znečištění ovzduší v Brně. U příležitosti Evropského dne bez aut se uskuteční také řada dalších akcí, zaměřených na propagaci hromadné dopravy, například ve čtvrtek bude na náměstí Svobody v rámci programu celodenní akce „Cestujte bezpečně a bez starostí“ představena nová nízkopodlažní tramvaj Škoda v designu Porsche.
K brněnskému dopravnímu podniku, který ve čtvrtek umožní u příležitosti Dne bez aut cestování v pásmech 100 a 101 zdarma, se připojí také jihomoravský Integrovaný dopravní systém (IDS).
Jeho provozovatelé vydali pamětní jízdenku, s níž mohou cestující 20. září cestovat bezplatně. Podle předsedy dopravní komise brněnské městské rady Josefa Veselého (KDU-ČSL) bylo vydáno 40 tisíc těchto jízdenek. Brigádníci kromě toho budou v nákupních centrech a na nádražích rozdávat letáky, které mají integrovanou dopravu propagovat a upozorňovat na její výhody.
Například na to, že většina Brňanů nečeká na spoj v pracovní den déle než pět minut, že cestující v regionálních autobusech i vlacích obvykle najdou místo k sezení a že většina autobusů v regionu není starší než pět let.
Jihlavský magistrát pod mottem Ulice pro lidi vytvořil tak bohatou kompozici aktivit, že jí zřejmě nikdo neunikne. Pozoruhodné je nicméně zapojení obce Velký Beranov. Tam vedle akcí pro občany zůstanou jako památka na tento týden nové jízdní řády městské hromadné dopravy s větším písmem a stojany na kola.
Pelhřimov nasměroval do týdne mobility i akt slavnostního otevření první části cyklostezky na Křemešník, v Třebíči se v sobotu 22. září utkají jezdci na všem, co se pohybuje výhradně silou tlaku do pedálů, od tříkolek po nejmodernější bicykly.

 

Regionální mutace| Právo - Jižní Morava

Název: Týden mobility otevře ulice lidem, nikoliv automobilům
Autor: MARTINA DAVIDOVÁ
Médium: Žďárský deník        Strana: 4
Rubrika: Zpravodajství
Datum vydání: 19.9.2007
----------------------------------------
Jihlava/ Kampaň Evropský týden mobility se koná od roku 2002. S každým novým ročníkem se k ní přidávají další a další města se shodnou myšlenkou vrátit do ulic prostor, bezpečí a čistý vzduch. Letos se v týdnu od 16. do 22. září připojí k boji za lepší život v centru také Jihlava.
Na každý den připravily různé organizace program spojený s pohybem a zdravím. „V duchu letošního motta „Ulice pro lidi“ se snažíme dostat co největší část programu do centra města,“ popsala Gabriela Součková z odboru životního prostředí. „Na náměstí budou probíhat kulturní a sportovní akce, informační kampaně a doprovodný program,“dodala.

 

Přednášky přiblíží problémy lidstva

 

Po pondělní přednášce cestovatele Marka Šanci o Fanských horách je na úterním programu Den zdraví.
„Návštěvníky čekají přednášky o životním stylu, poruchách příjmu potravy, o viru HIV a dalších problémech dnešního světa,“ přiblížila Gabriela Součková.
Součástí Dne zdraví bude také ochutnávka biopotravin, měření krevního tlaku a soutěž o let horkovzdušným balonem.
Středa bude ve znamení porozumění. Téma „Mezi světy“ přiblíží zdravým lidem pocity jejich handicapovaných spoluobčanů při pohybu městem. „Návštěvníci si budou moci vyzkoušet chůzi se slepeckou holí, jízdu na vozíčku a řízení speciálního auta pouze pomocí rukou,“ popsala Gabriela Součková.
V rámci čtvrtečního Dne bez aut zažijí Jihlavané cyklistický závod, pokus o překonání rekordu ve stavění duhy z víček PET láhví a turistický pochod.
„Na důkaz zájmu pořádá magistrát města cyklovýlet po jihlavských cyklotrasách, na kterém přislíbili účast i někteří představitelé města,“ poznamenal mluvčí magistrátu Radek Tulis. Součástí týdne mobility je také dopravní anketa. Každá rodina obdrží anketní list, na který může vyjádřit své připomínky k MHD. „Své názory nám mohou občané posílat také přes internet,“ nabídla Gabriela Součková. Anketa by měla pomoci zlepšit spokojenost občanů s MHD a omezit počet aut v centru města.

 

Foto popis| ULICE BEZ BARIÉR. K týdnu mobility patří také odstraňování bariér z ulic a rozšíření cyklostezek. Z Masarykova náměstí v Jihlavě co nevidět zmizí vysoké obrubníky a zbytečné schody.
Foto autor| Foto: Deník/Josef Němec
Region| Vysočina

 
18. ZÁŘÍ 2007

Dokážete řídit auto bez nohou?

18.9.2007    Jihlavské listy    str. 4   Aktuality

 (hm)    Jihlava    

JIHLAVA - Jízdu po centru města na vozíku anebo řízení auta s ručním řízením - to si mohou zájemci vyzkoušet na doprovodných akcích Evropského dne bez aut.


Akce se uskuteční ve čtvrtek a mimo jiné bude pro všechna motorová vozidla uzavřena horní část náměstí. Program zahájí Mladý cyklista, dopolední závod pro děti na Dopravním hřišti. Ve tři hodiny odpoledne od radnice vyrazí turisté na osmikilometrový pochod přes Rudný k restauraci U Lyžaře.


Akci podpoří i primátor Jaroslav Vymazal, který na svůj oblíbený bicykl nasedne v 15.30 na náměstí, aby se připojil ke zhruba desetikilometrové jízdě po jihlavských cyklotrasách.


"Cílem akce je zatraktivnit alternativní způsoby dopravy, přerozdělit ulice ve prospěch chodců a MHD," prozrazuje Gabriela Součková z odboru životního prostředí. Mottem letošního ročníku, který podpoří 73 měst, je "Ulice pro lidi".


Jihlavané o zlepšení dopravní situace mohou usilovat i prostřednictvím ankety, která byla nedávno rozeslána do schránek. Zatím přišlo 60 odpovědí, vesměs od mladších lidí, kteří anketu vyplňují na webu města. Konečný termín odevzdání je 2. listopadu.

Jihlavský den zdraví zaplní nejen náměstí

18.9.2007    Jihlavské listy    str. 2   Aktuality

 (Pp)    Jihlava    

JIHLAVA - Dnešní den bude v Jihlavě věnován zdraví a zdravému životnímu stylu. Akce je součástí Evropského týdne mobility.


Hlavní program bude probíhat na Masarykově náměstí v době od 9.00 do 18.00 hodin. V zasedací síni jihlavské radnice se mohou lidé zúčastnit přednášek na téma poruch příjmu potravy, obezity a zdravé výživy. Na pódiu na náměstí se budou střídat ve vystoupeních žáci druhých tříd základních škol, Bobo divadla a dalších sportovních klubů. Tři výherci správně zodpovězených kvízů se mohou těšit na podvečerní výlet horkovzdušným balonem. Evropský týden mobility pokračuje ve čtvrtek Dnem bez aut.

Základy lávky pro pěší a cyklisty budou letos hotovy

18.9.2007    Jihlavský deník    str. 3   Zpravodajství
(jp)    Jihlava    

Jihlava/ V krajském městě začne stavba lávky pro pěší a cyklisty přes řeku Jihlavu v prostoru mezi tenisovými kurty a obchodním centrem Kaufland. Náklady na její vybudování se mají pohybovat kolem šesti milionů korun. “Je předané staveniště. Letos by měly být hotové základy, příští rok se stavba dokončí,” doplnila Gabriela Součková z magistrátního odboru životního prostředí.

Region| Vysočina

Právo

Jihlavské centrum bude bez překážek

18.9.2007    Právo    str. 11   Jižní Morava - Vysočina

 (pch)    Jihlava    

JIHLAVA - Včera začaly na Masarykově náměstí v Jihlavě práce na budování bezbariérových přístupů a tras. Měly by skončit před příchodem listopadu. Cílem je vyrovnat výškové rozdíly tak, aby centrum bylo bez problémů překonatelné pro osoby se ztíženou pohyblivostí, lidi na vozíčku či maminky s kočárky. Informoval o tom mluvčí magistrátu Radek Tulis.


Během akce za asi 1,5 miliónu korun se na celkem 17 místech v oblasti Masarykova náměstí a přiléhajících ulic budou snižovat obrubníky u přechodů pro chodce a zvyšovat komunikace v křižovatkách. Přechody se výrazně vyznačí a zastávky městské hromadné dopravy doplní varovné pruhy z bílých kamenných kostek. V rámci úpravy zastávek se pasažéři dočkají také lepšího technického řešení, které usnadní nástup do vozů.


S akcí souvisejí dočasná omezení dopravy. Občané by měli po dobu úprav omezit jízdu autem do centra jen na nejnutnější případy. O omezeních bude úřad informovat i elektronicky.

Regionální mutace| Právo - Jižní Morava

 

Název: Jihlavský den zdraví zaplní nejen náměstí
Autor: (Pp)
Médium: Jihlavské listy        Strana: 2
Rubrika: Aktuality
Datum vydání: 18.9.2007
----------------------------------------
JIHLAVA - Dnešní den bude v Jihlavě věnován zdraví a zdravému životnímu stylu. Akce je součástí Evropského týdne mobility.
Hlavní program bude probíhat na Masarykově náměstí v době od 9.00 do 18.00 hodin. V zasedací síni jihlavské radnice se mohou lidé zúčastnit přednášek na téma poruch příjmu potravy, obezity a zdravé výživy. Na pódiu na náměstí se budou střídat ve vystoupeních žáci druhých tříd základních škol, Bobo divadla a dalších sportovních klubů. Tři výherci správně zodpovězených kvízů se mohou těšit na podvečerní výlet horkovzdušným balonem. Evropský týden mobility pokračuje ve čtvrtek Dnem bez aut.

 

 

Název: Týden mobility otevře ulice lidem, nikoliv automobilům
Autor: MARTINA DAVIDOVÁ
Médium: Jihlavský deník        Strana: 1
Rubrika: Titulní strana
Datum vydání: 18.9.2007
----------------------------------------
Krajské město Jihlava se připojuje k boji za větší prostor, bezpečí a čistý vzduch v centru

 

Jihlava/ Kampaň Evropský týden mobility probíhá od roku 2002. S každým novým ročníkem se k ní přidávají další a další města se shodnou myšlenkou vrátit do ulic prostor, bezpečí a čistý vzduch. Letos se v týdnu od 16. do 22. září připojí k boji za lepší život v centru také Jihlava.
Na každý den připravily různé organizace program spojený spohybema zdravím.
„V duchu letošního motta „Ulice pro lidi“ se snažíme dostat co největší část programu do centra města,“ popsala Gabriela Součková z odboru životního prostředí. „Na náměstí budou probíhat kulturní a sportovní akce, informační kampaně a doprovodný program,“ dodala.

 

Přednášky přiblíží problémy lidstva

 

Po pondělní přednášce cestovatele Marka Šanci o Fanských horách je na úterním programu Den zdraví.
„Návštěvníky čekají přednášky o životním stylu, poruchách příjmu potravy, o viru HIV a dalších problémech dnešního světa,“ přiblížila Gabriela Součková.
Součástí Dne zdraví bude také ochutnávka biopotravin, měření krevního tlaku a soutěž o let horkovzdušným balonem. Středa proběhne ve znamení porozumění. Téma „Mezi světy“ přiblíží zdravým lidem pocity jejich handicapovaných spoluobčanů při pohybu městem. „Návštěvníci si budou moci vyzkoušet chůzi se slepeckou holí, jízdu na vozíčku a řízení speciálního auta pouze pomocí rukou,“ popsala Gabriela Součková.
V rámci čtvrtečního Dne bez aut zažijí Jihlavané cyklistický závod, pokus o překonání rekordu ve stavění duhy z víček PET láhví a turistický pochod. „Na důkaz zájmu pořádá magistrát města cyklovýlet po jihlavských cyklotrasách, na kterém přislíbili účast i někteří představitelé města,“ poznamenal mluvčí magistrátu Radek Tulis.
Součástí týdne mobility je také dopravní anketa. Každá rodina obdrží anketní list, na který může vyjádřit své připomínkyk MHD. „Své názory nám mohou občané posílat také přes internet,“ nabídla Gabriela Součková. Anketa by měla pomoci zvýšit spokojenost občanů s MHDa omezit počet aut v centru města.

 

Foto popis| ULICE BEZ BARIÉR. K týdnu mobility patří také odstraňování bariér z ulic a rozšíření cyklostezek. Z Masarykova náměstí v Jihlavě co nevidět zmizí vysoké obrubníky a zbytečné schody.
Foto autor| Foto: Deník/Josef Němec
Region| Vysočina

 

 
17. ZÁŘÍ 2007

V Jihlavě odstraňují bariéry v ulicích

17.9.2007    ČT 1    str. 3   18:00 Jihomoravský večerník

Jihlava    

Lenka SOLANSKÁ, moderátorka

--------------------

V Jihlavě konečně vyšli vstříc vozíčkářům a začali odstraňovat bariéry v ulicích. Tělesně postižení si už dlouho stěžují na nevyhovující vysoké obrubníky, chybí jim bezbariérové vstupy do některých budov a postrádají také parkovací místa. Odstranění nerovností a překážek v ulicích požadovaly i maminky s kočárky.

Jan DANĚK, redaktor

--------------------

Jihlava, Masarykovo náměstí, chodník před poštou vypadá jako bezbariérový, jenže na konci přechodu čeká na vozíčkáře samostatně nepřekonatelný asi patnácticentimetrový obrubník, takových míst je pouze na náměstí asi šestnáct.

Jan RAMBOUSEK, paraplegik

--------------------

Ty chodníky jsou strašně vysoký.

Michal INDRA, paraplegik

--------------------

Na zimní stadion tady v Jihlavě absolutně se nedá dostat s elektrickým vozíkem.

Jan DANĚK, redaktor

--------------------

S odstraňováním bariér se v Jihlavě právě začíná. Bagry se dnes zakously do dlážděného povrchu jihlavského Masarykova náměstí.

Radek TULIS, mluvčí Magistrátu města Jihlavy
--------------------

Cílem té práce je odstranit právě ty rozdíly bariér, to znamená, rozdíly mezi chodníky a silnicemi a tak dále.

Jindřich JONÁK, paraplegik

--------------------

Jsem tím příjemně překvapen, že aspoň na tom náměstí, že se to udělá a doufám, že dojde na další místa.

Jan DANĚK, redaktor

--------------------

Vozíčkáři v Jihlavě v těchto dnech zakládají občanské sdružení, které chce na zbytečné překážky upozorňovat. Kromě ulic a chodníků se zaměří i na budovy nebo parkoviště. Kritická je situace hlavně před nemocnicí, kde jsou pouhá čtyři invalidní místa.

Petr PAVLÍK, paraplegik

--------------------

To parkoviště je nedostačující, takže by se mělo zvětšit nebo musí se zvětšit.

Radek VOVSÍK, náměstek primátora Jihlavy /ODS/

--------------------

Já si myslím, že peníze se najdou, protože vždycky je to o prioritách. Jde o to, co zastupitelstvo pojme za svou prioritu.

Jan DANĚK, redaktor

--------------------

Hlavní trasy pro pěší v centru Jihlavy by měly být bez bariér do konce října. Město za stavební práce zaplatí jeden a půl milionu korun.


11. ZÁŘÍ 2007
Jihlavský magistrát rozeslal anketní lístky
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Jihlava    

Zdeňka ULRICHOVÁ, moderátorka

--------------------

Jihlavský magistrát rozeslal dvacet jedna tisíc anketních lístku, které mají zjistit názory občanů na městskou hromadnou dopravu ve městě. Děje se tak ku příležitosti Evropského týdne mobility.

redaktor

--------------------

Jezdíte městskou hromadnou dopravou nebo radši jezdíte autem? A proč? To jsou hlavní otázky ankety, která se v těchto dnech objevuje ve schránkách Jihlavanů.

Radek TULIS, tiskový mluvčí Magistrátu města Jihlava
--------------------

Anketa poslouží vedení města, dopravnímu podniku a samozřejmě také odborům magistrátu k dalšímu plánování městské hromadné dopravy a vůbec dopravy v Jihlavě.

redaktor

--------------------

Radní chtějí dosáhnout toho, aby se naučili obyvatelé používat více alternativní způsoby přepravy, než je automobil.

Radek TULIS, tiskový mluvčí Magistrátu města Jihlava
--------------------

Očekáváme od ní zjištění názorů veřejnosti na možnosti dopravy v Jihlavě.

redaktor

--------------------

Nejvíce otázek se týká městské hromadné dopravy.

osoba

--------------------

Občas je to teda hodně přeplněný, ale jinak mi to celkem vyhovuje.

osoba

--------------------

No, mohly by jezdit častějc třeba nějaký spoje.

Radek TULIS, tiskový mluvčí Magistrátu města Jihlava
--------------------

I to může být podnětem pro vznik buď nových tras, nebo změny tras současných linek městské hromadné dopravy.

redaktor

--------------------

Kromě posílení spojů si cestující stěžují na chování některých řidičů.

osoba

--------------------

Aby se dívali do zrcátka, jestli někdo vystupuje a kolik jich nastupuje. To se nedívají vůbec.

redaktor

--------------------

Město před časem vyslalo do vozů veřejné přepravy tajného kontrolora, který měl zjistit, zda k takovým problémům nedochází. Ten ale nic takového nezjistil. Vypadá to, že si radnice způsob získávání názorů pomocí anket oblíbila. Konkrétně k dopravě se již Jihlavané vyjadřovali v anketě, která se týkala propojení ulic na Březinových sadech.

 

  

Název: Každý může připomínkovat dopravu
Autor: (hm)
Médium: Jihlavské listy        Strana: 2
Rubrika: Aktuality
Datum vydání: 11.9.2007
----------------------------------------
JIHLAVA - Město do všech schránek rozeslalo anketu, ve které se jeho obyvatelé mohou vyjádřit k dopravní situaci ve městě.
"Záměrem celého průzkumu je dostat od veřejnosti informace o tom, co jí v hromadné dopravě ve městě chybí či přebývá, jak se obyvatelé dopravují a proč, případně co by město mohlo udělat pro to, aby lidé vyměnili auta za MHD, kola nebo začali chodit pěšky," řekla Gabriela Součková z odboru životního prostředí.
Anketní lístky mohou lidé od 17. září do 2. listopadu odevzdávat na radnici, v budově bývalého okresního úřadu nebo na odboru dopravy na Tyršově. Anketu lze stáhnout také na webových stránkách www.jihlava. cz. Respondenti mohou zaškrtávat třeba to, kolikrát při cestě do práce přestupují, na základě čeho se rozhodují pro jízdu autem.
Anketu bude v říjnu provázet dopravní průzkum přímo ve vozidlech MHD a anketní dotazovací průzkum v domácnostech. Ve vozech budou vysokoškoláci sčítat cestující. Průzkum by měl být vyhodnocen do konce letošního roku.
Jihlavu nyní čeká Evropský týden mobility a Den bez aut. Obě akce mají propagovat pěší, cyklistickou a veřejnou dopravu namísto automobilů - z toho důvodu bude třeba ve čtvrtek uzavřeno parkoviště v horní části Masarykova náměstí. Jihlavané v ulicích uvidí historické vozy MHD, mohou zvolit cyklovýlet nebo si vyzkoušet manipulaci s vozíčkem v centru města.

 

 

 

6. ZÁŘÍ 2007 
Obyvatelé Jihlavy mají možnost změnit fungování městské hromadné dopravy
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Jihlava    

Jan KODET, moderátor

--------------------

Obyvatelé Jihlavy mají možnost změnit fungování městské hromadné dopravy. Do schránek jihlavských domácností dorazilo v uplynulých dnech jednadvacet tisíc anketních lístků, do kterých mohou lidé napsat, co jim v městské dopravě chybí, přebývá, proč ji využívají. Mohou také přidat nápad jak přimět lidi, aby vyměnili auta za MHD. Rozsáhlý dopravní průzkum, který bude probíhat až do listopadu, se bude zabývat i vytížením linek a trasami spojů. Více informací přidává redaktorka Olga Tesařová.

Olga TESAŘOVÁ, redaktorka

--------------------

Po velkém průzkumu bude v říjnu následovat sčítací dopravní průzkum přímo ve vozidlech MHD. V autobusech a trolejbusech budou jezdit proškolení sčítači, kteří budou sledovat přestupy cestujících. Poté navštíví i sedm stovek domácností. Na účastníky průzkumu čeká možnost vyhrát časovou jízdenku jihlavské MHD.

Jan KODET, moderátor

--------------------

Anketní lístky mohou Jihlavané odevzdat na infocentru radnice, na místě předprodeje jízdenek v budově bývalého okresního úřadu nebo na odboru dopravy u autobusového nádraží. Anketu je možné vyplnit i na internetové stránce města www.jihlava.cz.

5. září 2007
Jihlavané mají možnost se vyjádřit k dopravě ve městě

Názory se shromažďují anketními lístky, přes internet, i prostřednictvím pohovorů 

Jedenadvacet tisíc anketních lístků dorazilo v uplynulých dnech do schránek jihlavských domácností. Je to první z kroků rozsáhlého dopravního průzkumu, který bude probíhat až do listopadu. „Záměrem celého průzkumu je dostat od veřejnosti informace o tom, co jí v hromadné dopravě ve městě chybí či přebývá, jakým způsobem se obyvatelé dopravují a proč, případně co by město mohlo udělat pro to, aby lidé vyměnili auta za MHD, kola nebo začali chodit pěšky,“ řekla Gabriela Součková z odboru životního prostředí. Průzkum se bude zabývat také efektivitou, vytížením a vedením spojů. Anketní lístky je možné odevzdat na čtyřech místech – dvě jsou v radnici na Masarykově náměstí - na Městském informačním centru a v předprodejním místě dopravního podniku, dále v budově bývalého okresního úřadu na Tolstého ulici nebo v budově odboru dopravy na Tyršově ulici. Anketu je možné vyplnit i na internetové stránce města www.jihlava.cz. 

V říjnu bude následovat sčítací dopravní průzkum ve vozidlech MHD a anketní dotazovací průzkum v domácnostech. Ve vozech se po celý jeden den a v dopravních špičkách v třech dalších pracovních dnech budou pohybovat vybraní a proškolení sčítači z řad VŠ-studentů. Budou sčítat nastupující a vystupující v jednotlivých zastávkách, průzkum doplní o dotazování náhodně vybraných cestujících na zdroje (začátky) a cíle cest, a na eventuální přestupy. V říjnu proškolení tazatelé z řad vysokoškolských studentů (z oborů zabývajících se sociologií a marketingem) navštíví náhodně vybraných 700 domácností s formuláři s dotazy opět z oblasti hromadné dopravy. O průzkumu budou informovaní cestující ve vozech MHD a v médiích, pro účastníky průzkum připravuje Dopravní podnik města Jihlavy také slosování o časové jízdenky MHD.

Na dopravním průzkumu spolupracuje odbor životního prostředí, úřad územního plánování (odbory Magistrátu města Jihlavy) a společnost SUDOP Praha.

15. ČERVNA 2007
Název: Město chce koncepční rozvoj cyklodopravy
Autor: 
Médium: Jihlavské listy        Strana: 17
Rubrika: Publicistika
Datum vydání: 15.6.2007
----------------------------------------
JIHLAVA (hm) - Nové vedení města zdůrazňuje, že jezdit na kole se nemusí jen kvůli sportu, ale třeba i do práce - tím se ulehčí automobilové dopravě ve městě i životnímu prostředí.
Před třemi roky byl firmou DHV CR a Alternativním dopravním studiem (ADOS) odevzdán tzv. generel cyklodopravy na území Jihlavy, který vyšel z průzkumu názorů obyvatel města - v něm mj. zaznělo, že občané chtějí kolo používat, ale jen tehdy, pokud se na něm v krajské metropoli budou cítit bezpečně. "Pokud budeme hovořit o nových cyklostezkách, budeme je už pojmenovávat z pohledu generelu," uvedl primátor města Jaroslav Vymazal, sám velký příznivec a propagátor cyklodopravy.
S cyklostezkami ve městě souvisí i projekt v rámci mikroregionu Jihlavsko, který pro kolaře propojí okolní obce. Použitelné komunikace většinou existují, ale lidé o nich neví - proto chce vedení města příští rok v Jihlavě umístit cedule, které upozorní na rozsáhlou "cyklosíť" - bude na nich jak mapa mikroregionu, tak mapa Jihlavy.

 

V nejbližší době se plánuje...

 

1. Cyklostezka R 04: Ulice Matky Boží - Tyršova (ve směru dolů po chodníku, proti jednosměrce) - nádraží - Keťásek - tenisové kurty - nově zbudovaná lávka (viz obrázek) - napojení na cestu kolem Vodního ráje - Borovinka -až k Lyžaři (tam už jen směrově). Primátor J. Vymazal vysvětluje, že tak dojde k daleko přirozenějšímu propojení centra s Bedřichovem a Královským vrškem. Náklad je asi 17 milionů, víc než polovinu z toho však tvoří lávka přes řeku u Kauflandu, která by podle primátora měla být hotova do 15. května 2008. Na realizaci se začne pracovat od 1. července.
2. Cyklostezka G 04: "odbočí" z výše uvedené R 04 u tenisových kurtů a povede až k Polenské silnici. Podle primátora došlo k malé změně oproti plánu: zlegalizuje se beztak hojně využívaný podchod pod mostem přes Jihlavu, pod Havlíčkovou ulicí. "Tento úsek chceme zprůjezdnit s tím, že cesta vyústí na starém mostě a bude pokračovat až k čerpací stanici ÖMV," řekl primátor. Podle něj by pak cyklisté v budoucnu mohli jezdit dále, po levém břehu řeky, a tím by se zprůjezdnilo celé údolí.
"O průjezdu pod mostem na Havlíčkově ulici jsem diskutoval na odboru dopravy už asi před třemi lety. Tenkrát mi bylo řečeno, že úprava je neproveditelná, protože by průjezd neměl parametry cyklostezky a nesměl se omezit profil propustnosti vody. Přitom stačí srovnat vykotlaný betonový povrch a změnit úhel obou přijezdových cest, aby cyklista dříve uviděl případnou překážku pod mostem a mohl zastavit," diví se na diskusních stránkách města cyklista Zdeněk.
Obě cyklostezky jsou v letošním rozpočtu a je na ně požádáno o dotace ze SFDI. Stavět se ovšem začne v každém případě, stavební povolení bylo vydáno a je vypsáno výběrové řízení na dodavatele.
V budoucnu jsou v plánu například i spojnice do Helenína (podél Polenské ulice a toku řeky) a také cyklostezka k Pávovskému rybníku, která "obhospodaří" i průmyslovou zónu, Lesnov, a Zbornou. U těch ovšem ještě není vyřešen výkup pozemků. U dalších šesti tzv. radiál je zažádáno o územní rozhodnutí
Co město hodlá pro cyklisty dále budovat? Bezpečné cyklocesty do škol, zpřístupnění parků a areálu staré nemocnice, lepší parkoviště a propagace cyklistiky, monitoring nehodovosti a úrazů cyklistů, zmapování stojanů pro kola ve městě a pořádání pravidelných "cykloakcí" (Den bez aut, Týden mobility, Veletrhy zdraví, Cyklista Vysočiny apod.)

 

Dělení a značení

 

cyklotrasy - žluté cedulky, využitelná i pro jiný druh dopravy (asfaltka, polní či lesní cesta) - v kraji jich je 31,5 km, hlavně v městech cyklostezky - komunikace sloužící cyklistům, případně chodcům a majitelům kolečkových bruslí - v kraji jich je celkem 108, o celkové délce 2 200 km
1. zelené (G - greenways, zelené) - procházejí městskou zelení (park, říční niva), slouží dopravě i rekreaci. Jedná se hlavně o spojení mezi centrem a Pávovem. 2. radiální (R, červené) - paprskovité trasy, spojují periferie s centrem Jihlavy a jejich účel je dopravní.
3. tangenciální (B, modré) -spojují radiální soustavu tras.

 

Dosud se vybudovalo

 

Tzv. "První cyklostezka" propojuje ulice Humpoleckou a Havlíčkovu: ze Starých Hor vede podél řeky kolem Vodního ráje až po Pražský most. Někteří cyklisté si stěžují, že tato trasa je "přeplněná". "Nemůžu tam jet běžným tempem, protože co chvíli se objeví pejskař se psem na vodítku, bruslař nebo maminky s kočárkem, a hrozí tam úraz," uvádí jeden z kritiků. Stavba si vyžádala přes 10 milionů, část financoval Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI). Další cyklostezka s náklady kolem 700 tisíc korun se vybudovala za hlavním vlakovým nádražím a propojila jej s průmyslovým parkem.

 

Foto popis| DOSAVADNÍ "neoficiální" podchod pod mostem na Havlíčkově ulici je - zvlášť při setkání dvou protijedoucích cyklistů - nebezpečný.
Foto autor| Foto: Jan Mazanec

 

 

 

 

 

