Národní dny bez úrazů 2008
Známé přísloví říká, že nehoda není náhoda.
Úrazy jsou nejčastější příčinou dětských úmrtí. V České republice zemře na následky úrazů ročně asi 120 dětí do 14 let a dalších 3000 dětí je následkem úrazu trvale postiženo. 
Dětské úrazy jsou způsobeny omezeným počtem faktorů a většina z nich je ovlivnitelná prevencí. Můžeme pro dítě vytvořit bezpečné prostředí a také ho naučit bezpečnému chování. 
Město Chrudim realizuje projekt Bezpečná komunita, v jehož rámci bylo zjištěno, že v Chrudimi bylo v roce 2007 ošetřeno 3.413 úrazů. 

Členění úrazů podle věkových kategorií : věková skupina děti od  narození do 6 let tvořila 8%, děti od 7 – 15 let -  20%, mládež od 16 – 18 let -  9%, produktivní věk 19 – 59 let -  48% a 60 let a více - 15%. Nejčastějším druhem poranění bylo poranění povrchu těla (47%) a zlomeniny a vykloubení (22%). Podrobnější informace o výsledcích za rok 2007 jsou umístěny na www.chrudim-city.cz/zdravemesto pod odkazem Bezpečná komunita. 
V Chrudimi jsou každoročně v rámci projektu Zdravého města a místní Agendy 21 pořádány Národní dny bez úrazů, které v letošním roce probíhají od 5.-.12. června. Jsou vyhlašovány Ministerstvem zdravotnictví ČR, Světovou zdravotnickou organizací a Centrem úrazové prevence. Partnerem pro letošní ročník je Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR. 

Od  2. - 13.června bude probíhat první etapa kampaně„Na kolo jen s přilbou“, kdy strážníci Městské policie připravují kontroly používání cyklistických přileb u dětí do 18 let. V loňském roce se osvědčilo propojit tuto kampaň s kampaní „Vidíš mě?“ zaměřenou na používání reflexních materiálů. Několik poznatků z loňského ročníku : v rámci celé kampaně v roce 2007 bylo Městskou policií kontrolováno 145 dětí ve věku od 8 do 17 let.  Ti, kteří splnili podmínky byli odměněny drobnými dárky v podobě cyklistických doplňků (zadní a přední blikací světla, lepení, cyklistická pláštěnka, zvonek, pumpička na kolo apod.). V roce 2007  82% dětí používalo cyklistickou přilbu. Podařilo se tak cílenou prevencí (ale i s pomocí nového zákona) zvýšit používání cyklistických přileb u dětí od 3 – 18 let o 26% oproti roku 2006. Ve většině případů byli mezi kontrolovanými především chlapci. Nejpočetnější věkovou skupinou, která jezdí na kole do školy, jsou žáci ve věku od  12 – 14 let.

Pro rodiče předškolních dětí je připraveno povídání s MUDr.Michalem Minaříkem na úterý 10.června od 15.30 hodin v MŠ Dr.J.Malíka, jehož tématem bude poskytování první pomoci při úrazech dětí.  Beseda je otevřena všem zájemcům. 

Pro veřejnost i pro základní a střední školy bude připravena na  24. a 25. června akce s názvem „Pomoc, topím se!

24.6. proběhnou besedy se žáky základních a středních škol na téma Dvanáctero bezpečného pobytu u vody, první pomoc a záchrana tonoucího.

25.6. od 14,00 – 17,00 hodin vyvrcholí akce na koupališti v Chrudimi. Na programu jsou ukázky vybavení a činnosti Vodní záchranné služby ČČK, záchrana tonoucího, soutěže pro děti o zajímavé ceny, Dvanáctero bezpečného pobytu u vody, ukázky první pomoci. Zájemci si budou moci vyzkoušet oživování na cvičné figuríně, ošetřování raněných, záchranu tonoucího. Po celou dobu akce bezplatné měření krevního tlaku, cholesterolu a cukru. 
 

