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OHLÉDNUTÍ ZA SVĚTOVÝM DNEM BEZ TABÁKU
V HODONÍNĚ 2008
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Stejně jako každý rok, také letos město Hodonín ve spolupráci s místními organizacemi v rámci Projektu Zdravé město připravilo v týdnu od 24. - 31. 5. 2008 řadu osvětových aktivit pořádaných u příležitosti Světového dne bez tabáku.

Jedním z hlavních bodů programu byla přednáška pro veřejnost s názvem „Nová naděje v odvykání kouření“, kterou pořádalo hodonínské pracoviště Státního zdravotního ústavu.  
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Posluchači se zde seznámili se s dostupnými prostředky napomáhajícími léčbě závislosti na nikotinu. Po skončení přednášky měli všichni zájemci o odvykání kouření možnost individuálního poradenství.
Lékárna Dům zdraví po celý týden nabízela propagační materiály a slevu přípravků na odvykání kouření.
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Na zahradě Zeleného domu pohody Hodonín proběhlo za slunného počasí soutěžní odpoledne pro děti a klienty Zeleného domu pohody. Připraveno bylo celkem sedm stanovišť a soutěžilo se v rychlosti, obratnosti s míčem, házení kroužků apod. Na závěr byla připravena diskotéka pro všechny.
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S – centrum Hodonín připravilo pro veřejnost 3Dbillboard s protikuřáckými motivy a hesly na parkovišti  před budovou.
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Na zahradě Centra pro rodinu Hodonín byla pro děti připravena Stezka odvahy zemí tabákových banditů. Malé i větší děti postupně prošly celkem osm stanovišť s protikuřáckou tématikou. Vyvrcholením soutěžního odpoledne byl táborák pro všechny s opékáním špekáčků.
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Žáci 9. ročníků ZŠ Mírové náměstí navštívili hodonínské Centrum prevence, kde si vyslechli přednášku na téma Prevence návykových látek.
ZŠ U Červených domků uspořádala pro své žáky Mašličkové kolečko v areálu školy na téma prevence.
Chtěli bychom touto cestou poděkovat za spolupráci všem jmenovaným a zároveň Městské knihovně Hodonín, ZŠ Vančurova, ISŠ Lipová alej, ZŠ Očovská a MŠ a ZŠ Hodonín, B. Martinů 5, kteří se zúčastnili Světového dne bez tabáku svým vlastním programem a přednáškami na téma prevence návykových látek 

v rámci výuky.
