Obecní pálení čarodějnic a Den zdraví ve Slivenci
Letos již počtvrté se na tréninkovém hřišti sportovního areálu ve Slivenci konalo poslední dubnový den obecní pálení čarodějnic. Na organizaci celé akce, která začínala krátce po poledni a končila po půlnoci, se podílela MČ Praha-Slivenec, AFK Slivenec, slivenecká základní škola, občanské sdružení Na Kraji, Rodinné centrum Pecka, slivenecká pobočka ČČK a mobilní stanice Státního zdravotnického ústavu. V průběhu celé akce se vystřídal v areálu sportoviště téměř tisíc návštěvníků.
Odpoledne začalo během pro zdraví. Připravené trasy byly naplánovány v délkách 800m - děti, 1600 - ženy a 2400m -  muži. Možná délka tras nebo netrénovanost sliveneckých občanů způsobila velmi malou účast. Vyhlášení na stupních vítězů se dočkala pouze dětská kategorie. 
Zato stále plno bylo ve stánku SZÚ, kde si mohl každý návštěvník nechat zdarma změřit krevní tlak a hodnotu cholesterolu nebo  dostat pár dobrých rad týkajících se správné životosprávy.

Také ve stanu, kde vedoucí místního oddílu červeného kříže předváděli ukázky první pomoci, bylo živo. Zvláště malí návštěvníci měli zájem si na vlastní kůži ozkoušet ovázat raněného nebo se naučit provádět umělé dýchání. 

Velkou účast zaznamenala obě občanská sdružení, která zorganizovala odpoledne plné her a soutěží. Čarodějnických soutěží se zúčastnilo 130 registrovaných dětí. Nadšení závodníci si potom opékali na ohýnku vítězný špekáček.

V 17:30 se uskutečnilo očekávané fotbalové derby Slivenec – Holyně. V pořadí čtvrté derby moderní fotbalové historie obce zahájil slavnostním výkopem pan Karel Novák, osobnost sliveneckého fotbalu. Snad to byl právě Karel Novák z Holyně, který přinesl holyňským štěstí. Letos poprvé mužstvo Realu Holyně v derby zvítězilo za nadšených ovací holyňských fanoušků. Po celý zápas hráli hráči Realu Holyně lépe a vítězství 3:1 si plně zasloužili.

Po fotbalových oslavách již nic nebránilo zapálení vatry se zdařilou čarodějnicí z pytloviny. A pak hrála country kapela, čepovalo se pivo a do daleka voněly grilované klobásky…
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