Praktické informace

Sběrné nádoby: sbírat se bude do pytlů 110 litrů, bez třídění. Pytle budou svezeny firmou Dokas z dostupných míst (podél cest, vstupy do parku apod.) 


Informace o odložených pytlích: telefonicky se domluvíme kde a jaké množství je složeno (mobil.: Smrcinova 775 376 967), my předáme zprávu na Dokas, tak aby došlo k co nedřívějšímu odvozu a nezůstali po městě pytle s odpady. 


Co obdržíte?: Pytle v množství, které si řeknete nebo které odhadneme, že budete potřebovat; provázek nebo lepenku (prosíme každý naplněný pytel zavázat!) Pytle budou obyčejné nebude se jednat o modré pytle firmy Dokas. 


Foto soutěž: Během středeční diskuze vznikl zajímavý nápad 

„SOUTĚŽ O NEJVĚTŠÍ KURIOZITU“ 

Cena: úžasný, dobrý a nezapomenutelný dort.

Každá přihlášená organizace může zaslat maximálně 3 fotografie. 

A také prosíme o pár foteček z akce, které bychom mohli publikovat.

Rozdávání pytlů: Proběhne od středy 15.4. do pátku 24.4. Pytle budou k vyzvednutí na radnici u Pavly Máchové (odbor místního rozvoje, budova radnice, druhé patro). V případě zájmu nás kontaktujte a pytle dodáme přímo k vám. Pokud Vám pytle dojdou během sběru, tak se pokusíme operativně dodat další.

Organizace: Každá organizace si sama zorganizuje sraz (na místě sběru ve svém sídle apod.). Pokud dojde ke změně termínů kontaktujte nás prosím. My vás během akce telefonicky zkontaktujeme, abychom si vzájemně předali informace. V případě problémů nás kontaktujte.

Zakončení: po konci akce nám prosím zašlete fotografie (mailem, přes úschovnu nebo přes vaše webové stránky). Fotografie rozdělte na obecné - pro zveřejnění a soutěžní - největší kuriozita. Každá organizace může do soutěže přihlásit 3 snímky.

Zprávu z akce včetně nejkurióznější fotografie zveřejníme v Dobříšských listech.

Dagmar Smrčinová a Pavla Máchová, odbor místního rozvoje.

smrcinova@mestodobris.cz, machova@mestodobris.cz
