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Z d r a v é   m ě s t o   J i l e m n i c e

D N Y   Z D R A V Í   2 0 0 8
Dny Zdraví byly v Jilemnici v letošním roce spojeny s kampaní Evropský týden mobility, která proběhla ve dnech 16. – 22. září 2008. Program věnovaný Dnům Zdraví byl zaměřen na zdravý pohybový aparát, zdravý životní styl i na ukázky první pomoci.   
středa 17. září


Jak se starat o své pohybové ústrojí

Od 16 hod se konala ve velké zasedací místnosti MěÚ Jilemnice přednáška Ing. Otakara Morávka z Centra zdraví JONA Pardubice na téma „jak se starat o své pohybové ústrojí“. Po teoretickém úvodu měli účastníci možnost nechat si vyšetřit plosku nohy a dozvědět se něco o možnosti, jak zlepšit svoji pohybovou soustavu. 
čtvrtek 18. září

Měření antioxidační ochrany organismu
V rámci Dne bez aut byl na podloubí jilemnické radnice připraven biofotonický skener, který měří antioxidační ochranu organismu. Proč biofotonický skener?
Buňky lidského těla jsou poškozovány neustálými útoky volných radikálů, které způsobují jejich odumírání nebo poškození genetické informace obsažené v jádře buněk. Tyto reakce vedou k procesům předčasného stárnutí, ke vzniku nemocí oběhové soustavy nebo rakoviny. Co jsou volné radikály? Vysoce reaktivní nestabilní atomy kyslíku a dusíku, které vznikají v našem těle jako vedlejší produkt buněčného metabolismu a také působením vnějších faktorů jako jsou UV záření, kouření, smog, stres, toxické látky z vody a vzduchu, radioaktivita a nezdravá životospráva. Nestabilita volných radikálů je způsobena přítomností nepárového elektronu, který v reakcích odebírá jiným molekulám a ty se pak stávají novými volnými radikály, spouští se tak řetězová destabilizační reakce, která vede k poškození buněk, tkání a orgánů. Jak lze tento problém řešit? Před volnými radikály lze lidské tělo chránit antioxidačním ochranným systémem, tvorba antioxidantů v lidském těle je omezená, proto se za jejich hlavní zdroj považuje ovoce, zelenina a potravinové vitaminové doplňky. Jak účinný je můj antioxidační ochranný systém? Každý člověk je jedinečný a úroveň ochrany kolísá i ve vztahu k fyzické či psychické zátěži. Antioxidační ochranu lze rychle a neinvazně změřit pomocí biofotonického skeneru. Výsledek měření je zrcadlem životního stylu. 

čtvrtek 18. září

Prezentační stánek Českého červeného kříže

Český červený kříž si připravil na Den bez aut na Masarykově náměstí ukázky první pomoci včetně ukázky líčení poranění. Zájemci si mohli nechat změřit krevní tlak. 

čtvrtek 18. září

Běh naděje
První ročník mimořádné humanitární nezávodní akce spojené s veřejnou sbírkou proběhl v rámci Dne bez aut na Masarykově náměstí. Běh naděje je zaměřen na podporu výzkumu rakoviny, v Jilemnici se ho zúčastnilo 75 běžců a výtěžek z veřejné sbírky činil 6 594 Kč. 
