Program DEN ZEMĚ 2010

- 15. dubna od 16,00 hodin proběhne v Zámeckém klubu pro širokou veřejnost přednáška na téma „Ekologická stopa“

- 16. dubna je pro žáky II. stupně základních škol připravení zajímavá cestopisní přednáška o Mexiku

- Od 21. do 30.dubna bude v Kulturním domě v Hlučíně pro veřejnost připravena výstava žákovských výtvarných prací. na téma „Příroda kolem nás“. Návštěvníci si budou moci prohlédnout svět okolo nás očima našich dětí. Vernisáž této výstavy proběhne 21.dubna v 8,00 hodin.

- 21.dubna proběhne pro I. stupeň základních škol divadelní představení Popeláčci, které zábavnou formou vysvětlí a podpoří ekologickou výchovu a zejména třídění odpadů.

Dalšími akcemi pro základní školy jsou soutěž ve znalostech z biologie, kterou si budou organizovat jednotlivé základní školy a nejlepší žáci pojedou za odměnu v květnu do ostravské ZOO, kde pro ně bude připravena prohlídka s odborným výkladem. A opět již tradiční soutěž pro základní školy  ve sběru papíru. Její vyhodnocení proběhne začátkem května, a aby nebyly znevýhodněny malé školy, sběr se bude přepočítávat vždy na 1 žáka.

Děti z mateřských škol budou mít 22.dubna vyhrazenou plochu okolo Kulturního domu pro malování na chodníku.
- 21.dubna v 17,30 proběhne v Evangelickém kostele Koncert folkové hudby, na kterém vystoupí Miroslav Paleček a skupina B.B.Band
Věříme, že vás naše připravované akce zaujmou a některé z nich se zúčastníte. A když ne, tak se alespoň trochu zamyslíte na slovy „udržitelný rozvoj, příroda kolem nás a naše Země“.
