Program Dnů bez úrazů 2011 ve městě Hlučíně

V rámci této kampaně město Hlučín připravilo několik osvětových akcí:

Přednášky pořádané Českým červeným křížem pro žáky I. stupeň základních škol o první pomoci a prevenci úrazů, které proběhnou od 21.do 25. června na šesti školách. 

Pro dospívající mládež jsme letos opět připravili přednášky na velmi závažné a aktuální téma mentální anorexie, což je nemoc, která nastupuje nejčastěji v pubertě a adolescenci a postihuje v 95% dívky. Vyznačuje se zejména odmítáním udržovat svou tělesnou hmotnost na či nad minimální váhou vzhledem k věku a výšce.  BMI (Body Mass Index) klesá pod 17,5. Tuto extrémně nízkou hmotnost si nemocný způsobuje sám - odmítáním jídla, neúměrným cvičením, zvracením či užíváním projímadel.Přednášky  na toto téma proběhnou na všech hlučínských základních školách  16. června. Přednášejícími budou tak jako v minulých letech studenti Slezského gymnázia z Opavy, kteří se v rámci projektu Help P3 této problematice již dlouhodobě věnují. 

Pro naše seniory jsme připravili opět 2 přednášky  na zdravotní téma – civilizační choroby, životospráva, nebezpečná nadváha, riziko vysokého tlaku. Téma jsme vybrali jako v loňském roce, protože v těchto záležitostech je jednoznačně „opakování matkou moudrosti“. Tyto přednášky proběhnou v Klubu důchodců v Bobrovníkách dne 11.července 2011 od 16,00 hodin a v Klubu důchodců v Hlučíně, na ulici Dlouhoveská  14.července 2011 od 13,30 hodin.

