Program Dny zdraví – Město Moravská Třebová – 4. - 17. 10. 2009
4. 10. – 17. 10. 
Výstava vybrané literatury k tématu Dny zdraví : Zdravý životní styl  - ( sport, relaxace, hygiena, výživa ) - Městská knihovna Ladislava z Boskovic : ve výpůjční době knihovny.
5. – 9. 10

Lékárna Hippokrates – nám. T. G. Masaryka 3, M. Třebová : ochutnávka bylinných a ovocných čajů, v otevírací době lékárny.
7. 10. – náměstí T.G. Masaryka : od 9. 00 hod. 

simulátor nárazu – ve spolupráci s Generali Group pojišťovnou, ul. Cihlářova 7, M. Třebová:  ukázka důležitosti používání bezpečnostních pásů a ochrany vlastního zdraví
představení IZS – Hasičský záchranný sbor M. Třebová – ukázka techniky

                               Policie ČR a MěP M. Třebová – ukázka zásahových vozů a techniky
                               Zdravotnická záchranná služba Pardubického kraje – představení sanitního 

                               vozu

Ve 13.30 hod. přímá ukázka zásahu jednotlivých složek Integrovaného záchranného systému při havárii vozidla.
ISŠ M.Třebová – Zdravá výživa v každém věku: vestibul radnice, nám. T. G . Masaryka č. o. 29, propagace zdravého životního stylu, ochutnávka a představení zdravé výživy .
7. 10. středa
Speciální škola, MŠ a PrŠ M. Třebová : Vaříme zdravě s rodiči - zajímavou formou informovat rodiče žáků a děti o zdravé výživě.
10. 10. sobota

Pěší výlet  Po stezkách Moravského krasu – z Blanska přes Máchův pomník a                 Nový hrad. Délka trasy  cca 15 km. Odjezd zájemců vlakem z nádraží ČD 7:09 hod.                návrat do 19:00 hod. Svačinu sebou. Vede : Ing. J. Schneeweiss.

10. – 12. 10. 

Výstava ovoce a zeleniny : místní organizace ČZS, Zámek – sál ZUŠ

So, ne – 9. -17. hod,  Po – 8. -12. 00 hod.

14.10. středa

Zkuste to také: umělá lezecká stěna tělocvičny školy, Palackého ul.: 16. – 18. 00                hod., ve spolupráci s  Holezeckým oddílem TJ Slovan, ukázky a možnost                vyzkoušení si tohoto sportu, zdravá odměna  pro každého „ lezce“ .  

16.10. pátek
Občanské sdružení Duhový Labyrint : ukázka RELAXAČNÍHO CVIČENÍ s prvky čchi kung, jógy a meditace : 18:30 - 19:30 hod. v tělocvičně základní školy na ul. ČSA (vstup dvorem, u hřiště na ul. Komenského), vstup zdarma.

17. 10. sobota
Občanské sdružení Duhový Labyrint : SEMINÁŘI AFRICKÉHO TANCE s lektorkou Kadri Habibah : 15:30 - 18:30 hod.ve velké tělocvičně základní školy ČSA (vstup z ul. Piaristické – bývalá Zemědělská škola ). S sebou pohodlné lehké oblečení, případně šátek a dostatek pití. Cena tříhodinového semináře - 150 Kč . 
17. 10. sobota
Memoriál J. Vojířové 26. ročník: hřiště II. ZŠ M. Třebová od 9. hod. – běžecké závody dětí, pořádá DDM, Atletický klub M. Třebová.
