Město Přeštice
Program kampaně Evropského týdne mobility 2009 v Přešticích

„Rodáci na cestách světem“ – ve středu 16. září přednáška a beseda s P. Soukupem o Austrálii a Cookových ostrovech v Kulturním a komunitním centru v Přešticích. 
„Den s městskou policií“ – ve čtvrtek 17. září po dobu celého dne se vybraní žáci základní školy v Přešticích zúčastní práce městské policie, ve třídách budou následně představovat práci městské policie, akce bude zaměřena především na dodržování dopravních předpisů a veřejného pořádku. 

„Doprava očima dětí“ – v pátek 18. září dopoledne - dopravní výchova formou hry pro děti z přeštických mateřských škol v Městském parku ve spolupráci s neziskovými organizacemi města, městskou policií a Policií ČR.  

„Den bez bariér“ – v sobotu 19. září vycházka s vozíčkáři a seniory městem spojená s návštěvou bezbariérově upravených kulturních zařízení a prohlídkou národní kulturní památky Chrámu nanebevzetí panny Marie. 
„Na kole kolem města“ – v neděli 20. září odpoledne cyklistická vyjížďka s představiteli města po místních částech. 

„Bezpečně s BESIPEM“ – v pondělí 21. září od 10 do 15 hodin dopravně bezpečnostní akce BESIPu na Masarykově náměstí zaměřená na prevenci určená pro veřejnost, zejména pro mladé řidiče.

„Evropský den bez aut“  - v úterý 22. září budou uzavření ulic Pobřežní, Ostrovní a části Havlíčkova náměstí, kde budou probíhat závody dětí ze základní školy s tradičními i netradičními dopravními prostředky. MHD bude tento den přepravovat cestující zdarma.
