Program ETM a EDBA v Chrudimi 

v roce 2007
Evropský týden mobility a Evropský den bez aut
16.- 22.9. 2007
·  kontroly cyklistů Městskou policií a Policií ČR zaměřené na používání cyklistických přileb v rámci kampaně „Na kolo jen s přilbou“. V červnu probíhala 1. etapa kampaně a po jejím vyhodnocení bylo zjištěno, že 79% kontrolovaných cyklistů nosí cyklistickou přilbu. 
· besedy strážníků Městské policie na ZŠ s názvem „Bezpečná jízda = radostná jízda“. Besedy budou zaměřeny na vybavení kola, nošení cyklistické helmy a zásady dodržování silničních pravidel při jízdě na kole. 
· zážitkové vycházky do okolí škol se strážníky Městské policie 
· kampaň „Vidíš mě?“, jejíž cílem je zajistit , aby co nejvíce dětí mělo svoje oblečení či předměty (školní brašny, batohy, boty apod.) opatřeno reflexními materiály. Cílovou skupinou budou v této fázi děti mateřských a základních škol. 
· Klub českých turistů podpoří kampaň týdenním pobytem na Křivoklátsku (od 22.9. – 29.9.).
· 17. září (pondělí) –  od 10.00 – 11.00 hodin - výsadba stromů a keřových porostů na odpočinkovém místě v ulici Novoměstská
· Výsadba stromů a keřových porostů  na odpočinkovém místě v Novoměstské ulici (naproti restauraci Sport) za účasti  zástupců Skanska a Nadace Partnerství, která poskytla finanční dotaci na regeneraci tohoto místa. O hudební doprovod se postará dětský pěvecký soubor Klíček z MŠ Sv.Čecha. 
· 18.září (úterý) – cyklistický výlet na Podhůru
· Sraz zájemců bude na parkovišti u stadionu AFK v 16.00 hodin. Trasa bude přizpůsobena věku a schopnostem účastníků, kteří se setkají na startu. Cílovou stanicí bude Lesní stezka Podhůra, kde bude připraveno drobné občerstvení, zpívání s kytarou a možná prohlídka Lesní stezky s odborným výkladem ředitele Městských lesů Chrudim, s.r.o. 

· Pro „necyklisty“bude přistaven autobus. 

· Akce se bude konat pouze za předpokladu příznivého počasí. 

· 19.září (středa) – od 10.00 – 16.00 hodin na Resselově náměstí
„Hledáme řidiče třídy A“
· Pod tímto heslem proběhne v Chrudimi informační kampaň na podporu úspor energie a s tím spojeného snížení emisí v automobilové dopravě. 
· Cílem kampaně  je učinit u uživatelů vozů -řidičů myšlenku energetické náročnosti (a doprovodných emisí) významnějším a sledovanějším faktorem – jak při rozhodování o koupi, tak při následném provozu vozidel. 
· A tak jen "pouhou" změnou řidičských návyků, respektive dodržováním pravidel hospodárné jízdy (správné řazení, rychlost, nahuštěné pneumatiky atd.) lze významně snížit spotřebu energie bez ohledu na typ, velikost či motorový výkon vozu ku prospěchu bezpečnosti silničního provozu a ekonomiky jízdy.
19.září (středa) – od 15.30 – 17.00 hodin na dopravním hřišti 
 vyvrcholení kampaně „Na kolo jen přilbou“
· Vstupenkou na akci bude cyklistická přilba a kolo. 
· Účastníci splňující tyto podmínky získají slosovatelný žeton. Slosování proběhne o zajímavé ceny.
· Pro veřejnost budou připravena stanoviště jednotlivých partnerů : u ČČK si budete moci v rámci Světového dne první pomoci vyzkoušet ošetření drobných poranění, zásady první pomoci, umělé dýchání, s Městskou policií si zopakujete správné vybavení kola a základy bezpečné jízdy na kole v silničním provozu, Tyflocentrum si připravilo jízdu na kole se simulačními klapkami, u České abilympijské asociace můžete zdolávat simulované překážky a bariéry na vozíku, s nimiž se mohou v silničním provozu vozíčkáři setkat. Občanské sdružení Altus bude mít pro děti připravenou překážkovou dráhu pro jízdu na koloběžce apod. Připraveno je ještě mnoho dalších možností, které Vám pomohou vyplnit čas strávený na této akci. 

21.září (pátek) – cyklojízda Chrudim – Pardubice
· připravuje občanské sdružení Altus. 
· Sraz zájemců bude u dopravního hřiště v 15.00 hodin. 

21.září (pátek) - „Tady bydlí děti“ u MŠ Dr.J.Malíka od 9.00 – 17.00 hodin
· uzavřeny prostory před Mateřskou školou Dr.Jana Malíka od 7.00 – 17.00 hodin

· Bude zde probíhat program s názvem „Tady bydlí děti“. 

· Připraveny jsou stanoviště partnerů, na kterých budou dětem opět připomínány zásady bezpečného pohybu na komunikacích (Městská policie, manažer prevence kriminality apod.)

21.září (pátek) - „Ulice pro děti“ u MŠ Sv.Čecha od 9.00 – 17.00 hodin
· uzavřeny prostory před Mateřskou školou Sv.Čecha od 7.00 – 17.00 hodin

· program „Ulice pro děti“. 

· Od 9.00 – 11.00 hodin si budou děti povídat se strážníky Městské policie, vyzkouší si své znalosti pomocí plachtové hry „Jdeme bezpečnou cestou?“ a zopakují si své znalosti z oblasti první pomoci. 

Jaká trvalá opatření jsou připravena pro realizaci v brzké době ? Mnozí z rodičů a dětí se zapojily do projektu Bezpečná cesta do školy, v rámci kterého prostřednictvím škol vyplňovaly dotazník, týkající se způsobu dopravy dětí do škol a bezpečnosti dětí při cestě do školy. Po vyhodnocení budou stanovena opatření, která by měla snižovat rizika při cestách dětí do škol. 

Akce probíhá za podpory Pardubického kraje, Ministerstva životního prostředí a města Chrudim. 

Na závěr patří poděkování všem partnerům, kteří se na přípravě kampaně podílejí (Altus, ČČK, Městská policie, Policie ČR,  Connex, KČT, Tyflocentrum, Česká abilympijská asociace, MŠ Dr.J.Malíka a MŠ Sv.Čecha, Besip).

