Program Vsetín 2007 
Úterý 18. 9. 

Evropský den bez aut, uzavřena Smetanova ulice, program neziskových organizací, vystoupení judistů, jednokolkaře Martiny Hrušky - mistra ČR 2006 v této disciplině, atrakce pro děti, reprodukovaná hudba, po celý den MHD zdarma, v 15.00 hod. jednání zastupitelstva na uzavřené Smetanově ulici k urbanistickým studiím s občany, ochutnávka Fair Trade – zboží ze spravedlivého obchodu.
 V případě nepřízně počasí jednání přesunuto na MěÚ, ZM č. 218. 

Středa 19. 9. 

Kulatý stůl se zástupci veřejné dopravy (ČD, ČSAD), zástupci MěÚ                        a veřejnosti – možnost vyjádřit se k situaci ve veřejné dopravě na Vsetínsku. Budova MěÚ, 1. patro, obřadní síň matriky 15.00 hod.
V předsálí bude zajišťovat hlídání dětí Rodinné a mateřské centrum Sluníčko Vsetín.

Čtvrtek 20. 9. Den bez bariér – prostranství před MěÚ, od 10.00 hod. aktivity ZŠ Integra a dalších organizací zabývajících se sociální integrací neziskových organizací, seminář a tématické promítání pro střední školy v kině Vatra, prezentace organizací z oblasti sociální integrace, živá hudba, ochutnávka kompenzačních pomůcek, setkání s politiky aj.
Sobota 22.9.

„Valašská padesátka“ – 13. ročník tradičního MTB maratonu                po Valašsku. Start v 11.00 hod. od prodejny Sport u Anděla Vsetín.
