Den Země v Hlučíně
Město Hlučín, které je  členem Národní sítě zdravých měst, se opět v letošním roce zapojuje  do celostátní kampaně k oslavám Dne Země. 
Den Země, tento celosvětový svátek životního prostředí, připadá každoročně na 22. dubna. První kampaň pod názvem Den Země proběhla 22.dubna 1970 ve Spojených státech a měla za cíl upozornit širokou veřejnost na problematiku životního prostředí a prosadit otázky ochrany životního prostředí i do vysoké politiky. Tenkrát se připravených akcí zúčastnilo téměř 20 milionů lidí , převážně studentů.

Kampaň napomohla vzniku tradice oslav Dne Země i na mezinárodní úrovni. V roce 1990 se již do oslav zapojilo celkem 140 zemí včetně České republiky. Tento den se na celém světě pořádají festivaly, koncerty, výstavy, pochody, mítinky, úklidové akce a mnoho dalších aktivit.

Ve spolupráci s Kulturním centrem Hlučín jsme připravili k této příležitosti několik zajímavých akcí:

- Od 21. do 30.dubna bude v Kulturním domě v Hlučíně pro veřejnost připravena výstava žákovských výtvarných prací. Návštěvníci si budou moci prohlédnout svět okolo nás očima našich dětí. Vernisáž této výstavy proběhne 21.dubna v 8,30 hodin.

- na 21.dubna je pro žáky II.stupně základních škol připravená zajímavá cestopisná přednáška o Etiopii

- 22.dubna proběhne pro I. stupeň základních škol divadelní představení Popeláčci, které zábavnou formou vysvětlí a podpoří ekologickou výchovu a zejména třídění odpadů.

Dalšími akcemi pro základní školy jsou soutěž ve znalostech z biologie, kterou si budou organizovat jednotlivé základní školy a nejlepší žáci pojedou za odměnu v květnu do ostravské ZOO, kde pro ně bude připravena prohlídka s odborným výkladem. A v neposlední řadě soutěž pro základní školy  ve sběru papíru. Její vyhodnocení proběhne začátkem května, a aby nebyly znevýhodněny malé školy, sběr se bude přepočítávat vždy na 1 žáka.

Děti z mateřských škol budou mít 24.dubna vyhrazenou plochu okolo Kulturního domu pro malování na chodníku.

Pro širokou veřejnost bude ve dnech 21.-24.4. přistaven na Mírové náměstí  kontejner na vyřazené elektrospotřebiče. Každý, kdo v těchto dnech nějaký vyřazený spotřebič odevzdá, obdrží drobnou odměnu. Celoročně lze tyto vyřazené přístroje samozřejmě bezplatně odevzdávat ve sběrném dvoře TS Hlučín na ulici Markvartovická.
Ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR proběhne v Hlučíně informační akce k dotačnímu programu „Zelená úsporám“ – tento program je zaměřen na zateplování domů a využití obnovitelných zdrojů energie a je určen pro domácnosti. 19.4. bude umístěn informační stránek s propagačnímu materiály a proškoleným pracovníkem MěÚ Hlučín v předsálí Kulturního domu v rámci akce „Koláčobraní“ a 22..4. na Mírovám náměstí před městským úřadem. 
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