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Den 22. září je Evropským dnem bez aut (EDBA) a je součástí a vyvrcholením Evropského týdne mobility (ETM) 16. – 22. září a letos se bude v Evropě konat už pošesté. Obě osvětové a propagační akce mají v evropských městech podpořit přijatelnější způsoby dopravy a napomoci při omezování individuální automobilové dopravy ve městech. 

Mottem letošní EDBA a ETM je „Ulice pro lidi“, což znamená snahu, aby se do ulic měst vrátil život a aby se lidé na ulicích cítili bezpečně (proto akci podporuje i Ministerstvo vnitra). Města měla také měla na ulicích dát více prostoru chodcům, cyklistům a veřejné dopravě namísto automobilové dopravy. Jako v minulých letech, akce proběhne opět za podpory Ministerstva životního prostředí a Národní sítě Zdravých měst, jejímž je Prostějov členem.
Po celý den 22. září (sobota) bude jezdit MHD zdarma! V tento den bude také pro auta uzavřena ul. Studentská. 

Doprovodné akce k Evropskému dni bez aut:

Ve středu 19. září se uskuteční osmý ročník soutěže o „Zlatou cyklistickou přilbu Autoklubu Prostějov“. Soutěž je určena pro žáky 5. a 6. tříd ZŠ a jejím cílem je prohloubit znalosti dětí, které absolvovaly výuku na dětském dopravním hřišti z pravidel silničního provozu, ovládání kola a zásad první pomoci. Zároveň se také pořadatelé snaží prostřednictvím této soutěže přispět ke zvyšování bezpečnosti provozu dětí – cyklistů na pozemních komunikacích.

V pátek 21. září ranním předáním jízdního kola, čímž vyvrcholí také kampaň „Na kolo jen s přilbou“, ke které se Prostějov letos připojil již třetím rokem. Šťastným odměněným vítězem či vítězkou se stane ten, kdo přijede jako první do vylosované školy na kole a s přilbou. Kolo předá místostarosta a politik zodpovědný za projekt Zdravé město Mgr. Vlastimil Uchytil společně s ředitelem městské policie Bc. Janem Nagym.

Dopoledne proběhne na nám. T. G. Masaryka soutěž v běhu pro handicapovanou mládež a pro děti  I. stupně ZŠ. Soutěž odstartují svým během již tradičně představitelé města.

Dojde také k oficiálnímu vyhlášení vítězů 3. ročníku literární soutěže, která byla určena pro žáky 7. ročníků ZŠ na téma „Chováme se podle dopravních předpisů“. 

Informační středisko prevence bude informovat o bezpečnosti na silnici, používání přileb pro cyklisty, používání bezpečnostních pásů v autech a o uplatnění bezpečnostních zámků 
na kola.

Od října budou probíhat na základních školách opět besedy pro žáky 
o bezpečném provozu na silnici. Instruktážní video a besedu budou řídit strážnici městské policie.

Během září bude také vyhlášena výtvarná soutěž pro žáky mateřských a základní škol s dopravní tematikou.

V sobotu dne 29. září proběhne II. kolo třetího ročníku soutěže „O pohár starosty města Prostějova“. Závod na kolečkových bruslích proběhne na severní obslužné (za zimním stadionem a nemocnicí) a soutěž je určena pro zájemce všech věkových kategorií.

O celé akci budou informace v regionálním tisku a také na internetových stránkách města www.mestopv.cz.

Na všechny, kteří mají zájem podpořit tuto aktivitu se těší 

Ing. Petra Mejzlíková

koordinátorka projektu Zdravé město Prostějov a místní Agenda 21
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