Oslavy Dne Země ve Štětí 2007      
K letošním oslavám mezinárodního Dne Země, který připadá na neděli 22. dubna, se v souladu s Projektem Zdravé město Štětí připojily také dvě štětské základní školy. Žáci a učitelé tak chtějí sobě ale i ostatním občanům připomenout význam životního prostředí a přírody pro člověka a nezbytnost uchovat je nepoškozené pro další generace. 

Základní škola Štětí, Ostrovní ulice   
Základní škola v Ostrovní ulici se do oslav Dne Země zapojí přímo s celoškolským projektem. Žáci druhého stupně mají připraven celodenní program již v pátek 20. dubna, kdy si mohou vybrat z několika zajímavých akcí pořádaných ať již přímo ve městě nebo v jeho blízkém okolí. Za žáky prvního stupně přijedou v pondělí 23. dubna pracovníci litoměřického ekocentra SEVER a budou se jim s ekovýchovným programem věnovat přímo ve škole.
Akce pořádané 20. dubna 2007 (začátek v 8:00):
Sběr odpadků v našem městě a přednáška v Městské knihovně

Žáci společně s učitelem projdou část města a do pytlů seberou každý papír, plast, sklo a další odpadky. Množství nasbíraného odpadu zdokumentují fotografiemi a vypracují písemnou zprávu o znečištění města. Od 11:00 hodin bude následovat přednáška v Městské knihovně Štětí o významu Dne Země a žáci se také seznámí s knihami o přírodě a životním prostředí.
Mořský koník

Výtvarně pojatým happeningem upozorní žáci své spoluobčany ve Štětí ale také žáky mateřských škol na důležitost třídění odpadů a možnosti jejich recyklace.

HORA ŘÍP POD LUPOU

Výstup na bájnou horu Říp je pro žáky spojen s poznáním pověstí o Řípu, historie rotundy sv. Jiří, nerostným složením hory, místní faunou a flórou, ochranou přírody a dalšími zvláštnostmi s Řípem spojenými. 

Naše krásná škola

Žáci se budou podílet na zvelebení vlastní školy a jejího okolí především úklidem vchodových prostor, sportovišť, přestávkových ploch ale i přilehlých pozemků. 
Chráněná oblast Kokořínsko

Poznávací výlet na kolech umožní žákům uvědomit si krásy a pestrost krajiny blízkého Kokořínska.

Ruční papír - Litoměřice

Žáci v rámci programu navštíví litoměřickou dílnu na výrobu ručního papíru.
CHKO ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ - RADOBÝL

Terénní exkurze seznámí žáky s významem ochrany přírody, místní geologií, a se sledováním změn v krajině způsobených člověkem.
Koupaliště – chráníme a udržujeme životní prostředí
Zlepšit prostředí městského koupaliště chce zejména úklidem jeho prostor docílit další skupina žáků se svými učiteli.
Porta Bohemica

Výlet vlakem do Velkých Žernosek a následně pěšky k Portě Bohemice je zaměřen na poznávání zdejší krajiny a tradici vinařství litoměřického regionu.
Ekologická výroba

Exkurze do podniku Meva, a.s. Roudnice n. L. umožní žákům seznámit se podrobněji s výrobou zejména sběrných nádob na tříděný a směsný odpad. Podnik je zároveň držitelem certifikátu kvality ISO 9001. 

Oblastní muzeum Litoměřice

Prohlídkou expozice Oblastního muzea v Litoměřicích se žáci podrobněji seznámí s geologickým a historickým vývojem regionu včetně archeologických památek.
Základní škola T. G. Masaryka 

Pro žáky druhého stupně Základní školy T. G. Masaryka ve Štětí jsou připraveny na pátek 20. dubna od 10 a 13 hodin besedy o významu Dne Země, o důležitosti ochrany přírody a krajiny a také o nezbytnosti třídění odpadu a šetření přírodními zdroji. Žáci rovněž obdrží informační materiály o správném třídění odpadu.
Návaznou akcí bude výjezdní návštěva chomutovského Zooparku, která se uskuteční v pondělí 30. dubna. Exkurze bude spojena s doprovodným ekovýchovným programem.
