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Oslavy Dne Země ve Štětí 2008      
P R O G R A M

   
Již poněkolikáté se do oslav Dne Země ve Štětí přihlásila s celoškolským projektem Základní škola v Ostrovní ulici. Učitelé pro děti připravili bohatý program, který byl naplánován na pátek 18. dubna 2008.

Akce pořádané 18. dubna 2008 (začátek v 8:00):
úklid odpadků v okolí města

Několik skupin žáků má za cíl uklízet odpadky podél místních cest a ve volné přírodě (lokality: lesy u místní části Stračí, okolí místní části Počeplice, sportovní areál veslařského kanálu v obci Račice, příměstský les Žampich, nábřeží Labe apod.). Odpadky budou následně svezeny pracovníky města. 
výsadba nového lesa

Více než dvacítka žáků se dobrovolně přihlásila pomoci s výsadbou nového městského lesa na vzniklých pasekách. Práce budou provádět pod dohledem místního polesného.

cyklovýlet do CHKO Kokořínsko
Pro sportovně laděné žáky je připraven cyklistický poznávací výlet  na trase Stračí, Had, Harfenice, Želízy, Čertovy hlavy a zpět.

Sgrafitti - Diablo de Cabezas

Výtvarná produkce technikou „sgrafitti“ má dokázat, že malovat na zeď se dají i přírodní motivy – konkrétně tzv. „Čertovy hlavy“, které jsou originálně sochařským výtvorem v pískovcových skalách v CHKO Kokořínsko u Liběchova.

Regionální muzeum mělník

Cílem je návštěva Regionálního muzea v Mělníku, zhotovení pracovních listů na téma ochrana přírody v CHKO Kokořínsko, změny v krajině, člověk a životní prostředí, a při té příležitosti též shlédnutí soutoku Labe s Vltavou a historické části města.

Exkurze v podniku „AVE cz“ a zoo v Ústí n.l.
Podnik „AVE cz“ se zabývá v Ústí nad Labem tříděním a zpracováním odpadu. Následuje návštěva zoologické zahrady, kde se program zaměřuje na ochranu a chov ohrožených druhů zvířat.
geologická expedice na Špičák

Špičák je místním významným krajinným prvkem – jedná se o kopec se stále patrným kráterem po bývalé sopce. Program je zaměřen na vztah člověka k životnímu prostředí, geologické poměry okolí Štětí, změny v krajině a ochranu přírody.
Návštěva Přírodního parku Dolní PooHří
Turistický výlet na hrad Hazmburk, zkoumání existence ohrožených a chráněných rostlin a živočichů, lužních lesů a přírodních meandrů řeky Ohře a prohlídka státního zámku Libochovice.

Výroba ručního papíru

Exkurze do dílny na ruční výrobu papíru v Litoměřicích, přednáška na téma historie výroby papíru a možnost vyzkoušet si ruční výrobu papíru.

Hasičský záchranný sbor

Pro prvňáčky byla určena beseda s místními hasiči, ukázka hasicí techniky a také osvěta v oblasti bezpečnosti silničního provozu
