Vážení zástupci restauračních zařízení! 
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Město Jihlava je již od roku 2007 zapojeno do mezinárodního projektu WHO - Zdravé město. Jeho hlavním cílem je zlepšovat zdraví a kvalitu života obyvatel měst. 

V rámci osvětové kampaně Světový den bez tabáku se rozhodlo Zdravé město Jihlava iniciovat vznik Sítě nekuřáckých restaurací v Jihlavě.
Smyslem tohoto projektu je propagovat nekuřácká restaurační zařízení a pomoci obyvatelům Jihlavy, aby se sami mohli rozhodnout, zda stráví svůj volný čas              v prostředí zakouřeném či v prostředí zdravém.

Již dnes mnozí z vás nekuřácké kavárny či restaurace provozujete. A to je moc dobře. Ne všichni o vás ale vědí. Proto vám nabízíme pomoc s propagací.

Základem projektu bude databáze nekuřáckých restauračních zařízení, která bude umístěna na webových stránkách Statutárního města Jihlavy www.jihlava.cz pod odkazem Projekt Zdravé město a MA21.
 

Provozovny, které se do iniciativy zapojí, budou propagovány jak na webu města, tak prostřednictvím dalších aktivit, jako jsou radniční noviny apod.
 

Pokud je tedy Vaše restaurační zařízení výhradně nekuřácké, tzn. že se nekouří v žádné části zařízení určené pro veřejnost, případně máte ve vaší provozovně vyhrazenou samostatnou místnost určenou pro nekuřáky po celou dobu provozu, můžete se zaregistrovat do Sítě nekuřáckých restaurací. Tato registrace je bezplatná.
 

On-line dotazník je umístěn na adrese www.jihlava.cz a zahrnuje k vyplnění základní identifikační údaje o Vašem zařízení a poskytovaných službách.

Projekt Síť nekuřáckých provozoven bude spuštěn 31. 5. 2011 na Světový den bez tabáku. Zařadit restaurační zařízení do sítě je možné kdykoliv v průběhu roku, přičemž bude průběžně probíhat aktualizace údajů.
Přehled všech nekuřáckých provozoven bude novinářům a široké veřejnosti představen v září u příležitosti Jihlavského dne zdraví.
Děkuji a těším se na spolupráci!
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