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  pořádá pro střední školy a 2.stupeň ZŠ a ZUŠ Týden Země s názvem 

Svět na talíři

aneb 

jak se skrze své jídlo a pití dotýkáme světa.
Jedná se o ucelený balíček aktivit a podpůrných programů environmentální výchovy pro žáky a studenty a metodického servisu pro pedagogy. Podpůrné programy jsou načasovány na týden kolem mezinárodního Dne Země (22.4.), ostatní materiály můžete využít i opakovaně. Program připravilo Ekocentrum  Zahrada Mladá Boleslav a školám v regionu, které vyšlou zástupce na úvodní seminář, jej poskytuje bezplatně.

Témata: 

· Svět v nákupním košíku: zásady šetrného spotřebitele, nevhodné a nadbytečné obaly, vzdálenost dopravy, velikost balení, ekologicky šetrné výrobky.
· Co všechno jíme, aniž to víme? 
Éčka v potravinách – jak se v tom vyznat a na co si dát pozor při nákupu potravin, bio potraviny.

· Zvířata na talíři 

Jak svým nákupem (ne)podporovat současné koncentrační tábory hospodářských zvířat. 

· Otroci s čárovým kódem 

Jak chudí z jihu doplácejí na naše levné zboží, jaké máme možnosti to změnit a co je to Fair-Trade.

Úvodní seminář pro pedagogy se uskuteční ve čtvrtek 12.4. od 15 do 17 hod. v Ekocentru Zahrada. 

Kromě seznámení s projektem budou zdarma poskytnuty metodické materiály a základní informace k jednotlivým tématům. Přihlášky obratem na tel. 326 329 113 či zahrada@ddm-mb.cz.

Vzhledem k obtížnosti témat doporučujeme účast alespoň jednoho pedagoga z každé zúčastněné školy. 

Od 12.4. mohou v Ekocentru Zahrada získat materiály k programu za 50Kč i ti, kteří se nezúčastnili úvodního semináře.

Možnosti využití při výuce a zapojení jednotlivých tříd či skupin dětí:

VE VÝUCE 

Pedagogům nabízíme připravené metodické a informační materiály k výše uvedeným tématům na 1-3 vyučovací hodiny (využitelné v rámci vzdělávacích oblastí „člověk a příroda“ (fyzika, chemie, přírodopis, zeměpis), člověk a společnost (OV), člověk a zdraví (RV,výchova ke zdraví), umění a kultura (VV), informatika, matematika a v průřezových tématech OSV, VDO, VMEGS, MK a EV a MV). 

Všechna témata dohromady tvoří logický celek. Optimální propojení je možné vzájemnou kooperací mezi vyučujícími, kteří zařadí jednotlivá témata do svých hodin nebo např. uspořádáním celoškolního projektového dne či tematického týdne. Pokud to není možné, může kterékoliv z témat využít i jednotlivý vyučující či malá skupinka kooperujících pedagogů. 

Jako motivace pro studenty a žáky může posloužit následující výtvarná soutěž. Pro závěrečné shrnutí (případně otevření jednotlivých témat) doporučujeme navštívit se studenty a žáky činnostní stezku v Ekocentru Zahrada (viz níže).

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ

pomůže pedagogům v motivaci studentů a žáků zabývat se výše uvedenými tématy a poskytne prostor k jejich vlastnímu vyjádření. Vytvořená díla by měla zpracovat vybrané téma do hloubky, v návaznosti na jeho probrání při výuce.

Do výtvarné soutěže jsou přijímána výtvarná díla jednotlivců až čtveřic studentů středních škol a žáků 6.-9.ročníků ZŠ okresu Mladá Boleslav. Nejzazší termín doručení prací do Ekocentra Zahrada je 15.4.2009 do 14:00, později doručené práce nemohou být přijaty. Práce budou vystaveny veřejnosti během Týdne Země a následujícího týdne (20.-30.4.) v Ekocentru Zahrada, kdy si můžete prohlédnout všechna díla. Odborná porota složená z výtvarníků i ekopedagogů vybere 1-3 vítězné práce (podle počtu odevzdaných prací), jejichž autoři budou oceněni. Během Týdne Země (20.-24.4.) proběhne také veřejné hlasování a autoři nejpopulárnější práce získají cenu publika. Výsledky soutěže budou veřejně vyhlášeny na Ekojarmarku 25.4. v 16:30.

Ceny pro vítěze: Každý z autorů vítězné práce a díla oceněného cenou publika získá poukaz na nákup bio, Fair-trade a ekologicky šetrných výrobků na Ekojarmarku (25.4.) nebo v kavárně Ekocentra Zahrada v hodnotě 200Kč (poukazy je nutno převzít osobně, platnost do konce června 2009). Celá třída oceněných autorů pak vyhrává 1 program ekologické výchovy v Ekocentru Zahrada podle vlastního výběru nebo roční bezplatnou adopci 1 zvířete v miniZOO.

Témata výtvarných prací:

A) Co tu po mně (ne)zbyde

Pokuste se zobrazit, co všechno spotřebujete či vyprodukujete za svůj život. Nemusí jít jen o potraviny. Libovolná technika.

B) Nejhloupější obal

Čím horší výrobek, tím působivější obal. Zkuste najít výrobek s nešetrným či zbytečným obalem, který by mohl zvítězit v soutěži o nejhloupější obal. Do soutěže se přijímají skutečné výrobky (pouze trvanlivé), jejich obaly či fotografie formátu A4, označeny níže uvedeným způsobem, doplněným údajem o datu a místu, kde byly zakoupeny či vyfotografovány (název obchodu a obce).

C) Život ve vězení

Výjev či příběh ze života slepice z klecového chovu. Libovolná technika.

D) Cesta čokolády

Foto nebo obrázkový příběh o tom, co se všechno musí stát, než se zakousneme do sladké čokolády. 

E) Život na plantáži

Střípky ze života člověka, pracujícího celý život na kávové, čajovníkové či banánové plantáži. Libovolná technika.

Podmínky soutěže:

Rozměry prací: U plošných (2D) děl je minimální formát A4, maximální A2. U prostorových (3D) výtvorů je maximální rozměr 50x50x80cm a maximální hmotnost 15kg.

Použitá technika: Libovolná výtvarná, fotografická či počítačová technika a jejich kombinace.

Počet odevzdaných prací od jednoho (spolu)autora: nejvýše dvě.

Označení prací: Každá práce musí být na rubu čitelně označena následujícím způsobem: 1. řádek: název školy / označení třídy / příjmení a jména všech autorů (1-4). 2.řádek:  Jméno kontaktního pedagoga  / telefonický kontakt / e-mail. 3.řádek: Název tématu (viz přehled témat), 4. řádek: název práce, případně doplňující stručný popis. Práce složené z více obrázků (příběhy) mohou mít nejvýše 7 listů A4 nebo 3 listy A3. První z nich musí být na rubu označen způsobem uvedeným výše a každý list (včetně prvního) musí mít na rubu jména autorů a pořadové číslo lomené celkovým počtem listů.

Odevzdání prací: Termín doručení prací do Ekocentra Zahrada je 15.4.2009 do 14:00, později odevzdané práce nemohou být přijaty.

Pořadatel soutěže má právo vystavovat a veřejně prezentovat poskytnuté práce a jména výherců.

Soutěžní práce se nevracejí (vrácení prací lze předem domluvit s pořadatelem soutěže).

ČINNOSTNÍ STEZKA V ZAHRADĚ

je soubor asi 15 panelů k jednotlivým tématům Týdne Země. Každý panel obsahuje otázku či úkol, který lze vyřešit manipulací s prvky panelu (seřaďte, složte, vytvořte dvojice, spojte provázkem,..). Každý úkol zároveň obsahuje i řešení. Obtížnost odpovídá žákům 2. stupně ZŠ, studentům SŠ a dospělým.


Činnostní stezka bude volně přístupná v Zahradě  od 8. do 30.4. (po-pá: 8-17, ne: 14-17), absolvování trvá cca 1hod. Společné projití stezky celou skupinou s pedagogem umožní doplňující komentáře k tématům a kontrolu plnění úkolů, žáky a studenty je možno vyslat i samostatně. Na činnostní stezku není nutno se předem objednávat, vstup je zdarma.

PRAKTICKÉ LEKCE ZODPOVĚDNÉHO SPOTŘEBITELE A RODIČE 

V týdnu 21.-24.4. nabízíme především pedagogům, případně i starším studentům cyklus 5 přednášek odborníků k tématům Týdne Země:

· Co všechno jíme, aniž to víme?  / pondělí 20.4.
Éčka v potravinách – jak se v tom vyznat a na co si dát pozor při nákupu potravin. 

Ing. Vít Syrový, autor knihy „Tajemství výrobců potravin“
· Zvířata na talíři  / pravděpodobně úterý 21.4.
Jak (ne)podporovat současné koncentrační tábory hospodářských zvířat. 

Hnutí Duha, Brno 
· Naše děti potřebují přírodu  / středa 22.4.
Jak vychovávat předškolní děti v souladu s jejich přirozenou potřebou kontaktu s přírodou

Mgr.Jana Felnerová, ředitelka Svatojánské koleje
· Otroci s čárovým kódem  / čtvrtek 23.4.
Kdo doplácí na naše levné zboží a proč kupovat Fair-Trade.

Šimon Pánek, ředitel humanitární organizace Člověk v tísni 
· Svět v nákupním košíku  / pravděpodobně pátek 24.4.

Nakupovat a spotřebovávat musíme všichni. Jak to dělat šetrně?

Bc. Jan Cindr, pedagog Ekocentra Zahrada Ml.Boleslav
Začátek vždy v 17:00, vstupné dobrovolné. 

Počet míst je omezen, rezervujte si místo na tel. 326 329 113 či mailem: zahrada@ddm-mb.cz.  


EKOJARMARK

Sobota 25.4. 14-18 hod. v ekocentru Zahrada a protější pěší zóně v Jaselské ulici (u Českobratrského nám.)

Zábava, poučení i šetrné utrácení pro dospělé i děti: „Zvířátka k sežrání“ / píšťala, na kterou umí hrát každý / pitva obalu / ochutnávka vody / rukodělné aktivity pro děti i dospělé / folkrocková skupina Isara / poradenství a prodej Bio, Fair-Trade a ekologicky šetrných výrobků / sluníčková výstava a autogramiáda Honzy Volfa / činnostní stezka Svět na talíři / petice proti kácení alejí / vyhlášení ankety o nejhloupější obal a vítězných prací žáků a studentů / .. VSTUP ZDARMA

Kontakt: Ekocentrum Zahrada DDM Mladá Boleslav, Jaselská 1119. Tel. 326 329 113, 

e-mail: zahrada@ddm-mb.cz, www.ddm-mb.cz/pracoviste.php?p_place=3, kontaktní osoba: Jan Cindr

Tento projekt byl podpořen z prostředků 

Statutárního města Mladá Boleslav – Zdravého města a společnosti Škoenergo.  

