Pelhřimov oslaví evropský týden mobility
Pelhřimov se letos opět připojí k celoevropské kampani Evropský týden mobility, která se v desítkách měst republiky uskuteční od 16. do 22. září. Součástí kampaně by měla být zábava, soutěže a pohoda na ulici, proto si pro Vás Zdravé město Pelhřimov ve spolupráci s partnery připravilo pestrý program:
STŘEDA 15. 9. 2010 – „SCOTT KRITÉRIUM HORSKÝCH KOL“

Na pelhřimovském Masarykově náměstí se od 15:00 hodin uskuteční cyklistické závody pro všechny věkové kategorie od 5 let. Program vyvrcholí v 17:30 hod. kategorií profesionálů za účasti předních českých cyklistů. Po celé odpoledne pro Vás bude přichystán zábavný doprovodný program v podobě vystoupení kapely Výprodej a pelhřimovských mažoretek. Program završí módní přehlídka spodního prádla. 
Upozorňujeme občany, že Masarykovo náměstí a jeho okolí bude po dobu konání závodů uzavřeno pro motorová vozidla.
PÁTEK 17. 9. 2010 – „EVROPSKÝ DEN BEZ AUT“
Evropský týden mobility v Pelhřimově vyvrcholí v pátek 17. 9. 2010 Evropským dnem bez aut. V okolí KD Máj bude v dopoledních hodinách (8.00 – 12.00 hod.) připravena řada atrakcí pro děti:
· zábavné soutěže s dopravní tématikou

· malování s křídami na chodník
· výpočet ekologické stopy

· zásah hasičů a záchranářů u simulované autonehody (10:00 hod.)

· nácvik první pomoci

· netradiční přechody 

· andělé na kolech, bruslích a koloběžkách
· ranní koláček pro ty, kteří nepoužijí motorové vozidlo
· po celé dopoledne bude hrát Jazz Band ZUŠ Pelhřimov
Vidět a být viděn“ – je základní pravidlo bezpečnosti na silnicích. Proto se návštěvníci mimo jiné budou moci seznámit i s problematikou viditelnosti na silnicích a přitom získat reflexní předměty.
V rámci kampaně bude také probíhat anketa o bezpečnosti silničního provozu v Pelhřimově. Proto prosíme občany, aby s tazateli spolupracovali.
Zkuste i Vy změnit své návyky a začněte s tím právě během Evropského týdne mobility. Vyměňte auto za kolo, jděte do práce pěšky či jeďte veřejnou dopravou. Věřte, že změna Vašeho chování povede ke zlepšení situace v našem městě!

Více informací na www.mupe.cz/zdravemesto.
