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T I S K O V Á    Z P R Á V A

městská část Praha-Libuš dne 21. 4. 2009

Den Země v městské části Praha-Libuš

Městská část Praha-Libuš se tradičně zapojuje do ekologické kampaně DEN ZEMĚ, která vyvrcholí v pátek dne 24. dubna 2009 v objektu ZŠ Meteorologická a jejím okolí. V tomto roce se ve spolupráci s ekocentrem Koniklec, o.s. uskuteční výukové programy pro žáky základních škol ve spojení s prožitkovými aktivitami a úklidem odpadků v přilehlých lesích.

Na podporu lepšího vzhledu Libuše a Písnice vyhlašuje městská část soutěž pro obyvatele pod názvem „Rozkvetlé okno, balkón, okolí domu“. Městská část tak reaguje na výsledky ankety realizované mateřským centrem Kuřátko, o.s., ve které občané požadovali více květin a zeleně.

Žákovské zastupitelstvo Libuš pořádá dvě ankety „MHD na Libuši, Písnici a jejich okolí“ a „Psi kolem nás“. Všichni mají společný zájem, zapojit se do zkvalitnění životního prostředí v MČ Praha-Libuš.
Do ekologické kampaně se v tomto roce s městskou částí Praha-Libuš zapojují všechny mateřské a základní školy v MČ Praha-Libuš, jezdecký oddíl TJ Tempo Praha, mateřské centrum Kuřátko, o.s., Žákovské zastupitelstvo Libuš. V průběhu dubna 2009 organizují mateřské a základní školy různé aktivity se zaměřením na úklid a upevnění vědomostí o třídění odpadu. Rodiče na mateřské dovolené budou s dětmi vytvářet Kuřátkový herbář rostlinstva Libuše a Písnice. „Již od útlého věku předáváme dětem schopnost vážit si přírody a chránit jí,“ uvádí předsedkyně občanského sdružení Kuřátko paní Kateřina Tomešová.

„V rámci kampaně Den Země máme zájem působit na majitele psů, aby uklízeli po svých miláčcích“, sdělují členové Žákovského zastupitelstva Libuš (ŽZ), „proto jsme zrealizovali v tomto smyslu anketu, jejíž vyhodnocení uveřejníme v průběhu května v místním časopisu  a na webu MČ Praha-Libuš“. ŽZ ve spolupráci s městskou policií Prahy 12 a odborem životního prostředí ÚMČ Praha-Libuš uskuteční osvětu mezi majiteli psů přímo v terénu. „Městská policie zkontroluje pejskařům čipy a my jim předáme leták upozorňující na nutnost úklidu psích exkrementů,“ vysvětluje starosta ŽZ Daniel Rantoš.

„Máme zájem zlepšit vzhled Libuše a Písnice, chcete nám pomoci?“ To je heslo z plakátu MČ Praha-Libuš upozorňující na možnost zapojení občanů do soutěže o Rozkvetlé okno, balkón, okolí domu. „Do této hezké akce se s námi zapojuje mateřské centrum Kuřátko, zahradnická firma a místní květinářství“ upřesňuje starosta MČ Praha-Libuš pan Petr Mráz. „Pokud budeme motivovat občany k tomu, aby Libuš a Písnice byla rozkvetlá, jistě to přispěje k dobré náladě všech občanů. Zapojme se všichni do ochrany životního prostředí a péče o něj,“ vyzývá pan Petr Mráz.

Koordinátorka projektu Zdravé město a místní Agenda 21:

Iva Hájková, ÚMČ Praha-Libuš, e-mail: hajkova@praha-libus.cz , telefon: 244 401 646

Starosta MČ Praha-Libuš, Libušská 35, Praha 4-Libuš:

Petr Mráz, e-mail: starosta@praha-libus.cz , telefon: 261 711 380, www.praha-libus 

Kontakt pro další informace:

Mgr. Zdeněk Bělecký, ředitel ZŠ Meteorologická a MŠ Montessori, e-mail: reditel@zsmeteo.cz, telefon: 242 446 611, www.zsmeteo.cz 

Ekocentrum Koniklec, Chelčického 12, 130 00 Praha 3, www.csop.koniklec.cz 

Žákovské zastupitelstvo Libuš, e-mail: dandarantos@seznam.cz 
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