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TISKOVÁ ZPRÁVA
městská část Praha-Libuš dne 1. 4. 2010
Slavíme Den Země

Dne 28.4.2010 v dopoledních hodinách bude probíhat v ZŠ Meteorologická č.p.181 na Libuši oslava Dne Země. Celou akcí se MČ Praha – Libuš připojuje k osvětové ekologické kampani. Tímto dnem také vyvrcholí veškeré aktivity, které se v městské části v dubnu konají a úzce s ní souvisejí. 

Aktivní dopoledne v ZŠ Meteorologická a jejím okolí je určeno pro veřejnost, mateřské a základní školy a nabízí všem návštěvníkům pestrý ekologický program. Kampaň probíhá formou informačních stánků a přináší lidem možnost dozvědět se a diskutovat o způsobu využití vytříděných odpadů. Akce je pořádána ve spolupráci s Magistrátem hl. města Prahy a společnostmi jako např. Pražské služby, a.s., Elektrowin, Ekolamp a Eko-kom. Zábavnou formou zapojí zájemce do vzdělávacího programu na téma: Obaly, odpady a domácí ekologie. Pro děti jsou připraveny nejrůznější hry a soutěže. „Veškeré aktivity budou zaměřeny na poznávání a praktickou ochranu přírody“, říká starosta MČ Praha-Libuš pan Petr Mráz.

Družina a ostatní zájemci se dne 23.4. zapojí pod vedením o.s. Koniklec do úklidové akce v Modřanské rokli.

Humanitární sdružení Protebe a klub Vyšehradských Včelaříků za finanční podpory MČ Praha-Libuš pořádá dopoledne dne 22.4. v Klubu Junior, Na Okruhu 395, Písnice besedu na téma včely, včelařství a včelí produkty. Děti zde uvidí živé včely, prohlédnou si nejrůznější včelařské pomůcky a v soutěžích budou moci získat sladkou medovou pochoutku. „Mezinárodní Den Země přímo vybízí k zamyšlení nad ekologickými dopady lidské činnosti. Připomíná potřebu chránit naši přírodu i všechny v ní žijící živočichy,“ říká paní Kapicová předsedkyně HS Protebe.

Mezi další zajímavé aktivity patří úprava zahrady před hlavní částí budovy v ZŠ Ladislava Coňka č.p. 40 v Písnici se SOŠ Bohemia Regia Praha, která se uskuteční ve dnech 14. a 15. dubna. V mateřském centru Kuřátko, o.s. se děti s rodiči zapojí do výtvarného ztvárnění stromu kávovníčku a MČ Praha-Libuš opět vyhlašuje pro občany úspěšnou soutěž „Rozkvetlé okno, balkón, okolí domu“,  letos nově i pro firmy jako „Rozkvetlá firma“. „Máme zájem zapojit občany a místní podnikatele do zlepšení životního prostředí“, říká starosta pan Petr Mráz.
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