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TISKOVÁ ZPRÁVA
městská část Praha - Libuš dne 10. 5. 2010
Oslavy Dne Země v Libuši a Písnici
Městská část Praha - Libuš se připojila k mezinárodní ekologické kampani na oslavu Dne Země společnými aktivitami řady místních organizací a institucí. Probíhaly během celého měsíce dubna. 

„Do programu se zapojily společně děti i dospělí v mateřských školách, základních školách ale i občanská sdružení a všichni kdo měli chuť podílet se na prospěšné aktivitě“, říká koordinátorka projektu Zdravá Libuš a Písnice Jana Martínková.
Děti z mateřských škol K Lukám, Lojovická, Ke Kašně a Mezi Domy sázely stromy a keře, uklízely v okolí školek a zvelebovaly prostranství. 

Den Země se slavil také v Ekoškolce, kde se děti setkaly při různých hrách a soutěžích.

Jezdecký oddíl působící v Písnici se pustil do zvelebování celého areálu stájí a přilehlých ulic.  
Mateřská škola Mezi Domy se přihlásila do projektu Sběr drobného elektroodpadu, kdy se předškolní děti motivují ke třídění odpadů a tím ochraně životního prostředí.
Základní škola Ladislava Coňka využila spolupráce se studenty z SOŠ Bohemia Regia Praha a společně provedli ošetření stávající vegetace, vysadili nové stromy a osázeli květinové záhony. 
Velice zajímavá byla beseda o včelách v Klubu Junior, organizovaná Humanitárním sdružením Protebe a Vyšehradskými včelaříky, při které se děti dozvěděly spoustu zajímavých informací o tomto užitečném  hmyzu a měly možnost vidět skutečný včelí úl i s včelstvem. 
Do aktivit se zapojilo také Mateřské centrum Kuřátko. Děti spolu s maminkami sely a vysazovaly  rostlinky a povídaly si o planetě Zemi, modelovaly sopky a planety či vyráběly květinové desky na herbáře rostlin. 
Úřad městské části Praha – Libuš vyhlásil soutěž „Rozkvetlé okno, balkón, okolí domu“ a letos poprvé i „Rozkvetlá firma“. Radnice chce podpořit aktivity směřující ke zvelebení a vytvoření příjemného prostředí v Libuši a Písnici.
Celá kampaň vyvrcholila v Základní škole Meteorologická, kde byl ve spolupráci s partnery připraven pestrý ekologický program. Děti se během jednoho dopoledne formou her a soutěží seznamovaly s tříděním odpadů, poznávaly různé druhy sběrných nádob, učily se správně zacházet s nebezpečnými odpady, dozvídaly se o pražských chráněných územích, a spoustu dalších věcí.  
Poděkování patří partnerům celé akce společnostem Asekol, Elektrowin, Ekolamp, EKO-KOM, Pražské sběrné suroviny, středisku ekologické výchovy Lesů hl. m. Prahy, občanskému sdružení Koniklec a Magistrátu hlavního města Prahy. 
„Účastníci akcí měli příležitost získat informace o praktické ochraně přírody v blízkém okolí svého bydliště, zúčastnili se osvětových přednášek a na řadě míst proběhl jarní úklid a sázení stromů. Podpořili tak celosvětovou kampaň, která se v České republice slaví již podvacáté“, shrnuje starosta Petr Mráz
Více informací získáte na stránkách www.praha-libus.cz v sekci fotogalerie.
Ukázky z jednotlivých akcí máte možnost shlédnou na přiložených fotografiích.  
Pro poskytnutí fotografií v tiskové kvalitě  kontaktujte martinkova@praha-libus.cz                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
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