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      Zdravé město Chrudim



Chrudim 4. dubna 2007 
Tisková zpráva :

Akce podporující Den Země jsou zahájeny
Již k tradičním akcím, které jsou připravovány v rámci kampaně Dne Země patří Ukliďme svět a Nakrmte Hliníkožrouta.
V letošním roce se k akci Ukliďme svět přihlásilo 8 zařízení s 680 pomocníky(MŠ Dr.J.Malíka, MŠ Strojařů, MŠ Sv.Čecha, MŠ U Stadionu, ZŠ Dr.J.Malíka, ZŠ U Stadionu, Střední škola zemědělská a VOŠ Chrudim a Domov mládeže při Střední průmyslové škole strojnické a Vyšší odborné škole Chrudim).  
Úklid veřejných prostranství, parků, školních zahrad a přilehlých prostor začne v úterý 10. dubna a ukončen bude pátkem 20. dubna. 

Hlavním přínosem této akce je posílení povědomí o odpovědnosti každého jednotlivce za stav našeho společného životního prostředí. Velký význam má tento fakt zejména pro děti, které si díky takovýmto akcím upřesňují svůj pohled na přírodu a dotvářejí své hodnotové žebříčky.  
Jedním z cílů Plánu zdraví a kvality života je důslednější třídění odpadů. Samozřejmostí při třídění odpadů na školských zařízeních je v současné době i třídění hliníku. 

Svoz hliníku se škol zajišťuje Střední škola zemědělská a VOŠ Chrudim. Do akce je přihlášeno 10 zařízení. Hliníkožrouty v průběhu roku poctivě plnilo 1.104 dětí a žáků. Nasbírané množství hliníku bude přepočteno na jednoho žáka. Sesbíraný hliník bude odevzdán do Recyklingu do Slatiňan a získaný finanční obnos bude rozdělen do zapojených škol dle počtu jimi odevzdaných kilogramů.Vyhlášení sběru hliníku proběhne v rámci oslav Dne Země na Resselově náměstí v úterý 24. dubna 2007. 

Přiložena je příloha s harmonogramem úklidu v Chrudimi. 
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