Evropský týden mobility v Uherském Hradišti bohatým programem naváže na dubnové oslavy Dne Země

„Město Uherské Hradiště se poprvé aktivně připojilo k akci Evropský den bez aut v roce 2006. Tato akce je součástí Evropského týdne mobility (16.-22. září). Jedná se o kampaň, která ve stovkách měst po celé Evropě upozorňuje na problémy, které současná doprava ve městech způsobuje, ukazuje možné oblasti podpory bezpečnějších a udržitelnějších druhů a způsobů dopravy, osvětově působí zejména na děti a mládež a napomáhá při omezování individuální automobilové dopravy v centrech měst. Evropský týden mobility v ČR koordinuje a finančně podporuje Ministerstvo životního prostředí,“ vysvětlil Ing. Stanislav Blaha, místostarosta města Uherské Hradiště.

Celoevropská kampaň Evropský týden mobility letos vůbec poprvé proběhne také v Uherském Hradišti. Pestrý program kampaně nabízí v týdnu od 16. do 22. září aktivity pro všechny skupiny obyvatel. Zvláštní pozornost pořadatelé věnují nejmenším dětem a školákům. Zejména v hlavním programu kampaně, kterým je v pátek 21. září Evropský den bez aut, je pro školáky a předškolní děti připravena řada soutěží, kvízy, jízda zručnosti nebo kreslení po ploše Nádražní ulice, která bude po celý den uzavřena automobilové dopravě. Odpoledne se pak plocha ulice s přilehlým parkem před Obchodní akademií promění v duchu hesla letošní kampaně „ulice pro lidi“ v místo odpočinku a zábavy s improvizovanou kavárnou a čajovnou, pro děti bude připraven skákací hrad a trampolína i další lákadla.

V pátek 21. září bude ovšem živo i na hlavním hradišťském náměstí. Plocha Masarykova náměstí bude vyhrazena prezentaci bezbariérových autobusů, lidé také budou moci ve veřejné anketě „Téma 2007“ vybírat téma, které je ve městě nejvíce zajímá, odpoledne budou Českým červeným křížem připraveny ukázky správné první pomoci při dopravní nehodě.

Pestrý je rovněž doprovodný program. V neděli 16.9. pořádá Přírodovědné centrum Trnka při DDM Šikula Uh. Hradiště odpolední cyklovýlet okolo Baťova kanálu s programem pro děti i dospělé. V pondělí bude v Redutě otevřena výstava fotografií k tématu Člověk a doprava, ve středu proběhne v komorním sále Reduty beseda s promítáním na téma historie a současný vlivu dopravy na životní prostředí.

V sobotu 22.9. pořádá město Uherské Hradiště ve spolupráci s uherskohradišťským pracovištěm Zdravotního ústavu se sídlem ve Zlíně velkou kampaň Den Zdraví na Masarykově náměstí, v Redutě i Klubu Kultury - děti i dospělí získají v řadě poraden praktické a teoretické návody, jak si udržet a zlepšit svůj zdravotní stav, součástí je také např. vyšetření cholesterolu, velká ochutnávka potravin zdravé výživy  nebo taneční ukázky na náměstí.
Týdenní kampaň Evropský týden mobility pořádá město Uherské Hradiště v rámci aktivit projektu Zdravé město letos poprvé. Hlavním garantem bohatého programu je Žabka – centrum ekologické výchovy při SVČ Klubko Staré Město, na programu spolupracuje také nově vznikající Přírodovědné centrum TRNKA při DDM Šikula Uherské Hradiště. Na zdárném průběhu kampaně se dále podílí řada dalších partnerů a spolupracujících organizací, kteří podpořili aktivity kampaně personálně, materiálně i finančně.

Mottem letošní kampaně je heslo „Ulice pro lidi“ – záměrem je např. podpora pěších a obytných zón, zklidňování dopravy v centrech měst a přerozdělení dopravního prostoru ve městech ve prospěch chodců, cyklistů, veřejné dopravy a dalších forem udržitelné dopravy.

Více informací o programu a partnerech kampaně je možné najít např. na www.mesto-uh.cz – Projekty s účastí města – Projekt Zdravé město. Další informace podá: Petr Pavelčík, oddělení rozvoje města, tel. 572 525 244, e-mail petr.pavelcik@mesto-uh.cz
