Hodonín se připojil k oslavám Dne země

Podnítit v lidech ekologické chování a zábavnou formou vysvětlit především dětem nutnost ochrany životního prostředí, to bylo jedním z cílů letošních oslav Dne země, do kterých se v rámci projektu Zdravé město, již poněkolikáté zapojil také Hodonín. 


Jednotlivé organizace se akcí chopily po svém a každá se snažila ke Dni Země přispět alespoň svým malým dílem. V základních i v mateřských školách se konaly přednášky pro děti, prezentovaly se ekologicky zaměřené projekty, Centrum pro rodinu zorganizovalo Velký úklid kanálu řeky Moravy, Zelený dům pohody a Domov na Jarošce se podíleli na úklidu okolí Bažantnice a uklízelo se také v okolí Psychocentra Domeček. Zajímavou akcí pro veřejnost byl bezesporu Miniekojarmark, který se konal 19. dubna na pěší zóně a u kolemjdoucích zaznamenal velký úspěch. „Myslím, že v letošním roce je zájem větší, než byl vloni. Výrobky, které prodáváme, jsou většinou z materiálů, které se dají recyklovat, z toho důvodu se to taky jmenuje ekojarmark,“ řekla Ivana Lesová z Centra prevence.
Vyvrcholením Dne Země byl nedělní program v parku u Rybářské bašty. „Spojili jsme se s Centrem ekologické výchovy Červené domky, které vyzvalo i další ekologické organizace a připravili soutěže, které jsou zaměřeny na vnímání přírody očima dětí, aby se děti uměly v přírodě orientovat a přírody si vážily,“ řekla Lenka Salabová z odboru komunálního hospodářství. Pro děti byly připraveny stanoviště, kde plnily rozmanité úkoly související s tématikou ptactva, případně rostlin a živočichů. Mládež Českého červeného kříže připravila ukázku poskytnutí první pomoci při úrazech a Zdravotní ústav se sídlem v Brně, Centrum JIH ve spolupráci s Krajskou hygienickou stanicí umožnil zájemcům měření krevních hodnot, stejně jako poradenství v oblasti zdravého životního stylu. Zábavné odpoledne pod názvem „Znáš přírodu kolem sebe“ připravila také ZOO Hodonín, pro děti bylo připraveno focení s lamou nebo křest mláděte.


Myšlenka Dne země vznikla už asi před třiceti lety s rostoucím uvědoměním lidí týkajícím se ochrany životního prostředí. „Akce nemají celosvětově jedno téma, dělají se akce různého typu, od ochranářských, kde se dělají úklidy či výsadby stromů, zároveň se dělají i akce osvětové, kde se hravou formou snažíme děti přivést k lásce k přírodě,“ řekla Anna Lorencová z Centra ekologické výchovy.
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