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Chrudim 17.dubna 2007
Tisková zpráva :

První plánovací setkání „Místo pod stromy na ulici Novoměstská“


Zdravé město Chrudim s podporou Nadace Partnerství v programu Strom života a generálním partnerem programu Skanska připravili pro občany první plánovací setkání, které proběhlo v pondělí 16.4. od 16.00 hodin v salónku restaurace Sport na Novoměstské ulici.

Setkání probíhalo formou komunitního plánování, při kterém se předpokládá aktivní zapojení zúčastněných občanů. Přítomní zde uvedli klady a zápory odpočinkového místa, ale také se zaměřili na to, jak by mohlo odpočinkové místo vypadat a jaké úpravy by zde mohly být realizovány. 
Náměty byly seřazeny podle důležitosti : nízké dřeviny a jejich údržba, travnatá plocha, přemístění kontejnerů,vytvoření odpočinkového místa, zastínění kontejnerů, instalace malého dětského prvku, umístění laviček, svažitost místa z důvodu odvodnění území,instalace vodního prvku (pumpa, pítko apod.),vybavení odpadkovými koši, nezpevněný povrch, vysoké dřeviny, živý plot ze strany od silnice, psí WC, cestičky, vzrostlé dřeviny v menším počtu, psí patníky a výsadba květin. 

V poslední části programu přítomní občané společně ve skupinách tvořili návrh, jak by mohlo odpočinkové místo vypadat v budoucnu (např. využití zatravňovacích dlaždic v místě parkování vozidel apod.). 
Získané připomínky a návrhy budou předány zahradní architektce paní Lence Markové, která na jejich základě zpracuje studii. Ta bude předložena veřejnosti na druhém plánovacím setkání začátkem června k připomínkování. 
Kontakt:

Šárka Trunečková

koordinátor projektu Chrudim-Zdravé město

Resselovo náměstí 77

Chrudim

tel. 469 645 260, 737 770 811

Politik : Mgr. Petr Řezníček, e – mail : rezn@chrudim-city.cz
Koordinátor : Šárka Trunečková DiS., Resselovo náměstí 77, Chrudim, PSČ 537 01, 

e – mail : sarka.truneckova@chrudim-city.cz
telefon : 469 645 260, 737 770 811


