Složíme největší logo města? Pokus o český rekord!

Stejně jako v minulých letech bude i letos Centrum ekologické výchovy Žabka při Středisku volného času Klubko Staré Město, p.o. pod hlavičkou projektu Zdravé město zajišťovat program ke Dni Země 18. 4. 2007 na Masarykově náměstí v Uherském Hradišti. 

Návrh programu zahrnuje také jednu zcela novou originální aktivitu pro školy a veřejnost nazvanou "Největší barevné logo města vytvořené z víček od PET lahví". Do této zajímavé akce se může zapojit každý obyvatel města.

Organizátoři velmi uvítají každou pomocnou ruku z řad obyvatel města, kteří jim do 17. dubna 2007 pomohou nashromáždit co nejvíce víček od PET lahví. Všichni, kdo se zúčastní sbírání víček nebo skládání největšího barevného loga města, budou mít podíl na pokusu o nový český rekord. Akce proběhne 18. dubna 2007 od 9 do 15 hodin na Masarykově náměstí.

Pokus o rekord se neobejde bez dětí z hradišťských mateřských a základních škol, které rovněž sbírají víčka od PET lahví. Logo města na ploše náměstí bude mít podle počtu shromážděných víček rozměr až 15x15 metrů, jeho skládání se budou účastnit děti, žáci, studenti i veřejnost.

Na průběh pokusu o rekord ve skládání loga bude dohlížet rozhodčí Agentury Dobrý den z Pelhřimova, v případě úspěchu bude dosažený výkon Hradišťáků zapsán mezi české rekordy. Dosavadní rekord drží obec Třemešná – 118 žáků zdejší ZŠ sestavilo z 32 517 víček od PET lahví v průběhu 14 hodin mozaiku znázorňující znak své obce. Takto sestavený znak dosáhl výšky 6 metrů a byl široký 5,4 metrů.

Aktivita bude mít rovněž nezbytný ekologicko-výchovný rozměr – po skončení akce budou všechna sesbíraná víčka odevzdána na další zpracování k recyklaci. Výtěžek z jejich prodeje bude poukázán na veřejně prospěšnou činnost. Pomůže Záchranné stanici volně žijících živočichů, která se nachází v Zámecké zahradě buchlovického zámku a je jedinou záchrannou stanicí ve Zlínském kraji.

Předem roztříděná víčka od PET lahví v barvách červená, modrá, zelená, bílá a společně oranžová+žlutá budou průběžně sbírána od 1. března do 17. dubna. Víčka můžete odevzdat na Domě služeb, Masarykovo nám. 21, kde za Městským informačním centrem budou připraveny odkládací nádoby pro jednotlivé barvy víček. Víčka, která nevyužijeme přímo při skládání loga, však rovněž pomohou veřejně prospěšnému účelu akce.

Aktualizované informace o počtech dosud nasbíraných víček najdete od 1.3. 2007 na www.mesto-uh.cz – Projekty s účastí města – Projekt Zdravé město.
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