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DEN ZEMĚ 2010

Na výletě s Harrachy
Den Země pro děti mateřských, základních a středních škol i veřejnost Jilemnicka je tradiční součástí nastupujícího jara. Letos ho školáci z Jilemnice, Poniklé, Víchové i Hostinného slavili už 21. dubna, aby si připomněli, co všechno nám naše Země dává, o co je třeba pečovat, a co všechno o ní vědí. 
Cesta za poznáním vedla žáky 4. až 6. tříd, kterých bylo téměř 400, nejen po Jilemnici, ale i do sportovního areálu Hraběnka. Počasí bylo chladné, poletoval i sníh, ale ani to je neodradilo od cesty za poznáním. Na trati čekalo devět zastavení, které spojoval odkaz na rod Harrachů, dávných pánů a pečlivých hospodářů jilemnického panství. Zastávky s názvy: Co nám odkázali Harrachové?,  Ptačí jeviště, Proč hrabě Harrach podporoval včelaře a ne příštipkáře?, Kam až dohlédnem?, Jaro v lese, Poznáváme Sběrný dvůr a Přemýšlej, než to vyhodíš, Hraběnka na blatech (hry skautů) a Stánek Fair Trade navštívily i některé mateřské školky. Žáci poznávali hlasy ptáků, povídali si o lese a na kontrole u včelaře ochutnali domácí med. Z Vyhlídky se dalekohledy podívali na hřebeny a porovnávali to, co vidí, s mapou. Navštívili ale i Sběrný dvůr, kde si vyzkoušeli třídění odpadků, a opět na ně čekaly hry, které pravidelně připravují skauti střediska Jilm. 
Zapsat se k zámecké bráně, tentokrát formou nalepování barevných lístků, přišli i někteří dospělí.
Vedení města zatím na starém hřbitově vysadilo jilm horský, symbol města, kterých - díky Dnu Země - roste v Jilemnici už pět. Akce pro děti, mládež i veřejnost připravilo občanské sdružení MAS „Přiďte pobejt!“ ve spolupráci s městem Jilemnice, Správou KRNAP, občanským sdružením Čmelák a za finanční podpory Libereckého kraje.
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