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EKOCENTRUM KLENICE
http://w.mb-net.cz/klenice
            T Ý D E N   Z E M Ě 
20.4. Úklid NPP Radouč
Společně se studenty Střední ekonomické školy uklidíme náhorní plošinu chráněného území NPP Radouč. Sraz je v 8.00 hod. u informační cedule, kde budou účastníkům předány pytle a rukavice. Předpokládaný konec akce ve 12.00 hod. Pro účastníky bude připraveno drobné občerstvení. 
21.4. Úklid biokoridoru 

Úklid cenného a opomíjeného biokoridoru, který se nachází mezi dálnicí Praha – Turnov a firmou Škoda-Auto a.s. Sraz v 16.00 před Ekocentrem Klenice, kde budou účastníkům předány rukavice a pytle. Předpokládaný konec akce v 18.00 hod. Pro účastníky bude připraveno drobné občerstvení. 
22.4. Obnova vodních a mokřadních ekosystémů v praxi
Přednáška. Přednášejícím je hydrolog Ing. Martin Dušek, který nás seznámí s regulacemi vodních toků a s managementem vody v krajině. Přednáška se uskuteční v Muzeu Mladoboleslavska – v muzejní herně (1.patro) v 16.00 hod. Vstup zdarma. 
23.4. Výroba ručního papíru

Výrobní dílna. Ekocentrum Klenice. Začátek programu v 16.00 hod. předpokládaný konec v 18.00 hod. Ze starého papíru vyrobíme papír nový, který můžete použít na výrobu originálních přání a pozvánek. Při výrobě můžete použít velký výběr sušených květin, bylinek, vonných esencí, provázků a dalších zajímavých příměsí. Vstup zdarma. 
24.4. Biomy a biotopy ve světě, v ČR a na Mladoboleslavsku
Přednáška. Přednášejícím je botanik a ekolog RNDr. Václav Petříček. Přednáška se uskuteční v Kulturním středisku Svět od 16.00 hod. Vstup zdarma. 
25.4. Žabí koncert v Nepřevázce

Odpolední vycházka do přírodního parku Chlum. Sraz v 16.00 hod u Kollárovy lávky. Zakončení: v obci Nepřevázka, odtud odjezd vlakem ve 21:31, v MB hl 21:38, v MB město 21:45 (příp.19:36). Průvodci: Milada Vrbová a Zuzana Neuhäuserová. Možnost občerstvení -  restaurace Na statku v Nepřevázce.  Během vycházky vám ukážeme běžné i vzácné druhy rostlin, které se vyskytují na Chlumu, navštívíme přírodně zajímavé lokality a místa, kde se rozmnožují obojživelníci a na závěr si poslechneme nezapomenutelný večerní žabí koncert (sboristé rosnička zelená, ropucha zelená, skokan štíhlý).
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