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Brno, 23. 05. 2007

Kancelář Brno - Zdravé město Magistrátu města Brna

Světový den bez tabáku – Zvířátka také nekouří
Světová zdravotní organizace vyhlašuje 31. května Světovým dnem bez tabáku. Tato celosvětová kampaň má upozornit na negativní vliv tabákového kouře na lidském zdraví a současně podpořit  aktivity pro zdravý životní styl a propagaci nekouření. 
Jedním z opatření, která mají přispět ke zdravému způsobu života a chránit práva nekuřáků, je rozhodnutí Zastupitelstva města Brna podmínit od letošního roku přidělování dotací z rozpočtu města na kulturní akce tím, že jejich organizátoři zajistí návštěvníkům nekuřácké prostředí.  

* * *
Aby se Brňané dozvěděli co nejvíce o vlivu kouření na zdraví, ale také o možnostech jak se návyku zbavit pořádá u příležitosti Světového dne bez tabáku Kancelář Brno-Zdravé město Magistrátu města Brna ve spolupráci s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou osmý ročník akce Zvířátka také nekouří. Zábavný program pro rodiče s dětmi bude probíhat v sobotu 26. května 2007 od 11 do 16 hodin v areálu Zoologické zahrady Brno. 

Pro všechny, kdo v tento den do ZOO zavítají, bude připraven koncert country & western kapely Noví kaskadéři, vystoupení skupiny country tanců Abanico a tanečního souboru Ilony Brunové i sportovní exhibice. Ve 14.30 hod. se pak zejména děti mohou těšit na divadelní představení Brněnských písničkových tetin. K pódiu u Safari, kde bude probíhat hlavní část programu, doveze děti do 15 let zdarma elektrický vláček. 
Na Stánku zdraví VZP budou mít návštěvníci možnost nechat si změřit krevní tlak, tělesný tuk a obsah oxidu uhelnatého v plicích. Odborníci z Ligy proti rakovině Brno zde budou rovněž radit, jak předcházet onkologickým onemocněním a pro zájemce bude připravena Škola odvykání kouření s praktickými doporučeními, jak skoncovat s nezdravým návykem.
* * *
Doplňující informace
V České republice kouří téměř třetina obyvatel, tj. asi dva a půl milionu osob, a přibližně 1,75 milionu z nich by chtělo s kouřením přestat. Ročně se u nás pokouší kolem milionu  kuřáků zbavit svého návyku, avšak jen asi 50 000 z nich je ve své snaze úspěšných. Přitom kouření je podle Ligy proti rakovině v ČR příčinou více než 20 000 úmrtí ročně. Nejsmutnější na této skutečnosti je fakt, že 30 procent kuřáků u nás tvoří děti. Od roku 1994 se počty dětských kuřáků v případě chlapců zdvojnásobily a u dívek dokonce ztrojnásobily.  
To dokazuje i nejnovější studie Světové zdravotní organizace, které se zúčastnila rovněž Česká republika. Podle prof. MUDr. Drahoslavy Hrubé z Ústavu preventivního lékařství Lékařské fakulty MU tato studie potvrdila, že počet kuřáků i v České republice klesá. Zásluhu na příznivém trendu ve vývoji kuřáctví však mají dospělí kuřáci středního a vyššího věku, zatímco mezi dospívajícími a mladými dospělými frekvence kuřáků bohužel roste.      
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