Vsetínští přežili Den bez alkoholu


VSETÍN – Alkohol je droga, Nezapomeň, co nejčastěji rozbíjí rodinu, Alkohol usmrtí více lidí než ilegální drogy – i tyto transparenty nesli účastníci pohřebního průvodu, který dnes třikrát prošel ulicemi Vsetína. Zorganizovali jej žáci základní školy na Trávníkách společně s Dětským parlamentem a střediskem volného času Alcedo u příležitosti celostátní kampaně Zdravých měst s názvem Den bez tabáku, do níž se tradičně zapojili i Vsetínští, ti však letos přišli s inovací a více než na dopady kouření zaměřili svoji pozornost na alkoholismus.
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Proč se Valaši rozhodli v Mekce slivovice bojovat právě proti alkoholismu, vysvětlil Petr Kozel ze Společnosti pro komunitní práci, která má organizaci kampaně na starosti. „Výsledky  z šetření o příčinách úrazu na Vsetíně a  jeho okolí jsou tristní a jednoznačně determinují viníka – alkohol.“ Hned ovšem dodal, že se v žádném případě nejedná o boj proti valašským tradicím, nýbrž proti nadměrnému užívání  některých jejich produktů. 

O tom, jaký má  alkoholismus vliv na zdraví člověka, mezilidské vztahy nebo dokonce pracovní kariéru, se lidé mohli dovídat po celý den před vsetínskou radnicí, kde probíhal hlavní program osvětové akce. „Kromě spousty letáků jsme si připravili také  tabulku, z níž lze na základě znalosti váhy, výšky, pohlaví a dávce alkoholu vyčíst, za jak dlouho se tato droga z krve zcela odbourá,“ přiblížila Dagmar Černá ze vsetínského zdravotního ústavu.  K dispozici byl i alkotester, na němž padl rekord hned v devět ráno. „Jednomu muži jsme na něm naměřili 2,39 promile,“  říká Kateřina Trochtová ze Společnosti pro komunitní práci. 
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Do kampaně se zapojila i Střední zdravotnická škola Vsetín, která si pro veřejnost připravila několik ukázek ošetření. „Předváděli jsme, jak postupovat při hypoglykemickém šoku, do něhož mohou upadnout diabetici a který si lidé snadno mohou splést s opilostí, dále jak postupovat při ošetření podnapilého nebo při otravě alkoholem,“ uvedla Ludmila Králíková, studentka Střední zdravotnické školy Vsetín.  


Před radnicí nechyběl ani stánek Městské policie Vsetín, která v něm  prezentovala svoji činnost na úseku alkoholismu mládeže a nepřizpůsobivých občanů. Strážníci také předvedli několik ukázek sebeobrany proti agresivnímu opilci. „Toto téma je v současné době zvláště aktuální, neboť minulý týden byl jeden strážník opilými výtržníky zraněn,“ objasnil  ředitel městských strážníků Nikolaj Martinák. 


Akce vyvrcholila koncertem vsetínských rockových kapel Criminal Colection, Gryfis a Waťák, které na počest Dne bez alkoholu dokonce vyřadily písničky alkohol opěvující a také slíbili, že jejich členové pro dnešek vysadí cigarety. 
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