Cykloden přilákal více než stovku účastníků

VSETÍN - V neděli 17. června se příznivci kol a cyklostezek zúčastnili historicky prvního vsetínského cyklodne. Bezmála 120-ti členný peloton vyrazil po vsetínských cyklostezkách směrem do Semetína na Hájenku na Novém světě. V čele pelotonu jela jízdní hlídka Městské policie Vsetín, dobově oblečení borci na vysokých kolech a světoznámý pan Křivánek s dřevěnou drezínou.
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První vsetínský cykloden připravila místní radnice společně se střediskem volného času Alcedo a společností Unilever. Trasu ze Vsetína do Semetína  cyklisté absolvovali v pelotonu, ze kterého vyčnívali gentlemeni na vysokých kolech. Ve žlutém trikotu je doprovázel pan Křivánek na dřevěné drezíně, který se svým historickým kolem procestoval Kanadu, Ameriku a Evropu. 


Na Hájence účastníky čekalo občerstvení a další doprovodné disciplíny, testy připravené Městskou policií Vsetín, jízda zručnosti na historických kolech, na dřevěné drezíně a na nejmodernějších horských kolech, jejichž cena přesahovala osmdesát tisíc korun. „Účastníci na prvním ročníku této akce a na připravených disciplínách byli zahrnuti do slosování o tři horská kola. Losování a připravené aktivity doplňoval kvalitní doprovodný program v podobě  akrobatických kousků mistra ČR na jedno-kole a spanilá jízda terénem na vysokém kole,“ dodala Hana Šťastná z Alceda. 

V závěru cyklodne proběhlo vyhlášení vítězů disciplín a losování o horská kola. Vítězem jízdy na historickém kole se stal pan Burša se svou Eskou, která byla stará více než 60 let.  Horské kola ve slosování dále vyhrály Lenka Koňaříková a Jarmila Fojtů.  
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