Dny zdraví slavily úspěch

V pátek a sobotu 1. a 2. října se odehrály Dny zdraví 2010. Tak jako minulý rok, i letos se můžeme právem domnívat, že byly úspěšné, o čemž svědčí i hojná účast, která dosáhla 220 osob. 

„Je výborné, že se nám daří vytvářet tradici v pořádání této akce. Byl bych rád, kdybychom ji příští rok pojali ještě šířeji a intenzívněji,“ hodnotil průběh Dnů zdraví Jiří Pernický (NEZ.).

Páteční přednáškový program byl věnován promítání několika snímků a dalším podnětným a praktickým informacím. Celé odpoledne bylo zpříjemněno sponzorským darem společnosti Kraft Foods CR, s. r. o. Sobota opět přilákala doslova davy. Největší zájem byl o různá měření a poradny, které využilo na 170 lidí. Nadšenou účast si získaly také hodiny s fitness instruktorem panem Charlesem A. Burtonem z CharlesBFit ze Zlína, nebo například nácvik techniky nordic walking. Ani připravené ochutnávky racionální výživy se na stolech dlouho neohřály. 

„Úspěch Dnů zdraví závisel jednak na kvalitě příprav, které na jedničku zvládla Národní síť podpory zdraví, pod vedením její předsedkyně, MVDr. Kateřiny Janovské, a na sestavení hodnotného programu. Akce by se samozřejmě neobešla bez přímé finanční podpory, kterou laskavě zajistila společnost Kraft Foods CR, s. r. o. a Město Valašské Meziříčí. Nejdůležitější faktor úspěchu je však účast veřejnosti,“ připomněla koordinátorka projektu Zdravé město Valašské Meziříčí a místní Agendy 21 Nela Marešová. 

Pokud jste se tedy i Vy vypravili na letošní Dny zdraví, patří Vám ještě jednou velký dík, protože tato kampaň získala opravdový smysl teprve až s Vámi. 

