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JIHLAVA (hm) - Nové vedení města zdůrazňuje, že jezdit na kole se nemusí jen kvůli sportu, ale třeba i do práce - tím se ulehčí automobilové dopravě ve městě i životnímu prostředí.
Před třemi roky byl firmou DHV CR a Alternativním dopravním studiem (ADOS) odevzdán tzv. generel cyklodopravy na území Jihlavy, který vyšel z průzkumu názorů obyvatel města - v něm mj. zaznělo, že občané chtějí kolo používat, ale jen tehdy, pokud se na něm v krajské metropoli budou cítit bezpečně. "Pokud budeme hovořit o nových cyklostezkách, budeme je už pojmenovávat z pohledu generelu," uvedl primátor města Jaroslav Vymazal, sám velký příznivec a propagátor cyklodopravy.
S cyklostezkami ve městě souvisí i projekt v rámci mikroregionu Jihlavsko, který pro kolaře propojí okolní obce. Použitelné komunikace většinou existují, ale lidé o nich neví - proto chce vedení města příští rok v Jihlavě umístit cedule, které upozorní na rozsáhlou "cyklosíť" - bude na nich jak mapa mikroregionu, tak mapa Jihlavy.
 

V nejbližší době se plánuje...
 

1. Cyklostezka R 04: Ulice Matky Boží - Tyršova (ve směru dolů po chodníku, proti jednosměrce) - nádraží - Keťásek - tenisové kurty - nově zbudovaná lávka (viz obrázek) - napojení na cestu kolem Vodního ráje - Borovinka -až k Lyžaři (tam už jen směrově). Primátor J. Vymazal vysvětluje, že tak dojde k daleko přirozenějšímu propojení centra s Bedřichovem a Královským vrškem. Náklad je asi 17 milionů, víc než polovinu z toho však tvoří lávka přes řeku u Kauflandu, která by podle primátora měla být hotova do 15. května 2008. Na realizaci se začne pracovat od 1. července.
2. Cyklostezka G 04: "odbočí" z výše uvedené R 04 u tenisových kurtů a povede až k Polenské silnici. Podle primátora došlo k malé změně oproti plánu: zlegalizuje se beztak hojně využívaný podchod pod mostem přes Jihlavu, pod Havlíčkovou ulicí. "Tento úsek chceme zprůjezdnit s tím, že cesta vyústí na starém mostě a bude pokračovat až k čerpací stanici ÖMV," řekl primátor. Podle něj by pak cyklisté v budoucnu mohli jezdit dále, po levém břehu řeky, a tím by se zprůjezdnilo celé údolí.
"O průjezdu pod mostem na Havlíčkově ulici jsem diskutoval na odboru dopravy už asi před třemi lety. Tenkrát mi bylo řečeno, že úprava je neproveditelná, protože by průjezd neměl parametry cyklostezky a nesměl se omezit profil propustnosti vody. Přitom stačí srovnat vykotlaný betonový povrch a změnit úhel obou přijezdových cest, aby cyklista dříve uviděl případnou překážku pod mostem a mohl zastavit," diví se na diskusních stránkách města cyklista Zdeněk.
Obě cyklostezky jsou v letošním rozpočtu a je na ně požádáno o dotace ze SFDI. Stavět se ovšem začne v každém případě, stavební povolení bylo vydáno a je vypsáno výběrové řízení na dodavatele.
V budoucnu jsou v plánu například i spojnice do Helenína (podél Polenské ulice a toku řeky) a také cyklostezka k Pávovskému rybníku, která "obhospodaří" i průmyslovou zónu, Lesnov, a Zbornou. U těch ovšem ještě není vyřešen výkup pozemků. U dalších šesti tzv. radiál je zažádáno o územní rozhodnutí
Co město hodlá pro cyklisty dále budovat? Bezpečné cyklocesty do škol, zpřístupnění parků a areálu staré nemocnice, lepší parkoviště a propagace cyklistiky, monitoring nehodovosti a úrazů cyklistů, zmapování stojanů pro kola ve městě a pořádání pravidelných "cykloakcí" (Den bez aut, Týden mobility, Veletrhy zdraví, Cyklista Vysočiny apod.)
 

Dělení a značení
 

cyklotrasy - žluté cedulky, využitelná i pro jiný druh dopravy (asfaltka, polní či lesní cesta) - v kraji jich je 31,5 km, hlavně v městech cyklostezky - komunikace sloužící cyklistům, případně chodcům a majitelům kolečkových bruslí - v kraji jich je celkem 108, o celkové délce 2 200 km
1. zelené (G - greenways, zelené) - procházejí městskou zelení (park, říční niva), slouží dopravě i rekreaci. Jedná se hlavně o spojení mezi centrem a Pávovem. 2. radiální (R, červené) - paprskovité trasy, spojují periferie s centrem Jihlavy a jejich účel je dopravní.
3. tangenciální (B, modré) -spojují radiální soustavu tras.
 

Dosud se vybudovalo
 

Tzv. "První cyklostezka" propojuje ulice Humpoleckou a Havlíčkovu: ze Starých Hor vede podél řeky kolem Vodního ráje až po Pražský most. Někteří cyklisté si stěžují, že tato trasa je "přeplněná". "Nemůžu tam jet běžným tempem, protože co chvíli se objeví pejskař se psem na vodítku, bruslař nebo maminky s kočárkem, a hrozí tam úraz," uvádí jeden z kritiků. Stavba si vyžádala přes 10 milionů, část financoval Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI). Další cyklostezka s náklady kolem 700 tisíc korun se vybudovala za hlavním vlakovým nádražím a propojila jej s průmyslovým parkem.
 

Foto popis| DOSAVADNÍ "neoficiální" podchod pod mostem na Havlíčkově ulici je - zvlášť při setkání dvou protijedoucích cyklistů - nebezpečný.
Foto autor| Foto: Jan Mazanec
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Jihlava/ Začátkem července by se v Jihlavě mohlo začít s budováním nové cyklostezky. „Je vypsané výběrové řízení na firmu,“ doplnil primátor Jaroslav Vymazal. Stezka začne na křižovatce ulic Benešova a Věžní v centru. Povede přes park u kina Dukla, ulicemi Tyršova a Plk. Švece, parkem „Keťásek“ až ke kurtům. Unich vyroste lávka přes řeku. Náklady dosáhnou asi 17 milionů korun. Akcemábýt dokončena do května 2008.
 

Region| Vysočina
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V Jihlavě bude sloužit od příštího roku * Začne u brány v ulici Matky Boží
 

Jihlava - Cyklisté v Jihlavě by měli mít od poloviny května příštího roku k dispozici novou cyklostezku, která bude součástí plánu rozvoje cyklodopravy ve městě.
Cyklostezka začne u historické brány v ulici Matky Boží, povede Věžní ulicí, parkem u kina Dukla, Tyršovou ulicí a parkem Keťásek, kde se vnoří do tunelu. Kolem tenisových kurtů vyústí na lávku přes řeku Jihlavu a napojí se na již existující cyklostezku v ulici Romana Havelky.
„První práce by měly být zahájeny začátkem července, s dokončením cyklostezky počítáme 15. května 2008,“ uvedl primátor Jihlavy Jaroslav Vymazal. „V husté zástavbě v centru města zabere cyklostezka část chodníků,“ připustil.
Náklady dosáhnou asi 17 milionů korun. Nejdražší bude vybudování lávky pro cyklisty a pro pěší přes řeku, počítá se přibližně s deseti miliony korun.
Lávka povede nad jezem, bude dlouhá 45 metrů a široká tři metry. Sklon oblouku lávky by měl vyhovovat i tělesně postiženým občanům. Nákladné bude také zpevnění svahů a vybudování zcela nové komunikace v parku Keťásek.
Na osvětlení lávky přispějí sponzoři, radnice počítá také s dotací od Státního fondu dopravní infrastruktury. Radnice letos také nákladem jednoho milionu korun prodlouží o více než 500 metrů cyklostezku z ulice Romana Havelky až ke starému mostu přes řeku Jihlavu v Havlíčkově ulici.
 

V létě se pohybuje po městě okolo šesti tisíc cyklistů
 

Výrazný rozvoj cyklostezek ve městě je součástí programového prohlášení městské rady. Cyklodoprava je podle Vymazala ze všech forem dopravy ve městě nejvíce zanedbaná. Podle měření intenzity cyklistické dopravy ve městě se v padesátitisícové Jihlavě během letních měsíců pohybuje denně po ulicích kolem 6 000 cyklistů.
K dispozici mají zatím pouze několik stovek metrů cyklostezky kolem řeky Jihlavy v ulici Romana Havelky. Podle průzkumu by jich mohlo být víc, lidé se ale bojí jezdit v hustém provozu po ulicích. Současný stav by se měl během příštích let radikálně změnit.
Zpracovaný plán cyklistické dopravy počítá v budoucnu se stavbou stezek v délce 66 kilometrů. Náklady se budou pohybovat v řádech desítek milionů korun. Síť se bude budovat postupně v několika etapách. Zpracované projekty umožní žádat o dotace od státu i Evropské unie, které mohou pokrýt až tři čtvrtiny nákladů.
Na Vysočině vznikají cyklotrasy od 90. let. Budují je obce či jejich uskupení. Většina z nich vede po silnicích nižších tříd.
 

***
 

„Práce by měly být zahájeny začátkem července, s dokončením cyklostezky počítáme 15. května 2008.“
 

primátor Jihlavy Jaroslav Vymazal
 

Foto popis| VYJEDOU ZA ROK. Nová cyklostezka má být cyklistům v Jihlavě k dispozici od příštího května.
Foto autor| ILUSTRAČNÍ FOTO: ARCHIV MAFA
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JIHLAVA - Téměř 50metrová lávka by měla ještě letos přemostit řeku u jezu za Kauflandem. Zároveň by u ní v prostoru u tenisových kurtů měl vzniknout jakýsi sportovně-relaxační park.
Plocha kolem Teniscentra by tak výrazně ožila a zároveň by došlo k přirozenějšímu propojení čtvrti Královský vršek a ulice Romana Havelky se středem města. Jejich obyvatelé a také návštěvníci obchodní zóny a Vodního ráje tak nebudou při cestě do centra potřebovat auto, přičemž klidná trasa přes Keťásek bude vhodná zejména pro rodiny s dětmi.
"Teť čekáme na schválení rozpočtu. Pak bude následovat výběrové řízení na dodavatele stavby. Věřím, že pokud nám zároveň bude přát počasí, měla by lávka stát ještě letos," uvedl primátor Jihlavy Jaroslav Vymazal.
"Lávka pro pěší a cyklisty s návazností na důležité pěší trasy a cyklotrasy ve městě chybí. Jejím vybudováním město podporuje ekologickou pěší a cyklistickou dopravu," říká mluvčí magistrátu Radek Tulis. Lávka tvoří část cyklotrasy, která vychází z centra a propojuje mj. Horácký zimní stadion, TJ Sokol, Vodní ráj, školy, autobusové nádraží a vlakové nádraží.
Finanční odhad celé investice se zatím pohybuje mezi 10 a 11 miliony. "Tři čtvrtiny z této částky bychom rádi získali ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Pokud neuspějeme tam, budeme žádat o dotaci z evropských peněz," vysvětlila vedoucí odboru rozvoje města Alena Kottová.
Podklady k vytvoření zmíněného relaxačně-sportovního parku teprve vznikají. Neměly by v něm chybět lavičky, chodníky, prolézačky, lanové centrum nebo hřiště pro petanque.
 

Foto popis| NOVÁ LÁVKA vyroste v prostorách jezu za Kauflandem.
Foto autor| Foto: Jan Mazanec
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Jihlava – Dnes je tam neudržovaná retenční nádrž bez vody a ladem zející území, které jednou za rok pro bitvu využijí šermíři. Právě v prostoru mezi tenisovými kurty a Vodním rájem by chtělo město Jihlava vybudovat nový centrální park.
Lanové centrum nebo plácek s atrakcemi pro milovníky jízdy na skateboardu. To by mohla být lákadla, která přitáhnou do parku lidi.
Na jihlavské radnici si už udělali analýzu ohledně majetkových vztahů. Zjištění? Městu patří v lokalitě asi třetina pozemků, další půda je pozemkového fondu, ředitelství silnic a dálnic a soukromých osob.
 

Lávka je prioritou číslo jedna
 

„Záměr centrálního parku určitě realizovatelný je,“ věří primátor Jaroslav Vymazal. Sportovně-relaxační zóna asi bude vznikat jako skládačka puzzle po jednotlivých krůčcích. Prvním krokem k oživení území je vybudování lávky přes řeku Jihlavu. „A to je priorita číslo jedna letošního kapitálového rozpočtu,“ naznačil Jaroslav Vymazal. Mostek pro cyklisty a pěší by měl měřit 45 metrů. Vyroste u kurtů a má se stát osvětlenou dominantou lokality.
Lidé získají ve směru od hypermarketů v ulici Romana Havelky a od čtvrti Královský Vršek lepší napojení na střed města přes park Keťásek. Ten se rozprostírá pod hřištěm u autobusového nádraží. Blíž to budou mít také tenisté při cestě na kurty od zastávky městské dopravy Kaufl and.
 

Foto popis| V těchto místech - u splavu na řece Jihlavě – by měla lávka vzniknout.
Foto autor| Foto Josef Němec
Region| Vysočina
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JIHLAVA - Od včerejška je zcela zprůchodněn poslední úsek hradebního parkánu. Lidé do něj mohou vstoupit buď skrz penzion U Hradeb v Brněnské ulici, anebo z Jakubského náměstí.
Zhruba třísetmetrový úsek v minulosti poskytoval zejména díky svým výklenkům útočiště bezdomovcům a jiným rizikovým skupinám obyvatel. Nyní došlo k úpravám, zmizely křoviny, parkán je posečen a vyspraven štěrkem a přibyly schůdky. Celý prostor teď navíc hlídá městská policie, která denně odmyká vstupní branky v 6.30 a zamyká ve 22 hodin.
Podle vedoucího odboru dopravy Jána Tinky si rekultivace vyžádala asi 10 tisíc korun. "Existoval projekt na zprůchodnění, který říkal, že to nebude levná záležitost, ale my jsme se rozhodli pro finančně nejméně náročný způsob," uvedl náměstek primátora Radek Vovsík. Jediné problémy byly s tím, že někteří vlastníci nemovitostí měli pozemky pronajaté jako zahrádky. Na parkánu by v budoucnu měly přibýt lavičky, odpadkové koše nebo hřiště pro pétanque. Celý parkán, začínající už od Minoritského náměstí, využívají zejména pejskaři, milenci a starší obyvatelé.
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Dnešním otevřením poslední části bude přístupný takřka celý prostor mezi městskými hradbami
 

Jihlava - Uplně nová vycházková trasa se dnes v půl sedmé ráno otevřela v historickém centru krajského města. Vedení magistrátu nechalo zprůchodnit poslední stovky metrů hradebního parkánu od Brněnské ulice na Jakubské náměstí ke kostelu svatého Jakuba.
„Celá trasa je posečena a lidé tam můžou volně chodit,“ pozval Ján Tinka, vedoucí magistrátního odboru dopravy.
Obyvatelům a návštěvníkům Jihlavy se z nové hradební trasy naskytnou úplně nové pohledy na město. Z jedné strany se vchází brankou z letní zahrádky u rodinného Mahlerova penzionu Na hradbách, v sousedství Domu dětí a mládeže. Druhý vstup je ze schodů, které vedou z Jakubského náměstí do lesoparku Heulos.
„Existoval projekt zprůchodnění, který říkal, že to nebude levné. My jsme se rozhodli, že to zatím uděláme tím nejméně nákladným způsobem,“ řekl náměstek primátora Radek Vovsík s tím, že se na zprůchodnění dohodlo nové vedení města hned po loňských volbách.
 

Náklady nebyly vysoké
 

Nová cesta pro vycházky stála pouhých deset tisíc korun. Dřív zde měli majitelé okolních domů zahrádky. Stačilo tedy uklidit zbytky plotů a další kusy železa. „U penzionu se navíc udělaly schůdky ze žuly,“ doplnil Ján Tinka.
V hradebních výklencích na nově otevřeném parkánu dříve nocovali bezdomovci. Městská policie nyní bude celý prostor každý den kontrolovat. Ráno o půl sedmé vždy strážníci branky odemknou a večer po dvaadvacáté hodině zavřou. Primátor města Jaroslav Vymazal požádal šéfa městské policie, aby se na parkán více dohlíželo. Totéž mají dělat strážníci na cyklostezce pod Vodním rájem, kterou opakovaně ničí vandalové. Vedení magistrátu bude dál zvažovat, jestli se na novou cestu instalují lavičky a odpadkové koše.
„Mohl by tam být i prostor na petanque, je to jedna z myšlenek,“ doplnil mluvčí radnice Radek Tulis. Všechny pozemky na nově zpřístupněných hradbách patří městu.
Pokračování na str. D3
 

Jihlava otevřela celý parkán
Pokračování ze str. D1
Zpřístupnění parkánu vítá zastupitel František Zelníček, bývalý náměstek primátora Jihlavy. „O tom se mluvilo už před rokem, že se to dá zprůchodnit,“ říká Zelníček. A proč se nepodařilo tento úsek otevřít dřív, například před deseti lety?
„Tam byly majetkové problémy. Týkaly se pronájmů těch různých zahrádek u domů. Ty vztahy se musely vyřešit. Byla to docela složitá jednání,“ uvedl Zelníček.
Hradební parkán je už řadu let otevřen v úseku od Minoritského náměstí po Brněnskou ulici.
Foto popis| DALŠÍ ČÁST. Od dnešního rána je přístupný i úsek parkánu pod svatojakubským kostelem.
Foto autor| FOTO: MAFA – VÁCLAV HUBATA–VACEK
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Jihlava/ Od pondělí bude v Jihlavě zpřístupněn poslední zavřený úsek hradebního parkánu. Táhne se od penzionu v dolní části Brněnské ulice k jakubskému kostelu. „Otevřeno tam bude denně od 6.30 do 22 hodin,“ doplnil vedoucí magistrátního odboru dopravy Ján Tinka. V úseku, který měří přibližně 300 metrů, zatím chybí chodníčky, lavičky, odpočívky nebo odpadkové koše. Trávnatý povrch byl pokosen.
 

Region| Vysočina
 

2007-06-06

Lidé si nacházejí cestu na nově otevřenou část parkánu

Donedávna poslední nepřístupný úsek jihlavského parkánu začínají objevovat první návštěvníci. Magistrát města Jihlavy nechal několik stovek metrů historických hradeb zprůchodnit od začátku června. Do nově otevřené části jsou vstupy ze schodiště do parku Heulos z Jakubského náměstí (od kostela svatého Jakuba) a z Brněnské ulice od penzionu. Parkán nabízí nové výhledy na město, kostel svatého Jakuba a na lesopark Heulos. 

„Prostor si žádá doplnění o lavičky, koše, a další mobiliář, chybí také ještě tabulky především z Brněnské ulice, které by pomohly návštěvníkům v orientaci. Už pracujeme na doplnění. Do budoucna uvažujeme o instalaci soch nebo zřízení jednoduchého hřiště na petanue,“ popsal další plány města s atraktivním prostorem historického opevnění města náměstek primátora Radek Vovsík.

“Na parkánu je posečená tráva, uklizené zbytky zahrádek, které tam donedávna byly, vyřešili jsme i majetkové vztahy. Lidé tam už mohou volně chodit,” uvedl Ján Tinka, vedoucí odboru dopravy Magistrátu města Jihlavy.

Celkové náklady jsou nízké, příprava zprůchodnění parkánu stála pouhých deset tisíc korun. Parkán je průchozí každý den od půl sedmé do dvaadvacáté hodiny.

Radek Tulis (tiskový mluvčí)
Sochy ve Smetanových sadech

Název: Smetanovy sady zdobí sochy z pískovce
Autor: (ČTK)
Médium: Mladá fronta DNES        Strana: 2
Rubrika: Vysočina
Datum vydání: 25.8.2007
----------------------------------------
Jihlava - Smetanovy sady v Jihlavě od včerejška zdobí pět pískovcových soch.
Díla vznikla během srpna na prvním sochařském sympoziu, které za přispění městského grantu uspořádala soukromá Střední grafická škola v Jihlavě ve svém plenérovém areálu ve Vysoké u Jihlavy.
„Sympozium by se mělo opakovat každoročně,“ řekla náměstkyně jihlavského primátora Irena Wagnerová. Sochařská díla nahradila v parku původní soubor soch, který tvořily alegorie čtyř ročních období a hudby od sochaře Jana Václava Prchala. Umělec je vytvořil kolem roku 1775 jako výzdobu dnes již zaniklého Karlova zámečku u Jihlavy. Ve Smetanových sadech byly sochy od roku 1923. Loni byly kvůli častému poškozování vandaly přemístěny na dvůr zrekonstruované jihlavské radnice.
Jihlavanům se včera odpoledne sochařská díla představila na slavnostní vernisáži ve Smetanových sadech.
Pro tři z pěti pískovcových soch bylo nutné vybudovat pevné základy, zbylá díla leží volně v prostoru.
Podle náměstkyně Wagnerové by se jihlavské sympozium mělo stát součástí kulturní koncepce města.
„Ve městě je dostatek vhodných lokalit, kde se sochy mohou umístit a zkultivovat tak nejen prostředí, ale i obyvatele města,“ uvedla Wagnerová. Sochařská díla by v budoucnu mohla být umístěna například na hradebním parkánu, ve všech parcích a na zelených plochách. Výrazně by mohla obohatit prostranství na sídlištích.
„Mohla by být součástí nové podoby centra města i přilehlých ulic,“ dodala náměstkyně Wagnerová.
 

Foto popis| DÍLO V PARKU. Žena jde kolem jednoho z výtvorů, který od včerejška zdobí Smetanovy sady v Jihlavě.
Foto autor| FOTO: MAFA - PETR LEMBERK
 

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - českomoravska vrchovina
 

 

 

Název: "Kosmický elipsoid" i další sochy jsou před dokončením
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----------------------------------------
JIHLAVA, VYSOKÁ - K závěru se blíží práce sochařů, kteří od 6. srpna pracují v areálu chaty grafické školy ve Vysoké na pískovcových objektech pro Smetanovy sady. Včera odpoledne (po uzávěrce JL) se měla sejít odborná komise k finálovému výběru prací.
Ve Vysoké vzniká po prvotním výběrového řízení čtveřice soch pod rukama českých výtvarníků Radomíra Dvořáka, Vratislava Černého, Radka Nivnického a Roberta Vlasáka. Mimo soutěž tvoří pátou sochu dva němečtí výtvarníci, jejichž dílo má však podle náměstkyně primátora Jihlavy, akad. Malířky Ireny Wagnerové, rovněž velkou šanci na instalaci v jihlavském parku.
"Němečtí výtvarníci si vyhlédli zdevastovanou lavičku a na jejím místě vytvoří jakési mohutné kamenné sofa s dřevěným sedákem. Jejich práce je podle mě velmi pěkná i praktická," ocenila Wagnerová. Z dalších prací dostal např. už takřka definitivní tvar "kosmický disk" -elipsoid R. Vlasáka, anebo kámen s otvorem v podobě fotografické uzávěrky R. Dvořáka. K vývoji došlo u díla R. Nivnického, který se podle vysvětlení I. Wagnerové přizpůsobil kameni a rezignoval na původní ideu zavrtat do díla dřevěné čepy, které měly časem pracovat a cíleně trhat kámen. Kamenný kvádr bude nakonec výtvarně doplněn drátěným pletivem s úlomky kamene. Ve Smetanových sadech už zatím vznikly základy pro některé sochy. Slavnostní odhalení instalovaných děl je plánováno na pátek v 15 hodin.
 

Foto popis| KOSMICKÝ DISK sochaře Roberta Vlasáka pro Smetanovy sady je už ve Vysoké takřka hotov a působí impozantně. Spolu s dalšími sochami by měl být v jihlavském parku odhalen už v pátek.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
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----------------------------------------
Ve středisku střední umělecké školy grafické v místní části Jihlava Vysoká vznikají sochy pro jihlavský park Smetanovy sady. Pískovcové bloky opracovávají účastníci sochařského sympozia. Čtyři skulptury nahradí brzy původní výzdobu, která se přestěhovala do parčíku za nově opravenou radnicí.
Nápad na vyhlášení sochařského sympozia vznikl na magistrátu poté, co se ze strany veřejnosti vzedmula vlna nevole proti přemístění soch Jana Václava Prchala. Alegorie ročních období, které byly se Smetanovými sady spjaty řadu desetiletí, se v posledních letech stávaly terčem vandalů, a radnice je proto přestěhovala na lépe střežené místo v areálu radnice. Samospráva poté schválila příspěvek 800 tisíc korun tomu, kdo zorganizuje sochařské sympozium, z něhož vzejdou nová díla pro park. Úkolu se zhostila střední umělecká škola grafická.
V jejím areálu ve Vysoké již od pondělí 6. srpna opracovává několik sochařů obří kamenné bloky z ostroměřského pískovce. Váha jednoho se pohybuje kolem 12 tun. Práce musí být hotovy do 23. srpna, neboť o den později budou výsledky poprvé představeny veřejnosti.
„Pracují na tom čtyři čeští a dva němečtí sochaři, jejichž výtvarné návrhy schválila komise. Díla s abstraktním charakterem mají za úkol vyjadřovat charakter Vysočiny,“ poodhalil podobu budoucí výzdoby parku zástupce ředitele školy Jan Trdý.
Ve Smetanových sadech již vznikají podstavce pod nová díla. Podle Davida Zimoly z Muzea Vysočiny, které provádělo dozor při výkopových pracích, objevili archeologové na místě, které sloužívalo jako hřbitov, úlomky keramiky ze 17. až 19. století a kosterní pozůstatky.
 

Foto popis| Umělci mají o budoucí podobě děl jasné představy.
Foto autor| Foto PRÁVO – Jana Pechová
 

Regionální mutace| Právo - Jižní Morava
 

 

 

Název: Z těžkých kvádrů vznikají "živé" objekty pro park
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VYSOKÁ - Sochy pro jihlavské Smetanovy sady začaly vznikat z velkých pískovcových kvádrů v areálu chaty Střední a Vyšší grafické školy Jihlava ve Vysoké. Od pondělí tu pracuje šest českých, respektive německých výtvarníků.
Soutěž na sochařskou výzdobu Smetanových sadů vyhlásila a finančně podpořila jihlavská radnice poté, co byly z parku odstraněny barokní alegorie J. V. Prchala, které jej zdobily řadu let. Nyní je má nahradit cca pětice nových rozměrných moderních skulptur.
"Uvolněná suma kolem 730 tisíc Kč je sice pro vznik několika takto velkých soch značně pod obvyklým standardem, ale bereme to jako práci pro město, v němž působíme," řekl JL Milan Dušák, zřizovatel a jednatel soukromé grafické školy, která sympozium sochařů zajišťuje.
Do finále soutěže vybrala odborná komise pětici návrhů soch. Radomír Dvořák tvoří ve Vysoké ze čtyřtunového bloku hořického pískovce objekt s průhledem podobným fotografické cloně, Vratislav Černý zase sochu s šikmými plochami, jež pod vlivem počasí změní časem strukturu.
Také Radek Nivnický vytváří "živý" kamenný objekt, do něhož zasune dubové čepy. Ty se časem mají roztahovat a měnit tvar celé sochy směrem k válci. Robert Vlasák naproti tomu vytváří objekt ve tvaru "kosmického" disku zarytého v zemi. Finalista Tomáš Skalík ze soutěže odstoupil, neboť nemohl svoji "živou" Sochu k sešlapání s ohledem na úklid parku a možné zranění chodců umístit přímo do chodníku.
Ve Vysoké dále pracují dva němečtí sochaři. Vzniklá díla budou 20. srpna komisí znovu zhodnocena a 24. 8. se uskuteční vernisáž umístěných soch.
V areálu ve Vysoké pak vzápětí proběhne další týdenní sochařské sympozium, v němž budou tentokrát se dřevem pracovat žáci grafické školy. "Párkrát tu byli jogíni, pořádáme tu od května naše plenéry studentů, ale areál jinak nevyužíváme k žádné komerci," říká ředitel grafické školy Dušák.
 

Foto popis| SOCHAŘI Robert Vlasák a Radek Nivnický pracují na svých pískovcových objektech pro Smetanovy sady v areálu plenérové chaty grafické školy ve Vysoké. Sochy mají být odhaleny 24. srpna v 15 hodin.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
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VYSOKÁ - Sochařské sympozium, z něhož mají vzejít kamenné sochy pro jihlavský park Smetanovy sady, začalo včera v areálu soukromé Střední a Vyšší umělecké školy grafické Jihlava ve Vysoké.
Sympozium potrvá do 20. srpna. Na sochařskou výzdobu Smetanových sadů uvolnil jihlavský magistrát sumu osmi set tisíc korun, z hořického pískovce má vzniknout pět soch. Ty nahradí původně zde umístěné Prchalovy barokní pískovcové alegorie ze zaniklého zámečku Karlův les, které byly před časem přemístěny do zadního traktu radnice.
Nové sochy budou odhaleny při vernisáži 24. srpna od 15 hodin ve Smetanových sadech. Jak uvedla pro JL náměstkyně primátora Jihlavy pro oblast kultury akad. malířka Irena Wagnerová, mělo by výhledově v rámci revitalizace parku dojít i k určitým změnám v úpravě jeho zeleně.
 

 

 

Název: Smetanovy Sady ozdobí pět soch
Autor: IRENA WAGNEROVÁ, Jiří Varhaník
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Před týdnem se konala na půdě soukromé grafické školy už druhá schůzka odborné komise, která vybírá sochy pro jihlavský park Smetanovy Sady. Pískovcové sochy by měly ještě letos nahradit barokní kamenné alegorie z dílny sochaře J. V. Prchala, které bývaly v parku po léta umístěny a dnes zdobí zadní trakt radnice. O zamýšlené budoucnosti Smetanových Sadů i dalších jihlavských lokalit jsme hovořili s náměstkyní primátora pro kulturu, akad. malířkou Irenou Wagnerovou.
* Přibližte nám prosím obsazení a obsah pracovní schůzky, která se právě uskutečnila v grafické škole a ve Smetanových Sadech...
 

"Schůzka odborné poroty předcházela sochařskému sympoziu, které by mělo proběhnout v létě v areálu grafické školy ve Vysoké. Členové komise se poprvé sešli zhruba před měsícem a vybírali z předložených kresebných návrhů soch pro park. Tentokrát už byli přítomni i autoři jednotlivých návrhů a domlouvali jsme se konkrétně, které místo by přicházelo v úvahu pro kterou sochu."
 

* Není tedy dáno, že by nové sochy musely stát tam, kde zůstaly zděné sokly po Prchalových alegoriích? Park by tedy mohl vypadat zcela jinak?
 

"Že by se úplně změnila jeho podoba, to asi ne, ale určitě by mělo dojít k nějaké jeho revitalizaci. Já osobně bych chtěla, aby se změnila i zeleň, také lavičky jsou strašidelné. Abychom tu udělali sochařskou výzdobu a přitom park zůstal obecně v tomto stavu, tak to asi ne."
 

* Jaké prostředky magistrát na výzdobu parku uvolnil?
 

"Na sympozium bylo schváleno kolem osmi set tisíc. To se týká materiálu, což bude hořický pískovec, anebo nářadí, které je velice drahé. Je v tom zahrnuta doprava i případný průzkum místa pod sochami, z nichž některé budou vyžadovat zřízení základů. Některé návrhy naproti tomu se základem nepočítají, povrch pod sochou bude v tom případě jen zpevněn vyštěrkováním."
(Pokračování na str. 6)
 

(Dokončení ze str. 1)
* Kolik soch bude v parku umístěno?
 

"Ve výzvě jsme měli vznik pěti soch, máme teď pět návrhů, které by se podle mě všechny daly a měly zrealizovat. Po konzultacích s výtvarníky se ale ještě sejdeme. Na pracovní schůzce nyní byli lidé z magistrátu, v porotě je např. ak. sochař Hugo Demartini. Jsem ráda že zaštítil porotu, protože jeho přípomínky jsou velmi podnětné a vše je garantováno i jeho jménem."
 

* Kdy lidé sochy v parku uvidí?
 

"Sympózium by mělo proběhnout v srpnu, někdy na přelomu srpna a září by měly být sochy nainstalovány a v parku by měla proběhnout slavnostní vernisáž. Původně jsme uvažovali, že bychom sochy průběžně umístili ke zhlédnutí i na náměstí, ale náklady na jejich převoz a instalaci by byly příliš vysoké."
 

* Dočkají se uměleckého řešení i další odpočinkové zóny krajského města?
 

"Úprava parku je opravdu první krůček k tomu, jak Jihlavu postupně oživovat a zkrášlovat. Podle mě se dále musí řešit zejména parkán, kde se dokonce teď otevřela další část. Ten prostor je zapojen do architektonické soutěže Petra Parléře, výsledky by měly být koncem roku už jasné. Příští rok bych tedy ráda vyhlásila podobné sympozium jako letos, ale právě k oživení parkánu. Sochaři či architekti už dnes počítají s tím, že by se parkán mohl oživit právě sochami. Další věc, pokud jde o sochařskou výzdobu, jsou sídliště, ale mám ambice i na oživení ulic. V zahraničí je dnes už běžné, že máte lavičku a na ní sedí třeba bronzový člověk - v létě, v zimě. Je to určitý humor, který by se i do ulic Jihlavy mohl dostat."
 

* Co náměstí?
 

"Tam bychom chtěli úpravu dát do té nejvyšší architektonické soutěže, výhledově celé řešení zadat architektům."
 

* Lze ale s náměstím vůbec něco smysluplného udělat, pokud na něm stojí socialistický realismus v podobě předimenzované budovy obchodního domu?
 

"Pan primátor jednal s majitelem Prioru a možná by byla i ochota nějakým způsobem - když ne přímo investovat, tak alespoň nechat posoudit, jak objekt alespoň zvenčí ošetřit. Mně by se líbilo, a to jsme také probírali na odboru rozvoje města, kdyby tam vznikla určitá soustava pasáží, aby vše bylo "průchozí", aby to nebyla taková obrovská hmota. Vše odvzdušnit, odhmotnit, třeba i nechat zarůst... Na magistrátu by někde měly být i návrhy na úpravu Prioru, které před několika lety zpracovávali studenti grafické školy. Tehdy to skončilo jen u jakéhosi pokusu, ale už tam se objevila spousta zajímavých řešení. Problém je v tom, že Prior není v majetku města, takže tím je vše samozřejmě mnohem obtížnější."
 

Foto popis| ARCHITEKTI a výtvarníci se sešli minulý týden ve Smetanových Sadech, aby nalezli konkrétní místa pro pětici pískovcových soch, které mají už v srpnu vzniknout na sympoziu ve Vysoké. Autoritou byl na pracovní schůzce se svou typickou dýmkou a čapkou akademický sochař Hugo Demartini.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
Foto autor| Foto na str. 1: autor
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Kulturní tradicí ve městě by se mohlo stát sochařské sympozium, jehož první ročník letos odstartuje
 

Jihlava - V důstojnou krajskou metropoli by se časem mohla proměnit Jihlava. Alespoň podle vizí náměstkyně primátora, akademické malířky Ireny Wagnerové, která má mimo jiné na starosti i oblast kultury.
Napomoci by tomu mělo například také sochařské sympozium, které pro letošní rok magistrát vyhlásil a uvolnil na něj částku 800 tisíc korun. Plastiky z něho vzešlé by už toto léto měly ozdobit Smetanovy sady u jihlavského gymnázia.
Vize je však taková, že v následujících letech by skulptury a sochy měly zaplnit nejenom parky, odpočinkové plochy, oživit cyklostezky, sídliště ale i samotné centrum města a jeho ulice.
„V Jihlavě je absence opravdu toho kulturního dění v pravém slova smyslu. Ráda bych stála za ucelenou koncepcí toho, jak by mělo město vypadat, jak ho zušlechtit a zkrásnět. Nechci, aby se nám centrum začalo vylidňovat, protože tam lidé nic nenajdou. Nemyslím, že všichni baží po nákupních centrech a hernách. Není dobré, když si lidé nemají kam sednout, nemají pítka, nemají kde si opláchnout ruce ...,“ myslí si náměstkyně primátora Irena Wagnerová.
K novému obrazu města by mělo přispět právě i sochařské sympozium, které by se mělo konat letos v dubnu a v květnu v Jihlavě. Do konce ledna mohou umělci ale třeba i studenti uměleckých škol a amatéři posílat své návrhy k realizaci soch. Po předložení všech projektů se sejde odborná komise, která vybere pět nejlepších návrhů k samotné realizaci.
„V komisi by měli zasednout skuteční odborníci a profesionálové, kteří by byli garantem určité kvality. Oslovit chceme akademické sochaře i třeba renomované pedagogy z uměleckých vysokých škol,“ podtrhuje Wagnerová. Zhotovené sochy, jejichž téma by mělo mít v letošním roce vazbu k Jihlavě, najdou své místo ve Smetanových sadech v místech, kde stávaly barokní plastiky Jaro, Léto, Podzim, Zima a Hudba. Nově osazené plastiky by samozřejmě měly zapadat do charakteru parku a vybízet k přemýšlení a k úvahám o Jihlavě.
Jako materiál bude v letošním ročníku sympozia preferován kámen, ale ani to nemusí být podle Wagnerové podmínkou. Jedním z plánů je také to, aby lidé mohli samotnou realizaci soch vidět v Jihlavě přímo v plenéru a dívat se, jak díla sochařských mistrů vznikají.
Z grantu, který magistrát uvolnil, by měl být pěti vybraným sochařům hrazen honorář 20 tisíc korun, dále ubytování, sochařský materiál, doprava a technické zajištění soch, jejich osazení, ale také honorář pro odbornou komisi, katalog i samotná vernisáž.
„Doufám, že se z tohoto projektu podaří udělat tradici, která se uskuteční ať již každý rok, či jednou za dva roky,“ věří náměstkyně primátora. Předpokládá, že téma, stejně jako jeho závažnost a materiál, by se mohlo v dalších ročnících obměňovat.
„Nerada bych, aby vznikala díla pouze klasická, ale líbilo by se mi do budoucna oživit ulice humornými či satirickými plastikami, jak je to třeba v jiných světových metropolích, kde třeba bronzové babičky a dědečci sedí na lavičkách, žáčci jdou ulicí s taškami na zádech a podobně,“ nabízí další možnosti.
 

Foto popis| GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM. Už letos v létě by se Jihlavané mohli procházet kolem podobných plastik ve Smetanových sadech v centru města. Snímek je z nivních luk v chebském Poohří.
Foto autor| ILUSTRAČNÍ FOTO: MAFA
 

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - českomoravska vrchovina
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Sochy do parku jsou obludné výtvory
 

Dostalo se mi do rukou poslední - tedy 7. číslo Novin jihlavské radnice. Nejprve jsem si myslela, že je to číslo aprílové, alespoň co se týče článku Pětice soch do Smetanových sadů.
Přišlo mi neskutečné, aby někdo alespoň trochu kultuře rozumějící, chtěl instalovat tak obludné a nic neříkající výtvory do krásných sadů se starými vysokými stromy a barokním kostelíkem. Chápu, že se někteří lidé z radnice mají černé svědomí ohledně "přemístění" původních krásných soch do dvora radnice - do blízkosti kontejnerů a bruselských oken. Chtějí tedy napravit tuto svoji chybu a co možná nejlevněji.
Jako lékařka si však myslím, že oněch 800 tis. by bylo prospěšnější věnovat např. zrakově postiženým občanům, a tato hrůzná monstra vůbec nikam neinstalovat a raději ponechat park jaký je nyní. Patrně touto svou úvahou nemohu nic ovlivnit, ale svůj názor jsem říct musela, abych nepatřila do širokého stáda lokajů obdivujících císařovy nové šaty.
MUDr. Olivia Havránková, Jihlava
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JIHLAVA - Takřka po celý minulý týden věnovala Městská policie Jihlava zvýšenou pozornost Smetanovým sadům, aby uchránila postupně instalované nové sochy před eventuálními vandaly. V pátek odpoledne se pak Jihlavané sešli na slavnostním odhalení pěti moderních děl. Atmosféru v prosluněném parku dotvářel koncert třešťské kapely Lajky.
Na uspořádání sochařského sympozia bylo městským zastupitelstvem uvolněno téměř 800 tisíc Kč. Od 6. srpna sochy v areálu grafické školy ve Vysoké tvořili výtvarníci Radomír Dvořák, Radek Nivnický, Robert Vlasák, Vratislav Černý a němečtí hosté Astrid Kruse a Mirko Schwartz.
Z ekonomických i časových důvodů byl jako materiál zvolen relativně snadněji opracovatelný hořický pískovec. I tak ovšem sochaři pracovali často i přes dvanáct hodin denně a jejich výkon zhodnotil organizátor sympozia J. Trdý (SUŠ grafická) za heroický. "Záměrně byli osloveni relativně mladí výtvarníci a absolventi výtvarných škol, kteří prozatím nemají tolik zakázek," vysvětlil Trdý. Sympozium tak podle něho pomohlo jak městu, tak mladým výtvarníkům.
"Velice se mi to líbí," komentoval v pátek pro JL nové sochy primátor města Jaroslav Vymazal, "občané se mohou přesvědčit, že peníze, které město investovalo, jsou opravdu velmi účelně a úspěšně vynaložené -zkrásní nám to město." Z instalací oceňoval nejen primátor např. Lavičku - sofa od německých autorů, kteří do pískovce začlenili torzo původní lavičky. "Je nádherná - myslím, že každý už se těší, až se uvolní, aby si ji sám vyzkoušel. Skvělý a nádherně zasazený je také Disk, ale všechny sochy se mi celkově moc líbí - prostor ožil a myslím si, že i rokokové sochy, které tu stávaly, se k historické radnici přece jen hodí více," uvažoval primátor. Jihlava má být podle něho moderním přitažlivým městem a nové sochy jsou přínosem naší doby dalším generacím. Podle náměstkyně primátora Ireny Wagnerová, iniciátorky ideje sympozia, by měl být příští rok zkrášlen celkovou revitalizací a uměleckými díly hradební parkán. "Kloubení historického a moderního je naprosto přirozené. Přijímat nové trendy a tendence by mělo být součástí našeho života," poděkovala v pátek Wagnerová Jihlavanům za početnou účast na vernisáži a přála všem, aby se podařilo sochy uchránit před vandaly. "Pokusím se s ředitelem Městské policie Frencem domluvit nějakou částečnou ochranu soch," řekl JL primátor. Podle Wagnerové sice existuje i ochranný nástřik, ale je velmi nákladný a ani on by sochy zcela neochránil.
Podle Trdého by napříště bylo lákavým snem, aby Jihlava uvažovala o tradičním materiálu Vysočiny, tedy mrákotínské žule. "V tom případě ale nebude čtrnáct dní na sympozium stačit ani omylem," reagoval sochař Radomír Dvořák. I "měkký" pískovec ovšem podle něho vydrží pár set let. Dvořák za sochaře velmi ocenil přístup Jihlavy v současné společnosti, která podle něho sochy příliš nevyžaduje. "Doufám, že lidé sochy přijmou víceméně pozitivně, alespoň to zatím tak vypadá," věří Dvořák.
Sochy v pátek skutečně na dotaz JL oceňovali Jihlavané doslova od dětí po seniory. Mnozí však vyjádřili obavy z vandalů a sprejerů. "Líbí se mi to moc. Nejvíce Disk, ale vlastně je to úžasný všechno," řekla JL devítiletá Nikol Pangrácová. Její babička Blanka Rozporková, podobně jako další respondenti její generace, měli určité výhrady jen k soše Blok opatřené obalem z drátěného pletiva. "Líbí se nám dobře...," reagovala naproti tomu skupina dětí právě u této sochy.
První ročník sympozia Vysoká podle J. Trdého neproběhl "bez zádrhelů", ale výsledek hodnotí i organizátoři jako velmi úspěšný. "Netušené podmínky při dopravě a instalaci nám vytvořila firma Agrostav - z té kvality jsme až konsternováni," ocenil Trdý a mj. vyzvedl i úlohu celého magistrátu a všech vedoucích jeho zainteresovaných odborů. Největší ocenění ovšem adresoval Ireně Wagnerové. "Svou zarputilostí toto sympozium opravdu vydupala ze země," ocenil Trdý.
Ze sympozia je připravován katalog, který bude mapovat postupné práce na sochách a bude obsahovat rozhovory se sochaři. Katalog bude hotov během září až října a poté bude k dispozici zejména na magistráru a v umělecké škole. Sympozium provázela také fotosoutěž Horáckého fotoklubu. Jejími vítězi se stali jihlavští fotografové František Žák a Michal Marek.
 

Foto popis| NEJVÍCE rozporů v názorech Jihlavanů zatím vzbuzuje socha Blok s drátěným pletivem a úlomky kamene. U ní došlo ke změně původního záměru, neboť pro uvažovaný návrh s dřevěnými čepy byl vytěžen příliš malý kámen.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
 

Foto popis| KAMENNÉ SOFA německých sochařů nadchlo v parku před zimním stadionem mnohé hned při vernisáži.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
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JIHLAVA - Nové pískovcové sochy byly tento týden nainstalovány ve Smetanových sadech. Dnes v 15 hodin budou slavnostně odhaleny.
Pětice velkých soch vznikla od 6. srpna při sochařském sympoziu ve Vysoké. Akci sumou více než 700 tisíc Kč financovalo "město Jihlava", iniciátorem a realizátorem byla jihlavská soukromá grafická škola.
U kostelíka sv. Ducha byl v úterý autojeřábem do připraveného betonového základu nainstalován "disk" autora Roberta Vlasáka, v rohu parku u sokolovny pak socha s otvorem "fotografické uzávěrky" od Radomíra Dvořáka. Proti hlavnímu vstupu na stadion bylo položeno a dotesáno "kamenné dvoudílné sofa" od německých sochařů. Ve středu ráno byla potom vztyčena socha s drátěným pletivem od Radka Nivnického a včera byl poblíž kina Dukla doinstalován objekt Vratislava Černého, jehož dokončení se pozdrželo.
Podle garanta sympozia za grafickou školu J. Trdého konstalovala v pondělí odpoledne odborná komise v čele se sochařem Hugem Demartinim milé překvapení z vysoké úrovně realizovaných prací. Komise také ověřila, že sochaři dodrželi stanovený koncept soch, až na R. Nivnického. "Dodaný vytěžený kámen měl totiž menší průměr a dřík zamýšlené sochy by objekt nemusel unést. Zvolenou náhradní variantu s pletivem a úlomky kamene však komise akceptovala," vysvětlil Trdý.
"Chce to trochu času, aby sochy obrostly travou. Pro hodnocení nejsem jako organizátor nezaujatý, ale osobně považuji výsledek za velmi slušný - sochy opravdu vyjadřují současné trendy," oceňuje Trdý. Podstatnější jsou ale podle něho reakce lidí, které jsou prý až na výjimky kladné.
"Dokonce jsem slyšel názory, že sochy se do parku hodí lépe nežli předchozí rokokové Prchalovy figury," dodává Trdý. Také Vlasákův "disk" podle něho dobře koresponduje s kostelíkem sv. Ducha a jako "dobrý fór" hodnotí Trdý kamennou lavičku u stadionu.
 

Foto popis| MODERNÍ TRENDY vyjadřují sochy, které budou dnes odhaleny ve Smetanových sadech. Na snímku montáž "disku" Roberta Vlasáka proti kostelíku sv. Ducha.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
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Sochy v parku
 

UMĚNÍ. Část městských sadů ozdobí ode dneška pět pískovcových soch. Díla vznikla během srpna na prvním sochařském sympoziu, který za přispění městského grantu uspořádala soukromá Střední grafická škola v Jihlavě ve svém plenérovém areálu ve Vysoké u Jihlavy.
Sympozium by se mělo opakovat každoročně.
Sochařská díla nahradila v parku původní soubor soch, který tvořily alegorie čtyř ročních období a hudby od sochaře Jana Václava Prchala. Umělec je vytvořil kolem roku 1775 jako výzdobu dnes již zaniklého Karlova zámečku u Jihlavy. . Loni byly kvůli častému poškozování vandaly přemístěny na dvůr zrekonstruované jihlavské radnice.
 

Regionální mutace| Metro - Morava
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Jan KODET, moderátor
--------------------
V jihlavských Smetanových sadech se dnes objevily nové pískovcové sochy. Díla vznikala během srpna pod rukama českých a německých sochařů na prvním sochařském sympoziu, které za přispění magistrátu uspořádala soukromá střední grafická škola. Pětice kolosálních výtvorů se představila veřejnosti dnes ve tři hodiny odpoledne. Rozmístění často několikametrových i nevšedních soch přibližuje posluchačům Regionu tvůrce jedné z nich Radomír Dvořák.
 

Radomír DVOŘÁK, tvůrce pískovcové sochy
--------------------
To umístění je dost těžký popisovat, ale je to vlastně rozprostraněno tak, aby to nebylo v těsné blízkosti kostela, protože tam by došlo ke střetu jako hmot asi docela nevhodnému, navíc je tam tedy ten arménský kříž, který je poměrně mohutný, takže bylo to děláno, bych řekl, s citem a podílela se na tom rozmisťování tedy i komise tedy odborná, kde byly tři akademičtí sochaři, akademická malířka a dva architekti.
 

Jan KODET, moderátor
--------------------
Nová pětice pískovcových děl nahradí v parku původní soubor soch, který tvořily alegorie čtyř ročních období a Hudba sochaře Jana Václava Prchala. Před několika měsíci je vedení radnice přemístilo na své nádvoří, což vyvolalo nevoli několika obyvatel Jihlavy.
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Jihlava/ Pětici soch, které budou umístěny v jihlavských Smetanových sadech, při závěru sochařského sympozia v Jihlavě – Vysoké, vybrala odborná komise.
„Ve Smetanových sadech budou všechny sochy, které na sympoziu ve Vysoké vznikly,“ uvedla členka odborné komise Irena Wagnerová. „Původní záměr umístit pět soch dodržíme, i když jeden z výtvarníků v průběhu odstoupil. Na sympoziu ho nahradili němečtí sochaři,“ řekla.
Ti se nechali inspirovat přímo na místě a vytvořili dílo pod názvem Lavička. To doplnilo sochu Radomíra Dvořáka, která nese název Tu a tam a Disk Roberta Vlasáka. Ostatní z děl, která budou ve Smetanových sadech slavnostně odhalena v pátek, názvy prozatím nemají.
 

Váha několik tun
 

„Mladí umělci sice píší množství dokumentace, ale na názvy jsou skoupí,“ vysvětlil důvod bezejmennosti známý sochař Radomír Dvořák.
Kolosy, které na sochařském sympoziu vznikly, váží od čtyř do dvanácti tun a sochaři na nich pracovali denně od rána do večera. „Začínal jsem tak v sedm ráno a pracoval do setmění,“ uvedl Dvořák.
Sochy jsou vytvořeny z hořického pískovce, který je dovezen z lomu v Ostroměři. „Je to standardní materiál. Jsou z něj také některé sochy na Karlově mostě,“ vysvětlil Dvořák.
Město na právě skončené sochařské sympozium uvolnilo osm set tisíc korun. Podle slov Ireny Wagnerové je v ceně zahrnut i materiál, výrobní nástroje a doprava soch do Smetanových sadů.
„Jednotlivá sochařská díla jsou rozličná nejen pojetím zadání, ale i technikou,“ dodala Wagnerová. „Město ve Smetanových sadech už připravuje pro sochy prostor, například staví základy pro jejich osazení,“ doplnil mluvčí radnice Radek Tulis.
 

Foto popis| DISK UMÍSTÍ DO PARKU. Disk Roberta Vlasáka je jedním z pětice děl, která uvidí lidé ve Smetanových sadech.
Foto autor| Foto: Deník/Libor Plíhal
Region| Vysočina
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SYMPOZIUM KONČÍ Sochaři ve finále
 

Vysoká - Skupina sochařů dokončuje ve Vysoké u Jihlavy skulptury, které budou umístěny v závěru týdne v jihlavských Smetanových sadech. Na snímku si jednu ze soch prohlíží akademický sochař Hugo Demartini, který si přijel výtvory prohlédnout zároveň s hodnotící komisí magistrátu. Sochy vznikají v plenéru v areálu jihlavské grafické školy.
 

Foto autor| FOTO: MAFA – PETR LEMBERK
 

Regionální mutace| Mladá fronta DNES - českomoravska vrchovina
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Jan KODET, moderátor
--------------------
Už zítra se v jihlavských Smetanových sadech objeví nové pískovcové sochy. Unikátní výtvory dokončují právě teď čeští a němečtí sochaři na chatě Soukromé střední grafické školy ve Vysoké u Jihlavy. Patnáct dní na tvorbu i několikametrových kusů je pro většinu z nich šibeničním termínem a tak budou muset podle havlíčkobrodského sochaře Radomíra Dvořáka dokončovat výtvory nejspíš ještě dnes v noci po odjezdu komise.
 

Radomír DVOŘÁK, havlíčkobrodský sochař
--------------------
Převážet se to bude na tatrách. Největší problém je snad, protože jeřáby to unesou, to všechno jo, ale určitě to opracovávat tak, aby se to neponičilo, čili jako příklad, zrovna u toho mýho objektu jsou teda hrany a jsou poměrně ostrý, takže mám o ně strach, že jo, tak se to bude balit do prken, že jo, na rohy koberce a takové nějaké záležitosti a budeme se všichni modlit, aby to dobře dopadlo.
 

Jan KODET, moderátor
--------------------
Pískovcové sochy, které teď umělci dokončují, nahradí barokní sochy, které přednedávnem vedení Jihlavy kvůli vandalům přemístilo ze Smetanových sadů k nově opravené radnici. Město proto na sochařské sympózium přispělo sedm set pětadvacet tisíc korun.
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Ve středisku střední umělecké školy grafické v místní části Jihlava Vysoká vznikají sochy pro jihlavský park Smetanovy sady. Pískovcové bloky opracovávají účastníci sochařského sympozia. Čtyři skulptury nahradí brzy původní výzdobu, která se přestěhovala do parčíku za nově opravenou radnicí.
Nápad na vyhlášení sochařského sympozia vznikl na magistrátu poté, co se ze strany veřejnosti vzedmula vlna nevole proti přemístění soch Jana Václava Prchala. Alegorie ročních období, které byly se Smetanovými sady spjaty řadu desetiletí, se v posledních letech stávaly terčem vandalů, a radnice je proto přestěhovala na lépe střežené místo v areálu radnice. Samospráva poté schválila příspěvek 800 tisíc korun tomu, kdo zorganizuje sochařské sympozium, z něhož vzejdou nová díla pro park. Úkolu se zhostila střední umělecká škola grafická.
V jejím areálu ve Vysoké již od pondělí 6. srpna opracovává několik sochařů obří kamenné bloky z ostroměřského pískovce. Váha jednoho se pohybuje kolem 12 tun. Práce musí být hotovy do 23. srpna, neboť o den později budou výsledky poprvé představeny veřejnosti.
„Pracují na tom čtyři čeští a dva němečtí sochaři, jejichž výtvarné návrhy schválila komise. Díla s abstraktním charakterem mají za úkol vyjadřovat charakter Vysočiny,“ poodhalil podobu budoucí výzdoby parku zástupce ředitele školy Jan Trdý.
Ve Smetanových sadech již vznikají podstavce pod nová díla. Podle Davida Zimoly z Muzea Vysočiny, které provádělo dozor při výkopových pracích, objevili archeologové na místě, které sloužívalo jako hřbitov, úlomky keramiky ze 17. až 19. století a kosterní pozůstatky.
 

Foto popis| Umělci mají o budoucí podobě děl jasné představy.
Foto autor| Foto PRÁVO – Jana Pechová
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VYSOKÁ - Sochy pro jihlavské Smetanovy sady začaly vznikat z velkých pískovcových kvádrů v areálu chaty Střední a Vyšší grafické školy Jihlava ve Vysoké. Od pondělí tu pracuje šest českých, respektive německých výtvarníků.
Soutěž na sochařskou výzdobu Smetanových sadů vyhlásila a finančně podpořila jihlavská radnice poté, co byly z parku odstraněny barokní alegorie J. V. Prchala, které jej zdobily řadu let. Nyní je má nahradit cca pětice nových rozměrných moderních skulptur.
"Uvolněná suma kolem 730 tisíc Kč je sice pro vznik několika takto velkých soch značně pod obvyklým standardem, ale bereme to jako práci pro město, v němž působíme," řekl JL Milan Dušák, zřizovatel a jednatel soukromé grafické školy, která sympozium sochařů zajišťuje.
Do finále soutěže vybrala odborná komise pětici návrhů soch. Radomír Dvořák tvoří ve Vysoké ze čtyřtunového bloku hořického pískovce objekt s průhledem podobným fotografické cloně, Vratislav Černý zase sochu s šikmými plochami, jež pod vlivem počasí změní časem strukturu.
Také Radek Nivnický vytváří "živý" kamenný objekt, do něhož zasune dubové čepy. Ty se časem mají roztahovat a měnit tvar celé sochy směrem k válci. Robert Vlasák naproti tomu vytváří objekt ve tvaru "kosmického" disku zarytého v zemi. Finalista Tomáš Skalík ze soutěže odstoupil, neboť nemohl svoji "živou" Sochu k sešlapání s ohledem na úklid parku a možné zranění chodců umístit přímo do chodníku.
Ve Vysoké dále pracují dva němečtí sochaři. Vzniklá díla budou 20. srpna komisí znovu zhodnocena a 24. 8. se uskuteční vernisáž umístěných soch.
V areálu ve Vysoké pak vzápětí proběhne další týdenní sochařské sympozium, v němž budou tentokrát se dřevem pracovat žáci grafické školy. "Párkrát tu byli jogíni, pořádáme tu od května naše plenéry studentů, ale areál jinak nevyužíváme k žádné komerci," říká ředitel grafické školy Dušák.
 

Foto popis| SOCHAŘI Robert Vlasák a Radek Nivnický pracují na svých pískovcových objektech pro Smetanovy sady v areálu plenérové chaty grafické školy ve Vysoké. Sochy mají být odhaleny 24. srpna v 15 hodin.
Foto autor| Foto: Jiří Varhaník
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Poznámka
 

Barokní Prchalovy sochy ze zámečku Karlův les, poničeného za napoleonské bojůvky u Štoků, zmizely před časem z jihlavských Smetanových sadů a skryly se i před bezohlednými vandaly na zadní dvůr radnice. V osadě Vysoká už začaly vznikat sochy nové, které baroko nahradí. Půjde opět o pískovec, ale namísto oblých tvarů křehkých Prchalových alegorií hudby a ročních období se tentokrát jihlavští opilci a frustrovaní hokejoví "takyfandové" mohou u stadionu těšit na kompaktní dvoutunové kamenné bloky.
Pískovec je ovšem pískovec, a tak by si určitě i zarytý odpůrce krásna a umění ve veřejném prostoru našel nějakou tu páku (obrazně i doslova), kterou by těžký kamenný blok poškodil. I tady ovšem chlapec narazí: ve Vysoké totiž z větší části vznikají "živé" moderní sochy, které se změnami během času přímo počítají jako s uměleckým záměrem. Působit tu ovšem mají zejména voda a sníh, které změní strukturu povrchu kamene, ale třeba i dubové čepy, které mají časem kámen potrhat a odkrýt zcela nové tvary, k nimž budou navrtány otvory z původního obvodu sochy.
Lze zaslechnout i úvahy, že takovéto "pohyblivé" řešení praskajícího objektu může být do jisté míry časem trochu nebezpečné. Zda tomu tak eventuálně je, posoudí odborně komise kolem 20. srpna nad hotovým dílem. Kdyby ovšem "živá socha" uměla skřípnout nohu nějakému tomu vandálkovi, který doteď hrdinně urážel hlavy a ruce Prchalovým něžným pískovcovým divám, vlastně by to zase tak úplně na škodu nebylo...
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V Jihlavě se už dnes začnou kopat základy nutné pro usazení soch
 

Vysoká - Do Vysoké na Jihlavsku se včera sjeli sochaři. Účastníky sochařského sympozia Výtvarná Jihlava čekají na chatě Soukromé střední umělecké školy grafické čtyři několikatunové bloky hořického pískovce.
Z kamenných kvádrů do 24. srpna vytvoří za pomoci sbíječek, diamantových pil a sochařských dlát i kladiv čtyři sochy, které se stanou trvalou součástí Smetanových sadů v centru Jihlavy.
Cíl? Vytvořit galerii pod širým nebem a oživit tak centrum krajského města plastikami.
Projekt inicioval jihlavský magistrát a uvolnil na něj částku osm set tisíc korun. „Doufám, že se z tohoto podaří udělat tradici, která se bude opakovat ať již každý rok, či jednou za dva roky,“ věří náměstkyně primátora IrenaWagnerová.
Sympozia se nakonec zúčastní čtyři sochaři, jejichž návrhy vybrala odborná komise vedená Hugo Demartinim. „Jsou to všechno abstraktní plastiky, které mají vyjadřovat charakter Vysočiny. Budou tam sochy, které jsou proděravěné a v nich budou zasazené dřevěné kolíky. Působením povětrnosti se pak budou roztahovat a narušovat kámen, který bude praskat - tak je to typické pro charakter krajiny Vysočiny. Další socha například pracuje s průhledem, který má evokovat daleké průzory do krajiny,“ popsal některé náměty Jan Trdý, zástupce ředitele Soukromé střední umělecké školy grafické, která je pořádáním sympozia pověřená. Mezi sochaři je Radomír Dvořák, který je známým autorem skalních reliéfů v zatopeném lomě u Lipnice nad Sázavou. Čtveřici umělců uzavírají absolventi brněnské FAVU – Radek Nivnický, Robert Vlasák a Vratislav Černý.
Ve Smetanových sadech jsou již v těchto dnech vykolíkovaná místa, na kterých se dnes začnou kopat základy nutné pro usazení soch. Sochaři by své plastiky měli dokončit do 20. srpna a o čtyři dny později je již naplánovaná vernisáž. „Práce je to náročná a bude jí hodně. Umělci budou na místě pracovat od rána do noci. Sice jim práci usnadňují nejrůznější diamantové pily, sbíječky a další mechanismy, ale dotvoření stejně pak zůstává na sochařských dlátech a kladivech,“ dodává Trdý.
 

Umělci vytvoří z kamenných kvádrů čtyři sochy, které se stanou trvalou součástí Smetanových sadů v centru Jihlavy.
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Jihlava - Soukromá střední grafická škola v Jihlavě získala od jihlavského magistrátu grant 725 000 korun na uspořádání sochařského sympozia. Škola předpokládá účast sedmi sochařů a stejného počtu studentů sochařství. Vzniklé kamenné plastiky budou umístěny ve Smetanových sadech v blízkosti zimního stadionu. Grant schválili jihlavští zastupitelé.
Sympozium by se mělo uskutečnit v první polovině srpna ve školním výukovém areálu v Jihlavě - Vysoké. Kamenné sochy uvidí obyvatelé Jihlavy na vernisáži 20. srpna na Masarykově náměstí. Po dvoudenní výstavě bude pět vybraných soch umístěno do Smetanových sadů, další díla oživí předem vytipovaná jiná místa.
Záměrem města je, aby se sympozium stalo tradici.
 

Region| Vysočina
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Kulturní tradicí ve městě by se mohlo stát sochařské sympozium, jehož první ročník letos odstartuje
 

Jihlava - V důstojnou krajskou metropoli by se časem mohla proměnit Jihlava. Alespoň podle vizí náměstkyně primátora, akademické malířky Ireny Wagnerové, která má mimo jiné na starosti i oblast kultury.
Napomoci by tomu mělo například také sochařské sympozium, které pro letošní rok magistrát vyhlásil a uvolnil na něj částku 800 tisíc korun. Plastiky z něho vzešlé by už toto léto měly ozdobit Smetanovy sady u jihlavského gymnázia.
Vize je však taková, že v následujících letech by skulptury a sochy měly zaplnit nejenom parky, odpočinkové plochy, oživit cyklostezky, sídliště ale i samotné centrum města a jeho ulice.
„V Jihlavě je absence opravdu toho kulturního dění v pravém slova smyslu. Ráda bych stála za ucelenou koncepcí toho, jak by mělo město vypadat, jak ho zušlechtit a zkrásnět. Nechci, aby se nám centrum začalo vylidňovat, protože tam lidé nic nenajdou. Nemyslím, že všichni baží po nákupních centrech a hernách. Není dobré, když si lidé nemají kam sednout, nemají pítka, nemají kde si opláchnout ruce ...,“ myslí si náměstkyně primátora Irena Wagnerová.
K novému obrazu města by mělo přispět právě i sochařské sympozium, které by se mělo konat letos v dubnu a v květnu v Jihlavě. Do konce ledna mohou umělci ale třeba i studenti uměleckých škol a amatéři posílat své návrhy k realizaci soch. Po předložení všech projektů se sejde odborná komise, která vybere pět nejlepších návrhů k samotné realizaci.
„V komisi by měli zasednout skuteční odborníci a profesionálové, kteří by byli garantem určité kvality. Oslovit chceme akademické sochaře i třeba renomované pedagogy z uměleckých vysokých škol,“ podtrhuje Wagnerová. Zhotovené sochy, jejichž téma by mělo mít v letošním roce vazbu k Jihlavě, najdou své místo ve Smetanových sadech v místech, kde stávaly barokní plastiky Jaro, Léto, Podzim, Zima a Hudba. Nově osazené plastiky by samozřejmě měly zapadat do charakteru parku a vybízet k přemýšlení a k úvahám o Jihlavě.
Jako materiál bude v letošním ročníku sympozia preferován kámen, ale ani to nemusí být podle Wagnerové podmínkou. Jedním z plánů je také to, aby lidé mohli samotnou realizaci soch vidět v Jihlavě přímo v plenéru a dívat se, jak díla sochařských mistrů vznikají.
Z grantu, který magistrát uvolnil, by měl být pěti vybraným sochařům hrazen honorář 20 tisíc korun, dále ubytování, sochařský materiál, doprava a technické zajištění soch, jejich osazení, ale také honorář pro odbornou komisi, katalog i samotná vernisáž.
„Doufám, že se z tohoto projektu podaří udělat tradici, která se uskuteční ať již každý rok, či jednou za dva roky,“ věří náměstkyně primátora. Předpokládá, že téma, stejně jako jeho závažnost a materiál, by se mohlo v dalších ročnících obměňovat.
„Nerada bych, aby vznikala díla pouze klasická, ale líbilo by se mi do budoucna oživit ulice humornými či satirickými plastikami, jak je to třeba v jiných světových metropolích, kde třeba bronzové babičky a dědečci sedí na lavičkách, žáčci jdou ulicí s taškami na zádech a podobně,“ nabízí další možnosti.
 

Foto popis| GALERIE POD ŠIRÝM NEBEM. Už letos v létě by se Jihlavané mohli procházet kolem podobných plastik ve Smetanových sadech v centru města. Snímek je z nivních luk v chebském Poohří.
Foto autor| ILUSTRAČNÍ FOTO: MAFA
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