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VYHODNOCENÍ KAMPANĚ 

EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 2008

16. – 22. září Jilemnice

Zdravé město Jilemnice se v letošním roce již podruhé  zapojilo do celoevropské kampaně Evropský týden mobility. Usnesením RM č. 119/08 Město Jilemnice schválilo Chartu 2008, která stanovuje pravidla a rámec akce. Koordinační schůzky partnerů akce proběhly 16. června a 10. září. Do realizace kampaně se v letošním roce zapojilo 15 organizací.  
Úterý 16. září – Přednáška o památkách v krajině
Přednášky se zúčastnilo 16 posluchačů a dvě pracovnice Krkonošského muzea v Jilemnici, moderování se ujal ředitel Krkonošského muzea, PaedDr. Jan Luštinec.  Po obecném úvodu byly prezentovány na fotografiích místní drobné památky, ke kterým byl učiněn podrobný výklad, včetně pověstí, které s k danému místu váží. V závěru byla kratičká diskuse o konkrétních místech a konkrétních památkách na základě dotazů ze strany posluchačů. 
Středa 17. září – Jak se starat o své pohybové ústrojí

Ve středu zavítal do Jilemnice Ing. Otakar Morávek z Centra zdraví JONA Pardubice. Zájem o jeho přednášku o tom, jak se starat o pohybové ústrojí s následným vyšetřením plosky nohy byl veliký, do jilemnické zasedací místnosti dorazilo 27 účastníků. Přednáška trvala 3,5 hod, zúčastnění se dozvěděli o možnostech, jak zlepšit a posílit svalstvo a svůj celkový pohybový aparát. Celá polovina účastníků projevila zájem o podrobnější vyšetření v ordinaci Ing. Morávka v Pardubicích. 
Čtvrtek 18. září – Den bez aut

Již od ranních hodin se na Masarykově náměstí vše připravovalo k tomu, aby v 10 hod odstartoval Den bez aut. Jilemnické náměstí v tento den bylo přístupné pouze pěším, cyklistům a zásobování. Před radnicí byly postavené stánky, u kterých byl připraven doprovodný program. Tradičně se do Jilemnice přijeli podívat zástupci BESIP, kteří za správně zodpovězené dopravní hračky rozdávali reflexní materiály, letos s sebou přivezli také monopost formule 1. Autoškola Martin Jindřišek pro děti připravila testy z dopravní výchovy. Český červený kříž kromě ukázky líčení zranění vysvětloval základy první pomoci. Dopoledne měli návštěvníci možnost svézt se drožkou pana Kotyka z Ekofarmy v Roztokách u Jilemnice. Nově se Dne bez aut zúčastnili zástupci PR agentury, kteří propagovali kampaň I ty ovládáš změny klimatu a ekologickou soutěž Be a Changer!, kdo přinesl na jilemnické náměstí jednorázovou igelitovou tašku, obdržel tašku látkovou. S prezentací, jak třídit a recyklovat odpady, přijeli na jilemnické náměstí zástupci EKO-KOM, ti měli připraveny různé soutěže, např. ekologické domino, skákání v pytli apod. Jako jeden ze způsobů ekologické dopravy byl připraven ekobus společnosti ČSAD a. s. Semily. Náměstí bylo po celý den plné dětí i dospělých, akce se zúčastnilo cca 1500 lidí, z toho bylo cca 1200 dětí – zástupci mateřských a základních škol Jilemnice, Gymnázia a SOŠ Jilemnice, ale také dětí z okolních škol, např. Dolní Lánov. 

Odpolední program vyvrcholil humanitárním Během naděje, který navázal na běh Terryho Foxe, který v České republice probíhal 15 let. Běhu naděje se zúčastnilo 75 běžců, na podporu výzkumu rakoviny bylo vybráno 6 594 Kč. Průměrný věk závodníků byl 29 let. 
Po celý den měli příchozí návštěvníci možnost využít občerstvení ve stánku EUREST. Celou akci moderoval Jan Horáček ze Studence. 
Pátek 19. září – Seminář pro pedagogy MŠ

Ústřední automotoklub České republiky, BESIP a Město Jilemnice, uspořádali u příležitosti celoevropské kampaně Evropský týden mobility seminář pro pedagogy mateřských škol Jilemnicka a Semilska na téma „metodika dopravní výchovy MŠ“. Semináře se zúčastnilo 12 pedagogů z Jilemnicka a 14 pedagogů Semilska. Přednášející: Mgr. Vladimír Richter – starosta Města Jilemnice a člen rady Libereckého kraje pověřený vedením resortu dopravy, Miroslav Klásek – BESIP, pprap. Soňa Šídová – Policie ČR Semily, Václav Kratochvíl – Městská policie Jilemnice, Dr. Karel Pospíšil – ÚAMK ČR, Ing. Radka Soukupová – Město Jilemnice. Akce začala v 9 hod, závěrečné ukončení bylo až ve 12:30 hod. Z vyhodnocovacích dotazníků vyplynulo, že akce měla pro pedagogy velký význam. 
Sobota 20. září – Běh na Žalý a Lízátkové závody, Jilemnická poznávání

Běh Jilemnice – Žalý: I přes nepřízeň počasí (zataženo, 8 °C, mírný vítr), se na jilemnickém náměstí sešlo celkem 339 závodníků včetně 65 dětí předškolního běhu, aby se zúčastnili 41. ročníku běhu Jilemnice – Žalý, který je součástí 23. ročníku Českého poháru SAUCONY v běhu do vrchu dospělých 2008. Pořadatelem tohoto již tradičního veřejného závodu v běhu do vrchu dospělých a dorostu a běhu žactva zámeckým parkem byl Český krkonošský spolek SKI Jilemnice. 
Jilemnická poznávání: Informační centrum Jilemnice ve spolupráci s Městem Jilemnice uspořádalo Jilemnické poznávání, letos na téma „Na výletě, ale doma“. Tento ročník se stal zatím nejúspěšnějším i přesto, že víkend provázelo chladné a deštivé počasí, poznávání se zúčastnilo 31 lidí. Dle IC Jilemnice je úspěšnost akce zásluhou také tím, že se Jilemnické poznávání spojilo s celostátní akcí „Dny evropského dědictví“. V rámci poznávání mohli účastníci vstoupit do některých budov, které jsou jinak zčásti nebo zcela nepřístupné – např. kaple sv. Anny, stará zvonička v Hrabačově, kaple sv. Isidora.
Neděle 21. září – Koloběžkiáda

Letošní Koloběžkiádu provázelo deštivé počasí, které celé akci ubralo na atraktivitě, i přesto však na hřiště za I. ZŠ dorazilo téměř 50 malých závodníků, kteří závodili na koloběžkách, tříkolkách či odstrkovadlech. Za své soutěžní zápolení si závodníci odnesli krásné věcné ceny, které věnoval BESIP – oddělení Ministerstva dopravy. 
Pondělí 22. září – Poznej své město, Normální je nekouřit
Normální je nekouřit: 38 žáků osmých tříd ZŠ Harracha mělo možnost pohovořit s Mgr. Veronikou Kadrlovou ze Státního zdravotního ústavu o prevenci kouření – děti nebyly přesvědčovány, že nemají kouřit, ale formou správného výkladu informací Mgr. Kadrlová ovlivňovala jejich názory a postoje ke kouření. Formou her se děti dozvěděly o složení cigaretového kouře, vysvětlily si pojmy jako např. pasivní kouření. Na závěr se každý sám za sebe vyjádřil, zda cigarety budou či nebudou patřit do jeho života. 
Poznej své město: Za příjemného slunečního počasí dorazilo k jilemnické Sokolovně cca 20 dospělých a 3 děti, kteří si prošli připravenou trasu a odpovídali na otázky týkající se Města Jilemnice. Tuto již tradiční akci připravila TJ Sokol Jilemnice. 
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