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VYHODNOCENÍ KAMPANĚ 
EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 2007
16. – 22. září Jilemnice
RM přijala usnesením č. 120/07 zapojení do Evropského týdne mobility v rozsahu daném všemi kritérii Charty 2007. 28. června 2007 proběhla na MěÚ v Jilemnici první koordinační schůzka ke kampani. Na přelomu července a srpna byl vytvořen program, který byl zveřejněn v místním Zpravodaji. 12. září 2007 se organizátoři sešli opět na MěÚ, aby se doladily poslední nedostatky. Na každý den  týdne mobility byl připraven program. 
10., 12. a 13. září – beseda v MŠ s nprap. Soňou Šídovou

V mateřských školách v Jilemnici proběhla v rámci kampaně beseda s nprap. Soňou Šídovou, která dětem pomocí pásma pohádek vysvětlila, jak se mají chovat na silnici, k rodičům či kamarádům. Děti si prohlédly výstroj policisty, policejní auto, hodily si granátem a viděly použití dýmovnice. Na závěr každá školka obdržela pro děti reflexní vestičky, jejichž nákup sponzorovala ČSAD a. s. Semily. 
15. září – Jilemnická poznávání

6. ročník Jilemnického poznávání pořádaný Informačním centrem byl letos na téma „Za zajímavostmi podél Jizery“. Cyklistický okruh za zajímavostmi technickými či přírodními si mohli projet všichni milovníci nevšedních zážitků. 
16. září – Koloběžkiáda

Mateřské centrum v Jilemnici zorganizovalo za podpory Města Jilemnice a BESIPU již 5. ročník Koloběžkiády, který se uskutečnil na hřišti za I. ZŠ. Krásné slunečné počasí přilákalo k soutěžení téměř 40 dětí se svými rodiči. Koloběžkiádu dětem zpestřovala přítomnost pohádkového kašpárka. 
17. září – Kulatý stůl

„Doprava a veřejný pořádek“ – téma zářijového kulatého stolu. Ačkoli účast byla oproti předchozím kulatým stolům nízká, přesto se debatovalo (především o dopravě) celou hodinu a půl. Na dotazy odpovídal starosta města, zástupce Městské policie, komise dopravy a veřejného pořádku a zaměstnanci MěÚ. 
18. září – Pilates

Den plný pohybu a příjemného protažení těla si pro příznivce cvičení Pilates připravilo Mateřské centrum v Jilemnici. Pod vedením cvičitelky paní Evy Hákové se v budově bývalé textilní školy protáhlo těla 30 cvičících.
19. září – Den otevřených dveří

Areál ČSAD a. s. Semily – pracoviště Jilemnice (autobusy, garáže, technické zázemí) si prohlédlo cca 150 dětí nejenom z Jilemnice, ale také ze Studence a Horní Branné. 
Hasičská auta a technika přilákala především děti předškolního věku. Během dnů otevřených dveří v HZS a JSDHO v Jilemnici se přišlo na hasiče podívat cca 210 dětí, opět mezi návštěvníky byly děti ze Studence a Horní Branné. 
20. září – Evropský den bez aut

V Jilemnici kampaň vyvrcholila Evropským dnem bez aut ve čtvrtek 20. září, kdy se v ulicích Jana Harracha a Komenského zúčastnilo programu kolem 1 200 dětí a 400 dospělých.  

Na mobilním dopravním hřišti se pod dohledem městského policisty proháněly děti na koloběžkách, po absolvování jízdy děti přešly ke stánku Autoškoly Martina Jindřiška, kde si vyplnily test z pravidel silničního provozu. Všichni příchozí si mohli vyzkoušet náraz ve 30 kilometrové rychlosti na simulátoru nárazu. Příznivci bezmotorové dopravy se svezli drožkou pana Kotyka z Roztok u Jilemnice a „rykšou“ od pana Flégla a Zapadla. Zástupci BESIPU do Jilemnice přivezli nejenom skvělou náladu, ale také reflexní prvky pomáhající zvýšit bezpečnost na silnicích, které rozdávaly mezi příchozí. Kolemjdoucí se mohli zastavit u plazmové obrazovky, na které běžela prezentace, jak to vše může dopadnout, když někdo zbytečně na silnici riskuje. Klub českých turistů všem představil historii klubu a akce, které pořádají. Český červený kříž předvedl líčení poranění a jejich ošetření. ZŠ Harracha měla pro návštěvníky připravenou prezentaci projektu „Udržitelná škola“, během dne žáci vystoupili se svojí módní přehlídkou z odpadových materiálů. Ve 14 hod vypukl závod na čemkoliv, kterého se zúčastnila např. paní Müllerová se Švejkem a zahradník s kortoučem. 

Evropský den bez aut sponzorsky podpořil také obchod Cyklo Špicar, který v rámci kampaně nabízel 20 % slevu na nákup jízdního kola. Díky pomoci všech organizátorů se Městu Jilemnici podařilo uspořádat skvělou akci, která má ve světě dlouholetou tradici.

21. září – Projekt „Děti, pozor silnice!“

Pilotní projekt, jehož cílem je rozšířit vzdělávání v oblasti chování v silničním provozu mezi žáky prvních tříd – vzdělávací den pro žáky formou her, pohádek a soutěží, nezbytnou součást tvoří praktický nácvik chování v silničním provozu v okolí školní budovy a na předem vytypovaných nebezpečných místech každé obce. Do projektu jsou zapojeny první třídy základních škol správního obvodu obce s rozšířenou působností, projekt probíhá od 20. září do poloviny října. 
22. září – Běh na Žalý
40. ročník Českého poháru běhu do vrchu kategorie Super, Běh zámeckým parkem žáků a Lízátkový běh – to všechno se odehrálo v sobotu 22. září na Masarykově náměstí. Celkem se závodu zúčastnilo 541 závodníků, Lízátkových závodů se zúčastnilo 118 dětí předškolního věku. Akci pořádal ČSK SKI Jilemnice pod patronací ředitele závodu – pana Michala Kučery.
Sponzoři kampaně:
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CYKLO-SKI Špicar Jilemnice

Kampaň Evropský týden mobility a Evropský den bez aut 2007 společně připravili:
Město Jilemnice, BESIP, ÚAMK, Městská policie Jilemnice, Informační centrum Jilemnice, Policie ČR, ČSAD a. s. Semily, ČKS SKI Jilemnice, Mateřské centrum Jilemnice, ZŠ Harracha, Autoškola Martin Jindřišek, HZS a JSDHO Jilemnice, Ekofarma U Kotyků, KČT Jilemnice, ZŠ Komenského, EUREST, MŠ Jilemnice a Český červený kříž.
