Dny zdraví v Hodoníně – přípravy jsou v plném proudu.
Dny zdraví v Hodoníně se letos uskuteční v termínu 10.– 18. října a je se na co těšit. Máme pro Vás připraveny vedle oblíbených tradičních akcí také zajímavé novinky.
                          Vodní dýmka a bubnování   
Je vodní dýmka bezpečnější k našemu zdraví než cigarety nebo naopak více škodlivá? 

Vodní dýmka, slangově vodnice, šíša (v zemích západní Afriky taktéž nargila) pochází původně z Indie, později se rozšířila do Arábie a je oblíbená zvláště na Středním východě, v Asii a v severní Africe. Toto zařízení používané ke kouření, funguje na principu filtrace a ochlazování kouře přes vodní filtr. Vodní dýmka se v Česku kouří převážně v čajovnách, kde je jinak kouření většinou zakázáno.
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Pokud Vás toto téma zajímá, přijďte do Klubu mladých při Středisku volného času 12.10.2009 v 17:30hod.. Atraktivní přednáška bude okořeněna bubnováním        na bonga, jehož historie sahá ke kubánským hudebním stylům, které se vyvíjely    na východě Kuby kolem roku 1800 v době zrušení otroctví. Původní bonga se ladily     zdrojem tepla, ale koncem čtyřicátých let doznaly bonga dnešní podoby. 
Zlepšit tělesné i duševní zdraví pomůže korejská léčebná a harmonizační metoda

Su Jok
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Přednáška se uskuteční 15.10.2009 v 17:30hod. – Horní Valy  2,  místnost 105.

Su Jok je univerzální diagnostická a bezléková léčebná metoda, která zmírňuje bolest, umožňuje první pomoc při akutních onemocněních, úrazech, léčbu funkčních poruch v těle, stabilizaci stavu a zlepšení při nemocech s chronickým průběhem. 

Tento způsob diagnostiky a svépomoci nevyžaduje složité vyšetřování a lékařské znalosti. Je specifický pro každé onemocnění a má individuální přístup. Se Su Jok terapií se může seznámit každý člověk a naučit se pomáhat sobě i svým blízkým. Dokáže díky němu zlepšit tělesné i duševní zdraví, čímž dosáhne výrazného posunu kvality života směrem ke spokojenosti a harmonii.
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Tibetské mísy
– v budově Městské knihovny: přednáška „Jak předejít zhoršování zraku a stresu“ spojená s hrou na tibetské mísy.

16.10.2009 v 18:00hod.

Tibetská mísa je tradiční ozvučný lidový nástroj, který pochází z Nepálu a byl používán v už v polovině 3.tisíciletí před Kristem, nejen k léčení neduhů těla a mysli, ale i k různým meditacím. 
Když člověk poprvé uslyší zvuk tibetské mísy, vždy ho to nějakým zvláštním způsobem osloví.....
Tibetské "zpívající mísy" mají na člověka nezanedbatelné a zcela zřejmé účinky. Díky křišťálově čistému, nenapodobitelného zvuku obnovují harmonickou frekvenci těla. Je to díky ultrazvukovému vlnění, které vzniká při hře na tento jednoduchý, ale přitom majestátní nástroj.
Naučte se tancovat Salsu
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Neděle 11.10.2009 a 18.10.2009 – vždy od 15:00hod. do 18:00hod. v tanečním sále při Středisku volného času.

Salsa je latinsko-americký tanec. Dnes je velmi populární i v USA a Evropě a zažívá boom i v ČR. Jedná se o párový tanec. Tančí se na čtyřčtvrťový rytmus. Vychází z mamba, kterému je velmi podobné, ale důraz je na jiné doby.

Výuku vede učitel tance René Šafránek, který nasbíral nemalé zkušenosti i v zahraničí, tak si tuto příležitost určitě nenechte ujít.

Dále se můžete těšit na III.ročník soutěže
O NEJLEPŠÍ  HODONÍNSKÝ  SALÁT
Jste zastánci zdravé výživy a připravujete si doma svůj oblíbený salát a pomazánku?Podělte se s námi o svůj recept a zapojte se do soutěže, kterou pořádáme 14.10. 2009 v rámci Dnů zdraví v Hodoníně.

Dny zdraví v Hodoníně jsou zaměřeny na zdraví, a proto Vás prosíme o přípravu salátu a pomazánky ze surovin odpovídajících zásadám zdravé výživy (zelenina, luštěniny, celozrnné těstoviny, nízkotučné sýry apod.) o objemu 1/2 – ¾ kg. K přípravě, prosíme použijte plnohodnotné náhrady místo majonézy.

Účastníky soutěže dále prosíme o recept, který bude k dispozici k nahlédnutí.

Na vítěze čekají hezké ceny. 
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