Vsetín si připomíná Den Země


VSETÍN - I letos si Vsetín připomíná Den Země, který každoročně připadá na 24. dubna. Tato kampaň Zdravých měst, která má upozornit na globální problémy jako jsou snižující se kvalita životního prostředí, klesající zásoby neobnovitelných zdrojů či propastné rozdíly mezi životní úrovní ve vyspělých a rozvojových zemích, letos ve Vsetíně potrvá několik dnů a zapojí se do ní řada místních organizací.
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Už včera se v Masarykově veřejné knihovně  v rámci kampaně uskutečnila  přednáška s fyzioterapeutkou na téma Relaxace a dýchání aneb New Start 3 a dnes probíhá v Panské zahradě tradiční Den Země, který pořádá Středisko volného času Alcedo ve spolupráci s městem a neziskovými organizacemi. Pro děti, ale i dospělé je připraven pestrý program zaměřený nejen na zábavu, ale i na výchovu a vzdělávání . 

„Připraveno je přibližně osm stanovišť, na nichž budou účastníci plnit úkoly, kterými si zopakují a ověří své znalosti. Úkoly jsou přizpůsobeny příslušnému věku, své si najdou předškoláci i školáci“, sdělila Simona Hlaváčová z Alceda.  Děti se tak mohou těšit na aktivity se zvířátky, koloběh vody v přírodě, pozorování vodních živočichů pod mikroskopem, třídění odpadů, archeologie a stopy nebo pozorování ptačích siluet. „Na Dni Země v Panské zahradě odstartuje i soutěž pro třídní a jiné kolektivy a pro jednotlivce s názvem NATOČ KLIP, jejímž cílem je propagace  kvality, ekonomické úspory a šetrnosti vody z vodovodu,“ pokračuje Hlaváčová s tím, že klipy mohou účastníci posílat na DVD nosičích na adresu ALCEDA do 25. května. 


Do kampaně však byla letos zařazena i řada dalších akcí. Například už zítra, tj. v sobotu 21. dubna pořádají turisté už devětadvacátý ročník slavnostního otevření turistických tras. „Akce startuje u motorestu pod Čertovými skalami od 8 do 8.45 hodin. Slavnostní zahájení s předáním klíčů od turistických tras proběhne v deset pod Ludmilinou skalou,“ přiblížil Jan Hučík z Klubu českých turistů Valašsko Vsetín. 


Ke Dni Země se připojilo také kino Vatra, které 23. dubna od 19.30 promítne dokument oceněný na několika filmových festivalech poukazující na dopad globalizace hospodářských trhů na domorodé africké obyvatelstvo, nebo Rodinné a mateřské centrum Sluníčko. To chystá  pro děti a jejich rodiče mimo jiné tvořivé dílny z odpadních materiálů. 

Pozadu nezůstaly ani školy. Například základní škola na Ohradě chystá výsadbu školního arboreta nebo ekologickou konferenci a Střední průmyslová škola strojnická chystá například třídní schůzky zaměřené na zdravý životní styl a dobré mezilidské vztahy nebo kampaň s názvem Moje škola – moje starost, která je zaměřena na vzájemnou diskuzi o  pozitivech a negativech školního prostředí, mezilidských vztahů a životního prostředí. 
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