Vyhodnocení kampaně

Den bez tabáku 2008

ve Zdravém městě Strakonice

partneři kampaně:

Zdravé město Strakonice

Městský úřad Strakonice

Policie České republiky

Městská policie Strakonice

Česká koalice proti tabáku

Centrum pro léčbu závislosti na tabáku, Nemocnice Strakonice

Kampaň Den bez tabáku 2008 ve Zdravém městě Strakonice byl zahájen v 9.00 hodin na strakonické radnici. Místostarostka města Strakonice a místostarosta města Strakonice společně s tajemníkem Městského úřadu Strakonice se podrobili měření vydechovaného CO z plic, a vyplnili Fageströmův test závislosti na nikotinu.

V dopoledních hodinách byla pro kuřáky Městského úřadu Strakonice vyhrazena protikuřácká poradna, s možností měření CO ve vydechovaném vzduchu a podrobení se testu závislosti na nikotinu. Jak přestat kouřit, rady a doporučení byly konzultovány s 15 zájemci z řad úředníků. Všichni zároveň obdrželi od Zdravého města Strakonice dar – poukaz na léčebnou odvykací kúru v ceně 4500,- Kč zcela zdarma.
V odpoledních hodinách (od 14.00 do 16.00 hodin) byla protikuřácká poradna v podobě stánku na veřejném prostranství u OD Labuť ve Strakonicích určena pro širokou veřejnost. O tuto problematiku se zde zajímalo cca 50 občanů, kteří jsou buď sami kuřáci, nebo mají v rodině kuřáka a rádi by mu pomohli přestat kouřit. Všichni zájemci zároveň obdrželi od Zdravého města Strakonice dar – poukaz na léčebnou odvykací kúru v ceně 4500,- Kč zcela zdarma.
Dne 30. května 2008, v rámci vyhlášeného Dne  bez tabáku, se  policisté zaměřili na dodržování zákazu  kouření na zákonem určených veřejných  místech. Policejní  hlídka ve složení jednoho policisty OO PČR Strakonice a jednoho  strážníka Městské policie  Strakonice se od 09:00 do 11:00 hodin a od 14:00 hod. do 16:00 hod. pohybovala v blízkosti  zařízení a prodejen  tabákových výrobků, kde preventivně působila a kontrolovala patřičná nařízení. 

Nejčastějším upozorněním ze strany policistů bylo na velikost písma v textu upozorňujícího na zákaz prodeje tabákových výrobků osobám mladším 18 let. 

Dodržování zákazu kouření na veřejných místech a   prodávání, podávání a nebo umožňování užití tabákových  výrobků osobám mladším  18ti let nebylo ze strany policie v uvedenou dobu zjištěno. 

