Prevence dopravní nehodovosti a Národní dny bez úrazů

Úrazy představují závažný zdravotnický, ekonomický a společenský problém na celém světě.

• Úrazy jsou ve vyspělých státech příčinou více než 40 % úmrtí dětí od 0 do14 let.

• Každoročně umírá v důsledku úrazů ve státech sdružených v Organizaci pro hospodářskou spolupráci a rozvoj – zkráceně OECD, 20 000 dětí / v rozvojových zemích cca 1 milion         dětí 0-14 let.

• Dopravní nehody tvoří ve státech OECD v průměru 41 % všech usmrcení v důsledku úrazu dětí do 14 let, utonutí (15 %), úmyslných úrazů (14 %), popálenin (7 %), pádů (4 %), otrav (2 %), zranění střelnou zbraní (1 %).

• Ve státech OECD vzrostl podíl úmrtí v důsledku úrazů za posledních 25 let z 25%           na 37 %.

• Na úrazovost dětí má vliv prostředí – je evidována 4x vyšší míra úmrtnosti v zemích s nízkými socio-kulturně-ekonomickými podmínkami.

• Většina nejzávažnějších úrazů dětí je způsobena v dopravě:

- nejnižší úrazovost dětí je ve Švédsku, Nizozemí a Velké Británii.

- Česká republika – stejně jako Portugalsko, Polsko, Jižní Korea, Mexiko – patří mezi státy s nejvyšší mortalitou dětí v důsledku úrazů.

V České republice jsou dětské úrazy nejčastější příčinou úmrtí dětí a mladých dospělých a třetí nejčastější příčinou úmrtí v celé populaci. Nemalou část úrazů tvoří skupina zranitelných účastníků silničního provozu – chodců, cyklistů, dětí a seniorů.

V některých státech (Švédsko, Velká Británie) je úmrtnost na úrazy a četnost úrazů velmi nízká díky dobře organizovanému systému prevence úrazů. Úrazům lze předcházet. Znalost všech okolností úrazů je důležitá pro omezování a předcházení vzniku těchto nežádoucích příhod a rovněž pro nastavení preventivních opatření.

V České republice je mnoho aktivit zabývajících se problematikou prevence dětských úrazů, díky kterým došlo v posledních letech k mírnému zlepšení v úmrtnosti dětí v důsledku úrazů.

Jednou z těchto aktivit je každoročně pořádaná celostátní kampaň Národní dny bez úrazů, která se v letošním roce konala ve dnech 1.-11.6.2007.
Hlavním cílem kampaně je zajímavou formou informovat občany o tom, jak správně předcházet úrazům, zejména v dopravě, ale také v domácnosti, ve školách atd.  Tématickou různorodostí i zapojením odborných partnerů v jednotlivých městech se jedná o vůbec nejrozsáhlejší akci zaměřenou na prevenci úrazů v ČR. 

Statutární město Karviná se každoročně zapojuje do dopravní výchovy jak v rámci školní výuky, tak i mnohými akcemi pro veřejnost. Letos se zapojilo do kampaně řadou akcí zaměřených na prevenci úrazů v dopravě.

MĚSÍC DUBEN

Byly vyhodnoceny výtvarné práce na téma „Schovávaná v barvách“ žáků 8 základních a 5 mateřských škol. Ze 150 odevzdaných prací odborná porota vybrala 19 nejlepších, jejichž autoři byli odměněni hodnotnými cenami, které zakoupilo Statutární město Karviná. Vybrané práce byly vystaveny ve foyeru Slezské univerzity OPF v Karviné.
Dne 19.4. se na ploše před OD Prior konala akce „Cvak a přežijete“, ve spolupráci s Městskou policií a pojišťovnou Generali. Šlo o propagaci zádržného systému, kdy si zájemci mohli na simulátoru nárazu zdarma vyzkoušet, jak působí na lidské tělo náraz automobilu do stromu ve 30 km rychlosti. Této možnosti využilo přibližně 50 návštěvníků.
MĚSÍC KVĚTEN

3.5.2007 v areálu dětského dopravního hřiště proběhlo a v budově Městské policie Karviná okrskové kolo dopravní soutěže žáků základních škol. Žáci soutěžili v mladší a starší kategorii ve čtyřech disciplínách: v jízdě zručnosti, v jízdě dle dopravního značení, ve zdravovědě a v testech ze znalostí dopravních předpisů. Vyhodnoceni a odměněni byli nejlepší jednotlivci i družstva, kteří získali nejnižší počet trestných bodů. 

Vítězové v soutěži družstev obou kategorií postoupili do okresního kola a v kategorii mladších se probojovali do kola krajského, kde družstvo ZŠ Majakovského obsadilo 5. místo. 

MĚSÍC ČERVEN

První dekáda měsíce června patřila Národním dnům bez úrazů.

Dne 1.6.2007 byly zahájeny v Muzeu Těšínska v Karviné-Fryštátě. Jako doprovodný program při výstavě motocyklů „Motocykl velký – malý, každý v sobě něco tají“ byla zorganizována přednáška pro školní mládež týkající se bezpečnosti a ochranných pomůcek při provozu motocyklu „Jak se na motorce začíná“. Přednášky se zúčastnilo 173 žáků karvinských základních škol.
V odpoledních hodinách bylo Dětské dopravní hřiště otevřeno veřejnosti. Účastníci si mohli na vlastní kůži vyzkoušet jízdu na minibicích. Této akce se zúčastnilo přibližně 700 dospělých a dětí a téměř každý z nich využil možnosti si minibiky vyzkoušet.
Dne 4.6.2007 zorganizovalo Centrum pro rodinu Sluníčko akci „Tydýt“. Na dětském dopravním hřišti se sešlo v doprovodu rodičů téměř 90 dětí ve věku od 3 do 6 let. Děti s velkým nasazením plnily úkoly skládající se z teoretické a praktické časti, za něž pak obdržely svůj první „řidičský průkaz“ a spoustu dalších věcných cen. Na akci se kromě statutárního města Karviná podílela i Policie České republiky a Městská policie Karviná.
Dne 5.6.2007 na dětském dopravním hřišti proběhla dopravní soutěž pro žáky speciálních základních škol. Celkem 47 žáků soutěžilo ve třech disciplínách: v jízdě zručnosti, jízdě dle dopravních předpisů a ve zdravovědě. Vyhodnoceni a odměněni byli nejlepší jednotlivci         i družstva, kteří získali nejnižší počet trestných bodů. 

Dne 9.6.2007 byl před OD Prior opět umístěn simulátor nárazu, tentokrát si ho vyzkoušelo přibližně 35 zájemců.
Dne 11.6.2007 byla na krytém bazénu STaRS Karviná ve spolupráci s Vodní záchrannou službou Těrlicko a Českým červeným křížem uspořádána akce pro žáky 8. a 9. tříd základních škol. Žáci se dozvěděli jak účinně předcházet nejčastějším úrazům souvisejícím s pobytem u vody, mohli si vyzkoušet např. záchranu tonoucího a základní pravidla první pomoci.   
Můžeme říci, že tyto akce byly účastníky a veřejností velmi kladně přijaty, o čemž svědčí i hojná účast. Takto projevený zájem nás motivuje k pořádání dalších akcí obdobného charakteru.
Na organizaci výše uvedených akcí se podíleli:

Statutární město Karviná, odbor dopravy, odbor místního hospodářství a odbor školství

Krajský koordinátor BESIP

Zdravé město Karviná

Městská policie Karviná

Pojišťovna Generali

Český červený kříž Karviná

Muzeum Těšínska v Karviné

Vodní záchranná služba Těrlicko

STaRS Karviná s r.o.

Centrum pro rodinu Sluníčko
Policie České republiky, obvodní oddělení Karviná 1 a Karviná 7

Odbor dopravy MMK
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