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ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA
DNY BEZ ÚRAZU 2011
26.5.2011 (Je)den pro vás

Čtvrteční odpoledne patřilo akci pod názvem ( Je)den pro Vás. Cílem akce bylo ukázat veřejnosti možnosti aktivního trávení volného času pro lidi se zdravotním postižením i schopnosti handicapovaných, kteří i přes své těžké zdravotní postižení dokážou mnohé věci stejně dobře jako lidé bez zdravotního postižení. 
K vidění byly ukázky volnočasových sportovních a pohybových aktivit pro osoby se zdravotním postižením. Byla možnost navštívit Besedu s paralympioniky, nebo večerní koncert hudebníků se zdravotním postižením. 
1.6.2011 Dopravní soutěž mladých cyklistů
Krajského kola Dopravní soutěže mladých cyklistů se účastilo 36 žáků celkem z devíti škol. Akce se konala na dopravním hřišti Základní školy Trávníky. Žáci si mohli změřit síly v Jízdě zručnosti, Jízdě podle pravidel silničního provozu na dopravním hřišti, Testy z pravidel, Základy poskytnutí první pomoci a letošní novou disciplínou Práce s mapou. Krajské kolo Dopravní souteže mladých cyklistů se koná v našem regionu již po jedenácté. Pořádá ji prostřednictvím ministerstva dopravy BESIP, Zlínský kraj, Město Vsetín, Policie České republiky, Městská policie Vsetín a Český červený kříž. 
3.6.2011 Otevření cyklostezky Bečva
Otevření Cyklostezky Bečva se zúčastnilo na 150 cyklistů. V každé obci na trase z Velkých Karlovic až na Vsetín měli cyklisté připraven program- hudební či taneční představení a občerstvení. Na poslední cílové zastávce v Panské zahradě na Vsetíně byl cyklistům k dispozici stánek s občerstvením, stánek s vybavením pro základní údržbu a opravy kola s možností vydání certifikátu o stavu kola, ukázka, zkouška elektrokol atd. 

10.,13.,14. 6 2011 Dny otevřených kurtů

Po tři dny probíhala ve Squashi v Pohodě akce s názvem Dny otevřených kurtů. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si prostory, seznámit se s pravidly hry, ale i vyzkoušet si zahrát squash s přítomností trenéra. Akce se zúčastnilo 70 lidí a na otevřených kurtech bylo odehráno 20hodin.
