Evropský týden mobility a Evropský den bez aut 2008
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Evropský týden mobility (ETM) a Evropský den bez aut (EDBA) jsou osvětové a propagační akce, které jsou zaměřené na ekologicky udržitelnější způsoby dopravy (například omezování individuální automobilové dopravy ve městech).

Aktivity probíhající během zmíněného týdne pomáhají propagovat veřejnou dopravu, jízdu na kole a chůzi. V našem kraji se do kampaně v letošním roce zapojí města Jihlava, Pelhřimov, Třebíč, Velké Meziříčí, Bystřice nad Pernštejnem, Havlíčkův Brod a Pacov.


V roce 2008 se města a obce v kraji Vysočina opět zapojí do celoevropské akce „Evropský týden mobility“ (16. – 22. září) a „Evropský den bez aut“ (22. září), která se bude v Evropě konat už posedmé.

Evropský týden mobility je osvětová kampaň pro občany měst, které upozorňuje na problémy se stále narůstající automobilovou dopravou ve městech, a kterým zároveň nabízí možnosti a výhody udržitelných druhů dopravy. Města by měla na ulicích dát více prostoru chodcům, cyklistům a veřejné dopravě namísto automobilové dopravy.

Udržitelná doprava je taková, která umožňuje naplňování potřeb jednotlivců i společnosti bezpečně a způsobem, který je slučitelný se zdravím lidí i přírody a nevytváří zátěž pro budoucí generace. Je dostupná, funguje efektivně, nabízí možnost volby jednotlivých forem dopravy a podporuje prosperující ekonomiku, omezuje emise a produkci odpadů, minimalizuje spotřebu neobnovitelných zdrojů, recykluje a minimalizuje využívání území a úroveň hluku.

Evropský týden mobility spolu s Evropským dnem bez aut přinesou občanům měst užitek i v dlouhodobé perspektivě, protože ve svých důsledcích pomáhají uskutečnit programy či opatření, které se v řadě měst předtím nedařilo prosadit. Mohou také zlepšit zpětnou vazbu mezi občany a městským úřadem.

Ulice mohou být opět místem setkávání, místem pro život, a tomu má Evropský týden mobility pomoci.

V letošním roce se kampaň zaměří na téma: „Čistý vzduch všem“, tedy na zlepšení kvality ovzduší ve městech.

V České republice jsou obě kampaně realizovány od roku 2002 a převážnou část aktivně zapojených měst a obcí tvoří členové Národní sítě zdravých měst. Předpokladem pro zapojení města do kampaní je schválení Charty, v rámci níž jsou stanovena pravidla a rámec akce. V kraji Vysočina se do kampaně zapojí města Jihlava, Pelhřimov, Třebíč, Velké Meziříčí, Bystřice nad Pernštejnem, Havlíčkův Brod a Pacov. Program jednotlivých měst bude začátkem září vystaven na www.kr-vysocina.cz/zdravykraj.
Národní koordinací obou kampaní v rámci České republiky je pověřeno Ministerstvo životního prostředí ČR.
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