Akce ke Dni Země v Přešticích v roce 2016
Den Země v letošním roce připadl na pátek 22. dubna. Již tradičně se opět zapojili zaměstnanci MěÚ Přeštice a jeho organizačních složek. Akce „Ukliďme Přeštice!“ se účastnilo 39 dobrovolníků a bylo sesbíráno 370 kg odpadů různého druhu a původu. Akce probíhala od 8:30 do odpoledních hodin.

Dobrovolníci z řad úředníků a dalších zaměstnanců města bylo rozděleno do několika pracovních skupin. Skupiny tvořené zejména ženami uklízely veřejná prostranství, zahrady mateřských škol a nejbližší okolí rozvojových zón města. Dvě pracovní skupiny tvořené naopak výhradně muži, zajišťovaly opravy nezpevněných cest na okraji města. 
Vzhledem k tomu, že letos této bohulibé akci přálo i počasí, vyvedla se i následná odměna dobrovolníků v podobě zaslouženého opékání špekáčků lokálního producenta na ohni založeném biologicky šetrným způsobem s využitím klestí a zbytků dřevní hmoty z městských lesů. 
Akce byla dle plánu ukončena občerstvením pro účastníky a poděkováním starosty za splnění všech úkolů vytýčených jednotlivým pracovním skupinám.

9 dobrovolníků navíc letos pokračovalo v rámci navazující akce, kterou tvořil jednak neformální diskusní panel o udržitelném rozvoji města a na samotný závěr ještě hra v bowling v místním bowlingovém centru „Přeštická stodola“. 

Další akce spojené se Dnem Země budou ještě v průběhu roku pokračovat úklidem břehů řeky Úhlavy, pořádaným kynologickým klubem v Přešticích, výsadbou nových stromů v areálu nové loděnice „KČT“, akcí astronomického pozorování na ZŠ Josefa Hlávky, sanací tvrziště ve Skočicích. 
V Přešticích dne 26. dubna 2016
Ondřej Kokoška, koordinátor ZMP 
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