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DEN ZEMĚ 2012 v Újezdě nad Lesy
Den Země je den věnovaný Zemi, který se každoročně koná 22. dubna. Tento svátek je ovlivněn původními dny Země, které se konaly při oslavách jarní rovnodennosti dne 21. března a oslavovaly příchod jara. V moderním pojetí jde o ekologicky motivovaný svátek, upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí a rozvíjející diskuzi o možných cestách řešení. 
MČ Praha 21 se již tradičně k tomuto svátku připojuje a nejen ona, ale i základní škola, mateřské školy, neziskové organizace a jistě mnoho občanů, kterým není lhostejný stav životního prostředí. Tímto Vás zveme k zapojení do různých aktivit.
Městská část vyhlašuje od 1. května Soutěž o nejhezčí předzahrádku, zahrádku, okno, balkón v Újezdě nad Lesy. Text vyhlášení je k nalezení na www.praha21.cz – Aktuality. Budeme se těšit na přihlášené soutěžící, ale hlavně na jejich přínos pro krásnější městskou část.
Odbor životního prostředí a dopravy ÚMČ Praha 21 vyzývá občany k bezplatné pomoci při dlouhodobější údržbě zelených ploch při komunikacích. Zájemci mohou kontaktovat pracovnice odboru životního prostředí paní Slabochovou, paní Nejtkovou a paní Kopeckou, kancelář č. 1, přízemí budovy ÚMČ Praha 21, tel. č. 281 012 963-43,49, 
e-mail:dana.slabochova@praha21.cz;martina.nejtkova@praha21.cz; martina.kopecka@praha21.cz .

DEN ZEMĚ vyvrcholí dne 14. května od 10 do 17 hodin v parku u Masarykovy ZŠ (Čentická ul.). Ve spolupráci s odborem ochrany prostředí MHMP  a svozovými společnostmi tam budou umístěny propagační stánky, zaparkovaná svozová technika s informacemi k ochraně životního prostředí vč. letáků a drobných pozorností. 

V 16 hodin dojde ke slavnostnímu otevření naučné stezky LESNÍ GALERIE Klánovickým lesem. Na realizaci naučné stezky se podílejí žáci Masarykovy základní školy, občanské sdružení Újezdský strom, ÚMČ Praha 21, Lesy České republiky, s.p. a firma DHL. 
Občanské sdružení Újezdský strom pořádá dne 21. dubna tradiční jarní úklid lesa. Sraz je v 9 hodin před restaurací Smolík. Bližší informace naleznete v tomto vydání nebo na www.ujezdskystrom.info. Zároveň se občanské sdružení připojuje do 20. ročníku mezinárodního hnutí Clean Up The World. Chcete čistší les a vzájemně se pobavit, budete vítáni.
Mateřská škola Sluníčko, Polesná 1690 přispěje malou měrou k oslavě Dni Země a ve školce bude v týdnu od 16. 4. do 20. 4. rušno. Začnou projektem Barevný svět, kdy děti se svou paní učitelkou přijdou oblečené do oděvu vybrané barvy a společně si zahrají hry a vyrobí různé věci z přírodního, ale i odpadového materiálu. Budou vyrábět panáka Plasťáka, kterého společně vystaví v prostorách mateřské školy.  Z plastových víček budou děti vytvářet koláž, z nasbíraných plastových lahví vyrobí velkou housenku. Uklidí zahradu školky a zapojí se do akce základní školy, která každoročně připravuje pro děti ve spolupráci s různými organizacemi zábavný den pro děti, kde si mohou vyzkoušet skládání puzzle, třídění odpadu, dozví se mnoho zajímavého o planetě, co jí škodí a co naopak pomáhá.
MŠ Sedmikráska, Lišická 1502 – děti v rámci environmentální výchovy již na podzim zasadily v MŠ různá semena včetně pecek, žaludů a ořechů. Takže v rámci Dne Země budou na školní zahradě vysazovat maličké doubky, jeden ořech a k plotu koupený keř. Jeden celý týden budou vyrábět barevné papírové odpadové kontejnery a "třídit" odpad. V sobotu 14. 4 (v případě špatného počasí možná až 21.4) v rámci Dne Země v MŠ brigáda na úklid školní zahrady, v týdnu od 16. 4. - 20. 4. se všichni vypraví (s rukavicemi a igelitovými taškami) do lesa "čistit les od toho, co tam nepatří". 

MŠ Rohožník, Žárovická 1653 – děti i s rodiči se zapojí do výsadby stromů na školní zahradě.
I. MŠ, Čentická 2222 zapojí děti i dospělé do osazování květinových truhlíků, aby byla mateřská škola ještě krásnější.
Masarykova základní škola, Polesná 1690 vyhlašuje projekt „Mysli na Zemi, začni u sebe“.  Ve škole budou realizovány besedy, didaktické hry a aktivity na téma „Třídění odpadu“, dětem bude promítnut film – Třídění odpadů, Planeta Země ... s následným vytvořením výtvarných prací s uspořádáním výstavy. Ekologie bude prolínat různými předměty, děti se zapojí do úklidu okolí školních budov, parku a přilehlé části lesa. Součástí budou návštěvy ekocentra „Toulcův dvůr“, exkurze do ZOO a exkurze do Klánovického lesa s ochranou, prací a údržbou lesa.
Celosvětová kampaň Den Země bude v městské části prolínat měsíci duben a květen, proto si určitě najdete aktivitu vám blízkou a podpoříte zkvalitnění životního prostředí.
Zvou Iva Hájková, koordinátorka MA21, Vladimíra Kozáková, vedoucí OŽPD a její kolegyně Dana Slabochová, Martina Nejtková, Martina Kopecká
