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V letošním roce již po osmé občané našeho města aktivně podpořili „ Světový den bez tabáku“, a to „Cestou za čistým vzduchem“ – výstupem na beskydskou horu Velkou Čantoryji.
Letošní putování za čistým vzduchem se konalo dne 26.května 2007. Přímo letní počasí vybízelo k aktivnímu programu na tento sobotní den. Kdo se rozhodl pro výstup na Velkou Čantoryji rozhodně neprohloupil, vždyť spojit aktivitu přínosnou zdraví a k tomu podpořit propagaci   nekuřáctví je věcí na  nejvýš záslužnou.
Akce byla připravována společně se Zdravým městem Karviná a tak se v tomto roce  sešlo na devadesát organizovaných účastníků. Na vrcholu hory, poblíž turistické chaty si mohli kuřáci ověřit množství  CO ve výdechu, a to za pomocí přístroje  SMOKER-LYSER,  jak rovněž čerpat informace týkající se boje s tímto návykem, které poskytovala zaměstnankyně Zdravotního ústavu v Ostravě. 
Za úspěšný výstup si každý účastník odnesl  perníkový stromeček  a  na památku účastnický list.

Cesta za čistým vzduchem se stala již tradiční akcí, která si  našla své stále příznivce a  určitě i v budoucnu budeme v této tradici rádi pokračovali. 
