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         Dne 31. 5. 2013 uskutečnila Komise Projektu Zdravé město Adamov a místní Agendy 21 u příležitosti světového Dne bez tabáku ve spolupráci se Základní a mateřskou školou v Adamově, příspěvkovou organizací, která podporuje program „Zdravá škola“ v dopoledních hodinách soutěže pro děti. Původně plánovaný program měl proběhnout na hřišti ulice Komenského, z důvodu nepříznivého počasí se ale muselo zvolit náhradní místo   na chodbě  základní školy. 
     Postupně přicházely k jednotlivým stanovištím děti z I. stupně ZŠ a poté i  děti z mateřské školy na ulici Komenského, aby si shodily plechovky, prošly si připravenou překážkovou dráhou, trefovaly se míčky do terčů, přetahovaly se lanem, ale hlavně si na čas stavěly kelímky a bojovaly tak se svým postřehem a šikovností, přičemž je za každou soutěž čekala odměna v podobě drobné sladkosti. 

      Komise tímto děkuje všem zúčastněným za spolupráci, zejména za velkou vstřícnost paní ředitelky. Z důvodu projeveného zájmu uskuteční komise stejné soutěže i pro děti ze základní školy na ulici Ronovská a pro děti z mateřské školky na ulici Petra Jilemnického v dopoledních hodinách v termínu 18. 6. 2013 na hřišti P. Jilemnického.   Budeme se těšit na další setkání  a doufáme, že motto „Moudré je nekouřit, chytré je  sportovat“,  které celou akci provázelo, bylo pro děti opravdu přínosem.    
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