Evropský týden mobility v Dobříši 

V rámci Evropského týdne mobility a jeho přípravy proběhne v Dobříši několik zajíkavých akcí. V dobříšském skateparku se pod záštitou města uskuteční hudebně sportovní festival Bike Fight 2010.  V prostranství škol dojde k instalaci stojanů na kola a k osvětě studentů pod heslem „Do školy na kole!´“.  
BIKE FIGHT 2010

V sobotu 11. září 2010 se od 14:00 hodin v dobříšském skateparku uskuteční nultý ročník hudebně sportovního festivalu. Město Dobříš před několika lety vystavělo ve sportovním areálu několik překážek pro mládež zajímající se o skateboarding a BMX bikes. Cílem je tento prostor přivést k životu a oslovit nejen dobříšskou mládež, ale i všechny ty, kteří by se chtějí pobavit.
Akce je vedena pod záštitou města Dobříše (v rámci přípravy Evropského týdne mobility s podporou z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí ČR).  Nedílnou součástí programu je prezentace služeb místního nízkoprahového klubu o.s. Nezdi. 

V areálu skateparku čeká návštěvníky několik sekcí s různorodým programem. V sekci „park“ budou probíhat závody lokálních i profi jezdců na BMX bikes. Na hlavním pódiu vystoupí kromě přední hiphopové formace BPM i punkrocková skupina Just for Being ze Sedlčan. Dále se budeme moci zaposlouchat do punkpopové skupiny Up stream z Příbrami a poslechnout si lokální hiphopovou F.a.G crew. O hudební zábavu se rovněž postarají DJ´s – například Kenny Rough, Liquid, Hrochopanda a další.
V průběhu tohoto odpoledne dojde k renovaci překážek stylem graffity jam a proběhne exhibice ve footbag (hakisaku) mistra Evropy Pavla Červeného. 
Herní konzole od společnosti Nintendo poskytnou návštěvníkům aktivní rozptýlení. Pro posezení a odpočinek při promítání tématických videí je možnost využít „Chill Out“ zóny. Rovněž nebude chybět stánek s točeným pivem, limonádou a samozřejmě s chutným jídlem přímo z grilu.

Do školy na kole!
Ve spolupráci s místními základními školami dojde během Evropského týdne mobility k osvětě studentů pod heslem „Do školy na kole!“. Při této příležitosti budou do prostranství u škol instalovány stojany na kola. Tyto stojany město pořídilo v rámci projektu „Společně na Dobříši“ díky finanční podpoře z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí ČR. 
V návaznosti na tuto kampaň plánuje radnice v následujícím roce z důvodu bezpečnosti rozšířit síť cyklistických pruhů ve městě, a to na základě odborníky zpracované studie cyklistické dopravy ve městě. 
Za město Dobříš Mgr. Lenka Mašková, projektová manažerka
