22. 4. - DEN VĚNOVANÝ ZEMI

Štětí se tradičně připojilo ke kampani den Země. Ve spolupráci s partnery město připravilo pro děti ze speciální, mateřských a základních škol bohatý program. Na šesti stanovištích rozesetých po městě a okolí se děti měly možnost naučit  vhodnému chování v lese, správnému třídění odpadu nebo třeba jak v terénu určit světové strany. Starší žáci absolvovali procházku po městě, která nesla název Toulky štětskou historií. A protože počasí se letos opravdu vydařilo, děti si také mohly na připraveném ohništi opéct buřty. 
Mezinárodní den Země původně vychází z oslav jarní rovnodennosti a oslav příchodu jara. Dnes se jedná o  ekologicky motivovaný den, který má upozornit lidi na dopad ničení životního prostředí. Ve Štětí se podstatu kampaně podařilo vystihnout, neboť celé dopoledne se odehrávaly aktivity na téma příroda, les, voda a třídění.
Děkujeme za spolupráci následujícím organizacím, které se na letošní kampani Den Země ve Štětí podílely: Nadace dřevo pro život, Základní umělecká škola – paní Lenka Dunajová a družina ZŠ TGM, Dům dětí a mládeže, Štětské komunální služby, BEC odpady s. r. o., Tuláci, Skauti, Klub turistů Štětí a Informační centrum. 
