Pozvání na akce ke Dni země
Den Země, který se u nás slaví každoročně, nabídne i letos spoustu akcí a aktivit ve školách, školkách, spolcích a také několika akcemi společnými a hlavně veřejnými, na které Vás zveme. 

Mezinárodní kampaň Den Země je zaměřená na ochranu životního prostředí v globálních i místních souvislostech, je oslavou naší planety Země. Připadá vždy na 22. dubna a slaví se už více než 40 let. V současné době se do kampaně zapojuje na celém světě více než miliarda lidí, v České republice se oslavy konají více než 20 let. 

Pojďte s námi projít cestu plnou soutěží a hádanek, dobrodružství a překvapení. Cesta za Perníkovou chaloupkou do Modřanské rokle určitě stojí zato. A kdy? 
Akce se koná ve čtvrtek 24. dubna 2014 od 15 do 17 hodin, start je před prodejnou Albert na sídlišti Písnice a vede k nádrži v Modřanské rokli. Vítáni jsou děti jakéhokoli věku i s rodiči. Pro soutěžící budou připravena stanoviště s tématikou přírody a její ochrany. Akci organizují spolky a sdružení, které působí v naší městské části. 
Další zajímavá akce, která proběhne v pondělí 28. dubna 2014 od 9 do 16 hodin na prostranství před prodejnou Albert na sídlišti Písnice, má název Příroda a lidé aneb rozmanitost kolem nás. Akce souvisí s tématem ochrany životního prostředí, tříděním odpadů a dalšími ekologickými tématy. Po celý den budou u jednotlivých stanovišť probíhat aktivity a soutěže pro děti, dospělí tu naleznou zajímavé informace k systému třídění a recyklace v Praze, k tématu chráněných území, lesních celků a vodních toků. Akce je určena pro širokou veřejnost a může ji navštívit každý.

Ve školkách a školách budou probíhat různé akce, ekologické a vlastivědné procházky, tradiční jarní úklidy školních zahrad ve spolupráci s rodiči. Ani v letošním roce nebude chybět sázení stromů, keřů a úprava okolí škol a školek. Školy zařadily do výuky i tzv. projektové dny, které věnují ochraně přírody a ekologii.
Kroužek Zálesák ze Základní školy Meteorologická pořádá v pondělí 14. dubna 2014 od 13 do 15 hodin velký jarní úklid Modřanské rokle v místech, která sousedí se základní školou. Jsou vítání všichni, kteří se chtějí připojit k této akci.   

Základní škola Meteorologická se připojila k projektu Ekocentra Koniklec s názvem „Mikroklima v okolí školy“, který probíhá na 22 základních školách v Praze. Žáci během projektu vytipují problematickou lokalitu v okolí své školy, prostřednictvím vědeckých technik ji zkoumají a nakonec navrhnou opatření k zlepšení jejího stavu. 

Mateřské centrum Kuřátko se opakovaně bude věnovat stále aktuálnímu tématu „znečištění travnatých ploch na sídlišti Písnice psími výkaly“. Upozorňujících akcí na toto téma není nikdy dost, protože reálný stav trávníků v našem okolí je hrozivý. Další z mnoha akcí ke kampani je například výtvarné tvoření z recyklovaných materiálů a výbušné ekologické téma s názvem „Chrlící sopka“.
„Stromy našich občánků“ akce související s přivítáním malých občánků proběhne 23. dubna letošního roku v parku U Zahrádkářské kolonie. Rodiče narozených libušských a písnických dětí budou mít možnost si zasadit za své dítě strom a upevnit tak vztah místních obyvatel k místu kde žijí a k zeleni, která je obklopuje. Jedná se o symbolické zapuštění kořenů a oslovení mladé generace rodičů a tím i jejich dětí.

Soutěž „Sbíráme hliník“ byla letos pilotně vyhlášena pro naše mateřské a základní školy. Hliník se nyní sbírá aktuálně ve čtyřech školských zařízeních. Nejedná se ale pouze o sběr ve školách, ale prostřednictvím dětí i třídění hliníku v rodinách. Soutěž probíhá do poloviny května a poté dojde k jejímu vyhodnocení a odměnám pro zúčastněné.

MČ Praha-Libuš se připojila k ekovýchovné akci „Praha plná počítačů aneb Pokus o vytvoření rekordu ve sběru vysloužilých počítačů a notebooků na území Prahy“. Akce proběhla ve dnech 1. až 3. dubna 2014 a občané i právnické osoby měli možnost odevzdat vysloužilé zařízení ve sběrných dvorech na území Prahy. Výsledky soutěže budou následně zveřejněny. 
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