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Zábavný den s odpady v Třebíči nabídne atraktivní program
Třebíč - Tradiční  Zábavný den s odpady proběhne v pátek 19. dubna na Karlově náměstí v Třebíči.  Organizátoři připravili pro návštěvníky a obyvatele města v rámci oslav Dne Země bohatý program plný hudebních a tanečních vystoupení, originálních ekologických soutěží pro děti i dospělé a nejrůznějších atrakcí.

Oblíbená akce odstartuje v 9 hodin a potrvá až do 17 hodin. Dopoledne bude patřit zejména dětem z mateřských, základních a středních škol. Je pro ně připravena Pirátská diskotéka plná tance a netradičních úkolů. „Děti si ale především projdou různá stanoviště s originálními soutěžemi s ekologickou tématikou. Mimo jiné se díky nim dozví spoustu zajímavých informací o třídění odpadů,“ popsal ředitel společnosti ESKO-T Pavel Gregor. Dodal, že všichni zájemci si také mohou přímo na náměstí zblízka prohlédnout svozovou techniku. 

V rámci dopoledního programu představí své ekologické aktivity a projekty ZŠ Kpt. Jaroše, ZŠ Na Kopcích, ZŠ Bartuškova, ZŠ T. G. Masaryka, SPŠ Třebíč manželů Curieových, Studentský klub HALAHOJ při Katolickém gymnáziu, Studentský parlament, Ekocentrum Chaloupky, Třebíčské centrum, ICM, občanské sdružení KADET, Vrátka, Život a zdraví, DDM Třebíč a ZOO JIHLAVA.

Odpolední program odstartuje ukázka zumby dětí pod vedením Elišky Hoblové a hudební skupina DISCONNEXION.  V 14:00 proběhne vyhlášení výsledků soutěže „Laboratoř“. Pak pódium ovládne další kulturní program. Taneční skupinu M- STYLE vystřídá populární rocková kapela STORM.  Zábavný den s odpady vyvrcholí vystoupením legendární třebíčské skupiny VJETEF.
Po celý den budou na Karlově náměstí k dispozici obří nafukovací skluzavka, ekologická výtvarná dílna, nejrůznější soutěže, informace o třídění odpadů, elektrokola, elektroauta a elektroskůtry. Dále se mohou návštěvníci akce těšit na prezentaci Vodárenské akciové společnosti a na kvalitní občerstvení od Havlíčkova řeznictví a uzenářství. I letos si mohou zájemci z Karlova náměstí odvést zdarma kompost.

Lepší třídění odpadu pomůže městu i přírodě

Zábavný den má obyvatele Třebíče a okolí také upozornit na důležitost správného třídění a nakládání s odpady. Těmto aktivitám se dlouhodobě věnuje Kraj Vysočina ve spolupráci s neziskovou společností EKO-KOM. Pokračovat by měl loni započatý pilotní projekt, kdy vybrané domácnosti v regionu získaly speciální tašky na třídění odpadů. „Cílem je zejména zvýšení množství, kvality a čistoty vytříděných odpadů. Pokud totiž odpady správně vytřídíme už v domácnosti, umožníme tím jejich další využití a recyklaci. Navíc pomáháme šetřit primární zdroje surovin, energii a životní prostředí,“ uvedl Roman Zouhar, regionální manažer společnosti EKO-KOM, která v rámci společného projektu s Krajem Vysočina aktivity na podporu třídění odpadů propaguje. Více informací je k dispozici na internetových stránkách www.tridime-vysocina.cz.
Návštěvníkům akce se se svými aktuálními projekty představí i nezisková společnost ASEKOL zabývající se zpětným odběrem elektrozařízení.
Osvětová kampaň je součástí Projektu Zdravé město Třebíč. 
Je finančně podpořena Zdravým Krajem Vysočina.
Hlavními partnery jsou společnosti ESKO-T, EKO-KOM, ASEKOL a ZERA. 

