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Den Země  2011
Ve středu dne 20.dubna bude na nám. T.G. Masaryka probíhat kampaň Den Země, která je převážně určená pro děti ze základních a mateřských škol. I v letošním roce všechny aktivity připravuje Centrum ekologické výchovy Ochrany fauny ČR Tábor. Připraveno má 10 různých stanovišť pro základní školy, které jsou rozdělené na 1. stupeň (př. čapí závody - přenášení čapí potravy "zobákem", doplnit hymnu, elektrohry - čapí rok, hádání zvířat – přesmyčky, potravní řetězec apod.) a 2. stupeň (např. elektrohry - vztahy a souvislosti, ohrožení tažných ptáků, slepá mapa ČR, přiřazování věd a osobností k předmětům, rozkládání odpadu, osmisměrka z celosvětových zvyků a další). 
Pro Mateřské školy je připraveno 5 stanovišť (např. hejna ryb- třídění rybiček, žabí přechody, veverčí překážková dráha, želví závody, maskování zvířat).

Žáci základních škol budou rozděleni do skupin po 10 - 15 žácích a jejich úkolem bude projít všechna stanoviště. Na každém stanovišti budou muset žáci splnit zadaný úkol jako tým. Program bude doplněn o týmové hry, kdy celá třída musí spojit své síly aby dosáhla úspěchu. 
A pro připomenutí proč se Den Země slaví?

Dne 22.4.1970 proběhla první kampaň ve Spojených státech amerických. Žádala zvýšit energetickou účinnost a hledat obnovitelné zdroje energie, recyklovat materiály a odpady, vyloučit z používání chemikálie a snížit produkci odpadů, které ničí ozónovou vrstvu Země. Kampaň měla za cíl prosadit otázku ochrany životního prostředí do politické diskuse a podpořit veřejný zájem o tuto problematiku. Inicioval ji americký senátor Gaylord Nelson za podpory ostatních amerických politiků. Kampaň měla nebývalý ohlas a dala vzniknout tradici oslav Dne Země – 22.dubna – jako mezinárodního svátku životního prostředí.
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Sladké odměny na akci jsou získány za finanční pomoci Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí v rámci projektu „Spolupráce s veřejností na rozvoji MA 21.
