Den zdraví
Dne 10. října pořádala Územní organizace Svazu  diabetiků ve Štětí již tradiční „Den zdraví“, který se konal ve velkém sále kulturního střediska  od 10 do 14.30 hod. Na této akci si mohli zájemci o své zdraví  nechat zdarma změřit krevní tlak, zjistit hladinu cholesterolu a cukru v krvi. Součástí byla i ochutnávka zeleninových salátů a pomazánek, které připravily členky Svazu diabetiků. Účastníci si mohli odnést i recepty na tyto saláty. K dispozici byly informační a propagační materiály o zdravém životním stylu. 

Je pochopitelné, že ÚO Svazu diabetiků by na tuto akci sama nestačila. Měření cholesterolu prováděly doktorky z Krajské hygienické stanice v Litoměřicích, měření cukru zdravotní sestra z ordinace MUDr. Smoleňákové. O přípravu a prezentaci zdravých pokrmů se postaraly členky ÚO SD Štětí. 

„Dne zdraví“ se zúčastnilo přes sto třicet  občanů všech věkových kategorií, takže bylo stále co dělat. Je potěšujícím, že zdravotní stav populace se rok od roku zlepšuje a nevyskytly se žádné velké nadlimitní hodnoty.
Chtěla bych poděkovat všem, kdo se na akci podíleli, ať finančně – MěÚ Štětí, materiálně – VZP Litoměřice nebo osobně – KHES Litoměřice, zdr. sestra MUDr.  Smoleňákové, pracovnice Centrální školní jídelny, kde jsme připravovaly saláty  a především členkám Svazu diabetiků ve Štětí.

Věřím, že tato tradice bude pokračovat i v příštích letech.
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