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oficiální termín mezinárodní kampaně 4. – 17. října
5. - 6. října: Výstup na Mount Everest
Všichni, kdo chtějí pořádně otestovat svou fyzickou kondici a vystoupat na nejvyšší horu světa, jsou o víkendu zváni do Kopřivnice. Právě zde totiž v sobotu 6. října odstartuje Výstup na Mount Everest. Jedná se o dvoudenní akci, při níž zájemci zdolají převýšení 8 848 metrů opakovanými výstupy po sjezdovce na Červeném kameni.
Organizátor: Správa sportovišť Kopřivnice, DDM Kopřivnice
6. října: Cesta hlasu – objevování hlasu a jeho léčivého potenciálu

Workshop zaměřený na uvolnění a otevření hlasu, pomocí dechových, pohybových i rytmických cvičení. Klidné hluboké dýchání a celkové zklidnění spolu s vibracemi uvolněných hlasivek má blahodárný vliv na naše fyzické i psychické zdraví, stejně jako rytmické a taneční cvičení, které velmi napomáhá celkovému uvolnění.

Organizátor: Tomáš Nováček, árt té kafé Mandala
9. října: Sportovní den pro aktivní seniory
Skautské centru VANAIVAN od 8:30, od 10:00 Krytý bazén 
Letos je pro naše seniory připraveny lekce Nordic walkingu s profesionálními instruktory. Tato nově a prudce se rozvíjející kondiční aktivita je určena nejširší i nesportující veřejnosti jako efektivní způsob zvyšování kondice a pohodlný způsob boje s nadváhou.

Dále budou seznámeni a vyzkouší si nově se rozvíjející outdoorovou aktivitu, kterou je Discgolf.
Po přechodu na Krytý bazén mohou senioři až dvě hodiny zdarma plavat a kromě plavání budou pro zájemce připraveny i soutěže o drobné ceny v plaveckých disciplínách. Všichni si pak protáhnou těla  "vlněním  v bazénu" s odbornou instruktáží MVDr. Hanky Chocholaté. Po sportovních výkonech bude ve Snack baru areálu Krytého bazénu přednáška na téma Rovnováha v životě.
11. října: Farmářský trh

Centrum města od 9:00 do 16:00
Nabídka čerstvých produktů od přímo od pěstitelů a chovatelů. V doprovodném programu shlédnete výstavku právě rostoucích hub a v mykologické poradně se o nich dozvíte zajímavé informace.
21. října: Školení pro řidiče a cyklisty (nejen pro seniory!)

Městský úřad Kopřivnice - zasedací místnost v 10. patře

Školení určeno tentokrát nejen pro řidiče, kteří se dovědí o novinkách v pravidlech silničního provozu ale i pro cyklisty - novinkou je proškolení na téma jak správně a bezpečně využívat cyklostezky. K tomuto účelu bude využit instruktážní snímek "Bezpečně na kole", který vznikl jako součást projektu zdravého města Kopřivnice DESET LET S VÁMI.

Organizátor: Město Kopřivnice
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Město Kopřivnice – Městský úřad Kopřivnice, Štefánikova 1163/12, CZ-742 21 Kopřivnice
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tel.: +420 556 879 411, fax: +420 556 812 758, posta@koprivnice.cz, www.koprivnice.cz
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