Dny zdraví na Libuši a v Písnici.

Městská část Praha – Libuš se zapojila ve spolupráci s mnoha partnery ve dnech 5.10 – 17.10 2007 do celonárodní kampaně Dny zdraví v rámci projektu Zdravá Libuš a Písnice. Kampaň byla zaměřena na duševní, tělesnou i sociální pohodu s ústředním tématem Zdravý životní styl.  

Dny zdraví byly zahájeny v sobotu dne 6.10. ve spolupráci s PRO-BIO liga biojarmarkem na náměstí před úřadem MČ. Tam bylo možno získat informace o různých produktech a jejich prodejcích, ale také zakoupit biopotraviny nebo čerstvou zeleninu a vejce z ekofarmy Abatis nebo i dětské pleny z biobavlny. Na druhém konci městské části se mohli milovníci jezdeckého sportu přijít podívat do Písnice na Jezdecký den, který organizoval jezdecký oddíl TJ Tempo Praha za finanční spoluúčasti MČ Praha – Libuš. Druhý den v neděli se již tým pod vedením pana Horčíka připravoval na malé i větší závodníky v rámci 1. ročníku Libušsko – písnického duatlonu. Celkem 17 dětí se přihlásilo do závodu v běhu a jízdě na kole, ty větší i za dohledu městské policie, aby nedošlo k nějaké nepředvídatelné situaci při setkání s autem. Všichni si odnesli domů cenu věnovanou BESIPem a diplom. 

V 15 hodin začínal již  3. ročník Písnické drakiády. Celkem 80 draků a dračic se přihlásilo tento rok do soutěže. Koně z jezdeckého oddílu přišli povozit děti, které omrzelo běhat po hřišti a letečtí modeláři z Točné předvedli své obří modely v akci. V pondělí se v ZŠ Meteorologická uskutečnila beseda s děvčaty 8. a 9. tříd na téma Zdravý životní styl, rizikové chování, přenosné choroby pod vedením MUDr. H. Cabrnochové a PaedDr. L. Kubrichtové. V úterý se již od rána stavěla na zahradě Mateřské školy Ke Kašně jízda zručnosti zapůjčená BESIPem, aby děti z některých mateřských škol a  některých tříd ZŠ Meteorologická mohly vyzkoušet svoji zručnost při jízdě na koloběžce nebo na kole. Starosta MČ, pan Petr Mráz předal dětem z MŠ Mezi Domy a MŠ Ke Kašně reflexní vestičky a reflexní samolepky. Ve středu si pediatrička MUDr. H. Cabrnochová a gynekolog MUDr. L. Vojáček připravili pro zájemce odpolední povídání na téma prevence rakoviny děložního čípku, používání antikoncepce a obezitoložka MUDr. B. Mastná besedu na téma „Proč a co jíme“. V ZŠ Meteorologická byla středa věnována sportovnímu dni, na který věnovala ceny Všeobecná zdravotní pojišťovna Praha.

Ve čtvrtek někteří prožili příjemný večer při povídání s paní Janou Dyršmídovou a astrologem panem Miroslavem Voborským  o alternativní neboli přírodní léčbě. Pátek dopoledne byl věnován zájemcům o změření krevního tlaku a o diskusi s uroložkou MUDr. D. Horčíkovou nad tématy „Problémy s únikem moči“, „Problémy s prostatou“. 

Na všechny konané besedy dodal Zdravotní ústav v Praze informační materiály.

V sobotu se konal 2. ročník pěveckého festivalu Libušsko – písnická nota, který organizovaly za Klub JUNIOR paní Ema Máchová a paní Lenka Koudelková s finanční podporou MČ Praha – Libuš. Celý den až do pozdních večerních hodin se v Libušské sokolovně střídaly amatérské pěvecké soubory.

V neděli 14.10. byly Dny zdraví uzavřeny cyklojízdou, organizovanou panem Daleckým.

Ve školách a školkách ředitelé s pedagogy uspořádali mnoho zajímavých aktivit: děti se seznamovaly s bezpečností ve všech aspektech, se správným chováním při jídle, s tím, jak se hospodaří na ekofarmě,  výtvarně ztvárnily téma Zdravý životní styl a to např. při akcích:

ZŠ s RVJ v Písnici – návštěva ekofarmy Medník u Prahy

ZŠ Meteorologická – sportovní den

MŠ Lojovická – cvičení jógy

MŠ Montessori – „Zdravé stravování“

MŠ Mezi Domy – beseda s městkou policií: bezpečné přecházení vozovky, jak se chovat k neznámým lidem, psům

MŠ K Lukám – týden zdravých salátů 

MŠ Ke Kašně – jízda zručnosti na koloběžkách a na kolech

Žákovské zastupitelstvo – anketa na téma Zdravý životní styl.

Ve všech mateřský školách se děti učily hygieně při stravování v rámci programu „ 5 klíčů k bezpečnému stravování“ pořádaného Informačním centrem bezpečnosti potravin.

Poděkování patří všem, kteří se zapojili do Dnů zdraví a kteří organizačně pomohli zajistit výše uvedené akce:

lékaři MUDr. Cabrnochová, MUDr. Horčíková, MUDr. Mastná, MUDr. Vojáček, pan Dalecký, pan Horčík, paní Dyršmídová, paní Kubrichtová, Ema Máchová, ředitelé všech škol a školek v MČ Praha – Libuš, Klub JUNIOR, TJ Tempo Praha, TJ Sokol Písnice, VZP Praha, ZÚ Praha, BESIP, ÚZPI, PRO-BIO liga, MŽP, Xaverov, žákovské zastupitelstvo, MČ Praha – Libuš a pracovnice humanitního odboru.




Iva Hájková – koordinátorka projektu Zdravá Libuš a Písnice

