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Doprovodný program oslav Dne Země 2008 

na Resselově náměstí úterý 22.4.2008
	Dílny tradičních lidových řemesel
	· výroba svíček ze včelího vosku, drátování, košíkářství, tvoření z keramické hlíny, ražba mincí, ukázka tkaní na tkalcovském stavu, zdobení perníčků apod.


	Ve stáncích se představí
	· ovčí a kozí farma z Licibořic, 
· prodej biozeleniny a dalších bioproduktů

· obchod Marnivého pecivál ze Slatiňan s čaji, přírodní kosmetikou a doplňky ve výživě,
· Tajemství přírody s přírodní kosmetikou, 

· Fair Trade – prezentace výrobků spojená s ochutnávkou

· Zdravá výživa v Široké ulici

· Ochutnávka výrobků OLMA – jogurty, bio mléko a nápoje

· včelí výrobky
· prodej ručně vyrobených šperků, autorské šperky,elfové a víly ISIS, 

· výrobky z Ateliéru MH – dekorativní předměty a zvířátka pro radost

· Bioplaneta s výrobky z biologicky rozložitelných materiálů,

·  prezentace, prodej a poradenská činnost v oblasti pratelných plenkových systémů a ekologických pracích a čistících prostředků
· Ekowatt – poradenství v oblasti úspor energie – úsporné osvětlení a spotřebiče v domácnosti, úsporná opatření v bytových i rodinných domech, zásady výstavby nízkoenergetických domů, využívání obnovitelných zdrojů, energie slunce a výroba elektřiny apod. 
· Speciální a praktická škola Králíky představí školní projekt „Sviť sluníčko sviť“zaměřený na využití fotovoltaiky ve  škole 
· Praktická škola z Chroustovi představí své výrobky a výpěstky, seznámí nás se životem včel 



	Na stanovištích se seznámíte s činností 
	· Záchranné stanice volně žijících živočichů „Pasíčka“
· Občanského sdružení Altus, které si připravilo hry s ekologickou tematikou

· Střední školou zemědělskou a Vyšší odbornou školou Chrudim, 

· s úklidovou technikou Technických služeb a jak správně  třídit odpad 

· Ekocentrem Paleta - ve stánku zaměřeném za „Zelené spotřebitelství“ představí a nabídne k prodeji ekologicky příznivé výrobky pro domácnost, součástí „koutku“ o třídění odpadů budou ukázky výrobků z recyklovaných materiálů, zájemci si budou moci vyzkoušet výrobu ručního papíru

· Českého svazu ochránců přírody v Chrudimi a Čajovnou Lůna

	Akce mama klubu 
Pět dní pro Zemi 

Celý týden bude veškerá činnost v Mama klubu alespoň částečně orientována na přírodu, Zemi, rozvojové země a vzájemnou pomoc a podporu.


	· Pondělí 14.dubna „Odpoledne na farmě u koní“ – rodinný výlet na farmu Slunečný Dvůr v Holičkách – svezení na ponících, procházka lesem (i pro kočárky), nekuřácká restaurace se zdravou svačinkou i párty pro děti. Nutno přihlásit týden předem.

· Úterý 15. dubna v 10:30 v Mama klubu povídání a hraní pro děti i dospělé „Člověk a Země“ se Soňou Tomkovou – o lidech, krajině a každodenním životě kolem nás i za mořem a horami.

· Středa 16. dubna v 10:30 v Mama klubu povídání s Alenou Vařejkovou z Ekocentra Paleta  o „ekologii v praxi každodenního života“ – o ekologicky šetrných výrobcích a o tom, co a jak můžeme udělat v běžném životě pro dobro planety.

· Středa 16. dubna v 16 hodin v Mama klubu beseda a seminář s Naďou Baliharovou o významu partnerství, podpoře a pomoci druhých při porodu a o muzikoterapii s tibetskými mísami a australským dijeridoo.

· Čtvrtek 17. dubna v 10:30 v Mama klubu povídání s Ladou Pecharovou z Ekocentra Paleta o „ekologii v praxi každodenního života“ – o ekologicky šetrných výrobcích a o tom, co a jak můžeme udělat v běžném životě pro dobro planety.

· Pátek 18. dubna v 10:30 v Mama klubu proběhne beseda se zhodnocením celé akce, bude vyhlášen vítěz (vítězové) výtvarné soutěže a předány ceny a vybráno peruánské dítě k adopci na dálku. Účast přislíbili i představitelé Města Chrudim. 



	Akce Českého svazu ochránců přírody
	· V pátek 18.4. bude v parku Střelnice  připravovaný ,,Fit okruh“ testován běhy mládeže i dospělých. Sraz účastníků bude v 10.00 hodin u altánu v parku. Ekocentrum Paleta zde představí svoje připravované aktivity, bude připravena i soutěž v poznávání přírodnin. Občané budou seznámeni při setkání na zahrádce restaurace ,,U kapličky“ v 17 hodin o budoucích pozitivních změnách v parku Střelnice i okolí (který je součástí Přírodní památky Ptačí ostrovy). 

· V sobotu 19.4. se uskuteční pěší výlet z parku Střelnice do přírodní rezervace Habrov, při kterém účastníci budou moci otestovat 2-3 plánované trasy stezek. V cíli bude připraveno setkání všech účastníků v budoucí základně a bude následovat společná prohlídka rezervace s odborným výkladem. Unavení účastníci mají možnost pro zpáteční cestu využít vlakového spojení. Sraz účastníků v 10.00 hodin v parku Střelnice u altánu. 

· 18. a 19.4. budou probíhat prohlídky útulku Alík dle dohody s pracovníky ČSOP (www.utulek-chrudim.estranky.cz)

· V pondělí 21.4  - ZO ČSOP Chrudim pořádá přednášku na téma: ,,Hluk, jeho rizikové faktory a vliv na zdraví“, která se bude konat na ,,Den hluku"v pondělí 21.dubna, v 17hod. v prostorách čajovny Luna. Přednášet bude Ing.Dana Potužníková ze Zdravotního ústavu se sídlem v Pardubicích.



	Pro bližší informace kontaktujte paní Naďu Gutzerovou – 723 004 379
	· 24.4. Tulipány - přednáška s živými ukázkami, přednáší Vítězslav Haupt, začátek 18:00 Vodní zdroje

· 26.4. - Dendrologická vycházka do Městského parku - novinky i staré známé druhy, přednáší Vítězslav Haupt, začátek 14:00, sraz u FÚ

· 27.4. - Výlet na Den Země na Chaloupkách, sraz v 8:00 h. u Optiky na Masarykově náměstí, návrat kolem 18:00 h.. 
 


