Jarní úklid vymete odpadky z regionu. Od řeky i z lesa





Odpadky se v Blansku povalují zejména na nábřeží řeky Svitavy. Stačí zajít do blízkosti vlakových stanic a autobusového nádraží. Odpadky jsou například i u odpočívadla pod Novým hradem. Autor: DENÍK/Jan Charvát
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Blanensko - Prázdné PET láhve, igelity, papíry. Ale také sklo, plechovky a další odpadky. Takový svinčík je například v Blansku na nábřeží řeky Svitavy. Stačí zajít do blízkosti vlakových stanic a autobusového nádraží. Další odpadky se povalují v okolí silnic, na okrajích lesů a některých veřejných prostranstvích. Zanedlouho jich část zmizí. Po jarních úklidech, které mají v plánu města a například i vodohospodáři.
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Václavu Kadlecovi z Klepačova se nelíbí nepořádek pod mostem na soutoku Punkvy a Svitavy. „Bydlím na Klepačově, tak často pod tímto mostem chodím. Připadá mi, že tam dlouhodobě prakticky nikdo neuklízí. V poslední době tam sice někdo dal plastové pytle na odpadky, ale ty jsou dávno přeplněné a hromady nepořádku se válí kolem," napsal na web města Blanska.

Vedoucí odboru komunální údržby na blanenském městském úřadě Petr Rizner uvedl, že zmíněné místo bude zanedlouho uklizeno. „Po zimě se snažíme vždycky odstranit nové černé skládky a místa, kde se hromadí více odpadu. Příští týden bychom měli uklízet odpadky v okolí železnice na Starém Blansku, dále pak v Horní Lhotě a na dalších místech. Není to pro město dobrá vizitka," uvedl Rizner. Za likvidaci černých skládek a úklid znečištěných míst zaplatí Blansko z rozpočtu zhruba sto padesát tisíc korun ročně.

Dobrovolníci v lese

Zhruba sto tisíc korun ročně stojí Školní lesní podnik Masarykův les Křtiny sběr a odvoz odpadků z jeho pozemků. Se svozem odpadu pomáhají lesníci také při nejmasovější úklidové akci v regionu. Při dubnovém úklidu Moravského krasu, kdy odpadky v lesích sbírají stovky dobrovolníků. Letos se koná již po dvaadvacáté.

Pořádně nastláno bývá tradičně ve svahu za blanenským autobusovým nádražím směrem k řece Svitavě. Na pozemcích Povodí Moravy. „Tento prostor je, co se týká odpadků, problematický dlouhodobě. Víme o tom. Úklid je tam naplánovaný na polovinu dubna. Zároveň vyzveme dopravce, který autobusové nádraží provozuje, aby tam odpadky průběžně sbíral, případně tam postavil koše," uvedla tisková mluvčí Povodí Moravy Gabriela Tomíčková.

Tomíčková dodala, že v Blansku budou vodohospodáři společně s dobrovolníky uklízet břehy na přelomu března a dubna při akci My pro vodu, voda pro nás. „Na Blanensku se chystáme vyčistit ve spolupráci s dobrovolníky okolí řeky Svitavy v úseku od jezu Paulinka po začátek areálu bývalých Adamovských strojíren. Dále pak okolí letovické přehrady Křetínky, řeky Bělá v Boskovicích a Svitavy ve Svitávce," dodala Tomíčková.

Při těchto akcích vyrazí do terénu desítky brigádníků. Jedním z nich bude i Jiří Bosák z rájeckého vodáckého oddílu. „Letos v dubnu budeme odpadky ze břehů řeky Svitavy odklízet už počtvrté. Pomůžou nám rybáři, skauti a další dobrovolníci. Pracovníci Povodí dodají rukavice, pytle a zajistí odvoz odpadků," řekl Bosák s tím, že loni se u řeky nasbíralo přes sto pytlů odpadu.

Na dobrovolníky se při úklidu veřejných prostranství mohou spolehnout také v Adamově při akci Za Adamov čistější. Odpadky ploch v blízkosti sídlišť uklízejí převážně členové tamních sportovních oddílů a spolků. Dvakrát ročně. „Město nemá asi na vyčištění těchto lokalit dostatek peněz ani lidi. Nemám problém na tyto brigády chodit a pomoct. Někteří by se ale měli nad sebou zamyslet, než něco vyhodí do přírody. V obýváku přece taky nemají prázdné PET láhve nebo pneumatiky," řekl Petr Prudík z Adamova.

Autor: Jan Charvát
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