Dny bez úrazů a zdraví v Hlučíně

Úrazy představují závažný zdravotnický, ekonomický a společenský problém na celém světě, jsou ve vyspělých státech příčinou více než 40 % úmrtí dětí od 0 do14 let.

Velká procento úrazů tvoří úrazy způsobené při dopravních nehodách, sportovních aktivitách, dále popáleniny, pády a v některých zemích i  zranění střelnou zbraní.

I v České republice jsou dětské úrazy nejčastější příčinou úmrtí dětí a mladých dospělých a třetí nejčastější příčinou úmrtí v celé populaci. Nemalou část úrazů tvoří skupina zranitelných účastníků silničního provozu – chodců, cyklistů, dětí a seniorů.

V některých státech (Švédsko, Velká Británie) je úmrtnost na úrazy a četnost úrazů velmi nízká díky dobře organizovanému systému prevence úrazů. Úrazům lze totiž předcházet. Znalost všech okolností úrazů je důležitá pro omezování a předcházení vzniku těchto nežádoucích příhod a rovněž pro nastavení preventivních opatření.

V České republice se v posledních letech rozšiřují aktivity zabývající se problematikou prevence dětských úrazů, díky kterým došlo v posledních letech k mírnému zlepšení v úmrtnosti dětí v důsledku úrazů.

Jednou z těchto aktivit je každoročně pořádaná celostátní kampaň Dny bez úrazů, která probíhá v měsíci červnu.
Město Hlučín, jako člen Národní sítě zdravých měst, se v letošním roce do této  kampaně , kterou Zdravá města každoročně pořádají, zapojuje již potřetí. Jako Zdravé město samozřejmě chceme, aby úrazů u našich občanů ubývalo a případě, že již k úrazu dojde, aby byli lidé schopni poskytnout nejnutnější první pomoc. V rámci této kampaně jsme připravili několik akcí:

Přednášky pořádané Českým červeným křížem pro žáky I. stupeň základních škol o první pomoci a prevenci úrazů, které proběhnou od 21.do 25. června na šesti školách. 

Pro dospívající mládež jsme připravili přednášky na velmi závažné a aktuální téma mentální anorexie, což je nemoc, která nastupuje nejčastěji v pubertě a adolescenci a postihuje v 95% dívky. Vyznačuje se zejména odmítáním udržovat svou tělesnou hmotnost na či nad minimální váhou vzhledem k věku a výšce.  BMI (Body Mass Index) klesá pod 17,5. Tuto extrémně nízkou hmotnost si nemocný způsobuje sám - odmítáním jídla, neúměrným cvičením, zvracením či užíváním projímadel.
Přednášky  na toto téma proběhnou na všech hlučínských školách  23. června. Přednášejícími budou tak jako loni studenti Slezského gymnázia z Opavy, kteří se v rámci projektu Help P3 této problematice již dlouhodobě věnují. 

Pro naše seniory jsme připravili 2 přednášky MUDr.Kulavijaka  na zdravotní téma – civilizační choroby, životospráva, nebezpečná nadváha, riziko vysokého tlaku. Tyto přednášky proběhnou v klubech důchodců v Hlučíně, na ulici Dlouhoveská dne 10.6. od 14,00 hodin a na Vrablovci ( v bývalé hasičárně) dne 2.6. od 16,15 hodin.
Pro širokou veřejnost jsou na 3.června  mezi 11,00 a 13,00 hodinou připravena akce na Mírovém náměstí, kdy budou členové ČČK předvádět na figurantech ukázky konkrétní první pomoci.
Věříme, že i díky těmto akcím se zase o něco podaří zlepšit osvětu týkají se prevence úrazů a předcházení civilizačním chorobám v našem městě.
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