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Evropský Týden  Mobility   a   Evropský  Den  Bez  Aut      16. - 22. 9. 2011

Také v letošním roce se obyvatelé našeho města zapojí do Evropského týdne mobility, který se koná v celé Evropě. Hlavním tématem letošního roku je „Alternativní doprava“. Od poloviny září se občané města mohou zapojit do různých doprovodných akcí. 
Pro starší spoluobčany je připravena procházka centrem města, která bude zaměřena jednak na historii města a jednak na bariéry pro občany s omezenou pohyblivostí s názvem „Za historií města bez bariér“. Pro děti z mateřských  škol se připravuje tradiční soutěž „Malování na ulici“. Pro děti z mateřských a žáky základních škol se připravuje soutěž v jízdě na in-line bruslích, na koloběžkách a kolech na dopravním hřišti autoklubu na Zahradnické ulici. Pro rodiny je naplánován „Cyklovýlet s představiteli města“. Letošní druhý ročník se uskuteční 17. září, sraz účastníků je v 9.00 hodin na náměstí T. G. Masaryka před radnicí. Trasa je vhodná i pro děti. V Městské knihovně si zájemci budou moci prohlédnout výstavu literatury s tématikou „Alternativní doprava“.

Součástí Evropského týdne mobility je Evropský den bez aut, který letos připadá na čtvrtek 22. září. Zapojte se i Vy do této kampaně . Zkuste změnit své návyky a začněte s tím právě během Evropského týdne mobility. Vyměňte auto za jízdní kolo, jděte do práce pěšky, využijte hromadnou přepravu osob. Zjistíte, že pravidelný pohyb prospívá nejenom Vám a Vašemu zdraví, ale i životnímu prostředí. Jen změna našeho chování povede ke zlepšení našeho klimatu. Objevte krásu svého města a okolí při procházkách. Zapojte svou rodinu, kamarády, sousedy. Zúčastněte se připravovaných akcí. 

Na plakátech vyvěšených na plakátovacích plochách města najdete program této kampaně. Informace najdete také na webových stránkách našeho města. Vedle kampaně zaměřené na jednotlivé dny, se vedení město zavázalo, že provede změny k lepšímu, které poslouží dlouhodobému rozvoji města, např. zklidňování center, pěší zóny, stezky pro in-line brusle a cyklostezky.
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