I v Mladé Boleslavi se koná několik akcí v rámci Dnů zdraví
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Tradiční kampaň Dny zdraví odstartuje 4. října v řadě Zdravých měst České republiky. Do projektu Zdravé město je zapojena i Mladá Boleslav. Město se v rámci tohoto projektu bude letos podílet na uspořádání několika akcí pro veřejnost. Kampaň Dny zdraví informuje občany o tom, jak správně pečovat o své zdraví a předcházet zdravotním potížím. Zaměřuje se na podporu zdraví v nejširším pojetí, podle kterého není zdraví jen absencí nemoci, ale stavem celkové fyzické, duševní a sociální pohody.



Ve středu 6. října od 9 do 17 hodin zavítá na mladoboleslavské náměstí Míru pojízdné Centrum ústní hygieny pro seniory společnosti GlaxoSmithKline. Pro návštěvníky Centra jsou připraveny informace z oblasti péče o zubní náhrady a ústní hygieny obecně, v diskrétních zónách pak bezplatná konzultace stomatologa a praktická pomoc dentální hygienistky a také seznamy stomatologů s nenaplněným stavem pacientů v regionu. Cílem projektu je zlepšit všeobecné povědomí o možnostech a trendech v péči o zubní náhrady a pomoci českým seniorům orientovat se v dostupnosti stomatologické péče. Corega Senioři 2010 – Centrum ústní hygieny pro seniory je tvořeno dvěma částmi. V tzv. Edukačním centru budou návštěvníci proškoleni, jak správně pečovat o zubní náhradu. Zájemci, kteří si budou chtít na místě provést pod odborným dohledem ústní hygienu, mohou navštívit diskrétní zónu, kde jim dentální hygienistka očistí a pomůže nalepit jejich zubní náhradu. Senioři mohou také využít možnosti bezplatné konzultace se stomatologem, který jim kromě odborných rad poskytne i seznam místních zubních lékařů, kteří ještě přijímají pacienty do svých stavů. 

„Mezi staršími lidmi panuje chybný názor, že se zubní náhradou není třeba chodit na pravidelné prohlídky k zubaři. Není to ale pravda. Nositelé zubních náhrad by měly tuto periodicitu dodržovat stejně jako všichni ostatní. Mnozí z nich se i tímto okrádají o příspěvek zdravotní pojišťovny, která pacientům po třech letech hradí plnou cenu výroby nové celkové a některých typů částečných zubních náhrad," uvedl stomatolog s dlouholetými zkušenostmi v péči o seniorský chrup František Rubeš.

Další akce v rámci kampaně Dny zdraví pořádá město Mladá Boleslav s Linkou důvěry SOS. Jedná se o Den otevřených dveří, a to 8. října od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin. Linka důvěry SOS sídlí ve Václavkově ulici v areálu Centra 83. Nabízí možnost krizové intervence a také osvětové materiály. Od 17.30 hodin je připravena beseda s MUDr. Janem Hnízdilem - odborníkem pro pohybové ústrojí a psychosomatiku. Další společnou akcí města a Linky důvěry SOS je Zlatý koníček pro celou rodinu. Uskuteční se 25. října od 16 hodin v prostorách Kulturního střediska Svět. Moderátorem je Filip Šubr a vystoupí i hosté, například Original Swing Band, LaP Pik dance.

