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Šestnáctý srpen letošního roku byl dnem uskutečnění každoroční akce s názvem „Čochtanova Třeboň“.  Pod zajímavým názvem se skrývá celá řada aktivit s vodnickou tématikou, která je konkrétně Třeboni ve spojitosti s tradicí rybníkářského a rybářského centra velmi blízká. Během dne tak vystoupil se svým představením soubor „Werichovci“, byl vyhlášen nejhezčí vodník a odehrála se i pravá vodnická svatba. Na své si přišel skutečně každý a to i vzhledem k doprovodnému programu v podobě trhu s celou řadou zajímavého zboží, kdy převážně šlo o ruční řemeslnou výrobu. Ve večerních hodinách vystoupil na zámeckém nádvoří Jan Nedvěd a jeho hosté. 
Vzhledem k tomu, že se tradičně tohoto bohatého programu na náměstí a jeho okolí účastní velké množství místních obyvatel i turistů, využili jsme možnost pozvat do Třeboně realizátory preventivně výchovného projektu Ústředního automotoklubu České republiky (ÚAMK ČR) s názvem „Bezpečně v Jižních Čechách se simulátorem nárazu“. Tento projekt je realizován za podpory Jihočeského kraje v Českých Budějovicích. 
Cílem projektu je zprostředkovat zájemcům osobní zkušenost nárazu při dopravní nehodě. Rychlost pojízdného vozíku upevněného na plošině je 30 km v hodině a je simulován náraz auta do pevné překážky. Nejen řidiči, ale i chodci si tak mohli vyzkoušet jak nebezpečné může být havarovat v této „malé“ rychlosti či při neopatrnosti být v této rychlosti autem sražen. Neméně důležitým momentem, na který se projekt se simulátorem nárazu snaží upozornit, je nutnost používání zádržného systému v autě, a to zejména u dětí. Ti, kteří se domnívají, že jsou schopni v této rychlosti např. zadržet dítě v náručí si zde mohli vyzkoušet, že jejich přesvědčení je mylné. Pro ukázku v těchto případech pracovníci obsluhující simulátor dají člověku zabezpečenému a připoutanému v simulátoru před spuštěním a nárazem plyšového medvídka. Vzhledem k fyzikálním zákonům bohužel medvídek vždy při nárazu zkoušejícímu z náruče vyletí.
Přestože počasí akci z počátku nepřálo a bylo na srpnový den velmi chladno a také deštivo, zájem o vyzkoušení si nárazu byl mezi účastníky nad očekávání velký. Možnost vyzkoušet si simulovaný náraz při dopravní nehodě lákala nejen děti a dospívající, ale také dospělé a dlouholeté řidiče. 
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