Okolí Okříšek je opět hezčí

Jarní úklid příkop u krajských silnic v okolí městyse je již dlouholetou tradicí, pořádanou ke Dni Země. V posledních letech je součástí akce Čistá Vysočina, v jejím rámci se uklízelo i letos v pátek 13. dubna odpoledne.

Pátek třináctého rozhodně nebyl pro přírodu nešťastný, naopak. Do úklidu se vedle zastupitelů, pracovníků úřadu městyse a technických služeb a členů komisí rady zapojili i zaměstnanci firmy Fraenkische, dokonce na čele s panem ředitelem Jiřím Novotným. Mimořádné ocenění zaslouží členové sdružení chovatelů poštovních holubů - i když většina jeho členů je mimookříšská, ale do úklidu se jich zapojilo pět a zahanbili tak všechny místní spolky.

Opět se uklízelo okolo silnice II/405 až na konec lesa nad hájenkou a na druhé straně k čistírně odpadních vod, kolem silnice na Heraltice až k odbočce na Loudilku a okolo koupaliště a také kolem silnice za nádražím od přejezdu k přejezdu. I když tím, že se uklízí každý rok, není pytlů s odpadky tolik jako při první akci, i tentokrát jich účastníci naplnili okolo dvaceti. Mezi nejzajímavějšími "úlovky" byl psací stroj, dopravní značka nebo anténa.

Na akci městyse naváže příští pátek základní škola, děti budou uklízet kolem silnice z Nových Petrovic do Petrovic a okolo chodníku ve Žlíbkách, ve Staré osadě, okolo školy a na dalších místech.  

Poděkování patří všem zúčastněným, věříme, že vedle uklizených ploch je důležitý i výchovný apel na projíždějící řidiče, kteří si snad uvědomí, že příroda není popelnice a svoje odpadky vyhodí až doma do popelnice nebo ještě raději do kontejnerů na tříděný odpad!
Článek na webu http://www.okrisky.cz/okoli-okrisek-je-opet-hezci/d-359110/p1=12846 a fotogalerie z akce http://www.okrisky.cz/fotogalerie-z-uklidu/gs-27265/p1=12846. 
