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Prevence úrazů v MŠ

Zdravé město Třebíč připravuje v rámci projektu „ZDRAVÍ PRO VŠECHNY“ finančně podpořeného Zdravým krajem Vysočina a Zdravým městem Třebíč) - interaktivní přednášky pro děti předškolního věku zaměřené na prevenci úrazů. Lektory budou odborníci z ČČK. 
Přednášky s názvem: POLÁMAL SE MRAVENEČEK - budou probíhat přímo v MŠ a to ve dvou etapách. První část se uskuteční během června v rámci kampaně DNY BEZ ÚRAZU od 3. – 13. června 2010. Druhá část až na podzim (říjen, listopad) během kampaně DNY ZDRAVÍ. 
Důvod zařazení přednášek pro děti:

Česká republika bohužel obsazuje první místa ve statistice úmrtnosti následkem úrazu. Každý rok u nás následkem úrazu zemře zbytečně zhruba 300 dětí. Další tisíce dětí končí po úraze s trvalými následky. Ztrátou končetiny, zraku nebo sluchu, trvalým zjizvením, poškozením mozku, doživotním upoutáním na vozík nebo lůžko apod.

Úraz není náhoda. Má své příčiny, které je možné eliminovat. Stává se v rizikových situacích a na rizikových místech, které můžeme předvídat a vyhnout se jim. Úraz je důsledkem rizikového chování dětí nebo dospělých. Stačí málo, aby se nestal vůbec. 

Cílem přednášek v MŠ: je seznámit děti s možnými riziky a způsoby, jak zraněním, úrazům a dalším možným neštěstím předcházet.
Náplň přednášky na téma: POLÁMAL SE MRAVENEČEK (cca 45 minut)
· Neplechovi v létě,  Neplechovi na výletě, Neplechovi ve městě – povídání s dětmi na téma: jaká rizika hrozí členům rodiny NEPLECHOVÝCH

(otravy a poleptání, opařeniny, popáleniny, pády, kolo, auto, doprava, tonutí, dušení, pes, ostré předměty, 1. Pomoc a jak ji zavolat atd.).
Každá MŠ obdrží také edukační a zábavné CD – Aby pes nekousl aneb pozor(u)hodný pes. Autory jsou Jana Koubková a Zdeněk Fišer, doprovod Dismanův rozhlasový dětský soubor.  Pro děti jsou připraveny i drobné dárky. 
Všechny přednášky jsou pro účastníky zdarma.  Jsou financovány ze Zdravého města Třebíč a Zdravého kraje Vysočina.
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Ing. Iveta Ondráčková, 
Koordinátorka Projektu Zdravého města Třebíč

i.ondrackova@trebic.cz, Tel. 568 805 307

