Dny bez úrazů v Hlučíně – program kampaně

V rámci této kampaně město Hlučín připravilo několik osvětových akcí:

- Přednášky pořádané Českým červeným křížem pro žáky I. stupeň základních škol o první pomoci a prevenci úrazů, které proběhnou od 15.do 20. června na šesti školách. 

- Přednášky na téma mentální anorexie pro dospívající mládež. Mentální anorexie je nemoc, která nastupuje nejčastěji v pubertě a adolescenci a postihuje v 95% dívky. Vyznačuje se zejména odmítáním udržovat svou tělesnou hmotnost na či nad minimální váhou vzhledem k věku a výšce.  BMI (Body Mass Index) klesá pod 17,5. Tuto extrémně nízkou hmotnost si nemocný způsobuje sám - odmítáním jídla, neúměrným cvičením, zvracením či užíváním projímadel. Přednášky  na toto téma proběhnou na všech hlučínských základních školách 22. června. Přednášejícími budou tak jako v minulých letech studenti Slezského gymnázia z Opavy, kteří se v rámci projektu Help P3 této problematice již dlouhodobě věnují. 

- Přednášky  na zdravotní téma – civilizační choroby, životospráva, nebezpečná nadváha, riziko vysokého tlaku pro seniory. Témata jsme oproti loňskému roku neměnili, protože v těchto záležitostech je jednoznačně „opakování matkou moudrosti“. Tyto přednášky proběhnou proběhnou 7.června od 14,00 hodin v Zámeckém klubu v Hlučíně a 11. června od 16,00 hodin v Klubu seniorů v Bobrovníkách (objekt hasičské zbrojnice).

Všechny letošní akce jsou zaměřené na zlepšení osvěty a tím i prevence. Věříme, že těm, pro které jsou přednášky určeny, určitě pomohou získat další, tak velmi potřebné informace.
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