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           Program kampaně Dnů zdraví v Chrudimi
„Naše stromy jsou stále s námi“
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strom zivota Generdini partner programu



pátek 5.října od 10.00 – 11.00 hodin na odpočinkovém místě na Novoměstské ulici (poblíž restaurace Sport) přijďte pomoci vysadit nové stromy a keřové porosty za účasti zástupců Skanska a Nadace Partnerství, která poskytla finanční dotaci na regeneraci tohoto místa. O hudební doprovod se postará dětský pěvecký soubor Klíček z MŠ Sv.Čecha. Pro tuto příležitost budou připraveny i pamětní listy, jejichž autory budou děti z chrudimských MŠ. 
Pochod generací aneb společně to dokážeme
sobota 6. října.

Akci připravilo Zdravé město Chrudim společně s Klubem českých turistů a Sportovišti města Chrudim. 
Sraz účastníků je od 9.00 – 10.00 hodin v areálu u před krytým plaveckým bazénem. Po tuto dobu bude probíhat :  

· bezplatné měření krevního tlaku, cholesterolu a glykémie, které bude zajišťovat Střední zdravotnická škola a VZP Chrudim

· ochutnávka zdravých pokrmů, které pro účastníky připravuje Měšťanská restaurace 

· soutěž o nejmladšího, nejstaršího účastníka pochodu a nejpočetnější generační rodinu

· společné ranní rozcvičení při hudbě pod vedením cvičitelky seniorů z Centra sociálních služeb a pomoci Chrudim paní Jaroslavy Mrázkové

· účastníci získají pamětní list se speciálním razítkem

Cílovou stanicí bude i v letošním roce restaurace na Monaku. Připravena je i živá hudba, která zpříjemní čas v cílové stanici. Pro zpáteční cestu bude přistaven pro zájemce autobus. Chůze je jedním z nejzdravějších způsobů pohybů, tak neváhejte a přijďte mezi nás.

Běh Terryho Foxe  
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Běh Terryho Foxe se uskuteční ve středu 10.října od 10.00 – 16.00 hodin. Start běhu bude v areálu letního koupaliště v ulici V průhonech. Letošní ročník pro Vás připravilo Zdravé město Chrudim a ZŠ Dr.J.Malíka za spolupráce dalších partnerů – ČČK, Sportoviště města Chrudim, Střední škola zdravotnická a sociální a Městské policie. 
Běh Terryho Foxe je významná sportovně společenská humanitární akce pořádaná v desítkách zemích světa a je možno jej charakterizovat jako součást moderního životního stylu spojeného s aktivním pohybem a tendencí nekouřit. Tato akce dále symbolizuje trvalou podporu nádorové prevence tím, že poutá zájem veřejnosti na aktuální onkologickou problematiku. Jde o běh, jehož cílem je získat prostředky na výzkum rakoviny a zároveň předat Terryho poselství dál, především dětem a mladým lidem. Trať je možno absolvovat jakýmkoli způsobem - chůzí, během, joggingem, na invalidním vozíku, na kole, na kolečkových bruslích, s kočárkem, se psem apod. Běhu se může zúčastnit každý bez jakéhokoliv omezení. Všechny prostředky získané ve jménu Terryho Foxe jsou dle jeho přání věnovány na výzkum rakoviny. Prostředky získané v České republice se shromažďují na kontě Běhu Terryho Foxe - číslo účtu: 800042444/2700. V loňském roce se Běhu Terryho Foxe zúčastnilo 1.356 účastníků a na účet Terryho Foxe byla odeslána částka ve výši 25.354,5-Kč. Po celou dobu konání BTF bude zajištěn zdravotní dozor ČČK. Studentky Střední zdravotnické školy budou po celý den pečovat o přenosné pokladničky.
Doprovodný program : 

· pro zaregistrované účastníky starší 18 let je připraveno měření cholesterolu a glykémie zdarma – Zdravotní ústav v Pardubicích 
· soutěže a hry pro děti – ZŠ Dr.J.Malíka 

· vozíčková překážková dráha – Česká abylimpijská asociace

· zdolání překážkové dráhy bez zrakové opory, poznávání předmětů bez zraku apod. – TyfloCentrum 
Veletrh informací 
Sociální a zdravotní komise Rady města Chrudim ve spolupráci s Komisí Zdravého města a místní Agendy 21 Rady města Chrudim pořádá 10. 10. 2007 od 10,00 hodin do 16, 00 hodin ve vestibulu chrudimského muzea Veletrh informací. Je připravena prezentace kompenzačních pomůcek a zdravotnické obuvi s možnosti zakoupení (HELPCENTRUM – zdravotnické potřeby), praktická ukázka medicinální pedikúry (Centrum sociálních služeb a pomoci Chrudim). Po celý den Vám budou podány informace  a budou Vám zodpovězeny otázky týkající se: zdravotnických  služeb  v Chrudim, sociálních služeb v Chrudimi, příspěvku na péči, který se poskytuje osobám závislým na pomoci jiné osoby a o pomoci v hmotné nouzi a životním a existenčním minimu. V přednáškovém sále chrudimského Muzea budou probíhat následující přednášky : 
10,30 hodin - Jak zabránit úrazům v domácím prostředí

11,30 hodin - První pomoc při úrazech v domácím prostředí s praktickými ukázkami

13,30 - Výživa a její dopad 

14,30 - Diabetes mellitus  ( cukrovka)

Přednášet budou zaměstnanci Zdravotního ústavu Pardubice a Českého červeného kříže.

Ve vestibulu budou umístěny schránky pomoci – kam každý z Vás můžete  anonymně  podat své podněty, zkušenosti pozitivní i negativní se službami jak zdravotníků tak sociálních služeb a sociálního odboru MěÚ v Chrudimi.
Vycházka do zámeckého parku ve Slatiňanech
V sobotu 13. října připravuje Občanské sdružení Altus vycházku do zámeckého parku ve Slatiňanech. Sraz zájemců ve 14.00 hodin u Městského úřadu ve Slatiňanech. 
Konzultační odpoledne k metodice 
prevence vadného držení těla u dětí

Na  pondělí 15. října od 14 – 16 hodin je připraveno pro učitele mateřských a základních škol v Chrudimi, které jsou zapojeny do projektu Učíme se zdravě sedět a cvičit, konzultační odpoledne k metodice prevence vadného držení těla u dětí. Setkání proběhne pod odborným vedením Krajské hygienické stanice v Pardubicích v budově MěÚ Chrudim na Resselově náměstí. 
Rozkvetlé město 
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Cílem akce bylo povzbudit obyvatele v zájmu o zlepšení životního prostředí v jejich bezprostředním okolí. Přihlášená rozkvetlá okna či předzahrádky byly vyfoceny a posouzeny porotou. Slavnostní vyhlášení a předání cen proběhne ve středu 17. října od 16 hodin v zasedací místnosti starosty v budově MěÚ na Resselově náměstí ve druhém patře. Výherci budou obeslány poštou. 

Fórum pro zdraví
Zajímáte se o zdravý způsob života ? Přijďte se inspirovat ve čtvrtek 18.října od 10.00 – 16.00 hodin do vestibulu Muzea v Chrudimi. Tento den pro Vás bude připraveno Fórum pro zdraví, kde si budete moci nejen zakoupit, ale i ochutnat bioprodukty a biopotraviny (některé i formou cateringu)  : ovoce, zeleninu, čaje, koření, sýry, cereální výrobky, pečivo, přírodní kosmetiku, eko pleny, ekologicky šetrné výrobky apod. Ve vestibulu Muzea je připravena nabídka, poradenství a prezentace organizací : Zdravotního ústavu, který zde představí poradnu zdravého životního stylu, očkovací poradnu a poradnu cestovní medicíny. Připraveno bude i měření přístrojem Smokelyzerem, který zaznamená  množství oxidu uhelnatého ve vydechovaném vzduchu, měření množství tuku v těle a preventivní vyšetření zraku. Nakoupit budete moci i ve stáncích Zdravé výživy ( Zdravá výživa v Široké ulici). Nebude chybět ovčí farma, která nabídne výrobky z ovčí vlny .U stánku Střední školy zdravotnické a sociální a VZP si můžete nechat zdarma změřit cholesterol, glykémii a krevní tlak. Ukázky svých činností a poskytovaných služeb zde předvedou např.  TyfloCentrum, Česká abylimpijská asociace, poradenství  STOB obezitě, Ekocentrum Paleta apod.
Konference na téma „Domácí násilí“
Středa 24.října je vyčleněna konferenci na téma „Domácí násilí“, která je určena odborníkům, kteří se zabývají touto problematikou. Akci připravuje manažerka prevence kriminality ve spolupráci s Centrem J.J.Pestalozziho a  je součástí dlouhodobého projektu Zdravého města - Bezpečná komunita, který se zabývá prevencí úrazů u všech věkových skupin. 
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„Soutěž Nakupujte eko – logicky!“                           

Ekocentrum PALETA, pob. Chrudim vyhlašuje v rámci chrudimských Dnů zdraví soutěž pro spotřebitele  „Nakupujte eko - logicky!“

Soutěž má za cíl seznámit spotřebitele s ekologicky šetrnými výrobky, které jsou v Chrudimi běžně dostupné, a podpořit prodej výrobků s ekologickou značkou v několika místních prodejnách. Pokud  se zapojíte do soutěže a ve vyznačených prodejnách nakoupíte 5 ekologicky šetrných výrobků, můžete vyhrát zajímavé ceny. 

Prodejny zapojené do soutěže:

	Prodejna
	Adresa
	Sotiment ekologicky šetrných výrobků

	Drogerie Teta Na Kateřině
	Havlíčkova ul.
	čistící a prací prostředky, toal. potřeby, barvy, laky

	Drogerie Teta Gabriel a syn 
	Resselovo námětí
	čistící a prací prostředky, toal. potřeby, barvy, laky

	Dům barev
	ul. Dr. Václava Peška
	barvy, laky, tmely…

	Řempo Holoubek
	Lupáčova ul.
	barvy, laky, tmely…

	Prodejna kojeneckého zboží HELLA
	Masarykovo náměstí
	ložní prádlo, zavinovačky


Soutěž bude probíhat od 4.10. 2007 do 31.12 2007, podrobná pravidla pro účast v soutěži najdete na www.paleta.cz , na letácích dostupných v prodejnách zapojených do soutěže a na akcích pořádaných v rámci Dnů zdraví. Akci podporuje CENIA (Česká informační agentura životního prostředí) a Zdravé město Chrudim. 

Podrobnější informace o akcích najdete na webových stránkách města a na výlepových plochách města.
