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Soutěž „O nejlepší logo a reklamní slogan k propagaci ekologicky příznivých výrobků v Chrudimi “


 Zdravé město Chrudim a Ekocentrum Paleta, pobočka Chrudim vyhlašují v rámci oslav Dne Země
soutěž „O nejlepší logo a reklamní slogan k propagaci ekologicky příznivých výrobků v Chrudimi “
Soutěž  je určena pro žáky 2. stupně základních a středních škol na území města Chrudim. Cílem je navrhnout logo či vymyslet reklamní slogan, které budou využity k propagaci ekokoutku s ekologicky příznivým drogistickým zbožím v prodejně BV PLUS (drogerie za mostem v Havlíčkově ulici). Ekokoutek bude pro spotřebitele novou službou, která vzniká v rámci projektu Ekocentra PALETA – Podpora zeleného spotřebitelství v Chrudimi.

Logo se sloganem bude sloužit ke zviditelnění obchodu zvenčí (výloha) i samotného ekokoutku (prostoru vyhrazeného v prodejně). Logo bude zdobit i drobné propagační materiály – letáky, samolepky.

Výtvarné návrhy loga a sloganu (zpracované zvlášť, obojí není podmínkou) : 

1.  dodejte na čtvrtce formátu A4 do kanceláře koordinátora projektu Zdravé město a místní Agendy 21 Šárky Trunečkové v budově MěÚ na Resselově náměstí 77, 2.patro u zadního schodiště nebo do  Informačního centra na Resselově náměstí v Chrudimi

2.  nebo zpracujte graficky na počítači ve formátu jpg. a zašlete na adresu chrudim@paleta.cz. 
K výtvarnému dílku přiložte tyto informace:  jméno tvůrce, věk, název školy, kontaktní mail a telefon.
Uzávěrka soutěže je 30.3.2007.
Vyhlášení nejlepších děl a předání odměn se uskuteční při oslavách Dne Země 24. 4. 2007 na Resselově náměstí v Chrudimi.

Předem děkujeme všem autorům a ostatním, kteří svou aktivitou podpoří tuto akci.

Lada Pecharová – Ekocentrum Paleta, pobočka Chrudim
Šárka Trunečková - Koordinátor Projektu Chrudim Zdravé město a místní Agendy 21
