Opava se i letos připojila ke Světovému dni bez tabáku
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Statutární město Opava ve spolupráci se Střední zdravotnickou školou v Opavě a sdružením SebeRevolta Opava pořádalo ve dnech 27. a 28. 5. 2015 u příležitosti Světového dne bez tabáku preventivní program pro 4. třídy opavských základních škol. Akce proběhla v Obecním domě v Opavě. Žáci pracovali ve skupinkách, kde získali mnoho informací o problémech spojených s kouřením. Jako odměnu za svou účast obdržel každý žák malou omalovánku a placku s protikuřáckou tematikou a na závěr jsme si všichni trochu zasportovali. Do celé akce se zapojilo celkem 483 žáků všech opavských základních škol.

Světový den bez tabáku je každoročně vyhlášen 31. května. Členské státy Světové zdravotnické organizace (WHO) vytvořily Světový den bez tabáku v roce 1987. Upírá pozornost na celosvětovou tabákovou epidemii a klade důraz na prevenci před tabákovým kouřením, které způsobuje onemocnění a smrt. Míří ke snížení počtu 6 miliónů mrtvých, kteří celosvětově ročně umírají na problémy vzniklé v důsledku používání tabáku, ať již formou aktivního či pasivního kouření.

Průměrný věk, kdy děti začínají experimentovat s cigaretami, je 10 let, proto jsme si za cílovou skupinu vybrali právě žáky 4. tříd základních škol. Akce se setkala s pozitivními ohlasy žáků i jejich pedagogů.
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