Štětí slaví Den Země – „uklízíme přírodu“

V rámci Projektu Zdravé město Štětí se již poněkolikáté zapojují štětské školy a další organizace do mezinárodních oslav Dne Země, který připadá na středu 22. dubna.

Poprvé o sobě dává výrazněji vědět ZŠ Školní, kde žáci druhého stupně půjdou po hlavních turistických stezkách a cyklotrasách v přilehlých lesích CHKO Kokořínska a budou uklízet odpadky po nezodpovědných turistech, houbařích či borůvkářích. Jejich úkolem bude též zmapovat kvalitu cest a odhalit i případné černé skládky. 
Naopak již tradičně se s pestrou nabídkou programů pro své žáky hlásí ZŠ Ostrovní, která Den Země organizuje jako celoškolský projekt. Děti si mohou sami vybrat a zapojit se do některého z nabízených tématických projektů připravovaných jejich učiteli. Letos je tak například čeká cyklo- či pěší výlet po Kokořínsku, návštěva Centra CHKO České středohoří a Oblastního muzea v Litoměřicích, prohlídka ZOO Parku v Chomutově či návštěva útulku v Řepnici. Ale i zde se našly aktivnější skupinky, které budou uklízet odpadky kolem školy a na labském nábřeží.
Městská knihovna Štětí vyhlásila v rámci oslav Dne Země výtvarnou soutěž „Ekologické čarování“, které se mohou zúčastnit místní školáci. Fantazii se meze nekladou, přičemž výsledkem tvoření má být nápaditá koláž. Práce se odevzdávají do 29. dubna a vyhodnocení soutěže bude vyhlášeno 5. května.
Mezi témata životního prostředí a ochrany přírody patří i třídění odpadu. Vzhledem k tomu, že je v poslední době nezájem o sběrový papír, přispěla ZŠ Školní v „předvečer“ Dne Země ke zmírnění rizika zavalení města papírem. Ve čtvrtek 9. dubna zorganizovala ve spolupráci s firmou Kovošrot Group CZ, a.s. sběrový den, kdy se ve Štětí vysbíralo na 11 tun papíru. Utržených bezmála 5 tisíc korun přispěje k nákupu interaktivní tabule pro žáky.
Ku příležitosti Dne Země se bude ve čtvrtek 23. dubna 2009 scházet i Dětské zastupitelstvo města Štětí. Na programu má zejména mapování stavu městské zeleně, kvality dětských hřišť a sportovišť a v terénu se rovněž seznámí s projektem na revitalizaci labského nábřeží. 
