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Tisková zpráva

Zdravého města Třebíč

SOBOTA V POHYBU
(10. 10. 2009)
- v rámci celostátní kampaně Dny zdraví
Sloganem „Neseďte doma a přijďte si zacvičit“ byla vyzvána široká veřejnost k účasti na akci SOBOTA V POHYBU. Jak již název napovídá – sobotu dopoledne bylo možné věnovat se aktivnímu pohybu. Hala TJ Spartak Třebíč (manž. Curieových), se osvědčila jako výborné místo pro cvičení s profesionálními lektory aerobiku. A co je nejdůležitější, všichni kdo si přišli zacvičit, udělali pro svoje zdraví a zlepšení fyzické kondice konkrétní věc. Vstup byl zdarma, protože akci finančně podpořilo Zdravé město Třebíč a Zdravý kraj Vysočina. Příležitost využila padesátka žen.

Dopolední blok cvičení famózně zahájil fitness instruktor Robert Mrkvička z Havlíčkova Brodu - mistr světa a mistr Evropy z roku 2004 a mistr České republiky v řecko-římském zápasu. Ale také úspěšný trenér trojnásobných mistryň světa ve sportovním aerobiku. Sportovec tělem i duší. Za svoji hodinu dance aerobiku sklidil zaslouženě od „cvičících“ žen nadšený potlesk. 
Následovalo krátké aerobikové vystoupení dětí z SK WELLNESS Jana. Děvčata se předvedla ve skladbě Crazy girls.  Druhou cvičební hodinu si mohly ženy pod vedením zkušené třebíčské profi lektorky Ivany Březinové vyzkoušet nové moderní fitness cvičení BOSU komplete, zaměřené na rozvoj tělesné kondice. Bosu je balanční pomůcka, která pomáhá zlepšit koordinaci a učí udržet rovnováhu. Třebíč je jediným městem v kraji Vysočina, kde takové cvičení probíhá. Poslední hodinu cvičení si připravila druhá třebíčská profi lektorka Jiřina Svobodová. Byla zaměřená na posilování i strečink.

Po celý den měli cvičící i diváci možnost nechat si zjistit tlak, puls, cukr a hladinu kyslíku v krvi. Toto vyšetření bylo opět zdarma. Za svoji odvahu získávali i drobné dárky. Přírodní kosmetiku Oriflame přestavily Renata Krotká a Ludmila Šinkovská. Též připravily i ochutnávku zdravých koktejlů.
Akce, která byla součástí projektu „Zdraví nás baví,“ podpořeného Zdravým krajem Vysočina, se vydařila. Všechny účastnice odcházely domů s dobrým pocitem, že udělaly pro svoje zdraví dobrou věc.
Ing. Iveta Ondráčková
Koordinátorka Zdravého města Třebíč
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FOTODOKUMENTACE
První cvičební hodina – Dance aerobik -s Robertem Mrkvičkou
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Cvičení na balanční podložce BOSU
připravila třebíčská profi lektorka

Ivana Březinová
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Poslední hodinu cvičení vedla profi

lektorka Jiřina Svobodová z Třebíče.
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Ukázkové vystoupení v aerobiku  

 Děvčata z SK WELLNESS Jana
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Celé dopoledne probíhalo ZDARMA

měření zdravotních hodnot

Ochutnávka koktejlů 

a prezentace přírodní kosmetiky
