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Zdravé město

nám. T. G. Masaryka č.o. 29
571 01  Moravská Třebová

TISKOVÁ ZPRÁVA

  Den Země 2007 v Moravské Třebové



Od 1. 4. do 30. 4. 2007 probíhá první akce letošní kampaně Den Země za organizace Městské knihovny Ladislava z Boskovic. Jedná se o výstavu knih a periodik s ekologickou tématikou. Výstava nese název – Chováme se ekologicky. 
Dne 20. 4. připravili zástupci Domu dětí a mládeže v Moravské Třebové ekologickou akci, která se konala v místním parku a jejím cílem je přiblížit dětem z mateřských škol a na 1. stupni základních škol téma Ekologie a ochrana přírody zábavnou formou. Děti absolvují několik tématicky zaměřených stanovišť, na nichž plní dané úkoly. Jsou odměněny propagačním materiálem a cukrovinkami. 


22. dubna je slaven na celém světě Den Země. Již několik let knihovna ke Dni Země pořádá nejbližší sobotu k tomuto dni Dětský bleší trh. Cílem aktivity je vést děti a mládež k ekologickému myšlení a chování. Vychází z toho, že co nepotřebuji já, může udělat radost někomu jinému a být mu ještě užitečné. 

Dětský bleší trh  proběhl letos v sobotu dne  21. 4. v zámeckých arkádách. Děti tu, se  souhlasem rodičů, prodávali nebo vyměňovali své vyřazené hračky, sportovní potřeby, knihy, sbírkové předměty nebo vlastní výrobky. Každý účastník si  svůj „obchod“ zbudoval sám. Cílem pořádání této aktivity je, aby se blešího trhu zúčastňovalo stále více děti. Aby přemýšlely o věcech, které používají a které nemusí vyhazovat  do kontejneru, když je už nepotřebují.

Přímému vysazování zeleně na okrajích města Moravská Třebová se věnovaly malí i starší studenti ze Speciální školy dne 24. 4. Přibližně 50 dětí tak vysadilo vhodné dřeviny podél silnice na Svitavské ulici. Vše za odborné spolupráce městského zahradníka. Dětem bylo zajištěno občerstvení a drobná svačina. 

V rámci stálé aktivity Zdravého města s názvem Ozelenění okrajů města je Speciální škola každoročně zapojena a vysazené stromy nebo keře zkrášlují celkový vzhled našeho města. 

Většina pracovníků Městského úřadu M. Třebová z odboru životního prostředí ve svém volném čase věnovala odpoledne 24. 4. úklidu odpadků podél silnice v přírodní rezervaci Rohová díky spolupráci s místním Českým svazem ochránců přírody. Sesbírané odpadky jsou převezeny do areálu ČSOP, za pomoci členů místní organizace roztříděny a odvezeny na sběrný dvůr.

Klub českých turistů v Moravské Třebové pořádá na neděli 20. 5. Cykloturistický výlet na Drozdovskou pilu. Délka trasy 50 km, sraz zájemců ve 12,30 hod u autobusového nádraží M. Třebová, předpokládaný návrat okolo 17,30 hod. Všichni sportovci a nejen ti jsou srdečně zváni na spoelčnou vyjížďku pěknou krajinou. 
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