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Zdravé město

nám. T. G. Masaryka č.o. 29
571 01  Moravská Třebová

TISKOVÁ ZPRÁVA

  Den Země 2008 v Moravské Třebové


22. dubna je slaven na celém světě Mezinárodní den Země.

V Městském parku DDM M. Třebová připravil Den Země, jako tradiční ekologickou akci s cílem přiblížit dětem mateřských škol a 1. st. základních škol téma Ekologie a Ochrana přírody. Na několika tématicky zaměřených stanovištích plní děti zábavnou formou úkoly. 
Letošní téma bylo "Putování za ledním medvědem", který je jedním z nejvíce ohrožených druhů zvířat na naší planetě. Program byl zaměřen na život ledního medvěda, na stanovištích děti plnily úkoly, které se úzce vztahovaly k jeho životu. V průběhu dopoledne byly děti upozorněny na způsoby, jakými dnešní civilizace ohrožuje jejich existenci, na globální oteplování, ubývání medvědích lovišť apod. Mohly se na chvíli stát ledním medvědem.

Akce se zúčastnilo na 450 dětí z moravskotřebovských školek i škol a z blízkého okolí. Stanoviště si  vyzkoušely i děti, které byly s maminkami na mateřské dovolené.

Den Země je již tradiční akcí, kterou Dům dětí a mládeže pořádá každý rok kolem 22. dubna. Každoročně se shledává s velkým zájmem. Doufáme tedy, že se nám daří touto cestou upozorňovat na ekologické problémy.

Již několik let knihovna ke Dni Země pořádá nejbližší sobotu k tomuto dni Dětský bleší trh. Cílem aktivity je vést děti a mládež k ekologickému myšlení a chování. Vychází z toho, že co nepotřebuji já, může udělat radost někomu jinému a být mu ještě užitečné. 

Dětský bleší trh  proběhl letos v sobotu dne  19. 4. v zámeckých arkádách. Děti tu se  souhlasem rodičů prodávali nebo vyměňovali své vyřazené hračky, sportovní potřeby, knihy, sbírkové předměty nebo vlastní výrobky. Každý účastník si  svůj „obchod“ zbudoval sám. Cílem pořádání této aktivity je, aby se blešího trhu zúčastňovalo stále více děti. Aby přemýšlely o věcech, které používají a které nemusí vyhazovat  do kontejneru, když je už nepotřebují.

Klub českých turistů pořádá soubor jarních cykloturistických výletů do Velkých Opatovic (s návštěvou zámeckých muzeí a prohlídky skalních reliéfů sochaře Otáhala, délka výletu cca 50 km), povodím Moravy do Olomouce (délka výletu cca 65 – 70 km) a 30. ročník hvězdicové jízdy do Javoříčka. Vyjížďka pěknou krajinou za to opravdu stojí.

Díky postupné realizaci programu Ozelenění okrajů města v letošním roce probíhá výsadba vhodně zvolené zeleně v místě Biocentra poblíž areálu a za odborné spolupráce místního Českého svazu ochránců přírody a zahradníka. Výsadby se pravidelně účastní děti ze Speciální školy a svěřenci denního stacionáře Domeček. Aktivní je také Přírodovědný kroužek ZŠ, Palackého.  Všem bylo zajištěno občerstvení a drobná svačina. 
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