EKOFILM JAKO ODMĚNA I INSPIRACE

Dva dny strávili studenti Střední zdravotnické školy a Keramické školy z Karlových Varů na 33. ročníků Ekofilmu – nejstarší Evropské přehlídky filmů s ekologickou tématikou, který se konal minulý týden v Českých Budějovicích a Českém Krumlově. Na tento zájezd  pozvala Společnost pro trvale udržitelný život - STUŽ K.Vary za odměnu a pro inspiraci studenty, kteří se aktivně podílejí na ekologické výchově a osvětě v našem městě v rámci programu Karlovy Vary – zdravé město. 
V Českých Budějovicích se zúčastnili promítání filmů na půdě Jihočeské univerzity a  také besedy s tvůrci filmu:  Král nebe se vrací, který vypovídal o úsilí naších ornitologu pro návrat orla skalního do České republiky. V Českém Krumlově  pak kromě jiného i  besedovali s ak.arch. a hercem Davidem Vávrou o vzniku seriálu Šumná města.
 Akci zorganizovalo a financovalo Ekocentrum Karlovy Vary z programu EU – Evropského sociálního fondu. Zájezdu se  zúčastnili   také pracovníci z ostatních ekocenter v našem kraji - ze Sokolova a Chebu.
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