TISKOVÁ ZPRÁVA ze dne 5. 5. 2017

Celorepubliková osvětová kampaň 2017 

Bezpečně za volantem – péče o zrak 

Mezinárodní sdružení optiků již 5. rokem pořádá celorepublikovou osvětovou kampaň pod názvem Bezpečně za volantem – péče o zrak, jejíž součástí je test zraku pro všechny účastníky silničního provozu. Testem zraku se rozumí kontrola kvality zraku na speciálním přístroji – visiotestu –, a to na dálku nebo za tmy, za šera, za mlhy, při dešti nebo při oslnění protijedoucím vozidlem. Také se ověřuje prostorové vidění, barvocit a skryté šilhání. Dle závažnosti prokázané vady zraku optometrista nebo oční lékař, který test provádí, doporučí návštěvu specializovaného zdravotnického zařízení nebo oční optiky.

Osvětová kampaň bude probíhat ve spolupráci s informačními centry a obecními úřady měst a obcí (v Jihlavě ve spolupráci se Zdravým městem Jihlava) a za podpory společností Bausch+Lomb, největšího dodavatele a výrobce kontaktních čoček, společnosti ESSILOR, výrobce a dodavatele brýlových čoček a společnosti Exclusive cars a dalších firem z oblasti oční optiky. 

Specialisté z Mezinárodního sdružení optiků ČR budou provádět screening (test) zraku v těchto městech: 

31. května 9:00–15:00 Praha 13, radnice, Sluneční náměstí 2580/13

1. června   9:00–15:00 Přelouč, infocentrum, Masarykovo náměstí 26

2. června   9:00–15:00 Poděbrady, infocentrum, Jiřího náměstí 1/8

5. června   9:00–15:00 Ústí nad Labem, infocentrum, Mírové náměstí 1

6. června   9:00–15:00 Česká Lípa, infocentrum, náměstí T. G. Masaryka 2/2

7. června   9:00–15:00 Rokycany, infocentrum, Masarykovo náměstí 1

8. června   9:00–15:00 Karlovy Vary, infocentrum, T. G. Masaryka 883/53

9. června   9:00–15:00 Písek, informační centrum Sladovna, Velké náměstí 113/1

12. června 8:00–12:00 Jihlava, infocentrum, Masarykovo náměstí 97/1


       13:00–17:00 Brno, infocentrum, Panenská 1

13. června  8:00–12:00 Uherské Hradiště, infocentrum, Masarykovo náměstí 21



13:00–17:00 Hranice na Moravě dvorana budovy zámku, Pernštejn. nám.1 

14. června       9:00–15:00 Fulnek, městský úřad, náměstí Komenského 12

15. června      9:00–15:00 Hradec Králové, infocentrum, Eliščino nábřeží 626

16. června      9:00–15:00 Beroun, infocentrum, Husovo náměstí 69/2

Screening zraku je pro všechny účastníky zdarma a každý obdrží publikaci Péče o zrak, která bude součástí magazínu Brýle a Móda Speciál, kde se dozví, jak a kde navštívit správného očního specialistu a také další zajímavé informace například o tom, jak má správně probíhat měření zraku u optometristů v očních optikách nebo ordinacích očních lékařů, na co nesmíme zapomínat při řízení motorového vozidla, jak předcházet očním onemocněním a jak postupovat při výběru brýlových skel, obrub nebo kontaktních čoček a také jak a proč ohrožujeme zrak při používání nesprávných brýlí, tzv. hotovek, jaké jsou nejčastější oční vady, a mnoho dalších užitečných rad.

Mezinárodní sdružení optiků ČR získalo světové prvenství ve statistice stavu zraku řidičů v roce 2013, kdy za účasti dopravní policie ČR a BESIPu Ministerstva dopravy bylo otestováno více jak 1000 řidičů. Z údajů vychází, že třetina řidičů má nesprávnou korekci zraku a za volant by vůbec neměla usednout.

Osvětová kampaň Bezpečně za volantem – péče o zrak má za cíl snížit počet řidičů s nesprávnou korekcí, a proto se koná každý rok a oslovuje všechny účastníky silničního provozu. Je prokázáno, že špatné vidění se velkou měrou podílí na řadě dopravních nehod, proto nepodceňujme pravidelné kontroly zraku a řešme svoji oční vadu včas.

Ivana Urválková, prezidentka MSOO, o.s.
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