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Tisková zpráva: Týden zdraví a sociálních služeb 2014

Podpořit zdravý životní styl Krnovanů a zvýšit povědomí o činnosti sociálních služeb v Krnově a okolí měl za cíl druhý ročník Týdne zdraví a sociálních služeb 2014, který se konal od 2. do 9. října 2014.

Hlavní program projektu se uskutečnil ve čtvrtek 2. října na Hlavním náměstí a představil poskytovatele sociálních a zdravotních služeb z našeho regionu, putovní výstavu Každý svého zdraví strůjcem Ligy proti rakovině Praha, ochutnávku zdravé výživy, bohatý doprovodný program na pódiu a nabídl měření základních tělesných hodnot pracovníky Sdruženého zdravotnického zařízení Krnov. Studenti Střední pedagogické a Střední zdravotnické školy Krnov se postarali o soutěže a zábavu pro děti. Celkových počet návštěvníků přesáhnul dva tisíce, jen putovní výstavu Ligy proti rakovině navštívilo aktivně 2169 občanů.

Ve zbývajících dnech měli občané Krnova možnost navštívit zajímavé přednášky nebo využít nabídku zařízení poskytujících sociální služby a zúčastnit se dnů otevřených dveří. Například do dětského domova v Michnově se přišlo podívat přes 300 lidí. 

Podstatnou součástí Týdne zdraví a sociálních služeb byl tradičně také pohyb, kdy mohli občané navštívit v určité hodiny zdarma některé sportovní aktivity. Těchto služeb využilo přes 800 občanů.

Celkově se všech akcí zúčastnilo přes tři tisíce občanů. „Návštěvnost v letošním roce výrazně přesáhla loňské Dny zdraví, což považujeme za skvělý úspěch. Umístění akce na Hlavním náměstí a spojení se sociálními službami vedlo k výraznému nárůstu počtu návštěvníků. Věřím, že si alespoň někdo vezme informace k srdci a napomůže buď změnit, nebo alespoň zlepšit svůj životní styl, ať už se jedná o stravování, pohybovou aktivitu, či způsob života. Chtěla bych tímto poděkovat všem organizátorům a účastníkům celého projektu za spolupráci. Už dnes se těšíme na její pokračování v roce 2015“, uvedla za organizátory akce Jana Chylíková z kanceláře tajemníka.

Týden zdraví a sociálních služeb 2014 realizovalo Zdravé město Krnov ve spolupráci s komunitním plánováním Krnov, Sdruženým zdravotnickým zařízením Krnov, Střední pedagogickou školou a Střední zdravotnickou školou Krnov a s akcí „Každý svého zdraví strůjcem“ Ligy proti rakovině Praha. Projekt Týden zdraví a sociálních služeb 2014 byl finančně podpořen z dotačního programu Moravskoslezského kraje Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje 2014.
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