Veletrh sociálních služeb v Horních Počernicích 

Veletrh sociálních služeb se v Horních Počernicích konal ve středu 10. září 2014 od 10. do 17. hodin. V areálu Chvalské tvrze nabídl návštěvníkům průřez informací o jednotlivých poskytovatelích sociálních služeb nejen v rámci Prahy 20, ale celého hlavního města. Každý z přítomných vystavujících prezentoval své zázemí pro klienty, ale i aktivity a možnosti, které rozvíjí v rámci celé komunity.

Dopolední program pro dětské návštěvníky zpestřilo skvělé vystoupení RNDr. Františka Šusty a jeho psa Rozárky. Preventivní pořad Kamarád nebo šelma zábavnou a především zajímavou formou vede nejmenší děti k tomu, jak se chovat v případě kontaktu s neznámým psem. Návštěvníci veletrhu měli možnost dále vidět aktivity vodících psů i ukázky canisterapie. Terapeutičtí psi předvedli své umění díky Komunitnímu centru Motýlek z Prahy 14 a Chráněnému bydlení v Horních Počernicích.

Zajímavé byly i ukázky muzikoterapie a dalších aktivit, mnozí z návštěvníků veletrhu využili služeb bezplatné lékařské poradny MUDr. Taťány Bretyšové spojené s měřením glykemie a cholesterolu, jiní si nechali změřit krevní tlak u paní Fialové z LRS Chvaly. Možné bylo zakoupit krásné keramické výrobky z chráněných dílen nebo půvabné šperky, jaké tradičně vyrábějí klienti SKP HoPo na Křovinově náměstí.

Výbornou práci odvedlo Preventivní oddělení Městské policie Praha, které připravilo trampolínu a malé dopravní hřiště pro děti a poradnu a zázemí pro seniory. 
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