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Brno 16. 05. 2011
Kancelář Brno - Zdravé město Magistrátu města Brna

Úraz není náhoda - Brněnské dny bez úrazů
Úrazy jsou na žebříčku příčin úmrtí dospělých na třetím místě, u dětí je tato skutečnost dokonce na příčce první!  Úraz se stane během jedné vteřiny, jeho následky jsou pak na celý život. A přitom „úraz není náhoda, nestává jen tak“. Každému předchází nebezpečná situace, které lze většinou předejít. Hlavní cestou, jak snížit počet úrazů je zaměřovat se na jejich prevenci a upozorňovat veřejnost na možná rizika. 
Tento úkol pomáhá ve městě Brně řešit Kancelář Brno-Zdravé město MMB, která v rámci projektu Brno-Zdravé město organizuje v průběhu roku programy a semináře zaměřené na prevenci úrazů. Stěžejní aktivitou je vždy na jaře celoměstská kampaň Brněnské dny bez úrazů. Letošní 12. ročník, který je součástí celostátní kampaně Dny bez úrazů, se uskuteční v termínu od 26. 5. do 9. 6. 2011.
Cílem akcí bude seznámit návštěvníky s nebezpečnými  situacemi, které je mohou potkat v dopravě, během sportu či v  domácnosti. Kampaň bude zahrnovat rovněž programy zaměřené na prevenci úrazů seniorů v domácnostech, úrazů způsobených lehkomyslným chováním při sportu a téma podceňovaní používání bezpečnostních pásů v autobusech.
Z důvodu, že úrazy seniorů jsou velmi časté a závažné a dochází k nim hlavně tam, kde senioři tráví nejvíce času, tedy doma, připravilo Centrum pro rodinu a sociální péči  seminář „Senioři bezpečně i doma“. Účastníci získají praktické informace a návody, jak si zařídit bezpečné domácí prostředí a mohou shlédnout filmový dokument „Bydlení seniorů“. 
Zajímavou akcí bude taktéž happening s názvem „Veselý autobus, MOBIDIK a hraní s hendikepem“, jehož smyslem bude poukázat na skutečnost, jak je důležité používat bezpečnostní pásy a sedačky nejen v autě, ale i v autobuse. Toto zábavné odpoledne připravila pro rodiče a děti ZŠ Jihomoravské náměstí. V 16.00 hodin se návštěvníci pokusí vytvořit rekord – „nejdelší a nejbezpečnější autobus v Brně“. Zapojit se může každý, kdo si s sebou přinese šátek či šálu simulující bezpečnostní pás. Součástí programu bude rovněž divadelní představení žáků školy, kteří jej odehrají se zavázanýma očima či jiným zdravotním omezením. 
V době před letními prázdninami, kdy zejména mladí lidé zkoušejí v touze po zážitcích různé „adrenalinové“ aktivity, připravilo ParaCENTRUM Fenix akci „Nehoda není náhoda“. Cílem je upozornit především mladé lidi na příčiny a doživotní následky úrazů způsobených nerozvážným chováním při sportu či v přírodě.  
Kompletní program Brněnských dnů bez úrazů včetně webových stránek zapojených organizací najdete na www.zdravemesto.brno.cz
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