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TISKOVÁ ZPRÁVA

Zdravé město Havlíčkův Brod se připojilo k osvětové kampani Den bez tabáku
(06.06.2016)
Město Havlíčkův Brod  je zapojeno do realizace projektu Zdravé město a místní Agenda 21. Jednou z aktivit, která se v jeho rámci realizovala, byla osvětová kampaň Den bez tabáku. 
Již od roku 1987 vyhlašuje Světová zdravotnická organizace poslední květnový den jako Světový den bez tabáku. Snaží se tím upozornit širokou veřejnost na problematiku nikotinové závislosti a rizika spojená s kouřením, ať už aktivním nebo pasivním.
V rámci kampaně se na Základní škole V Sadech ve spolupráci s městem Havlíčkův Brod uskutečnil projektový den.  Děti na prvním stupni se nejprve seznámily s vlivem kouření na zdraví člověka a poučily se z pohádky Čudimíra a kouzelník. Se svými učitelkami dále probíraly mýty a fakta o kouření, diskutovaly o vlivu reklamy na tabákové výrobky, povídaly si o historii cigaret či o tom, jak se člověk může stát obětí pasivního kouření. V dalších vyučovacích hodinách vytvářeli žáci emotivní kresby (např. Zlá cigareta), luštili křížovku a vyplňovali pracovní listy. Tyto činnosti byly obohaceny o různá dechová cvičení a čichové hry.
„Celá akce se velmi zdařila a děti si vedle zábavy odnesly i řadu důležitých poznatků, které se jim mohou hodit, až se ve svém životě setkají se skutečnou "Zlou cigaretou"“ doplnila ředitelka školy Milena Honsová. Akce, které se zúčastnilo téměř 400 žáků, byla podpořena dotací ze Zásad  MA 21 a Zdraví 21  Zastupitelstva Kraje Vysočina.
Marie Kudrnová - koordinátorka projektu „Zdravé město a místní Agenda 21“
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