Vsetín prožíval Evropský týden mobility

Stejně jako každý rok se i letos město Vsetín zapojilo do mezinárodní osvětové kampaně Evropský týden mobility, která se snaží lidem přiblížit alternativní způsoby dopravy, ale i problémy, s nimiž se v běžném životě například setkávají „vozíčkáři“ i jinak zdravotně postižení. Ve Vsetíně se tak uskutečnilo hned několik akcí, do nichž se zapojily také místní neziskové organizace. 
Úvodní akcí kampaně byl VI. Vsetínský cykloden, který pořádalo Alcedo - středisko volného času Vsetín.  Cyklisté v neděli 16. září vyrazili od vsetínského splavu na Hovězí, kde se na výletišti U Jančíků uskutečnil hlavní program. Jeho součástí byly soutěže o ceny, ukázka elektrokol či cykloservis. 
Kampaň pokračovala v Caffé baru Pohoda výstavou fotografií Pod slupkou tma o pracovních podmínkách na plantážích s banány a ananasy ve Střední Americe a problematice dovozu těchto komodit.
Stěžejním dnem kampaně byl čtvrtek, kdy se konalo hned několik akcí. Evropský den bez aut přinesl uzavření části Smetanovy ulice pro automobily. Díky tomu se přímo na ulici mohla uskutečnit celá řada drobnějších programů určených především pro děti. Dopoledne se děti mohly projet na odrážedlech, koloběžkách nebo tříkolkách, odpoledne si slalom vyzkoušeli vyzkoušet teenageři a dospělí v tzv. alkobrýlích. Po celý den bylo na Smetanově ulici možné navštívit fairtradovou kavárnu a zhlédnout i módní přehlídku fairtradových šatů. Před městským úřadem se pak uskutečnil Den bariér v nás a kolem nás. Lidé si zde mohli vyzkoušet, jaké to je žít s různými druhy postižení, jak je obtížná orientace pro zrakově postižené či pohyb ulicemi pro lidi na vozíčku. Třetí akcí bylo veřejné projednávání k náměstí Svobody, o němž píšeme na jiném místě samostatně.  –jž-
