Evropský týden mobility v Pelhřimově
U příležitosti konání celoevropské kampaně Evropský týden mobility si pro Vás Zdravé město Pelhřimov ve spolupráci s partnery připravilo následující  program:

STŘEDA 14.9.2011 – CYKLISTICKÉ ZÁVODY „SCOTT KRITERIUM HORSKÝCH KOL“ A BĚŽECKÉ ZÁVODY
Na Pelhřimovském Masarykově náměstí bude akce zahájena ve 13.30 hodin závody v běhu žactva – okrskové kolo v přespolním běhu (vítězná družstva postupují do krajského kola). Od 15.00 hodin do 16.30 hodin budou následovat cyklistické závody žactva a od 16.45 hodin cyklistické závody příchozích (15 a starší). Program cyklistických závodů vyvrcholí v 17.30 hodin kategorií ELITE za účasti nejlepších českých bikerů, cyklokrosařů a silničářů z řad profesionálů (přislíbena účast nejlepšího bikera světa  Jaroslava Kulhavého). Po vyhlášení výsledků cyklistických závodů (v 18.30 hodin) bude od 18.45 hodin následovat novinka a současně závěrečná akce tohoto dne, a to běh městem pro všechny věkové kategorie. Po celé odpoledne pro Vás bude přichystán zábavný doprovodný program v podobě vystoupení kapely Výprodej.

Upozorňujeme občany a živnostníky, jejichž provozovny sídlí na náměstí a v jeho přilehlých ulicích, že Masarykovo náměstí a jeho okolí bude po dobu konání závodů uzavřeno pro motorová vozidla.
PÁTEK 16.9.2011 – „EVROPSKÝ DEN BEZ AUT“
Již posedmé budeme v Pelhřimově v pátek 16.9.2011 slavit Evropský den bez aut. U Kulturního domu Máj na uzavřeném parkovišti a jeho okolí bude v dopoledních hodinách (8.00 – 12.00 hodin)  připravena řada atrakcí především pro děti:

· malování křídami na chodník

· zábavné dopravní soutěže pro děti

· zásah u simulované autonehody (10.00 hod) – ukázky práce hasičů a Českého červeného kříže
· výpočet ekologické stopy se Střediskem ekologické výchovy MRAVENEC – aneb kolik Zeměkoulí bychom potřebovali, kdybychom žili stejně jako Vy?; průzkum o způsobu dopravování do školy, zaměstnání

· ranní koláček pro ty, kteří nepoužijí motorové vozidlo

· andělé v ulicích; netradiční přechody

· zábava a zajímavosti ze světa třídění odpadu pro děti i dospělé prezentované autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s.

· pro dobrou náladu hraje po celé dopoledne Jazz Band ZUŠ Pelhřimov.

Návštěvníci  se mimo jiné budou moci seznámit i s problematikou viditelnosti na silnicích a přitom získat reflexní předměty.

SOBOTA 17.9.2011
V rámci soboty 17.9.2011 budou v Pelhřimově a jeho okolí probíhat další akce, které svým zaměřením pomohou našemu zdravému městu k naplnění letošního tématu Evropského týdne mobility, a to „Alternativní doprava“.
„NETRADIČNÍ ZÁVODY“
Městské sady Pelhřimov od 9.30 do 11.30 hod

· závody s domácími mazlíčky; pochod prarodičů s vnoučaty; slalom rodičů s nejmenšími v kočárku; závod „šlapochodů“ 

· zábavný program; zdravotnická měření

„MRŇÁVKŮV MEMORIÁL“ – závod na Křemešník

Pelhřimov u protipovodňové hráze za hřbitovem

· od 10.00 hod. závod ve sprintu, běhu či chůzi; od 11.00 hod. závod na bicyklech

Zapojte se i Vy, nechte auto doma co nejčastěji a využijte alternativních forem dopravy - především chůze, jízdy na kole nebo MHD.  Každá jízda autem, kterou neuskutečníte se počítá!
Více informací na www.mupe.cz/zdravemesto. 
