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22. duben je Mezinárodní den Země. Tento svátek věnovaný planetě Zemi má svůj původ v oslavách jarní rovnodennosti a příchodu jara. V roce 1969 se poprvé uskutečnil v USA. 
Na Vysočině se do oslav Dne Země zapojily tisíce lidí. Obce, města, školy a neziskové organizace připravily akce motivující k zamyšlení i k aktivní ochraně přírody. Vysazování stromků, malování přírodními barvami, pečení placek na kameni, poznávání zvířat a rostlin nebo úklid odpadků – to vše patřilo k letošnímu Dni Země ve Zdravém kraji.
Již tradičně se oslavám Dne Země věnují ve Zdravých městech a obcích. Tematickými programy se snaží šířit myšlenky ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje mezi nejširší veřejnost. 
Zajímavý program nabídla dvě největší Zdravá města Jihlava a Třebíč, která připravila program na náměstí ve středu města.
V Jihlavě na Masarykově náměstí měli návštěvníci možnost dozvědět se o správném třídění odpadu, kam odvést nadměrný či nebezpečný odpad. Své svěřence prezentovala Záchranná stanice Pavlov a ZOO Jihlava. Zajímavé byly informace o označování původu potravin, právech spotřebitele nebo systémech certifikace regionálních potravin. Pro návštěvníky byla také připravena ukázka netradičního obydlí - celoročně obyvatelná JURTA. 
I v Třebíči věnovali pozornost správnému třídění a nakládání s odpady. Zábavný den s odpady zaplnil Karlovo náměstí již v pátek 19. dubna. Všichni zájemci si mohli přímo na náměstí zblízka prohlédnout svozovou techniku, elektrokola, elektroauta a elektroskůtry. Pro zahrádkáře byl dokonce k dispozici kompost zdarma. 
Naopak v Pelhřimově a Velkém Meziříčí využili většího sepětí s přírodou. Program v Děkanské zahradě v Pelhřimově umožnil návštěvníkům vyzkoušet si své znalosti v poznávání zvěře a rostlin nebo třídění odpadů. Zájem byl i o vlastnoruční výrobu svíček ze včelího vosku a pečení placek na kameni.
Ve Velkém Meziříčí připravili příjemné nedělní odpoledne pro rodiny s dětmi v přírodním parku Balinské údolí. Děti dobrodružným programem provázeli skřítci – patronové hmyzu, stromů a ryb.
Zdravý Kraj Vysočina se již popáté připojuje k oslavám dne Země akcí Čistá Vysočina, do které se v letošním roce zapojilo rekordních 19 000 lidí. 
„Je pozitivní, že akce konané u příležitosti Dne Země oslovují stále více občanů. Například do Čisté Vysočiny se v tomto roce zapojilo o 1 000 osob více než v loňském roce. Zároveň je ale důležité věnovat se environmentální výchově a osvětě systematicky a celoročně. Kraj podporuje obce a organizace, které se tomuto tématu věnují prostřednictvím grantových programů Fondu Vysočiny nebo dotačním programem Zásady MA21 a Zdraví 21.“, říká Martin Hyský, radní pro oblast regionálního rozvoje a územního plánování.
Více informací o kampani Den Země ve Zdravém Kraji Vysočina najdete na: www.kr-vysocina.cz/zdravykraj
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