Děti ve Štětí po roce opět slavily Den Země 
V rámci Projektu Zdravé město Štětí se již poněkolikáté zapojily štětské základní školy a poprvé i školy speciální a mateřské do oslav mezinárodního Dne Země. Tradičně již i ve spolupráci s Městským úřadem, Domem dětí a mládeže, Městskou knihovnou, štětským střediskem Junáka, turistickým oddílem mládeže Tom tuláci, Červeným křížem, Mysliveckým spolkem Texal Radouň a Základní uměleckou školou ve Štětí. 
Den Země je nejrozsáhlejší celosvětová kampaň zaměřená na ochranu životního prostředí, probíhá vždy 22. dubna, a za více než 40 let se rozšířila do 192 zemí světa a představuje bohatý program zahrnující jak praktickou ochranu přírody přímo v místě, tak osvětu v oblasti ochrany životního prostředí na globální úrovni.

Hlavní akce ve Štětí proběhly v pátek 20. dubna. Jednotlivé školy a zapojení partneři si pro žáky připravili zajímavý program plný zábavně vzdělávacích her, kvizů, soutěží, ale i praktických ukázek, exkurzí nebo výletů po okolí. 
Ve sběrném dvoře představili zástupci firmy BEC odpady s. r. o. popelářský vůz na svoz tříděného odpadu, jehož ovládání si děti také přímo vyzkoušely. Představitelé společnosti ELEKTROWIN s. r. o. provozující kolektivní systém pro zpětný odběr, oddělený sběr, zpracování, využití a odstranění elektrozařízení a elektroodpadu pro děti připravily ukázky své práce.
V lese u obce Stračí, nedaleko Štětí, děti za odborného dohledu zasadily kolem osmi stovek sazenic borovic a zároveň poznávaly zajímavá regionální místa v rámci Naučného putování loupežníka Štětky. Novinkou byla spolupráce se Základní uměleckou školou ve Štětí. Pod vedením výtvarnice Lenky Dunajové děti vytvořily práce s ekologickým podtextem. 

Tradičně se s pestrou nabídkou programů pro své žáky již poněkolikáté hlásila Základní škola Ostrovní, která Den Země organizovala jako celoškolský projekt. Děti si mohly sami vybrat a zapojit se do některého z nabízených tématických projektů připravovaných jejich učiteli.
