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      Zdravé město Chrudim



Chrudim 4. 6. 2012 
Tisková zpráva:
Ve městě máme nové nekuřácké provozovny!
Město Chrudim, které realizuje projekt Zdravé město a místní Agendu 21, připravilo druhé kolo projektu s názvem „Nekuřácké provozovny ve městě Chrudim“. Ten reaguje především na jeden z bodů Desatera problémů města Chrudim očima mladé generace (Zvýšit počet nekuřáckých zařízení).  
Cílem projektu Nekuřácké provozovny bylo certifikovat a označit provozovny, které vytvoří místo ve svém zařízení, kde budou občané chráněni před vlivy pasivního kouření – vymezí minimálně samostatnou místnost určenou výhradně nekuřákům po celou dobu provozu, do které je zajištěn přístup přes nekuřácké prostředí. 

Do projektu se letos přihlásilo 8 zařízení. Po zhodnocení stanovených podmínek odbornou komisí složenou ze zástupců Krajské hygienické stanice, Městské policie, Městského úřadu Chrudim, Mama klubu a Studentského parlamentu, prošla certifikací všechna zařízení. 

Komise posuzovala označení kuřáckých a nekuřáckých prostor, skutečný stav, kde se smí a nesmí kouřit, možnost odvětrávání a celkový přístup provozovatele k projektu. Všechna zařízení jsou nyní zcela nekuřácká. 
V rámci Světového dne bez tabáku 31. 5. 2012 slavnostně předal starosta města Chrudim Petr Řezníček zástupcům těchto provozoven certifikát „Nekuřácký prostor“ spolu se samolepkou, která označuje jednotně všechna tato zařízení.

Certifikována byla tato zařízení: 
· Cukrárna Alena


· HOTEL RESTAURANT FORTNA

· Jídelna – KRUH ZDRAVÍ 

· Cukrárna – kavárna Melvin

· Obchod MLSNÝ PECIVÁL – ČAJ & KÁVA & ČOKOLÁDA

· Duhová kavárna Momo Chrudim, o. p. s. 

· Pension a Café Polosport 

· Restaurace Tlustá Matylda

V současné době máme v Chrudimi již 15 nekuřáckých provozoven s certifikátem města Chrudim (cukrárny, kavárny, restaurace, pizzerie, penziony, jídelny apod.).
Dále budeme pracovat na vytvoření společných propagačních materiálů a zajištění propagace těchto zařízení na webových stránkách města. 
Kontakt:

Šárka Trunečková, koordinátor projektu Chrudim – Zdravé město a místní Agendy 21, Resselovo náměstí 77, Chrudim, tel. 469 645 260, 737 770 811

Starosta města: Mgr. Petr Řezníček, e – mail: petr.reznicek@chrudim-city.cz
Koordinátor projektu: Šárka Trunečková DiS., Resselovo náměstí 77, Chrudim, PSČ 537 01, 

e – mail: sarka.truneckova@chrudim-city.cz
telefon: 469 645 260, 737 770 811


