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      Zdravé město Chrudim



Chrudim 21. 5. 2012
Tisková zpráva:

Vyznavači zdravého životního stylu vyrazili společně na Černou horu!
Město Chrudim, které realizuje projekt Zdravé město a místní Agendu 21, připravuje pro své občany osvětové kampaně a akce, které jsou zaměřeny i na problematiku prevence a osvěty v oblasti zdraví a zdravého životního stylu. 

Podpora Světového dne bez tabáku má již své tradiční místo v aktivitách Zdravého města. Akce byla součástí tematicky laděného „Roku sportu“. 
Město Chrudim společně s Klubem českých turistů připravilo na sobotu 19. května pro chrudimské občany tradiční výšlap po Krkonoších. Jubilejní 10. ročník zavedl 160 vyznavačů zdravého životního stylu na Černou horu. Zde také proběhlo společné focení s krásným panoramatem Krkonoš za zády. Poté všichni získali pamětní list se speciálním razítkem.  
„Tato akce se těší stále větší oblibě u všech cílových skupin. Připravili jsme tři trasy, které byly odstupňovány podle náročnosti. Bylo pak na každém, jakou trasu si sám zvolí. Tato akce nemá vítěze ani poražené. Jejím cílem je podpořit myšlenku aktivního pohybu bez tabáku pro zdravý životní styl a fyzickou kondici,“ uvedla Šárka Trunečková. 

Kampaň Světový den bez tabáku bude završena ve čtvrtek 31. května 2012, kdy budou starostou města Petrem Řezníčkem předány certifikáty novým registrovaným nekuřáckým provozovnám. 
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