Vsetín se opět zapojí ke kampani Evropský týden mobility

MěÚ Vsetín 13. 09. 2012: Stejně jako každý rok se i letos město Vsetín zapojí do mezinárodní osvětové kampaně Evropský týden mobility, která se snaží lidem přiblížit alternativní způsoby dopravy, ale i problémy, s nimiž se v běžném životě například setkávají „vozíčkáři“ i jinak zdravotně postižení. Ve Vsetíně se tak při této příležitosti uskuteční hned několik akcí, do nichž se zapojí také místní neziskové organizace. 
Úvodní akcí této kampaně bude VI. Vsetínský cykloden, který pořádá Alcedo - středisko volného času Vsetín.  Sraz bude v neděli 16. září v 11 hodin u vsetínského splavu, odkud se společně pojede směrem na Hovězí.  Hlavní program se uskuteční u výletiště na Hovězí U Jančíků v době od 13 do 17 hodin. Těšit se můžete na soutěže o ceny, ukázku elektro-kol, cykloservis kol a další doprovodný program. 

Kampaň bude pokračovat výstavou Pod slupkou tma. Fotografická výstava o pracovních podmínkách na plantážích s banány a ananasy ve Střední Americe a problematice dovozu těchto komodit bude k vidění do 29. října v Caffé baru Pohoda. Vernisáž proběhne ve středu 19. září v 16 hodin.

Čtvrtek – stěžejní den celé kampaně nabídne hned několik akcí. Jako první - Evropský den bez aut, při němž bude po celý den uzavřena Smetanova ulice. Právě na ní budou probíhat nejrůznější programy především pro děti. Dopoledne se zejména děti budou moci například zúčastnit závodů na odrážedlech, koloběžkách nebo tříkolkách, odpoledne si pak podobný slalom budou moci vyzkoušet teenageři a dospělí v tzv. alkobrýlích. Program začne v 9:00 hodin a je naplánován do 15:30 hodin. Po celý den bude na Smetanově ulici fairtradová kavárna a nejen její hosté budou moci ve 14.30 hodin a 15.30 hodin shlédnout i módní přehlídku fairtradových šatů. V ten samý den se před městským úřadem uskuteční také Den bariér v nás a kolem nás. Lidé si tak budou moci na vlastní kůži vyzkoušet, jaké to je žít s různými druhy postižení, jak je obtížná orientace pro zrakově postižené či pohyb ulicemi pro lidi na vozíčku.  Akce začne v 10:00 hodin dopoledne a potrvá až do 17:00 hodiny. Třetí akcí čtvrtečního dne bude veřejné projednávání k náměstí Svobody. Diskutovat se bude od 13 do 17 hodin před městským úřadem nad návrhy úprav náměstí po zapracování námětů a připomínek občanů za přítomnosti architekta Igora Kovačeviče a zástupců vedení města. 

V pátek 21. září uzavře kampaň Evropský týden mobility akce s názvem Města jedou na kole. Začátek cyklistické vyjížďky bude v 9:00 hodin na náměstí v Hranicích na Moravě. První přestávka bude v Lipníku na Moravě a celá jízda bude zakončena v Přerově. V loňském roce navštívili starostové a zastupitelé obcí Hranice na Moravě, Přerov, Lipník nad Bečvou a dalších měst cyklostezku vedoucí podél řeky Vsetínská Bečva.
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