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VYHODNOCENÍ KAMPANĚ EVROPSKÝ TÝDEN MOBILITY 2010
16. – 22. ZÁŘÍ

Zdravé město Jilemnice se již počtvrté zapojilo do celoevropské kampaně Evropský týden mobility. Usnesením RM č. 109/10 město schválilo zapojení do kampaně v rozsahu daném všemi kritérii Charty 2010 – tzn. zapojení do celého týdne mobility, uspořádání Dne bez aut a uzavření části města a realizaci trvalého opatření. Do realizace letošní kampaně se zapojilo celkem 16 partnerů. 
Celotýdenní akce – Jilemnické poznávání „Vzhůru do hor“
Jilemnické poznávání připravilo tři trasy horských výletů – na Žalý, cestou ze Zlatého návrší přes Dvoračky a Kotelní jámy zpět na Dolní Mísečky, do Harrachova nejen k Mumlavským vodopádům. Ke každému výletu byl v Informačním centru připraven popis trasy a informace o dopravním spojení. V IC byly také k dostání brožury s názvem „Zapomenuté řemeslo?“ aneb putování po textilkách z Jilemnice k Rokytnice. Tato trasa zmapovala historii a současnost textilek v tomto území. Brožura byla zpracována ke Dnům evropského dědictví a u příležitosti zprovoznění stuhařského tkalcovského stavu. Celkem se do hor vydalo 54 turistů.
Čtvrtek 16. září – Den bez aut 

Tradiční akce pod názvem Den bez aut odstartovala na Tyršově náměstí a v přilehlé pěší zóně v 9:30 hod úvodním slovem starosty města, místostarostky města a pana Miroslava Kláska (krajského koordinátora BESIP pro Liberecký kraj). Začátek akce byl zkažen (již tradičně) samotným Krakonošem, který na nás seslal několik kapek vody, ale nakonec se umoudřil a zbytek programu proběhl již bez deštníků a pod hřejivými paprsky sluníčka. 
Stanoviště BESIP seznámilo návštěvníky s používáním bezpečnostních pásů ve vozidle, dětských sedaček, děti si vyzkoušely poznávání dopravních značek, zopakovaly si důležitá telefonní čísla. Autoškola Martina Jindřiška již tradičně prověřila, zda děti znají pravidla v silničním provozu, praxi si ti nejmenší vyzkoušeli na malém dopravním hřišti. Odměnou za snahu a odvahu vstoupit na dopravní hřiště byla pro děti například reflexní samolepka, klíčenka, projížďka kočárem s koňmi, kterou kočíroval pan Kotyk z Roztok u Jilemnice nebo lezení do nejvyššího patra horolezecké nafukovací stěny, kterou přivezla firma Syban.
Novým účastníkem letošního Dne bez aut bylo Středisko ekologické výchovy Střevlík z Liberce, které přivezlo akci „Třídění je hra“, na které se podíleli partneři: ASEKOL s. r. o., ELEKTROWIn a. s., EKO-KOM a. s.  Děti procházely jednotlivá stanoviště a zábavnou formou se učily, jak třídit odpad. Veřejnost mohla zdarma do přistaveného kontejneru odkládat vysloužilé elektrospotřebiče. 
Odpolední program byl ve znamení sportovní akce Běh naděje, jejímž cílem bylo vybrat finanční příspěvky, které budou použity na podporu výzkumu rakoviny. Letos nás běželo 67 a vybrali jsme 2 044 Kč, spolu s darem od rodiny Tomešových jsme na účet Běhu naděje odeslali 5 044 Kč. Každý, kdo přispěl do pokladničky, si mohl od pořadatelů odnést dárek s logem Běhu naděje. Všem sportovcům odpoledne zpestřilo vystoupení kapely Elektrošrot BAND, která jak už název napovídá, zpívá písně na téma elektroodpad. Závěr Dne bez aut patřil vyhodnocení II. ročníku soutěže Jilemnice krásná a rozkvetlá. Ceny vítězům předávala paní místostarostka Ing. Jana Čechová.
Po celý den se o žaludky návštěvníků a pořadatelů staral stánek paní Šafaříkové z EURESTU, o hudební a zvukový doprovod se postaral Honza Horáček ze Studence.

Sobota 18. září – Běh na Žalý a Dny evropského dědictví
Českého poháru v běhu do vrchu dospělých MARATONSTAV kategorie SUPER, veřejného závodu v běhu do vrchu dospělých a dorostu a běhu žactva zámeckým parkem se zúčastnilo 381 závodníků, v hlavní kategorii Běhu na Žalý se zúčastnilo 122 závodníků. Nejrychlejším byl Ondřej Fejfar z TJ Dvůr Králově v čase 41:37,5 min. 
Dny evropského dědictví přinesly v sobotu prohlídku stuhařského tkalcovského stavu v Jilemnickém pivovaru, odhalení a požehnání nové sochy sv. Floriána, požehnání lípy, požehnání jilmu a prohlídku kostela sv. Vavřince.
Neděle 19. září – Koloběžkiáda

Krásné slunečné počasí provázelo odpolední klání malých závodníků na hřišti za I. ZŠ. 32 dětí projelo připravenou trasu na koloběžkách, tříkolkách i odstrkovadlech. Závodníci si za svoji snahu odnesli diplom a několik věcných cen, které věnovalo Mateřské centrum a BESIP pro Liberecký kraj.
Pondělí 20. září – Poznej své město
Tradiční vycházková akce po Jilemnici a okolí, kterou pořádá TJ Sokol Jilemnice. Plnění úkolů spolu s příjemnou vycházkou po městě si nenechalo ujít téměř 30 účastníků.
Úterý 21. září – Kulatý stůl na téma „Doprava a veřejný pořádek“
Do zasedací místnosti MěÚ Jilemnice přišlo v úterní podvečer téměř 20 občanů Jilemnice. Měli možnost diskutovat s vedením města o problémech, které se týkaly tématu „Doprava a veřejný pořádek“. Z diskuse vyplynulo, že nejvíce občany trápí rušení nočního klidu o víkendech. 
Středa 22. září – „Jak předejít osteoporóze?“

Již po třetí zavítal v rámci kampaně Evropský týden mobility do Jilemnice pan Ing. Otakar Morávek. Každý rok přiveze téma o zdraví, letos se zaměřil na řídnutí kostí nebo-li osteoporózu. Téměř dvě hodiny dlouhou přednášku si vyslechlo 15 účastníků.
Zda jilemnický Evropský týden mobility splnil záměr preventivně výchovné činnosti, posuďte sami. Město Jilemnice děkuje všem, kteří se podíleli na přípravě i samotné realizaci. Děkujeme!
Přehled partnerů kampaně: 
Autoškola Martin Jindřišek
, Mateřské centrum Rodinka, Centrum zdraví JONA Pardubice, BESIP, Městská policie Jilemnice, Ekofarma U Kotyků, EUREST, Informační centrum Jilemnice, TJ Sokol Jilemnice, Středisko ekologické výchovy Střevlík, ASEKOL s. r. o., ELEKTROWIN a. s., EKO-KOM a. s., Skauti Jilemnice, Syban, ČKS SKI Jilemnice.
- říjen 2010 -
Zpracovala: Bc. Petra Therová
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