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Odpověď najdete na výstavě Ekologická stopa ve foyer jihlavské radnice.
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Výstava, která je zacílená především na žáky základních 
a středních škol, přibližuje tento ukazatel opravdu zajímavou výtvarnou formou. Na patnácti výstavních panelech nalezte mimo jiné návod, co může pro snížení ekologické stopy udělat každý z nás. 

Srdečně zveme nejen žáky a studenty ze škol, ale také všechny příznivce ekologie. Výstava je k vidění zdarma od 2. do 30. dubna 2013 ve foyer jihlavské radnice dle otvírací doby. 

Představte si ekonomiku jako velké zvíře. Jak velkou pastvinu potřebujeme, abychom toto zvíře uživili? Ekologická stopa je velikost této pastviny. Takto v roce 1996 představili metodu ekologické stopy její autoři - Mathis Wackernagel a William Rees.

Metoda ekologické stopy se od té doby setkala s velkým zájmem vědecké 
i laické veřejnosti po celém světě. Pojem se stává v ekologické výchově tak populárním, že se už používá i v mnoha přenesených významech. I proto je třeba, aby se žáci a studenti škol, ale i široká veřejnost dozvěděli, jak mu mají rozumět.

Ekologická stopa je plocha tzv. ekologicky produktivní země (zahrnuje pevninu 
i vodní plochu), kterou člověk (resp. město, stát, lidstvo) ročně potřebují k zajištění všech zdrojů a k likvidaci odpadů. K výpočtu se používá oficiální statistika o spotřebě, která je převedena na množství biologicky produktivní země a vodní ploch nutných 
k vyprodukování daných zdrojů a k asimilaci odpadů, při používání daných technologií. Vzhledem k tomu, že lidé používají zdroje z celé planety a znečistění, které produkují, ovlivňuje velmi vzdálená místa, tvoří ES součet všech ploch 
z různých částí Země, odpovědných za naši spotřebu.
Putovní výstavu zapůjčilo městu občanské sdružení Timur (Týmová iniciativa pro místní udržitelný rozvoj).
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