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Městská část Praha - Libuš

Libušská 35

142 00 PRAHA 4 - LIBUŠ

DNY ZDRAVÍ 2008

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Dny zdraví v MČ Praha-Libuš byly tento rok zaměřené jak na zdravý životní styl, tak na energetické úspory z důvodu zapojení MČ do mezinárodního projektu MODEL – energetický management měst se zájmem o udržitelnou energetiku ( www.porsenna.cz ). 

Dne 20.9. byly dny zahájeny cyklistickým závodem pro širokou veřejnost organizovaným SP-kolo, o.s. za finanční podpory MČ Praha-Libuš. Závodu se zúčastnilo celkem 81 závodníků, kteří obdrželi hodnotné ceny a poháry MČ.

Sobotní den 4.10. byl věnován opět sportovním aktivitám. Dopoledne se 23 dětí ve věku 4 – 14 let zúčastnilo Duatlonu organizovaného panem Horčíkem. Všichni závodníci v běhu a jízdě na kole obdrželi ceny věnované BESIP a Policií hl. města Prahy. Bezpečnost na obou cyklistických akcích zajišťovala Městská policie Prahy 12. 

Odpoledne si přišlo zasoutěžit 89 draků a dračic na Drakiádu pořádanou MČ Praha-Libuš ve spolupráci s TJ Tempo Písnice, TJ Sokol Písnice a Pražská teplárenská, a.s.. Akce byla zpestřena leteckými modeláři z Točné, jezdeckým oddílem z Písnice, opékáním vuřtů a závěrečným ohňostrojem.

Základní škola Meteorologická se zapojila do projektu DISPLAY – štítek energetické náročnosti budovy. Společnost PORSENNA, o.p.s. uspořádala pro žáky 8. a 9. tříd seminář na téma šetření zdroji, využívání alternativní energie. Po skončení byl starostou MČ Praha-Libuš slavnostně vyvěšen štítek energetické náročnosti budovy umístěném při hlavním vchodu do budovy školy. 

Dny zdraví vyvrcholily v sobotu dne 11.10.2008 Dnem pro zdraví a udržitelnou energetiku. Společnost PORSENNA, o.p.s. seznámila přítomné s možností využití obnovitelných zdrojů, s energetickými úsporami, s finančními možnostmi při řešení energeticky úsporných opatření v panelových i rodinných domech. Pražská teplárenská, a.s. představila studii zavedení horkovodu do MČ Praha-Libuš. ZŠ s RVJ Písnice ukázala výukové pomůcky projektu EKOškola, do který je tato prvostupňová škola zapojena. V rámci zdravotních aktivit bylo možno zakoupit biopotraviny, nechat si změřit tlak či tělesné parametry zástupci Státního zdravotního ústavu nebo vyzkoušet si schopnost poskytnout první pomoc za asistence zástupců Českého červeného kříže. Na akci byli pozváni žáci základních škol, jejichž výtvarné a literární práce byly vybrány a oceněny hodnotnými dary, které předával starosta MČ Praha-Libuš. Soutěž pro žáky základních škol byla vyhlášena MČ Praha-Libuš na téma ekologie a energetické úspory.

Souběžně pořádala TJ Tempo Praha jezdecký den, kde se soutěžilo v různých jezdeckých disciplínách. Pěvecký sbor Našira, který zahájil vyhlášení výsledků literární a výtvarné soutěže, pozval na pozdní odpoledne do Libušské sokolovny na pěvecký festival.

Během září a října pořádaly mateřské a základní školy mnoho sportovních a zdravotních aktivit. Některé školy navštívily biofarmu, shlédly interaktivní pořad PREventivní triky k použití elektriky. Předškolním dětem z MŠ Lojovická zakoupila MČ reflexní vesty. Mateřské centrum Kuřátko ve spolupráci s MČ Praha-Libuš zajistilo maminkám kurz první pomoci.

Do kampaně se tento rok s MČ Praha-Libuš zapojili:

Základní a mateřské školy, MC Kuřátko, jezdecký oddíl TJ Tempo Praha, PORSENNA, o.p.s., Pražská teplárenská, a.s., Státní zdravotní ústav, Český červený kříž, Městská policie Praha 12, BESIP, SP-kolo,o.s., TJ Sokol Písnice, rodina Horčíkova.

Iva Hájková – koordinátorka kampaně a MA 21
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