Dny zdraví 2009 – závěrečná zpráva

V rámci projektu Zdravá Libuš a Písnice a místní Agenda 21 pořádala MČ Praha-Libuš ve spolupráci s neziskovými, státními a soukromými organizacemi mnoho aktivit podporující zdraví a zdravý životní styl.

V září se tak konalo Sokolení (TJ Sokol Libuš), v rámci kterého si mohli všichni společně zasportovat, následoval cyklistický závod (SP-kolo, o.s.) pro všechny věkové skupiny. V říjnu Městská policie Praha radila seniorům v Domě s chráněnými byty, jak si chránit zdraví, život a majetek. Následoval jezdecký den (TJ Tempo Praha) pro všechny příznivce koňského jezdeckého sportu. Duatlon (Z. Horčík) pro děti do 15 let změřil síly v běhu a jízdě na kole i rodičům, kteří své děti doprovázeli. Na Drakiádě (MČ Praha-Libuš) mohl každý zjistit, jak je na tom po zdravotní stránce jeho drak, zda je schopen vzlétnout či nikoliv. I zpěv nám upevňuje zdraví, proto Libušsko – písnický festival (Nashira) opět přilákal mnoho příznivců. V pondělí 5. října mohl každý využít v rámci Dne pro zdraví a udržitelnou energetiku (MČ Praha-Libuš a Bodypoint) Den otevřených dveří ve fitness centru Bodypoint na Libuši a zdarma si vyzkoušet cvičení různých stylů, nechat si změřit krevní tlak, tělesné parametry (Státní zdravotní ústav) nebo se naučit  poskytovat první pomoc (Český červený kříž). Porsenna, o.p.s. informovala o možnostech energetických úspor jak v panelových tak rodinných domech, kde získat dotace na tato opatření a jak se chovat, abychom snižovali emise skleníkových plynů a emise znečišťující ovzduší.

Do kampaně se zapojili i mateřské a základní školy. Danone, a.s. poskytla zdarma nápoje Actimel pro každé dítě do všech mateřských škol v MČ Praha-Libuš pro každodenní podávání během jednoho týdne. Z důvodu zvýšení bezpečnosti předal starosta MČ pan Petr Mráz dětem v MŠ K Lukám reflexní vesty. Již mají reflexní vesty ve všech školkách, proto se MČ zaměří v příštích letech na 1. stupně základních škol. Společnost Dětství bez úrazů předalo do všech mateřských škol výukový materiál zaměřený na předcházení úrazů. Na ZŠ s RVJ Ladislava Coňka v Písnici slavnostně odhalil starosta MČ štítek energetické náročnosti budovy v rámci kampaně Display s cílem vést děti k úsporám energií. Na této škole mohli děti získat informace o škodlivosti kouření v rámci semináře vedeného Českou koalicí proti tabáku. 

Mateřské centrum Kuřátko pořádá mnoho besed a akcí se zaměřením na správnou výživu, prevenci dětských úrazů, logopedii malých dětí aj.. Státní zdravotní ústav Praha zajistil osvětové letáky.

Žákovské zastupitelstvo Libuš připravilo pro žáky základních škol anketu pod názvem Zdravý životní styl. 

Děkujeme všem, kteří se do kampaně Dny zdraví zapojili a pomohli nám tak předat všem věkovým skupinách mnoho informací o zdraví, zdravém životním stylu a udržitelné energetice:

MČ Praha-Libuš, TJ Sokol Libuš, TJ Sokol Písnice, SDH Písnice, TJ Tempo Praha, SP-kolo, o.s., MP Praha, Danone, a.s., fitness centrum Bodypoint, Státní zdravotní ústav Praha, Český červený kříž, Porsenna, o.p.s., MC Kuřátko, Česká koalice proti tabáku, Dětství bez úrazů, p. Zdeněk Horčík, pěvecký sbor Nashira, mateřské a základní školy, Žákovské zastupitelstvo Libuš. 

Děkujeme Městské policii Praha 12, která zajistila dohled nad bezpečností sportovních aktivit. akcemi.

Mediální partner Český rozhlas Regina.
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