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Za Adamov čistější: odpadky z města zaplnily desítky pytlů




Dobrovolníci z adamovských sportovních oddílů a spolků uklízeli odpadky ve městě. Při akci Za Adamov čistější. Autor: DENÍK/Jan Charvát

4.4.2014 11:19 

Adamov – Plastové láhve, igelity, sklo, ale také staré pneumatiky či kusy polystyrenu. To vše skončilo ve čtvrtek v podvečer v odpadkových pytlích brigádníků, kteří se zapojili do akce Za Adamov čistější. Při ní uklízejí dobrovolníci z tamních sportovních oddílů a spolků veřejná prostranství ve městě. Do terénu jich ze tří stanovišť vyrazilo kolem stovky.
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Dalších 6 fotografií
 

Jenom na sídlišti Ptačina sbírala odpadky padesátka lidí. „Z šipkařského klubu nás přišlo asi deset. Na tuto akci chodíme pravidelně. Dneska máme vysbírat odpadky v okolí lesácké cesty nad adamovskou čističkou," hlásil jeden ze šipkařů Martin Šeba.

Sráz pod paneláky v ulici Neumannova čistili členové adamovského volejbalového sdružení. „Město nám přispívá na naši sportovní činnost a brigáda je jednou z podmínek přidělení dotace," uvedl předseda sdružení Vladimír Bílý.

Dobrovolníci uklízeli také v lokalitě Horka a poblíž fotbalového stadionu. „Odpadky ve městě takto dobrovolníci uklízejí dvakrát do roka. Na jaře a na podzim," dodal adamovský místostarosta Jiří Němec.

Autor: Jan Charvát
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Břehy Svitavy čistili dobrovolníci. Nasbírali sto pytlů




Na březích řeky Svitavy mezi Blanskem a Adamovem sbírali dobrovolníci odpadky. Autor: DENÍK/Jan Charvát

včera 17:54 

Blanensko – Okolí řeky Svitavy mezi Blanskem a Adamovem je zase o něco čistější. Plastové lahve, kelímky, igelity a sklo. Několik starých pneumatik a kusy kabelů. To vše nasbírala padesátka dobrovolníků, kteří v sobotu ráno vyrazili do terénu uklízet odpadky. Plastové pytle naplněné s odpadem pak sváželi pracovníci Povodí Moravy. Pytlů bylo téměř sto.
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VIDEO




Na březích řeky Svitavy mezi Blanskem a Adamovem sbírali dobrovolníci odpadky.

Kromě členů Kolpingovy rodiny Blansko a tamních skautů se do akce zapojili také členové rájeckého vodáckého oddílu a adamovští rybáři. „Rozdělili jsme se na dvě skupiny. Jedna sbírala odpadky v okolí adamovského splavu. Další pak šli od vlakové zastávky proti proudu řeky Svitavy. Nakonec jsme se přemístili ke Kateřinskému mostu a šli kus po proudu dolů," řekl Jiří Neuman z adamovské rybářské organizace.

Jenom za adamovskou vlakovou zastávkou nasbírali rybáři čtyři pytle odpadků. Ty se vrchovatě plnily také poblíž soutoku říčky Punkvy se Svitavou. „Nejčastěji jsme nacházeli PET lahve, igelity a další plastový odpad. Nechyběli však ani pneumatiky," uvedl Vladimír Matěna z Kolpingovy rodiny Blansko.

Níže po proudu pak sbírali odpadky členové rájeckého vodáckého oddílu. „Odpadky u řeky Svitavy sbíráme čtvrtým rokem. Na některých úsecích řeky to je vidět. Ale jinde jsou břehy za pár týdnů po čištění znovu plné odpadků. Třeba v okolí dlouhé rovinky před Novohradským tunelem," řekl vodák Jiří Bosák.

Sobotní sběr odpadků u řeky Svitavy byl součástí prvního ročníku plošného úklidu břehů vybraných vodních toků ve správě státního podniku Povodí Moravy s názvem My pro vodu – voda pro nás. „Zajistili jsme pytle na odpadky, rukavice a postarali se o odvoz sesbíraného odpadu. Jako poděkování jsme dobrovolníkům zajistili malé občerstvení," dodala mluvčí Povodí Moravy Gabriela Tomíčková.

Autor: Jan Charvát
