Na Vlkův kopec

se v sobotu 8. června vydali ti, kteří chtěli podpořit Světový den bez tabáku akcí, kterou připravilo Město Letovice a komise Projektu Zdravé město Letovice. Aby výlet byl zvládnutelný pro všechny věkové kategorie, z letovického náměstí bezmála 80 výletníků odvezly do místní části Chlum dva autobusy ČSAD Tišnov.
Následoval výstup na kopec Vlkov s nadmořskou výškou 599 m, který je nejvyšším bodem v okolí města a poskytuje nádherné výhledy do kraje. Po tomto výkonu přišlo vhod občerstvení v pěkném areálu chlumeckých hasičů, kteří den předtím přichystali lavice i dřevo na opečení párků, aby pak o víkendu předseda osadního výboru Libor Staněk a další čtyři hasiči, vlastním vozidlem odjeli pomáhat postiženým podvodní na Mělnicko. Jejich postoj k pomoci lidem v nouzi si zasluhuje uznání. Snad je to na Chlumu zvykem. Zde jsme si připomněli pplk. Jaromíra Toula in memoriam, příslušníka 311. bombardovací perutě, rodáka z Chlumu, jehož letoun po pokusu o nouzové přistání 15. prosince 1940 havaroval a poručík Jaromír Toul při převozu do nemocnice zemřel, obětoval v boji za svobodu naší země to nejcennější.
Medard nedostál pranostice a tak se asi devítikilometrový pěší výlet na Vlkov a zpět do Letovic přes Novičí a Třebětín, za slunečného počasí, voňavou přírodou, vydařil. 
Poděkování účastníků patří ČSAD Tišnov, spol. s r.o. za sponzorské zajištění dopravy a Osadnímu výboru a Sboru dobrovolných hasičů Chlum za poskytnutí areálu.

                                  Bohuslav Kuda, předseda komise Projektu Zdravé město Letovice 
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