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2. Sportovní hry seniorů 2009 Mladá Boleslav

Tisková zpráva

2. Sportovní hry seniorů zakončila plavecká část a slavnostní vyhlášení 
Mladá Boleslav byla od pondělí dějištěm 2. Sportovních her seniorů. Do disciplín lehká atletika, turistika a plavání se přihlásila téměř stovka seniorů, což je dvojnásobný počet než při loňském ročníku. "Jsem ráda, že je o sportování mezi seniory zájem. Jejich pozitivní reakce jsou pro nás organizátory největší odměnou," uvedla koordinátorka projektu Zdravé město Helena Bubnová. Právě Zdravé město Mladá Boleslav je hlavním pořadatelem akce. I když je příprava her časově náročná - začala už v únoru - organizáři už se těší na další ročník a doufají, že Sportovní hry seniorů se stanou v Mladé Boleslavi tradicí. Předsedkyně organizačního výboru her Eva Pešková uvedla, že se letos podařilo dát dohromady skupinu odborných garantů, kteří jsou schopni v příštím roce pomáhat hry vést samostatně. "Proto se domnívám, že v příštím roce budou hry ještě lepší než letos, podaří se odstranit drobné nedostatky a myslím, že je dovedeme k úplné dokonalosti. Na příští ročník chystáme i jednu změnu - seniory rozdělíme do dvou kategorií podle věku," nastínila plány na příští rok Eva Pešková.    

Ve čtvrtek 17. září čekala na sportovce poslední disciplína - plavání v městském plaveckém bazénu. Ještě před zahájením závodu si soutěžící znovu poslechli hymnu her, kterou složil hudebník Luboš Odháněl. Mezi seniory zavítal i první náměstek primátora Jan Smutný, který se také svlékl do plavek a celý závod svým skokem do vody odstartoval. Pak už začala soutěž - nejprve závodily ženy, pak muži a jako poslední byla štafeta. Účastnilo se 28 seniorů. 

Ve čtvrtek je na programu také slavnostní zakončení celé akce a vyhlášení výsledků. To se koná od 15 hodin v Domě s pečovatelskou službou v Havlíčkově ulici (bývalých Žižkových kasárnách). Kromě vyhlášení výsledků je připravený i kulturní program. Městský klub seniorů předvede vystoupení s názvem Retro, taneční škola Shareefa ukázku břišních tanců, zazpívají členky pěveckého sboru Boleslav. Poháry a medaile čekají na první tři v jednotlivých disciplínách. Oceněni ale jsou i nejstarší účastníci her - Květoslav Dufek (88 let), Božena Soukupová (86 let) a Božena Vaníčková (82 let).   

Středa 16. září patřila turistice. O ni byl mezi seniory největší zájem - přihlásilo se 61 lidí. Před 9. hodinou se sešli před mladoboleslavským magistrátem, u dobrovolnic z řad studentek se zapsali a dostali pokyny k cestě. Následovalo hromadné focení a informace od organizátorů, jak bude cesta probíhat. Pak už se účastníci, mezi nimiž byl i desetiletý kokršpaněl Alan se svou paničkou, vydali do Nepřevázky. Tam je čekal v místní restauraci oběd a účastnické listy. Ti nejrychlejší dorazili do cíle už před 11. hodinou.    

První soutěžní den - pondělí 14. září - byly připraveny disciplíny z lehké atletiky, tato část se uskutečnila na hřišti 6. základní školy. Soutěžící prošli pěti stanovišti. Trefovali se tenisovým míčkem na cíl, proběhli překážkovou dráhu, házeli šipky, soutěžili na veslařském trenažéru a vyzkoušeli si severskou chůzi. V těchto disciplínách soutěžilo 52 seniorů. 

Po celé hry byl k dispozici lékař, kterého naštěstí nikdo nepotřeboval, vše se obešlo bez zranění.

Letošní hry byly slavnostnější než loňské díky hymně, která v průběhu několikrát zazněla, a také díky logu. To vytvořil mladoboleslavský výtvarník Zdeněk Gola, rovněž účastník sportovního klání. Zahájení her se zúčastnila i vedoucí oddělení podpory veřejného zdraví Ministerstva zdravotnictví ČR Lidmila Hamplová a Jana Kuldová z Krajské hygienické stanice Středočeského kraje – podpory zdraví. Obě ocenily, že se taková akce pro seniory koná, a zhodnotily, že je svým rozsahem ojedinělá. Náměstek mladoboleslavského primátora Jan Smutný doufá, že se v příštím roce hry podaří zorganizovat dokonce mezinárodní - zapojila by se i partnerská města Mladé Boleslavi.  

Celé hry by se nemohly konat bez pomoci  týmu dobrovolníků magistrátu města Mladá Boleslav pod dohledem Vlaďky Pechové, žáků 6. základní školy, zástupců Českého červeného kříže, MUDr. Vorlíčka, studentek středních odborných školy MAJA – obor sociální práce, HERMES a Střední zdravotnické školy. Sponzory akce jsou Škoda Auto a. s., Zdravotní pojišťovna Škoda a Ško-Energo. 
Poděkování patří i ředitelství 6. základní školy, které poskytlo zázemí pro lehkoatletickou část. 

V přílohách jsou výsledky lehkoatletické části a plavání, část turistická nebyla na čas. 

Pro více informací:

Helena Bubnová, koordinátorka projektu Zdravé město Mladá Boleslav, 733 697 799
