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Informace o kampani Dětského zastupitelstva města Litoměřic
v rámci Světového dne bez tabáku
Dětské zastupitelstvo v roce 2008/2009, 2009/2010
· Složeno ze zástupců základních a středních škol v Litoměřicích a aktivní mládeže (členové DZ, kteří se i nadále aktivně podílejí na fungování DZ, přestože studují na školách mimo město)
· V letošním roce je zastoupeno 6 ZŠ (ZŠ B. Němcové, ZŠ Havlíčkova, ZŠ Na Valech, ZŠ Ladova, Lingua Universal, ZŠ U stadionu) a 3 SŠ (Gymnázium,SPGŠ, ISŠ)

· V zastupitelstvu aktivně pracuje 18 členů  

Dětské zastupitelstvo připravilo na školní rok 2008/2009 a 2009/2010 kampaň týkající se prevence závislostí na tabákových výrobcích („ Protikuřácká kampaň“)

· Kampaň probíhala ve spolupráci se Zdravým městem Litoměřice a Městem Litoměřice  
· Součástí kampaně byly 3 konkrétní aktivity:

A)prevence prodeje tabákových výrobků nezletilým – proběhla dvakrát (prosinec 2008, prosinec 2009) ve spolupráci s Městskou policií. V rámci celorepublikové kampaně proti kouření připravili zastupitelé akci, kdy chodili po trafikách, večerkách nebo restauracích v Litoměřicích a snažili se zakoupit cigarety. Sami přiznávají, že až polovina jejich spolužáků běžně kouří a to byl jeden z důvodů, proč takovou akci
 uskutečnili. První rok v deseti z dvacetisedmi případů (druhý rok v sedmi z devatenácti případů) se podařilo členům dětského zastupitelstva koupit cigarety. Dětské zastupitele doprovázeli městští strážníci, aby zajistili jejich bezpečnost a při porušení zákona zakročili. Celkově sedmnáctkrát museli vytáhnout pokutový blok a prodavače pokárat. Dávali symbolickou pokutu ve výši 500 korun. 
 Pokuty měly být symbolické a chtěli jsme prodavače upozornit, že je nutné kontrolovat věk mladých, kteří si tabákové výrobky kupují. Výtěžek z vybraných pokut byl věnován dětskému oddělení Městské nemocnice v Litoměřicích. 


 B) vytipování nekuřáckých restaurací a kaváren v Litoměřicích – podpora nekuřáckého prostředí ve městě. Vytipované nekuřácké podniky získali certifikát města, nálepku Dětského zastupitelstva na vstupní vchod, smlouvu o propagaci s městem. Slavnostní předávání certifikátů a podepsání smluv proběhlo 8. prosince 2009 u starosty L.Chlupáče. Do akce se zapojilo (na základě mediální i osobní výzvy) 14 provozoven - motorest Nučnice, Pizza XXL, kavárna Orbis, restaurace U Draka, jazzová kavárna Spirála, Gurmánie, cukrárna Lilie, Řecký gyros, restaurace Kasíno, restaurace Radnice, sportbar Timeout, restaurant U Zlatého bažanta, restaurace Roosevelt a hotel Memorial.   
C) osvětové programy na školách – v měsíci květnu probíhaly na základních školách osvětové programy, které připravili a vedli dětští zastupitelé. Jednalo se o programy pro 2. a 3. třídy základních škol. Programy navázali na úspěšné působení zastupitelů na obdobných osvětových programech v minulých letech (prevence kouření, prevence drogových závislostí).
Připraven byl dvouhodinový program, který zábavnou a aktivní formou pomáhá prevenci kouření u nejmladších žáků. Programy proběhly na 6 základních školách a celkem se jich zúčastnilo cca 320 žáků.  

Finanční prostředky na kampaň získané z projektu Zdravého města Litoměřice, byly využity na:

- kancelářské a materiální zázemí, pomůcky (osvětové programy, nekuřácké provozovny)

- proškolení dětských zastupitelů – cestovné, stravné (celá kampaň)

- grafické zpracování a tisk certifikátů a nálepek (nekuřácké provozovny)

- propagační předměty dětského zastupitelstva (trika) – (osvětové programy) 

 Zapsala: Veronika Svobodová (podklady dodala Michaela Kochrdová – starostka Dětského zastupitelstva)
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