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Rada vlády pro udržitelný rozvoj projednala vznik Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR 
(25. 11. 2009, Zasedání Rady vlády pro udržitelný rozvoj)
PRAHA, 26. 11. 2009 – Během zasedání Rady vlády pro udržitelný rozvoj (RVUR), které proběhlo na vrcholné úrovni – za účasti premiéra vlády ČR, ministra životního prostředí, ministra pro místní rozvoj, zástupců Ministerstva průmyslu a obchodu a Ministerstva práce a sociálních věcí i zástupců odborných institucí – dne 25. listopadu v Lichtenštejnském paláci v Praze, byl projednán Strategický rámec udržitelného rozvoje ČR. Dokument bude na začátku roku 2010 předložen ke schválení vládě. Završuje se tak proces připomínkování a aktualizace Strategie udržitelného rozvoje ČR, kterou nahradí právě Strategický rámec udržitelného rozvoje ČR, připravený pracovními orgány RVUR.
Do přípravy Strategického rámce udržitelného rozvoje ČR (SUR ČR) se aktivně zapojovaly všechny zainteresované resorty, výsledný dokument proto vznikl na základě konsenzu. Díky aktivitě Ministerstva pro místní rozvoj, které hrálo v přípravě SUR ČR velkou roli, je dokument silně orientován právě na rozvoj území, a to na všech úrovních veřejné správy, od obcí přes regiony a kraje až po národní a mezinárodní úroveň. S ohledem na zařazení dalších aktivit byla zvolena forma strategického rámce a nikoli podrobné strategie. 

SUR ČR zahrnuje 5 prioritních os: 1) Člověk, společnost a zdraví; 2) Ekonomika a inovace; 3) Rozvoj území; 4) Krajina, ekosystémy a biodiverzita; 5) Stabilní a bezpečná společnost. Všechny tři pilíře udržitelného rozvoje – ekonomický, sociální i environmentální – jsou integrovány do jednotlivých prioritních os dokumentu. Poprvé se v SUR ČR objevuje téma zdraví. Ministerstvo pro místní rozvoj se zasadilo o zapracování samostatné prioritní osy věnované rozvoji území do tohoto strategického dokumentu.
Na činnosti pracovních orgánů RVUR se aktivně podílí také Národní síť Zdravých měst ČR.
Více z pracovního průběhu vzniku a připomínkování dokumentu na: http://www.mzp.cz/cz/sur.
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 92 členů, s regionálním vlivem na 1841 měst a obcí, ve kterých žije 3,2 milionu obyvatel (32 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.zdravamesta.cz/ma21.
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