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Kampaň Dny bez úrazů se zaměřuje na nejmenší děti
(3. – 17. 6.– kampaň NSZM „Dny bez úrazů“)

PRAHA, 14. 6. 2011 – Jak nejlépe předcházet úrazům? Prevencí! Během kampaně Dny bez úrazů mohou každoročně děti i dospělí navštívit řadu osvětových akcí, kde se dozvědí, jak předcházet nebezpečí úrazů nebo jak poskytnout první pomoc. Kampaň Dny bez úrazů probíhá tradičně ve Zdravých městech, obcích a regionech ČR. Města a obce mohou využít osvědčených metodik, jako je např. „Bezpečná cesta do školy“.
Aktivity kampaně Dny bez úrazů probíhají ve Zdravých městech převážně v první polovině června, ale také v širším období okolo letních prázdnin. Kampaň se zaměřuje na prevenci úrazů u nejohroženější věkové skupiny, kterou jsou nejmenší děti, osvětové aktivity probíhají zejména v mateřských školách a na prvních stupních základních škol. Z nabídky přednášek a doprovodných akcí si mohou vybrat také senioři, kteří také patří z hlediska úrazů mezi ohrožené skupiny obyvatel. Všem bez rozdílu věku jsou určeny akce zaměřené na poskytování první pomoci, pořádané ve spolupráci s Českým Červeným křížem.
Úrazy jsou ve značné míře předvídatelné, prevencí lze proto snížit jejich počet i zmírnit následky. Města mohou využít také osvědčené metodiky, jako je např. program „Bezpečná cesta do školy“ nebo kampaň „Na kolo jen s přilbou“. Kampaňové aktivity se kromě dopravních úrazů zaměřují také na úrazy doma, ve škole, v přírodě a na sportovištích. Kampaň Dny bez úrazů ve Zdravých městech, obcích a regionech podporuje též Státní zdravotní ústav a jeho regionální pracoviště. 

Kompletní přehled programů a dalších informací ke kampani Dny bez úrazů ve Zdravých městech naleznete na www.zdravamesta.cz/dbu.

Kampaň Dny bez úrazů v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony:

Brno, Dobříš, Hlučín, Hodonín, Jihlava, Kopřivnice, Kroměříž, Křižánky, Letovice, Litoměřice, Mšeno, Orlová, Praha Libuš a Písnice, Prachatice, Prostějov, Říčany, Třebíč, Uherské Hradiště, Ústí nad Labem, Vsetín, Mikroregion Drahanská vrchovina.

VÝBĚR Z AKCÍ KE DNŮM BEZ ÚRAZŮ 2011

· Mikroregion Drahanská vrchovina: 3. 6. proběhla v ZŠ a MŠ Račice a v MŠ Olšany „Interaktivní beseda o přivolání a poskytnutí první pomoci“.
· Hodonín: V Centru pro rodinu a sociální péči Hodonín proběhla 9. 6. přednáška na téma „Bezpečná domácnost“.
· Kroměříž: 10. 6. proběhl v rámci projektu Bezpečná komunita kurz první pomoci pro veřejnost ve spolupráci s Českým Červeným křížem

· Křižánky: 20. 6. proběhne akce „Bezpečná doprava na Křižánkách“, která bude zahrnovat výtvarnou část, přednášku Policie ČR a praktickou část rozdávání jablek/citronů projíždějícím zodpovědným/nezodpovědným řidičům.

· Letovice: Dne 21. 6. bude pro děti z MŠ Třebětínská připraven výlet na dopravní hřiště v Blansku

· Hlučín: Od 21. do 25. června proběhnou na šesti základních školách přednášky Českého Červeného kříže pro děti o prevence úrazů a první pomoci.

· Ústí nad Labem: 28. 6. se uskuteční na Dětském dopravním hřišti v Krásném Březně soutěž Mladý cyklista 

· Uherské Hradiště: 29. 6. se před sportovní halou uskuteční „Den bez úrazů“ na téma „Bezpečně na kole“.
· Litoměřice: Během prázdninových měsíců budou probíhat kontroly vybavení cyklistů pod heslem „Bez přilby už nevyjedu“.

Více na www.zdravamesta/dbu
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 93 členů, s regionálním vlivem na 1558 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz
Kontakt pro další informace:


Vladimír Mikeš

media@nszm.cz
případně na tel. 606 755 373
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