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Vážené dámy a pánové, vážení kolegové,

jsem velmi potěšen tím, že vás mohu seznámit s programem své kampaně za zvolení do funkce regionálního ředitele WHO pro Evropu. Rozhodl jsem se ucházet se o tuto funkci, protože jsem hluboce přesvědčen, že Regionální kancelář WHO pro Evropu potřebuje některé fundamentální změny, které jí umožní, aby se v těchto kritických dobách účinně zabývala potřebami tohoto různorodého regionu. Vidím tuto kampaň jako příležitost vyvolat tolik potřebnou diskusi 
a hovořit o tom, jak může Regionální kancelář nejlépe podpořit své členské státy při zvládání současných i budoucích náročných úkolů a příležitostí v oblasti veřejného zdraví. Při koncipování strategického akčního plánu pro Regionální kancelář jsem se snažil soustředit zejména na ty otázky, kde, jak se domnívám, posílení současného pojetí nebo naopak jeho změna povedou k lepšímu zdravotnímu stavu všech občanů. Očekávám – a rozhodně budu aktivně vyhledávat – vstupy z celého regionu, které tuto platformu nepochybně dotvoří a vylepší. Proto se na vás obracím s výzvou, abyste mi sdělili, co si o těchto návrzích myslíte. Promlouvají k otázkám, zájmům a potřebám, které považujete za prvořadé? Jak mohou být posíleny? Těším se na vaše připomínky. Začněme diskutovat!

Agis D. Tsouros

Rád budu znát váš názor! Své připomínky a komentáře posílejte laskavě:
na e-mailovou adresu: agis@tsourositstimeforachange.org nebo na webové stránky: www.tsourositstimeforacange.org 
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Posílení vůdčí role Regionální kanceláře WHO pro Evropu (WHO/EURO) v oblasti veřejného zdraví: odborná dokonalost – efektivní prosazování veřejného zdraví – být zde pro členské státy 

Osm strategických oblastí naléhavých opatření
Priorita 1

Oživit a směle prosazovat hodnotovou základnu WHO/EURO: zdraví pro všechny, spravedlnost ve zdraví, sociální spravedlnost a zdraví ve všech politikách. Je čas na změnu.
Priorita 2

Prohloubit a zkvalitnit práci s členskými státy. Je třeba, aby se Regionální kancelář a její ředitel aktivně angažovali v podpoře členských států při jejich úsilí dostat se ve výsledcích péče o zdraví na úroveň odpovídající nejlepším evropským standardům. Je čas na změnu.
Priorita 3

Zabývat se regionálními nerovnostmi mezi státy, i v rámci jednotlivých zemí, a být rozhodným obhájcem boje proti sociálním determinantám zdraví se širším okruhem zainteresovaných stran. 
Je čas na změnu.
Priorita 4

Modernizovat formy práce WHO/EURO a vyrovnat technické možnosti s potřebami. Pracovní prostředí EURO se musí stát více posilujícím, podporujícím, musí být transparentnější 
a otevřenější vůči dialogu a novým myšlenkám. Je čas na změnu.
Priorita 5

Posílit a rozšířit partnerství WHO/EURO. Partnerství s nevládními organizacemi jsou mimořádně důležitá při vytváření širokých aliancí a platforem, které jsou nutné pro obhajobu zdraví, zapojení komunit a budování konsenzu. Je čas na změnu.
Priorita 6

Angažovat se v otázkách a příležitostech veřejného zdraví, zaměřovat se na hrozby a výzvy. WHO/EURO musí svou rétoriku a obecně použitelné rady sladit s konkrétními pokyny a činy zaměřenými na epidemické i nepřenosné choroby, kouření, negativní zdravotní a sociální důsledky nadměrného pití alkoholu a ostatní otázky životního stylu, klimatické změny, pandemickou chřipku a výkonnost primární zdravotní péče a zdravotnických systémů. 
Je čas na změnu.
Priorita 7

Předvídat budoucnost a prosazovat inovace. WHO/EURO musí být o krok napřed, musí mít porozumění pro nově se objevující otázky veřejného zdraví a vědecký pokrok a musí také věnovat více pozornosti hlasu a potřebám občanů a pacientů. Je čas na změnu.
Priorita 8

Být dobrým příkladem: zelenější, způsobilejší, pohotovější a zdravější WHO/EURO. 
Je čas na změnu.

