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T I S K O V Á  Z P R Á V A   N A D A C E   P A R T N E R S T V Í 


Soutěž Cesty městy: Dostali cenu za zklidňování dopravy
Praha (16. září 2009) – Ve čtvrtek 16. září ocenila Nadace Partnerství vítězná dopravní řešení v celostátní soutěži Cesty městy. Slavnostní vyhlášení se konalo v Litomyšli, mezi 8 nej-úspěšnějších rozdělila nadace celkem 400 tisíc korun a další věcné ceny v hodnotě více než 100 tisíc. Celkem se letošního devátého ročníku účastnilo 39 dopravních řešení ze všech krajů ČR. Cílem soutěže Cesty městy je propagovat zklidňování dopravy a poukazovat na kvalitní dopravní řešení, která se mohou stát příkladem pro další obce a města. Soutěž se koná pod záštitou Ministerstva dopravy – BESIP, jejím generálním partnerem je společnost Škoda Auto.
„Soutěž Cesty městy je ve střední Evropě unikátní svým zaměřením, rozsahem i tradicí. Odborná porota v ní od roku 2002 hodnotila již celkem 206 dopravních projektů a 54 z nich ocenila. Za celou devítiletou historii soutěže v ní Nadace Partnerství udělila finanční odměny v hodnotě více než 2,7 milionu korun. Čtvrteční vyhlášení výsledků je navíc jednou ze zahajovacích akcí Evropského týdne mobility v ČR,“ uvádí koordinátor soutěže Radek Patrný z Nadace Partnerství. 
Vítězství v kategorii bodová řešení a 80 tisíc korun získala obec Písečná v okrese Ústí nad Orlicí za přestavbu křižovatky v centru obce na malou okružní. „Jedná se o vyvážené, citlivé a komplexní uspořádání významného veřejného prostoru v centru obce. Ocenili jsme zejména jasné vymezení ploch pro automobilovou dopravu a parkování, což pomohlo zvýraznit prostor pro pěší a cyklisty,“ popisuje předseda hodnotící poroty Jan Mužík z Katedry urbanismu a územního plánování Fakulty stavební ČVUT. Zvláštní cenu ministra dopravy a 50 tisíc korun získaly České Budějovice, zvláštní cenu časopisu Moderní obec získaly Jenišovice v okrese Jablonec nad Nisou.  

V kategorii liniová řešení zvítězila a prémii 80 tisíc obdržela Opava za vybudování samostatných cyklistických pruhů na frekventovaných komunikacích města. „V Opavě nás zaujala především snaha vést cyklisty v prostoru pozemní komunikace, což vedlo zároveň ke zvýšení bezpečnosti všech účastníků silničního provozu,“  říká člen hodnotící komise Ladislav Cvrkal, dopravní odborník z 3M Česko. Druhé místo spojené s  finanční prémií 60 tisíc korun obsadil Děčín za výstavbu vnitroměstské stezky pro pěší a cyklisty. Zvláštní cenu společnosti 3M Česko ve formě signalizačního radaru si odnesl Nový Bydžov, zvláštní cenu generálního partnera a 50 tisíc korun získal Uničov. 

V kategorii plošných řešení (prémie 80 tisíc korun) zvítězila Napajedla, a to díky rozsáhlé regeneraci dopravních a funkčních ploch v městské památkové zóně. Podrobné informace o všech soutěžních řešeních jsou k dispozici na stránkách soutěže na adrese: www.cestymesty.cz. 

Kontakt: 
Ing. Radek Patrný, Dopravní program Nadace Partnerství, 


tel.: 274 816 727, mob.: 774 676 139, e-mail: radek.patrny@nap.cz
Nadace Partnerství je nejvýznamnější českou nadací podporující projekty udržitelného rozvoje. Po celé České republice poskytuje granty neziskovým organizacím, školám, obecním úřadům i jednotlivcům. Nadace Partnerství přispívá na šetrné formy turistiky, výsadbu stromů a ochranu přírody, využívání obnovitelných zdrojů energie a energetických úspor, šetrnou dopravu a kvalitní a funkční veřejná prostranství v obcích a městech. Během 19 let své existence podpořila prostřednictvím nadačních příspěvků ve výši přes 228 miliónů korun už na 2 568 projektů. Společně se čtyřmi sesterskými nadacemi v Bulharsku, Maďarsku, Rumunsku a na Slovensku je součástí asociace Environmental Partnership for Sustainable Development. Změřte si své emise! www.emiseco2.cz
Dopravní program Nadace Partnerství byl založen jako reakce na současný stav automobilové dopravy u nás, který se ukazuje být z dlouhodobého hlediska neudržitelný. V rámci svých aktivit se zabývá podporou ekologicky šetrných způsobů dopravy (veřejná osobní doprava, cyklistika, chůze), zklidňováním dopravy ve městech a obcích a bezpečnými cestami do škol.

Zklidňování dopravy jsou opatření, kterými se již od sedmdesátých let minulého století snaží vyspělé země zvýšit bezpečnost a celkovou kvalitu života ve městech a obcích. Soutěž Cesty městy pak poukazuje na příklady dopravních řešení, která respektují nejen jízdu motorových vozidel, ale i pohyb a setkávání chodců, prostor pro cyklisty, parkování nebo zásobování. V praxi to obvykle znamená zúžení jízdních pruhů pro automobily a naopak rozšíření chodníků, posílení zeleně nebo vymezení zvláštních pruhů pro cyklisty. Generálním partnerem soutěže je společnost Škoda Auto, oficiální záštitu poskytuje Ministerstvo dopravy prostřednictvím oddělení BESIP. Dalšími partnery jsou společnost 3M Česko, Národní síť Zdravých měst ČR, Svaz měst a obcí ČR a Sdružení místních samospráv ČR. Hlavním mediálním partnerem je měsíčník Moderní obec.
Škoda Auto je výrobce automobilů s více než stoletou historií, která si v ekonomice České republiky udržuje výjimečné postavení jednoho z nejvýznamnějších zaměstnavatelů a vývozců. Společnost ve velkém měřítku podporuje sportovní, kulturní a charitativní projekty jak v České republice, tak i na nejvyšší mezinárodní úrovni. V rámci svých sponzorských aktivit se rovněž zaměřuje na projekty na zvýšení bezpečnosti silničního provozu, čehož příkladem je generální partnerství soutěže Cesty městy.
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