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Světový den bez tabáku upozorňuje na rizika spojená s kouřením
(31. 5. – Světový den bez tabáku)

PRAHA, 31. 5. 2010 – Světový den bez tabáku, připadající na 31. květen, upozorňuje na zdravotní rizika spojená s užíváním tabákových výrobků. Letos tato mezinárodní kampaň podporovaná Světovou zdravotní organizací (WHO) klade důraz na marketigové strategie tabákového průmyslu zaměřené na ženy. U příležitosti Světového dne bez tabáku proběhne řada protikuřáckých a preventivních akcí ve Zdravých městech, obcích a regionech ČR.

Užívání tabákových výrobků je celosvětově druhou nejčastější příčinou úmrtí, kouření v současnosti způsobuje smrt jednoho z deseti lidí na celém světě. Každoročně probíhající kampaň Světový den bez tabáku, vyhlášená Světovým zdravotnickým shromážděním již v roce 1987, má za cíl kromě upozorňování na zdravotní rizika spojená s kouřením také prosazovat efektivní politiku vedoucí k omezení kouření v celé populaci. WHO shrnula potřebná opatření do Rámcové úmluvy o kontrole tabáku (FCTC), kterou nicméně Česká republika jako jediný člen Evropské unie dosud neratifikovala.

V letošním roce se kampaň Světový den bez tabáku zaměří zejména na marketingové strategie výrobců cigaret cílené na ženy. Celosvětově kouří více než 1 miliarda lidí, z toho 20 % ženy. Tabáková epidemie mezi ženami vzrůstá. Přitom právě ochrana zdraví žen je klíčová pro rozvoj populace současné i budoucí. WHO v souvislosti s kampaní Světový den bez tabáku s podtitulem „Gender and Tobacco“ v roce 2010 vyzývá vlády, aby věnovaly mimořádnou pozornost ochraně žen před pokusy tabákových společností vlákat je do celoživotní závislosti na nikotinu.

Kampaň Světový den bez tabáku je podporovaná rovněž Státním zdravotním ústavem s jeho regionálními pracovišti a také Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM). Ve Zdravých městech a regionech probíhají „Cesty za čistým vzduchem“ i další osvětové akce, stále aktuálním tématem kampaně je nekouření ve veřejných prostorách nebo prevence kouření u mladistvých.

Kompletní přehled programů, fotodokumentace a dalších informací ke kampani Světový den bez tabáku ve Zdravých městech naleznete na www.zdravamesta.cz/dbt.

Kampaň Světový den bez tabáku v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony:

Brno, Hlučín, Hodonín, Chrudim, Jihlava, Letovice, Moravská Třebová, Prachatice, Říčany, Strakonice, Třebíč, Varnsdorf, Vsetín a Jihomoravský kraj.

VÝBĚR Z AKCÍ KE SVĚTOVÉMU DNI BEZ TABÁKU 2010

· V Brně je u příležitosti Světového dne bez tabáku propagován projekt Sítě nekuřáckých restaurací, která zahrnuje již 50 podniků.

· Projekt „Nekuřácké provozovny“ probíhá také v Chrudimi, kde si řešení tohoto problému vyžádali sami občané během Fóra Zdravého města v roce 2009.

· Dne 31. 5. proběhne v Hlučíně vyhodnocení a závěrečná prezentace školních prací na téma prevence kouření. Školy měly možnost vybrat si z několika výukových předmětů, do nichž téma prevence kuřáctví zařadily.

· V Hodoníně proběhne 31. 5. v budově městského úřadu celodenní program „Zdraví a závislost“.

· „Cesta za čistým vzduchem“ se uskuteční 31. 5. v Jihlavě – na vyhlídkovou věž kostela sv. Jakuba a na BránuMatky Boží bude vstup zdarma.

· V Třebíči je u příležitosti Světového dne bez tabáku 31. 5. vstup do solné jeskyně Jadran za polovic.

· V prostorách Městské knihovny ve Varnsdorfu budou v týdnu od 31. 5. do 5. 6. vystaveny soutěžní protikuřácké plakáty.

· Ve Vsetíně proběhl v sobotu 29. 5. již 13. Běh naděje – nesoutěžní humanitární akce zaměřená na podporu výzkumu rakoviny.

Více na www.zdravamesta/dbt
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 89 členů, s regionálním vlivem na 1556 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel   (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz
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