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Kampaň Dny bez úrazů učí děti bezpečnému chování
(4. – 15. 6. – Národní dny bez úrazů)

PRAHA, 4. 6. 2010 – Jak nejlépe předcházet dětským úrazům? Nejsnadnější cestou ke snížení počtu úrazů a zmírnění jejich následků je prevence. Kampaň Dny bez úrazů nabízí řadu preventivních aktivit a zaměřuje se na úrazy v dopravě, ale také doma, v přírodě nebo na sportovišti. Ke kampani se také letos připojují Zdravá města, obce a regiony ČR.
Letošní ročník kampaně Dny bez úrazů, která probíhá tradičně v první polovině června, je opět věnován prevenci úrazů u dětí, které jsou nejohroženější věkovou skupinou. Úrazům dětí v dopravě je možné předcházet zapojením dětí do aktivit na dopravních hřištích, nabízejí se také osvědčené metodiky, jako jsou např. programy „Na kolo jen s přilbou“, „Vidíš mě“ nebo „Bezpečná cesta do školy“. Kampaň Dny bez úrazů se kromě dopravních úrazů zaměřuje také na úrazy doma, ve škole, v přírodě a na sportovištích. Děti i dospělí se mohou zúčastnit praktického nácviku první pomoci za účasti pracovníků Českého Červeného kříže. Kampaň Dny bez úrazů, kterou iniciovala Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM) podporuje Státní zdravotní ústav a jeho regionální pracoviště. Zajímavé akce a aktivity u příležitosti kampaně Dny bez úrazů se konají přímo ve Zdravých městech, obcích a regionech.

Zdravé město Hlučín připravilo ve spolupráci s Českým Červeným křížem sérii přednášek. Již 3. června byly k vidění na Mírovém náměstí ukázky první pomoci na figurantech, od 21. do 25. června se pak uskuteční přednášky o první pomoci a prevenci úrazů pro žáky I. stupně na šesti hlučínských základních školách.

Ve Zdravém městě Jihlava proběhl Den bez úrazů již 13. května v rámci putovního programu „Úraz není náhoda“ a zahrnoval kromě preventivních soutěží pro děti také seminář pro pedagogy základních a mateřských škol, vychovatele a pracovníky domů dětí a mládeže.

V budově krajského úřadu ve Zdravém Jihomoravském kraji v Brně se koná od 6. 5. do 13. 6. výstava „Integrovaný záchranný systém Jihomoravského kraje“.

V sobotu 12. června se na dopravním hřišti ve Zdravém městě Kroměříž uskuteční kurz první pomoci pro veřejnost zdarma. Již 8. června bude na Erbenově a Švabinského nábřeží k vidění činnost Integrovaného záchranného systému na téma „Záchrana na řece“.

Dne 1. června se ve Zdravém městě Prachatice uskutečnil Den dětí v DDM, během kterého byly k vidění také ukázky první pomoci v praxi, připravené ve spolupráci s Českým Červeným křížem.

Žákovské zastupitelstvo ve Zdravé městské části Praha-Libuš a Písnice uspořádalo 1. června cyklojízdu a besedou s Městskou policií.

Přednášky pro mateřské školy s názvem „Polámal se mraveneček“ probíhají od 3. do 13. června ve Zdravém městě Třebíč. Lektory jsou pracovníci Českého Červeného kříže, přednášky jsou zaměřené na prevenci úrazů.

Ve Zdravém městě Ústí nad Labem se uskuteční 23. června dopravní soutěž pro předškoláky s názvem „Malý cyklista“. Soutěž pořádá na dětském dopravním hřišti v Krásném Březně Městská policie Ústí nad Labem. 

Prozatím se do kampaně zapojili tito členové NSZM: Hlučín, Jihlava, Kroměříž, Prachatice, Praha-Libuš, Třebíč, Ústí nad Labem a Jihomoravský kraj. Přehled aktivit naleznete na stránce www.zdravamesta.cz/dbu.
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 89 členů, s regionálním vlivem na 1556 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz
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