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Zástupci obcí a další experti se setkali na Ministerstvu životního prostředí k tomu, jak měřit udržitelný rozvoj v praxi.
(23. 5. 2011, seminář k nastavení měření nejvyšší kategorie „A“ místní Agendy 21)

PRAHA, 23. 5. 2011 – V prostorách Ministerstva životního prostředí proběhlo dne 23. května setkání odborníků z obcí i expertů na národní úrovni. Tématem byla diskuse o metodice měření nejvyšší kategorie „A“ místní Agendy 21 - tedy změření toho, zda dané město je či není udržitelné, a to nejen ve svých procesech v rámci veřejné správy, ale také ve svých výstupech a výsledcích. Seminář pořádala asociace Národní síť Zdravých měst, ve spolupráci se společností Integra Consulting Services a Ministerstvem životního prostředí.

Na pracovním semináři, který se konal dne 23. května na Ministerstvu životního prostředí se sešli političtí zástupci, tajemníci a vedoucí či pracovníci odborů městských úřadů Zdravých měst Chrudim, Kopřivnice, Litoměřice a Vsetín - těch měst, která se jako nejpokročilejší místní Agendy 21 (MA21) v ČR pustila do pilotního testování Metodiky nejvyšší kategorie „A“ v této metodě kvality. Zástupci z měst diskutovali s experty na národní úrovni v jednotlivých tematických oblastech o tom, jak poznáme, že město postupuje udržitelně - tedy co a jak je nutné pro toto zhodnocení měřit. 
Mezi hodnocenými oblastmi udržitelného rozvoje dle navržené Metodiky hodnocení „A“ MA21 jsou správa věcí veřejných a územní rozvoj, životní prostředí, udržitelná spotřeba a výroba, doprava a mobilita, zdraví a bezpečnost obyvatel, místní ekonomika a podnikání, vzdělávání a výchova, kultura a místní tradice, komunitní život či globální odpovědnost. Experti z akademické sféry i ostřílení praktici diskutovali se zástupci úřadů návrhy, jak lze danou oblast posuzovat, jak měřit úspěchy či neúspěchy a jakým způsobem může město dané výsledky ovlivnit. Diskuse vyústila v řadu návrhů, se kterými budou experti i zástupci Národní sítě Zdravých měst a společnosti Integra jako garanti za danou metodiku dále pracovat.  V měsíci červnu se pak experti rozjedou do uvedených měst a budou dané oblasti hodnotit přímo v místě. Do konce roku 2011 by pak mělo na základě tohoto hodnocení, oponentních posudků i vlastního hodnocení měst padnout definitivní rozhodnutí, zda dané město splňuje nároky kategorie „A“ MA21 - zda je tedy městem udržitelným dle těchto kritérií. Zároveň bude dokončena aktualizovaná Metodika „A“ MA21 pro všechny další potencionální zájemce. Marie Petrová tajemnice Pracovní skupiny MA21 k akci i uvedeným aktivitám uvedla: „Místní Agenda 21 je nástrojem, jak na místní úrovni udržitelnost zavádět do praxe a díky kritériím ji můžeme i měřit. Kategorie „A“ je opravdovým testem jak pro města samotná, tak i pro experty, kteří se musí vypořádat s otázkami, která data by bylo dobré měřit a co je v praxi reálné získat či je možné časově zvládnout. Nechme se po létě překvapit, s jakými výsledky týmy z měst i experti přijdou a jak dopadnou samotná hodnocení“.
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Místní Agenda 21 - mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). Cílem je příznivě ovlivňovat kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí. Hlavními principy MA21 jsou zapojování veřejnosti, strategické řízení a systematické směřování k udržitelnému rozvoji. Více informací: http://www.zdravamesta.cz/ma21
· Metodika hodnocení „A“ MA21 – metodický dokument připravený v roce 2010 za koordinace společnosti Integra Consulting Services v rámci Pracovní skupiny MA21 při Radě vlády pro udržitelný rozvoj. V roce 2011 probíhá pilotní testování Metodiky, její konečná verze bude předložena ke schválení a dalšímu využití v praxi obcí ke konci roku 2011.
· Národní síť Zdravých měst ČR – asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 94 členů, s regionálním vlivem na 1558 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz.


Kontakt pro další informace:
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   Jitka Boušková

   Národní síť Zdravých měst ČR 
   T: +420 606 755 373

   E: bouskova@nszm.cz
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