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Zdravá města se zapojují do kampaně Světový den bez tabáku
(31. 5. – Světový den bez tabáku)

PRAHA, 31. 5. 2011 – Na poslední den měsíce května připadá každoročně osvětová kampaň zaměřená na prevenci nemocí spojených s užíváním tabákových výrobků. Kampaň Světový den bez tabáku je podporovaná Světovou zdravotní organizací (WHO) a letos se tematicky zaměřuje na Rámcovou úmluvu o kontrole tabáku, která představuje účinný mezinárodní nástroj ochrany veřejného zdraví před zájmy tabákového průmyslu. U příležitosti Světového dne bez tabáku se koná řada osvětových akcí ve Zdravých městech, obcích a regionech.

Užívání tabákových výrobků je v Evropě jednou z hlavních příčin předčasných úmrtí, způsobuje přes 1,6 milionu úmrtí ročně. Kampaň Světový den bez tabáku, vyhlášená Světovým zdravotnickým shromážděním již v roce 1987, upozorňuje na zdravotní rizika spojená s kouřením a má také za cíl prosazovat efektivní politiku vedoucí k omezení kouření v celé populaci. WHO shrnula potřebná opatření do Rámcové úmluvy o kontrole tabáku (FCTC), kterou Česká republika jako jediný člen Evropské unie dosud neratifikovala.

Rámcová úmluva o tabáku, ratifikovaná již 172 smluvními stranami, je hlavním tématem kampaně Světový den bez tabáku pro tento rok. Úmluva zdůrazňuje právo všech lidí na nejvyšší standard a poskytuje nové právní možnosti pro jednotlivé státy při kontrole užívání tabákových výrobků. Státy, které úmluvu ratifikovaly, mohou např. provádět daňová opatření ke snížení poptávky po tabáku, regulovat složení tabákových výrobků nebo zakázat reklamu, propagaci a sponzoring spojený s tabákovými výrobky.
Kampaň Světový den bez tabáku je podporovaná rovněž Státním zdravotním ústavem s jeho regionálními pracovišti a také Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM). Ve Zdravých městech a regionech probíhají „Cesty za čistým vzduchem“, výtvarné soutěže s protikuřáckou tematikou i další osvětové akce zaměřené na prevenci kouření u dětí a mladistvých.

Kompletní přehled programů a dalších informací ke kampani Světový den bez tabáku ve Zdravých městech naleznete na www.zdravamesta.cz/dbt.

Kampaň Světový den bez tabáku v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony:

Brno, Hlučín, Hodonín, Jihlava, Letovice, Litoměřice, Prachatice, Třebíč, Vsetín a mikroregion Drahanská vrchovina.

VÝBĚR Z AKCÍ KE SVĚTOVÉMU DNI BEZ TABÁKU 2010

· V Hodoníně se v týdnu od 30. května do 3. června uskuteční v Městské knihovně vždy od 18 hodin semináře s názvem „Za pět dní nekuřákem“.

· Dne 31. 5. proběhne v Hlučíně v kulturním domě zdravotně výchovná akce pro děti ze základních škol s názvem „Nekouřit je IN“.

· „Cesta za čistým vzduchem“ se uskuteční 31. 5. v Jihlavě – na vyhlídkovou věž kostela sv. Jakuba a na Bránu Matky Boží bude vstup zdarma.

· V Třebíči proběhla tradiční dětská soutěž o nejvydařenější plakát s protikuřáckou tematikou. Vyhlášení výsledků proběhlo dne 29. května v rámci Dětského dne.

· Knihovna K. H. Máchy v Litoměřicích uspořádala již 18. května seminář zaměřený mimo jiné na podporu nekuřáctví u mládeže. 

· V Brně proběhla tradiční akce „Zvířátka také nekouří“ již v sobotu 21. května ve ZOO Brno-Bystrc.

· Na základních školách v mikroregionu Drahanská vrchovina bylo sehráno ve dnech 23., 25. a 27. května maňáskové představení „Cigaretka retka“ doplněné o přednášku o prevenci kouření.

· V Letovicích se dne 21. května uskutečnil v rámci „Cesty za čistým vzduchem“ cyklovýlet a pěší tůra.

· V Prachaticích startuje v rámci kampaně Den bez tabáku tvorba databáze nekuřáckých zón pro děti. 

· Ve Vsetíně proběhl v sobotu 28. 5. již 14. Běh naděje – nesoutěžní humanitární akce zaměřená na podporu výzkumu rakoviny.

Více na www.zdravamesta/dbt
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 94 členů, s regionálním vlivem na 1558 měst a obcí, ve kterých žije 2,9 milionu obyvatel (28 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz
Kontakt pro další informace:


Vladimír Mikeš

media@nszm.cz
případně na tel. 606 755 373
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