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Jak obce a kraje podporují zdraví svých obyvatel?
(6. 10. 2011, seminář „Plánování pro zdraví v obcích a krajích“, 1.–17. 10. 2011, kampaň Dny zdraví)

PRAHA, 4. 10. 2011 – Již posedmnácté probíhá v České republice kampaň Dny zdraví, zaměřená na zlepšování zdravotního stavu obyvatel. Kampaň z dílny Národní sítě Zdravých měst ČR přináší ve městech a regionech tradičně řadu akcí, během nichž zájemci získají informace o tom, jak pečovat o své zdraví, předcházet zdravotním potížím a uchovávat si tělesnou i duševní kondici. V rámci kampaně proběhne také odborný seminář zaměřený na plánování pro zdraví na úrovni obcí a krajů.
Tematická sekce Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM), která se uskuteční 6. října 2011 v budově Českého svazu vědeckotechnických společností v Praze (Novotného lávka 5), představí aktuální postupy, zkušenosti a možnosti spolupráce v oblasti plánování pro zdraví v obcích a krajích. Akce proběhne pod záštitou Kanceláře WHO (Světové zdravotní organizace) v Praze. Účastníci semináře se seznámí se zkušenostmi s plánováním pro zdraví ze zahraničí, ale také třeba ze Zdravého kraje Vysočina, či s aktivitami ze Zdravých měst Chrudim a Litoměřice. Své příspěvky přednesou zástupci odborných partnerů – Univerzity Palackého v Olomouci, Národní sítě podpory zdraví nebo Státního zdravotního ústavu. Během semináře budou také prezentovány dvacetileté zkušenosti s plánováním pro zdraví v Libereckém kraji, který se letos v létě stal členem NSZM. Více informací a program semináře naleznete na stránce www.zdravamesta.cz/sekce_zdravi.
Kampaň Dny zdraví probíhá každoročně převážně v termínu 1. až 17. října. Aktivity kampaně vycházejí z předpokladu, že zdraví lze v širším pojetí chápat nejen jako absenci nemoci, ale jako celkový stav spokojenosti z hlediska tělesného, duševního i společenského. Osvětové akce probíhající v rámci kampaně Dny zdraví mají za cíl informovat občany o tom, jak správně pečovat o fyzické i psychické zdraví a jak předcházet zdravotním potížím, ale také třeba jak se vyhnout nadměrnému stresu. Během akcí v rámci kampaně Dny zdraví si mohou občané na řadě míst nechat zdarma změřit tělesné hodnoty (tělesnou hmotnost, tlak, hladinu cukru v krvi atp.), případně absolvovat další vyšetření nebo alespoň získat informace v rámci bezplatného poradenství. Mezi oblíbené akce v rámci kampaně patří „Pochod všech generací“, který spojuje různé věkové skupiny obyvatel při pohybové aktivitě, nebo „Běh naděje“ – charitativní akce zaměřená na podporu výzkumu léčby rakoviny. Na vybraných akcích kampaně Dny zdraví se podílejí pracoviště Státního zdravotního ústavu (SZÚ).

Kompletní přehled programů a dalších informací ke kampani Dny zdraví ve Zdravých městech naleznete na adrese http://www.zdravamesta.cz/dzd.

 

VÝBĚR Z AKCÍ V RÁMCI KAMPANĚ „DNY ZDRAVÍ“ 2011
Co se chystá:

4.-5. 10. Třebíč: „Každý svého zdraví strůjcem“, putovní výstava Ligy proti rakovině Praha, Karlovo náměstí (4. 10. 10:30-18:00, 5. 10. 9:00-17:00)
8. 10. Mikroregion Drahanská vrchovina: „Pochod ke studánkám“, start v 8:30 od OÚ Olšany
9. 10. Hodonín: Volejbalový turnaj o „Putovní pohár Zdravé město“, sportovní hala v Lipové aleji, 8:00-18:00
13. 10. Strakonice: „Pochod pro zdraví“ pro osoby se zdravotním postižením, seniory a další zájemce, start ve 13:45 u budovy Sdružení zdravotně postižených v ČR, středisko Strakonice (Stavbařů 213, Strakonice)
15. 10. Varnsdorf: „Drakiáda“ na čerstvém vzduchu nejen pro děti, začátek v 10:00 u vysílače na Špičáku

Více na http://www.zdravamesta.cz/dzd.

· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 100 členů, s regionálním vlivem na 2233 měst a obcí, ve kterých žije 3,734 milionu obyvatel   (37 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.zdravamesta.cz
Kontakt pro další informace:

Vladimír Mikeš

media@nszm.cz
nebo na tel. 606 755 373
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Seminář „Plánování pro zdraví v obcích a krajích“ probíhá v rámci projektu NSZM ČR „Strategické řízení v obcích – kvalitně a efektivně“ (CZ.1.04/4.1.00/62.00004), financovaného z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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