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Zdravá města byla oceněna za kvalitu a inovaci ve veřejné správě
(28.–29. 2. 2012, 8. Národní konference kvality ve veřejné správě)

PRAHA, 29. 2. 2012 – V reprezentativních prostorách pražského Obecního domu byly v rámci 8. Národní konference kvality ve veřejné správě slavnostně předány zástupcům obcí a regionů ceny Ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci ve veřejné správě za rok 2011. Členové Národní sítě Zdravých měst ČR uspěli ve všech kategoriích. Získali ocenění za realizaci místní Agendy 21, tedy za praktické uplatňování zásad udržitelného rozvoje a aktivní spolupráci úřadů s veřejností, ale také za uplatňování dalších metod kvality ve veřejné správě a za inovaci.

Ministerstvo vnitra každoročně oceňuje úspěšné postupy místních samospráv v oblasti kvality veřejné správy. Mezi oceněnými za rok 2011 měli výrazné zastoupení členové Národní sítě Zdravých měst ČR (NSZM). V rámci udílení cen Ministerstva vnitra za kvalitu a inovaci bylo opět oceňováno uplatňování místní Agendy 21 (MA21) jako jedné z efektivních metod kvality ve veřejné správě. Nejúspěšnějším členem NSZM byl Kraj Vysočina, jehož zástupci převzali hned tři ocenění.

Stříbrnou cenu za kvalitu ve veřejné správě za realizaci MA21 získala Zdravá města Chrudim, Kopřivnice, Litoměřice, Vsetín a Zdravý mikroregion Drahanská vrchovina. Stříbrnou cenu za další metody kvality ve veřejné správě pak Zdravé město Prostějov (model CAF 2006/2009) a Zdravý Kraj Vysočina (model CAF 2006/2009). Bronzovou cenu za uplatňování MA21 převzali zástupci Zdravých měst Hlučín, Hodonín, Přeštice, Valašské Meziříčí, Velké Meziříčí, Zdravé obce Křižánky a Zdravého Kraje Vysočina. Bronzovou cenu za další metody kvality ve veřejné správě převzali zástupci Zdravých měst Česká Lípa (ČSN EN ISO řady 14001), Jilemnice (model CAF 2006/2009) a Zdravého Libereckého kraje (model CAF 2006/2009). Cenu za inovaci ve veřejné správě za rok 2011 získal také Zdravý Kraj Vysočina (Centrální evidence dotací – eDotace).

Pořadatelem 8. Národní konference kvality ve veřejné správě bylo Ministerstvo vnitra ČR společně s Magistrátem hlavního města Prahy a Radou kvality ČR. Program konference byl zaměřen na výměnu zkušeností z oblasti zvyšování výkonnosti a kvality organizací veřejné správy, na vzdělávání úředníků a inovace ve veřejné správě. Mezi další témata patřila modernizace ve veřejné správě, procesní modelování a v neposlední řadě také místní Agenda 21. Akce byla určena zástupcům veřejného sektoru a dalším odborníkům a zájemcům z praxe. Další informace naleznete na stránkách www.konference8q.cz.

· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen součastných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.ZdravaMesta.cz/ma21.

· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR – asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 102 členů, s regionálním vlivem na 2247 měst a obcí, ve kterých žije 3,756 milionu obyvatel (37 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz.

Kontakt pro další informace:


Jitka Boušková
media@nszm.cz
tel. 606 755 373
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