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Světový den bez tabáku se slaví také ve Zdravých městech
(31. 5. – Světový den bez tabáku)

PRAHA, 30. 5. 2012 – Kampaň Světový den bez tabáku, podporovaná Světovou zdravotní organizací (WHO), připadá každoročně na poslední květnový den. Kampaň upozorňuje na rizika spojená s kouřením, u příležitosti Světového dne bez tabáku se koná řada osvětových akcí s protikuřáckou tematikou. 
Ke kampani se každoročně připojují Zdravá města, obce a regiony.
Užívání tabáku patří mezi nejčastější příčiny předčasných úmrtí nejen v Evropě. Kampaň Světový den bez tabáku, vyhlášená Světovým zdravotnickým shromážděním v roce 1987, upozorňuje na zdravotní rizika spojená s kouřením a má za cíl prosazovat efektivní politiku vedoucí k omezení kouření v celé populaci. Světová zdravotní organizace (WHO) shrnula potřebná opatření do Rámcové úmluvy o kontrole tabáku (FCTC), která představuje účinný mezinárodní nástroj ochrany veřejného zdraví před zájmy tabákového průmyslu. Úmluva zdůrazňuje právo všech lidí na nejvyšší standard a poskytuje nové právní možnosti pro jednotlivé státy při kontrole užívání tabákových výrobků. Státy, které úmluvu ratifikovaly, mohou např. provádět daňová opatření ke snížení poptávky po tabáku, regulovat složení tabákových výrobků nebo zakázat reklamu, propagaci a sponzoring spojený s tabákovými výrobky. 
Tématem kampaně Světový den bez tabáku jsou v letošním roce aktivity tabákového průmyslu, které směřují proti opatřením zahrnutým v rámcové dohodě o kontrole tabáku. Vměšování tabákového průmyslu představuje pro opatření ke kontrole tabáku stálou hrozbu. Tabákový průmysl se např. snaží oslabovat snahu zemí o zavedení zákazu kouření na uzavřených veřejných místech a zákazu tabákové reklamy, propagace a sponzorství. Téma kampaně Světový den bez tabáku 2012 si klade za cíl zvýšit povědomí o této problematice.
Kampaň Světový den bez tabáku je podporovaná rovněž Státním zdravotním ústavem, Národní sítí Zdravých měst ČR (NSZM) a řadou dalších institucí a organizací. Ve Zdravých městech a regionech probíhají „Cesty za čistým vzduchem“, výtvarné soutěže s protikuřáckou tematikou i další osvětové akce zaměřené na prevenci kouření u dětí a mladistvých.

Kompletní přehled programů a dalších informací ke kampani Světový den bez tabáku ve Zdravých městech naleznete na www.ZdravaMesta.cz/dbt.

Kampaň Světový den bez tabáku v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony:

Bolatice, Brno, Hlučín, Hodonín, Chrudim, Jihlava, Jilemnice, Letovice, Mšeno, Prachatice, Strakonice, Třebíč
a mikroregion Drahanská vrchovina.

VÝBĚR Z CHYSTANÝCH AKCÍ KE SVĚTOVÉMU DNI BEZ TABÁKU 2012
31. 5. Hodonín: V areálu zahrady Zeleného domu pohody bude probíhat od 15:00 do 17:30 sportovní odpoledne pro děti a mládež. Od 16:00 hodin pak proběhne v Centru pro rodinu akce s názvem „Zvířátka také nekouří“.

31. 5. Jihlava: V rámci „Cesty za čistým vzduchem“ bude vstup zdarma na vyhlídkovou věž kostela sv. Jakuba a na Bránu Matky Boží.

od 1. 6. do 15. 6. Hlučín: V Kulturním domě Hlučín bude probíhat výstava dětských výtvarných prací na téma „Nekouřit je in“.

V Třebíči, Chrudimi, ale i v dalších městech uspořádali například soutěže o nejlepší dětský plakát s protikuřáckou tématikou či certifikují a dále propagují nekuřácké restaurace a kavárny.

Více na www.ZdravaMesta/dbt
· mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.

· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní Projekt Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 106 členů, s regionálním vlivem na 2250 měst a obcí, ve kterých žije 3,795 milionu obyvatel (37 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
Kontakt pro další informace:
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	Jitka Boušková 
Národní síť Zdravých měst  ČR
T: +420 606 755 373
E: media@nszm.cz 
W: www.ZdravaMesta.cz
W: www.DobraPraxe.cz 
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