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Oslavy Dne Země připomínají téma ochrany životního prostředí v obcích a regionech
PRAHA, 22. 4. 2014 – Mezinárodní kampaň Den Země, která vznikla před více než čtyřiceti lety, se pravidelně slaví také v České republice. Ke kampani se hlásí města, obce i regiony, jejichž obyvatelé se mohou zapojit do řady aktivit souvisejících s ochranou přírody a zúčastnit se bohatého doprovodného programu. Oslavy Dne Země, který připadá každoročně na 22. dubna, se konají také ve Zdravých městech.
Poprvé se Den Země slavil 22. dubna 1970 ve Spojených státech amerických. V současnosti probíhá kampaň ve více než 190 zemích, do aktivit se zapojuje miliarda lidí z celého světa. V České republice se konají oslavy Dne Země již přes 20 let. Také letos se ke kampani připojí Zdravá města, obce a regiony, ve kterých se budou konat osvětové akce zaměřené na poznávání a ochranu přírody, ale i ekojarmarky, jarní úklidy nebo zábavné ekovýchovné akce pro děti.
Zdravá města a obce nabízí bohatý program pro širokou veřejnost, zaměřený na propojení místních a globálních témat. Na akcích si jejich účastníci mohou zakoupit faitradové výrobky za spravedlivou cenu od producentů ze zemí třetího světa, ale také typické regionální produkty z různých koutů České republiky. Obyvatelé měst a obcí se zapojují do čištění studánek, potoků a řek, ale mohou také navštívit přednášky o vodě v krajině, povodních a změnách klimatu. Do aktivit souvisejících s oslavami Dne Země se zapojuje řada odborných partnerů.
Výběr z aktuálních programů Zdravých měst, obcí a regionů s chystanými akcemi naleznete níže a zejména pak na adrese www.ZdravaMesta.cz/dze. 
Kampaň Den Země v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony: Adamov, Bolatice, Boskovice, Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, Brno, Dobříš, Frýdek-Místek, Hlučín, Hodonín, Chrudim, Jihlava, Karlovy Vary, Kopřivnice, Letovice, Litoměřice, Moravská Třebová, Mšeno, Opava, Pelhřimov, Prachatice, Praha 14, Praha 18, Praha 21, Praha – Dolní Počernice, Přeštice, Prostějov, Šlapanice, Štětí, Tábor, Třebíč, Třeboň, Turnov, Velké Meziříčí, Vsetín, Znojmo, Kraj Vysočina, MAS Blanský les – Netolicko, MAS Rozkvět zahrady jižních Čech.
VÝBĚR Z AKCÍ KE KAMPANI DEN ZEMĚ 2014:
úterý 22. 4. Dobříš: Oslava Dne Země na hřišti B. Němcové (od 10:00 do 16:00) bude věnovaná tématu vody a jejího koloběhu v přírodě.
středa 23. 4. Brno: V Ukázkové přírodní zahradě Přírodovědné stanice Kamenáčky proběhne v 16:00 otevírání potoka.
čtvrtek 24. 4. Frýdek-Místek: V areálu „Sokolík“ v Sadech Bedřicha Smetany budou mezi 9:00 a 15:00 probíhat oslavy Dne Země, jejichž součástí bude i naučná show „Smokeman zasahuje“ o správném topení v kamnech.
pátek 25. 4. Praha – Dolní Počernice: Od 8:30 proběhne úklid kolem Počernického rybníka ve spolupráci se žáky základní školy.
sobota 26. 4. Prostějov: Od 8:00 do 13:00 bude na náměstí T. G. Masaryka probíhat oslava Dne Země a Ekojarmark s fair-trade výrobky a ukázkami tradičních řemesel.
neděle 27. 4. Opava: Oslava Dne Země v parku (Janáčkovy sady a náměstí Osvoboditelů) nabídne od 13:00 do 18:00 mimo jiné férovou kavárnu a farmářské palačinky.
Více na www.ZdravaMesta/dze 
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen současných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.ZdravaMesta.cz/ma21  
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 117 členů, s regionálním vlivem na 2653 měst a obcí, ve kterých žije 5,897 milionu obyvatel (56 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
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