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Světový den bez tabáku ukazuje možnosti,
jak omezit spotřebu tabákových výrobků

PRAHA, 30. 5. 2014 – Kampaň Světový den bez tabáku, která připadá každoročně na 31. květen, se zaměřuje na prevenci nemocí souvisejících s kouřením. Světová zdravotní organizace (WHO), koordinující kampaň na mezinárodní úrovni, upozorňuje letos především na problematiku cenové politiky a zvyšování daní na tabákové výrobky jako nástroje pro snížení jejich spotřeby. U příležitosti Světového dne bez tabáku se koná řada doprovodných akcí pro děti i dospělé. Ke kampani se tradičně připojují také Zdravá města, obce a regiony.
Užívání tabákových výrobků patří stále mezi hlavní příčiny úmrtí ve světě i v evropském regionu. Kouření patří mezi hlavní rizikové faktory nepřenosných nemocí jako je rakovina plic či srdeční choroby. Těmto rizikům lze přitom předcházet změnou životního stylu. Účinný nástroj, jak snížit celkovou spotřebu tabákových výrobků, představuje podle Světové zdravotní organizace (WHO) cenová politika a zvyšování spotřební daně na cigarety a další tabákové výrobky. Zvýšení cen je sice nepopulárním opatřením, ale v řadě zemí se osvědčilo a prakticky přispívá k záchraně životů mnoha obyvatel.
V České republice se každoročně u příležitosti Světového dne bez tabáku koná řada osvětových akcí s protikuřáckou tematikou. Kampaň podporuje kromě WHO také Státní zdravotní ústav, který pro letošní rok připravil hlasovací soutěž pod heslem „Žít naplno se dá i bez tabáku. Souhlasíš?“ (více na www.szu.cz).
Kampaň Světový den bez tabáku podporuje také Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM). Přímo ve Zdravých městech, obcích a regionech se chystá řada akcí, jako jsou „Cesty za čistým vzduchem“, soutěže a divadelní představení s protikuřáckou tematikou pro děti, přednášky a zdravotní poradenství pro dospělé. Tradiční akcí je také program „Zvířátka také nekouří“, který se letos již po patnácté uskutečnil ve Zdravém městě Brně a během kterého obdržela již stá provozovna certifikát o zařazení do Sítě nekuřáckých restaurací v Brně.
Výběr z aktuálních programů Zdravých měst, obcí a regionů s chystanými akcemi naleznete níže a zejména pak na adrese www.ZdravaMesta.cz/dbt.
Kampaň Světový den bez tabáku v letošním roce doposud podpořila tato Zdravá města, obce a regiony: Adamov, Brno, Hlučín, Hodonín, Chrudim, Jihlava, Kopřivnice, Letovice, Litoměřice, Moravská Třebová, Mšeno, Prachatice, Praha 18, Šlapanice, Třebíč, Velké Meziříčí, Ústí nad Labem.
VÝBĚR Z AKCÍ KE KAMPANI SVĚTOVÝ DEN BEZ TABÁKU 2014:
pátek 30. 5. 
Moravská Třebová: Pod heslem „Nahraď cigaretu…“ bude v Laskavárně ve Svitavské ulici probíhat od 9:00 do 13:00 bezplatné měření tělesných hodnot, ochutnávka zdravých pokrmů a výstava soutěžních obrázků vytvořených žáky speciální školy.
sobota 31. 5. 
Chrudim: Již po dvanácté se výprava chrudimských občanů vydá na pěší túru po Krkonoších. Každý ze 160 přihlášených účastníků akce, která je oslavou zdravého životního stylu, si po startu na Špindlerovce zvolí trasu podle svého uvážení.
Jihlava: Celý den bude zdarma vstup na věž kostela sv. Jakuba a na Bránu Matky Boží, kde bude pro zájemce od 14:00 do 18:00 probíhat zdarma také analýza tělesných hodnot na přístroji IN-BODY 230.
čtvrtek 5. 6. Litoměřice: Od 9:30 do 12:00 proběhne v modrém salonku Kulturního domu Litoměřice přednáška lékařů-specialistů na téma Závislost na tabáku – prevence a léčba.
Více na www.ZdravaMesta/dbt
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen současných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.ZdravaMesta.cz/ma21  
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 118 členů, s regionálním vlivem na 2653 měst a obcí, ve kterých žije 5,945 milionu obyvatel (57 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
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