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Webový portál Město a pohyb nabízí obcím inspiraci
k podpoře pohybových aktivit
PRAHA, 25. 9. 2014 – Národní síť Zdravých měst připravila ve spolupráci s Katedrou rekreologie Univerzity Palackého Olomouc tematický webový portál s názvem Město a pohyb. Portál nabízí zástupcům obcí, ale také dalším zájemcům z řad odborných institucí strukturované informace o možnostech podpory pohybových aktivit pro všechny generace občanů. Na portálu je možné nalézt inspirativní příklady dobré praxe z různých oblastí souvisejících s podporou pohybu ve městě, ale také ukázky strategických plánů obcí a regionů k této tematice.
Webový portál Město a pohyb, který je možné nalézt na adrese www.MestoPohyb.cz, má za cíl soustředit informace o tématech spojených s problematikou pohybových aktivit a jejich systematické podpory ze strany obcí a regionů. Na konkrétních příkladech portál ukazuje, co se kde povedlo v oblasti budování infrastruktury pro pohyb ve městech, jak podporovat různé neprofesionální sportovní aktivity, jaké akce připravují neziskové organizace a školy, jak je podpora pohybových aktivit provázaná se zdravotním a sociálním sektorem či jak se zapojují místní podnikatelé. Příklady dobré praxe jsou na portálu Město a pohyb strukturovány podle jednotlivých podrobnějších témat.
Portál umožňuje návštěvníkům zobrazit si plány obcí a regionů, které se týkají pohybových aktivit. Plány a strategie lze filtrovat podle podrobnějšího tematického zaměření a samozřejmě podle místní příslušnosti. Portál obsahuje také odkazy na celostátní plány a strategie spravované jednotlivými ministerstvy. Na webu jsou dále zveřejněny odkazy na související internetové databáze, na příklady obdobných aktivit ze zahraničí a na výsledky spolupráce s akademickými institucemi.
Informace z webového portálu Město a pohyb jsou určeny především samotným představitelům obcí a regionů, ale také zástupcům spolupracujících organizací, škol, podnikatelů a neziskových organizací. Webový portál provozuje Národní síť Zdravých měst ČR ve spolupráci s Katedrou rekreologie Univerzity Palackého Olomouc. Partnerem portálu je také Národní síť podpory zdraví. Více informací naleznete přímo na www.MestoPohyb.cz.
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 118 členů, s regionálním vlivem na 2653 měst a obcí, ve kterých žije 5,945 milionu obyvatel (57 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
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