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Litoměřice, Chrudim a Vysočina budou po další dva roky 
předsedat Zdravým městům
PRAHA, 28. 4. 2015 – Účastníci Jarního zasedání Valné hromady Národní sítě Zdravých měst ČR, které se uskutečnilo v sále zastupitelstva Magistrátu hl. města Prahy, zvolili do vedení asociace asociaci za předsednické Město Litoměřice, jako místopředsedy Město Chrudim a Kraj Vysočina. Jedná se o nejpokročilejší Zdravá města a kraj v České republice podle mezinárodních kritérií místní Agendy 21. Samotnému zasedání předcházely zajímavé inspirace a podněty z praxe obcí, měst 
i krajů. Během zasedání se rovněž představili noví členové asociace, která má tak ke dnešnímu dni vliv na 57 % populace České republiky. 
Valné hromadě Národní sítě Zdravých měst předcházelo otevřené diskusní setkání určené především nově zvoleným zastupitelům obcí a měst. Setkání neslo název „Zdravé město – cesta k úspěchu“ a jeho cílem bylo sdílení konkrétních inspirací a dobrých praxí. Politici měst a obcí z celé ČR představovali své zkušenosti a přístupy jak začít a dále rozvíjet mezinárodní program Zdravé město - co se jim osvědčilo, co mohou doporučit, čeho se vyvarovat. Zmíněna byla například témata zapojování veřejnosti, ať už formou kampaní či plánovacích akcí u kulatých stolů, ale i projednávání investic a pořádání veřejných fór pod širým nebem. Účastníci si dále vyslechli postupy a konkrétní přínosy energetického managementu a realizace úsporných opatření v této oblasti z  Litoměřic a Letovic. Místostarosta Štětí prezentoval náměty pro možnou aktivizaci mladých lidí ve městě, vyzdvihl i téma sociálního začleňování a význam zajištění rovného přístupu všech obyvatel města k bydlení, vzdělávání, zaměstnání či smysluplnému trávení volného času. Byla zdůrazněna dlouhodobá a systémová kooperace Města s místními podnikateli, která například Kopřivnici přinesla řadu vzájemných inspirací a podnětů, ale i ocenění ze strany kraje. Příklady z praxe malých obcí zmínil starosta Křižánek, upozornil na význam udržení školy v obci či na potřebnou spolupráci mezi místními a chalupáři. Tato a další témata povzbudila účastníky k dotazům a široké diskusi. 

Na informační setkání plynule navázala Valná hromada Národní sítě Zdravých měst. Mezi důležitými body bylo přijetí a představení nových členů asociace – měst Benešov nad Ploučnicí, Humpolec, Nový Jičín, Vítkov, Krásno a obcí Březina, Telnice, Vřesina a Zbyslavice. Rostoucí počet členů asociace ukazuje, že po volbách do obecních zastupitelstev mají i další obce a regiony různých velikostí zájem o prosazování principů udržitelného rozvoje na místní úrovni a o síťovou spolupráci. Asociace má tak ke dnešnímu dni 125 členů, s regionálním vlivem na 2657 měst a obcí, ve kterých žije 57 % populace ČR.
Zástupci členů NSZM byli dále seznámeni s chystanými aktivitami na národní a mezinárodní úrovni a se službami, které asociace pro své členy chystá. Valná hromada schválila Hospodaření asociace za rok 2014 a také nový přehledný formát Výroční zprávy za rok 2014, která je ke stažení na   http://www.zdravamesta.cz/vyrocni-zprava.
Jedním ze zásadních bodů Valné hromady NSZM byla volba vedení asociace pro další dva roky. Z nominovaných kandidátů bylo zvoleno devět zástupců aktivních a kvalitně postupujících měst či regionů. Pozici předsedy obhájil Petr Hermann zastupující Zdravé město Litoměřice. Stejně tak byly obhájeny 
i posty místopředsedů - Petr Řezníček, starosta Chrudimi, a Martin Hyský, radní kraje Vysočina, budou spolu s předsedou a dalšími členy Rady NSZM ČR po další dva roky asociaci reprezentovat navenek.  Dalšími radními asociace jsou pak političtí reprezentanti obce Bolatice, měst Jihlava, Kopřivnice, Letovice, Vsetín a místní akční skupiny Opavsko.
Nově zvolený předseda P. Hermann, který v Radě NSZM aktivně pracuje již 10 let a ve Zdravém městě Litoměřice působí od startu tohoto projektu, poděkoval všem, kteří se v uplynulém volebním období zasloužili o rozvoj Zdravých měst, obcí a regionů v ČR. „Funkci předsedy Zdravých měst vnímám především jako příležitost pro další práci v sehraném týmu ostatních zástupců obcí, měst a regionů. Vzájemně si vyměňujeme své zkušenosti z praxe i inspirace, a společně tak můžeme naplňovat vizi asociace. Tou je propojovat obce a odborníky k aktivní podpoře zdraví a kvality života a k uplatňování udržitelného rozvoje, ať už prostřednictvím konkrétních akcí či kampaní či systémových přístupů k plánování a řízení obcí“, doplnil P. Hermann.
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 125 členů, s regionálním vlivem na 2657 měst a obcí, ve kterých žije 5,990 milionu obyvatel (57 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
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