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TISKOVÁ ZPRÁVA

Otevřené sdílení osvědčených praktik mezi obcemi je přínosem pro všechny – politiky, úředníky i občany. 
PRAHA, 30. 6. 2015 – K poslednímu červnovému dni byl ukončen dvouletý projekt Národní sítě Zdravých měst – sdružení více než stovky obcí a regionů, s názvem „Strategické řízení v obcích o stupeň výše“. Díky podpoře z Evropského sociálního fondu a Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost mohly být proškoleny stovky zástupců obecních, městských či krajských úřadů po celé ČR, obce – od malých až po velká města - získaly cílené konzultace a poradenství právě k tomu, jak svůj rozvoj dobře naplánovat a řídit. Byla připravena šikovná příručka k udržitelnému finančnímu řízení v obcích, v řadě měst vznikly nové zdravotní profily a plány, ale také studie k dlouhodobé regeneraci panelových sídlišť a mnohé další. 
Národní síť Zdravých měst (NSZM) je mezinárodně certifikovanou asociací, která sdružuje na 125 obcí měst a regionů a v Česku těmto svým členům pomáhá přispět ke kvalitnímu a vyváženému rozvoji už 21 let. Právě díky projektu „Strategické řízení v obcích o stupeň výše“, který trval téměř dva roky a byl ukončen k poslednímu červnovému dni roku 2015, se podařilo dále rozvinout řadu aktivit, které v praxi pomáhají obcím, jejich vedení i zaměstnancům.

V projektu byla připravena a zrealizována řada školicích a vzdělávacích akcí. Úředníci i politici se ve vícedenních kurzech například učili, jak připravovat a vyhodnocovat svůj strategický plán, jak komunikovat a plánovat s veřejností, jak medializovat své aktivity. Dále sdíleli své inspirace, ale i problémy z praxe na tematických sekcích, seminářích a konferencích. Ve dvouletém projektu se takto zapojilo více než 700 účastníků. 
Aktivity projektu se dále zaměřily zejména na konkrétní cílené poradenství a individualizovanou pomoc. Zkušení regionální poradci po celou dobu konzultovali se zástupci měst žádaná témata, na praktických ukázkách proškolovali zástupce úřadů v oblasti facilitace a vedení jednání s veřejností, expertně posuzovali postupy obcí a regionů směrem k udržitelnému rozvoji. Konzultace se zaměřily zejména na metodu kvality místní Agenda 21 (MA21). I díky projektu se podařilo počet kvalitních realizátorů této metody zvýšit a současně vylepšit hodnocení nejvyšší kategorie MA21 – kategorie „A“. Kromě poradenství a koučinku bylo jednou z nejoceňovanějších aktivit právě sdílení dobrých praxí mezi jednotlivými obcemi, ať už formou specializované databáze DobráPraxe.cz či na konkrétních vzdělávacích akcích a seminářích. Bylo tak shromážděno na 30 osvědčených příkladů a inspirací. Jmenujme například udržitelné finanční řízení města a jeho založených organizací na Vsetíně, energetický management v Litoměřicích či procesní řízení v Kopřivnici (tyto a mnohé další příklady naleznete zde). 
Finance získané v projektu současně umožnily připravit pro obce řadu užitečných nástrojů a příruček – například publikaci k udržitelnému finančnímu řízení v obcích, či modul info-nástroje DataPlán pro procesní řízení otestovaný právě ve výše zmíněné Kopřivnici. Díky projektu vznikly také nové či aktualizované zdravotní plány a profily, které napomáhají obcím či regionům v řízení této významné a často opomíjené oblasti. Ve vybraných městech byly ve spolupráci s Fakultou architektury ČVUT zrealizovány pilotní studie k regeneraci a dlouhodobému kvalitativnímu rozvoji panelových sídlišť.  Projekt „Strategické řízení v obcích o stupeň výše“ se setkal s velikým zájem a přinesl řadu užitečných a oceňovaných výsledků a výstupů. Asociace NSZM na něj bude dále navazovat.

Popis projektu, stejně jako zmíněné i další jeho výstupy naleznete na webové stránce www.ZdravaMesta.cz/strateg-2.
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Projekt „STRATEG-2: Strategické řízení v obcích o stupeň výše“ byl financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
· Mezinárodní Projekt Zdravé město – v roce 1988 iniciovala Světová zdravotní organizace a k jeho realizaci přizvala nejvýznamnější evropské metropole. Za patnáct let trvání projektu v Evropě vzniklo 1300 Zdravých měst ve 30 zemích (např. Velká Británie, Francie, Itálie, Německo, Maďarsko aj.). Základním cílem této aktivity je podpořit na úrovni měst, obcí a regionů realizaci mezinárodně uznávaných hodnot: zdraví, udržitelný rozvoj a kvalitu života.
· místní Agenda 21 – mezinárodní program zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni (města, obce, regiony). V ČR podle místní Agendy 21 postupují např. radnice Zdravých měst. Cílem je vytváření procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen současných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí, to vše ve spolupráci s veřejností. Udržitelný rozvoj je jedním z cílů EU a OSN. Více informací: http://www.ZdravaMesta.cz/ma21  
· Národní síť Zdravých měst ČR - asociace sdružující města, obce a regiony, které realizují mezinárodní program Zdravé město (PZM) – Zdravá města, obce a regiony systematicky podporují kvalitu veřejné správy, kvalitu strategického plánování a řízení s ohledem na udržitelný rozvoj a podporu zdraví, ptají se svých obyvatel na jejich názory. NSZM má dnes 125 členů, s regionálním vlivem na 2639 měst a obcí, ve kterých žije 5,958 milionu obyvatel (57 % populace ČR). Více informací o NSZM naleznete na internetových stránkách http://www.ZdravaMesta.cz
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