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TISKOVÁ ZPRÁVA

Města umí a chtějí spolupracovat a sdílet své inspirace
PRAHA, 30. 9. 2021 – K poslednímu zářijovému dni byl ukončen projekt Národní sítě Zdravých měst – sdružení více než stovky obcí a regionů, s názvem „Spolupráce obcí ke zvýšení kvality veřejné správy za pomoci metody MA21“. Díky podpoře z Evropského sociálního fondu a Operačního programu Zaměstnanost mohly být proškoleny stovky zástupců obecních, městských či krajských úřadů po celé ČR. Malé obce i velká města čerpaly konzultace na míru a poradenství v oblastech, jak dobře naplánovat a řídit svůj rozvoj či jak zapojit veřejnost. Byla jim nabídnuta řada praktických online nástrojů i sady dat a indikátorů, které měří jejich postupy. Především ale měly možnost své zkušenosti v uvedených oblastech sdílet a vzájemně se inspirovat. 
Národní síť Zdravých měst (NSZM) je mezinárodně certifikovanou asociací, která sdružuje více než 130 obcí měst a regionů, a v Česku těmto svým členům pomáhá přispět ke kvalitnímu a vyváženému rozvoji již téměř 30 let. Právě díky uvedenému projektu, který byl ukončen k poslednímu zářijovému dni roku 2021, se podařilo nastavit či dále rozvinout řadu aktivit, které v praxi pomáhají obcím - jejich vedení i zaměstnancům úřadů. 
V projektu bylo připraveno a zrealizováno 26 celostátních seminářů a konferencí, 30 online webinářů, 22 školicích akcí vždy pro daný úřad přímo u nich „doma“, 11 tzv. Škol, kde se úředníci i politici ve vícedenních kurzech například učili, jak připravovat a vyhodnocovat svůj strategický plán, jak komunikovat a plánovat s veřejností či jak medializovat své aktivity. Pokud jde o samotné akce ve městech, za pomoci NSZM proběhlo více než 90 plánovacích akcí, kde veřejnost mohla formulovat, co ji trápí a jaké problémy se mají řešit, tak aby se v daných místech dobře žilo. 
Finance získané v projektu současně umožnily také připravit řadu užitečných nástrojů či manuálů, především v oblasti dat a indikátorů, využitelných pro měření rozvoje obcí. Obce se tak mohou mezi sebou porovnávat například v oblastech jako je celková produkce komunálního odpadu na osobu, míra nehodovosti, střední délka života, počet žáků na jednoho učitele, podíl nezaměstnaných osob, výdaje na sociální služby a mnohé další v rámci jednotlivých témat udržitelného rozvoje. Více než dvěma stovkám obcí (tzv. obce s rozšířenou působností III. stupně) byly připraveny online publikace indikátorů, kde si tato data mohou stáhnout a využít pro své plánovací dokumenty a aktivity. Vznikl také portál MOZAIKA, určený především pro odborníky, kde jsou sdruženy indikátory v oblasti udržitelného rozvoje. Portál eviduje 111 metodik, které obsahují 2310 indikátorů. Pro interní práci úřadů vznikl i nástroj pro správu návrhu projektů a hodnocení jejich dopadu na udržitelný rozvoj. Aktivity projektu se dále zaměřily zejména na konkrétní cílené poradenství a individualizovanou pomoc. Konzultace se zaměřily zejména na propojení jednotlivých metod řízení kvality úřadů jako jsou normy ISO, metoda místní Agenda 21 (MA21) ad. 
Jednou z nejoceňovanějších aktivit bylo sdílení dobrých praxí mezi jednotlivými obcemi, ať už formou specializované databáze DobráPraxe.cz či na konkrétních vzdělávacích akcích a seminářích. Bylo tak shromážděno více než 40 osvědčených příkladů a inspirací, jako např. koncepce přípravy na stárnutí populace ve Valašském Meziříčí, studentská firma v Prachaticích, motivační a edukační systém k odpadům v Moravské Třebové, urbanistická studie sídliště ve Štětí a mnohé další. Jako ukázková řešení často opomíjených oblastí pak mohou sloužit konkrétní vzniklé dokumenty, metodiky, koncepce, které NSZM připravila ve spolupráci s odbornými partnery a pro konkrétní města, např. v oblastech plánování a hodnocení kultury, finančního zdraví obce, hodnocení udržitelnosti bydlení, adaptační strategie či plánování pro zdraví.
Smyslem projektu bylo posílit schopnosti a dovednosti zástupců měst a obcí v oblasti strategického řízení a komunikace s veřejností. Projekt posílil metodické postupy i praktické nástroje, které lze využívat pro řízení měst a obcí.  
Projekt měl primárně vzdělávací charakter, ať už z hlediska nabývání znalostí či tréninku dovedností ve všech souvisejících tématech. Zahrnul komplexní strategické řízení a řízení kvality úřadů i profesionální komunikaci s občany. Průřezovými aktivitami pak bylo sdílení dobých praxí a odpovídající odborné vzdělávání. Aktivity projektu se setkaly s velikým zájmem a přinesly řadu užitečných výsledků a výstupů. Asociace NSZM ČR i jednotlivá města na něj budou dále navazovat.
Akce a výstupy projektu ZDE, více na www.ZdravaMesta.cz 
Ilustrační foto z akcí projektu.
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