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Agentura pro sociální začleňování a Národní síť Zdravých měst ČR
budou spolupracovat na řešení chudoby ve městech

Praha, 12. 6. 2013 – Zástupci Agentury pro sociální začleňování a Národní sítě Zdravých měst ČR dnes při zahájení Letní školy Zdravých měst podepsali memorandum o vzájemné spolupráci. Ta se bude odehrávat především ve sdílení informací v oblasti vzdělávání, zaměstnávání, bydlení, zdravotní péče a prevence kriminality v oblasti sociálního začleňování a témat, která s ním souvisejí.

„Agentura a Národní síť Zdravých měst ČR směřují ke stejnému cíli – pomoci obcím a regionům k tomu, aby z nich byla místa, ve kterých se bude dobře žít všem jejich obyvatelům. Jejich vzájemná spolupráce je proto logická a žádoucí,“ říká vládní zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková, která vede na Úřadu vlády Sekci pro lidská práva, jejíž je Agentura součástí.

„Stovce členů sítě Zdravých měst, kteří budou chtít řešit sociální vyloučení části obyvatel, můžeme za Agenturu pravidelně přinášet zajímavé příklady z míst, kde se tento problém za účasti zástupců měst, škol, neziskových organizací, policie i veřejnosti daří zmírňovat. Zdravá města nám zase mohou představovat příklady toho, jak je možné veřejnost zapojit do procesů, které vedou k udržitelnému rozvoji, zdraví a kvalitnímu životu v městech a obcích,“ popisuje očekávání od uzavřeného partnerství ředitel Agentury pro sociální začleňování Martin Šimáček.

„Komunikace měst se svými obyvateli je nutností, ale musí být dlouhodobá, přinášet výsledky a musí mít systém. Zdravá města toto umí, zapojují své obyvatele do řešení konkrétních problémů i celkového rozvoje. Potřeba řešit téma sociálního začleňování a pomoc ohroženým skupinám v posledních letech vyvstává v mnoha obcích i celých regionech a je to téma pro udržitelný rozvoj velice důležité. Proto máme o spolupráci s Agenturou zájem, chceme přinášet našim členům inspirace, ale naopak i zpětnou vazbu a poptávku ze strany obcí,“ dodává ředitel Národní sítě Zdravých měst ČR Petr Švec.

Společné memorandum potvrzuje oboustranný zájem o spolupráci na uvedených tématech, zmiňuje možnost společných projektů, postupů či vzájemných prezentací na akcích.

Agentura pro sociální začleňování je odborem Sekce pro lidská práva při Úřadu vlády ČR. Podporuje obce při začleňování obyvatel sociálně vyloučených lokalit do společnosti. Funguje od roku 2008 a momentálně spolupracuje s 26 městy a obcemi České republiky.

Národní síť Zdravých měst ČR je zájmovým sdružením měst obcí, mikroregionů a krajů. Podporuje je ke spolupráci v podpoře zdraví a kvality života a v uplatňování zásad udržitelného rozvoje. Síť má v tuto chvíli 112 členů s vlivem na 2064 měst a obcí, ve kterých žije celkem téměř polovina z celkového počtu obyvatel ČR.



Kontakt:

Martin Šimáček, Agentura pro sociální začleňování, tel.: 777 787 974 , www.socialni-zaclenovani.cz 

Petr Švec, ředitel NSZM ČR, tel.: 602 500 639, praha@nszm.cz / www.ZdravaMesta.cz / www.Dobrapraxe.cz 
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